
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大田区子どもの生活実態に関するアンケート調査報告書 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 29 年 3 月 

大田区福祉部福祉管理課  



 

 



 

 

目  次 

調査の背景と調査設計 ....................................................................................................... 1 

（１） 調査の背景 ....................................................................................................................... 3 

（２） 調査の目的と必要性 ........................................................................................................ 3 

（３） 調査設計 .......................................................................................................................... 4 

（４） 報告書の構成 ................................................................................................................... 4 

 

 

第１部 子どもの生活実態調査 ......................................................................................... 5 

１. 調査の概要 .......................................................................................................................................... 7 

（１） 実施状況 .......................................................................................................................... 7 

（２） 回収状況 .......................................................................................................................... 7 

（３） 集計結果の示し方について .............................................................................................. 7 

（４） 生活困難層の定義 ............................................................................................................ 8 

 

２. 調査結果（保護者票） ........................................................................................................................ 9 

（１） 回答者の属性・世帯のこと .............................................................................................. 9 

①回答者の属性 ..................................................................................................................................... 9 

②回答者の年齢 ..................................................................................................................................... 9 

③回答者の婚姻状況 .............................................................................................................................. 9 

④同居家族の人数 ................................................................................................................................ 10 

⑤同居家族の構成 ................................................................................................................................ 10 

⑥要介護者の有無 ................................................................................................................................ 10 

（２） 就業のこと ...................................................................................................................... 11 

①母親の就業の有無・形態 .................................................................................................................. 11 

②母親の就業時間 ................................................................................................................................. 11 

③母親の就業による収入 ..................................................................................................................... 12 

④母親の平日の日中以外の勤務 .......................................................................................................... 13 

⑤父親の就業の有無・形態 ................................................................................................................. 14 

⑥父親の就業時間 ................................................................................................................................ 14 

⑦父親の就業による収入 ..................................................................................................................... 15 

⑧父親の平日の日中以外の勤務 .......................................................................................................... 16 

  



 

 

（３） 子どもの成長・教育のこと ............................................................................................ 17 

①子どもの身長 ................................................................................................................................... 17 

②子どもの体重 ................................................................................................................................... 17 

③子どもの虫歯の本数 ........................................................................................................................ 18 

④通ったことがある保育施設・教育機関 ........................................................................................... 18 

⑤子どもへの進学期待 ........................................................................................................................ 19 

（４） 健康・医療に関すること ............................................................................................... 20 

①回答者（保護者自身）の健康状態 ................................................................................................... 20 

②子どもの健康状態 ............................................................................................................................ 20 

③医療機関の受診 ................................................................................................................................ 21 

④予防接種の受診状況 ........................................................................................................................ 22 

⑤定期予防接種を受けなかった理由 ................................................................................................... 24 

⑥日常における意識 ............................................................................................................................ 25 

⑦朝ごはんの摂取の状況 ..................................................................................................................... 28 

⑧朝ごはんを一緒に食べる相手 .......................................................................................................... 28 

（５） 子育ての費用・家計の状況に関すること ...................................................................... 29 

①子どもにかかる生活費や学費 .......................................................................................................... 29 

②公的年金・社会保障給付金等の受給額 ........................................................................................... 33 

③世帯収入 ........................................................................................................................................... 33 

④就学援助費の受給 ............................................................................................................................ 33 

（６） 子どもとの関わりに関すること .................................................................................... 35 

①子どもとの関わりの場面 ................................................................................................................. 35 

②体験活動の状況 ................................................................................................................................ 39 

③子どもの将来に関する関わり方 ...................................................................................................... 41 

（７） 生活の様子に関すること ............................................................................................... 42 

①現在の暮らしの状況に関する認識 ................................................................................................... 42 

②家計の状況 ....................................................................................................................................... 42 

③食料・衣類が買えなかった経験 ...................................................................................................... 43 

④公共料金等不払いの経験 ................................................................................................................. 44 

⑤転居の頻度 ....................................................................................................................................... 47 

⑥子どもに関する消費 ........................................................................................................................ 48 

⑦物質的剥奪の状況 ............................................................................................................................ 53 

（８） 過去の経験に関すること ............................................................................................... 54 

①母親が最後に通った学校 ................................................................................................................. 54 

②父親が最後に通った学校 ................................................................................................................. 55 

③保護者が 15 歳の頃の世帯の状況 .................................................................................................... 56 

④保護者が 15 歳の頃の暮らし向き .................................................................................................... 56 

⑤保護者が成人する前に体験したこと ............................................................................................... 57 

⑥子育てに関わってから経験したこと ............................................................................................... 58 



 

 

（９） 公的支援の利用に関すること ........................................................................................ 59 

①大田区奨学金の利用意向 ................................................................................................................. 59 

②情報媒体に関するニーズ ................................................................................................................. 60 

③公的支援制度の利用状況 ................................................................................................................. 61 

③相談相手の有無 ................................................................................................................................ 70 

④頼れる人の有無 ................................................................................................................................ 70 

⑤公的機関への相談 ............................................................................................................................ 71 

 

３. 調査結果（子ども票） ....................................................................................................................... 76 

（１） 属性・家庭環境に関すること ........................................................................................ 76 

①性別 .................................................................................................................................................. 76 

②家庭で持っているもの・ほしいもの ............................................................................................... 76 

（２） 将来の夢に関すること ................................................................................................... 84 

（３） 友だちとの関係に関すること ........................................................................................ 85 

①仲の良い友だち ................................................................................................................................ 85 

②友だちとの関係性についての意識 ................................................................................................... 86 

（４） 放課後の過ごし方など普段の生活のこと ...................................................................... 88 

①平日誰と過ごすか ............................................................................................................................ 88 

②平日どこで過ごすか ........................................................................................................................ 88 

③放課後子ども教室の参加状況 .......................................................................................................... 94 

④休日の午後誰と過ごすか ................................................................................................................. 95 

⑤休日の午後どこで過ごすか .............................................................................................................. 95 

⑥屋内・屋外での活動の状況 .............................................................................................................. 96 

⑦からだを動かす頻度 ........................................................................................................................ 98 

⑧読書の習慣 ....................................................................................................................................... 99 

⑨相談相手の有無 ................................................................................................................................ 99 

（５） 食事や健康に関すること ............................................................................................. 102 

①朝ごはんの摂取状況 ...................................................................................................................... 102 

②朝ごはんを一緒に食べる相手 ........................................................................................................ 102 

③食事の内容 ..................................................................................................................................... 103 

④健康に関する認識 .......................................................................................................................... 106 

  



 

 

（６） 学校のことや勉強のこと ............................................................................................. 107 

①学校が楽しみか .............................................................................................................................. 107 

②授業がわかるか ............................................................................................................................... 112 

③勉強を誰に教えてもらうか ............................................................................................................. 113 

④得意な教科 ...................................................................................................................................... 114 

⑤学校外の学習時間 ........................................................................................................................... 115 

⑥学習塾・家庭教師に関する状況 ..................................................................................................... 115 

⑦使用教材に関する状況 .................................................................................................................... 116 

⑧補習の状況 ...................................................................................................................................... 116 

⑨「夏のわくわくスクール」の参加状況 .......................................................................................... 117 

（７） 普段考えていること ..................................................................................................... 118 

①自己肯定感 ...................................................................................................................................... 118 

②不登校傾向 ..................................................................................................................................... 121 

③施策・サービスへのニーズ ............................................................................................................ 122 

 

 

第２部 ひとり親家庭の生活実態に関する調査 ....................................................... 127 

１. 調査の概要 .................................................................................................................................... 129 

（１） 実施状況 ...................................................................................................................... 129 

（２） 回収状況 ...................................................................................................................... 129 

（３） 集計結果の表示方法 .................................................................................................... 129 

 

２. 調査結果 ........................................................................................................................................ 130 

（１） 回答者の属性・世帯に関すること ............................................................................... 130 

①回答者の属性 ................................................................................................................................. 130 

②ひとり親になった理由 ................................................................................................................... 130 

③現在の年齢・ひとり親になったときの年齢 .................................................................................. 131 

④世帯の人数 ..................................................................................................................................... 132 

⑤世帯の構成 ..................................................................................................................................... 132 

⑥要介護者の有無 .............................................................................................................................. 133 

⑦学歴 ................................................................................................................................................ 133 

（２） 就業に関すること ........................................................................................................ 134 

①就業の有無 ..................................................................................................................................... 134 

②就業形態 ......................................................................................................................................... 134 

③労働時間 ......................................................................................................................................... 135 

④早朝・深夜・休日における勤務の有無 ......................................................................................... 135 

⑤仕事と家庭生活のバランス ............................................................................................................ 136 

⑥仕事をしていない理由 ................................................................................................................... 137



 

 

（３） 健康に関すること ........................................................................................................ 138 

①日常における意識 .......................................................................................................................... 138 

②回答者（保護者）の健康状態 ........................................................................................................ 138 

（４） 資格に関すること ........................................................................................................ 139 

①保有資格 ......................................................................................................................................... 139 

②役に立っている（いた）資格 ........................................................................................................ 140 

③今後取りたい資格 .......................................................................................................................... 141 

（５） 子ども・子育てのこと ................................................................................................. 142 

①子どもの人数 ................................................................................................................................. 142 

②子どもの性別・生まれた年代 ........................................................................................................ 142 

③子どもの出生時体重 ...................................................................................................................... 143 

④子どもとの同別居状況 ................................................................................................................... 143 

⑤子どもの健康状態 .......................................................................................................................... 143 

⑥子どもの障害者手帳の有無 ............................................................................................................ 144 

⑦学校等教育機関での在籍状況 ........................................................................................................ 144 

⑧学校等での勉強全般の状況 ............................................................................................................ 145 

⑨不登校等の経験の有無 ................................................................................................................... 145 

⑩高校・大学等の中退経験の有無 .................................................................................................... 146 

⑪就業の状況 ..................................................................................................................................... 146 

⑫医療機関の受診状況 ...................................................................................................................... 147 

⑬家庭における子どもへの消費活動 ................................................................................................. 148 

⑭入浴・歯磨きの状況 ...................................................................................................................... 149 

⑮子どもの面倒をみてくれる人の有無 ............................................................................................. 150 

（６） 悩み事・相談相手等に関すること ............................................................................... 151 

①現在の悩み事 ................................................................................................................................. 151 

②相談内容別の相談相手の有無 ........................................................................................................ 152 

③子育てや暮らしに関する情報の入手方法 ...................................................................................... 155 

（７） 家庭の経済状況に関すること ...................................................................................... 156 

①住居費負担 ..................................................................................................................................... 156 

②公的年金・社会保障給付費 ............................................................................................................ 156 

③世帯収入 ......................................................................................................................................... 156 

④養育費受け取りの有無 ................................................................................................................... 157 

⑤就学援助費の受給の有無 ............................................................................................................... 157 

⑥現在の暮らしの状況に関する認識 ................................................................................................. 157 

⑦食料・衣類が買えなかった経験 .................................................................................................... 158 

⑧公共料金等不払いの経験 ............................................................................................................... 159 

⑨物質的剥奪の状況 .......................................................................................................................... 160 

  



 

 

（８） 保護者の過去の経験等に関すること ........................................................................... 161 

①DV・ネグレクトの状況等 ............................................................................................................. 161 

②借り入れ等の有無 .......................................................................................................................... 161 

③15 歳の頃の暮らし向き ................................................................................................................. 162 

④保護者自身の子どもの頃経験 ........................................................................................................ 162 

⑤生活保護の受給 .............................................................................................................................. 163 

（９） 各種支援制度に関すること .......................................................................................... 164 

①利用したいと思う支援やサービス ................................................................................................. 164 

②就業のために必要と考える支援 .................................................................................................... 165 

③児童扶養手当の使い方 ................................................................................................................... 166 

④支援制度の認知度・利用ニーズ .................................................................................................... 167 

 

 

参考資料 .......................................................................................................................... 169 

（１） 調査票 .......................................................................................................................... 171 

①子どもの生活実態調査（保護者票） ............................................................................................. 171 

②子どもの生活実態調査（子ども票） ............................................................................................. 187 

③ひとり家庭の生活実態に関する調査 ............................................................................................. 198 

（２） 集計表 .......................................................................................................................... 210 

①子どもの生活実態調査（保護者票） ............................................................................................. 210 

②子どもの生活実態調査（子ども票） ............................................................................................. 226 

③ひとり家庭の生活実態に関する調査 ............................................................................................. 237 

 

 



1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査の背景と調査設計 
  



2 
 

  



3 
 

調査の背景と調査設計 

（１） 調査の背景 

 厚生労働省の発表によると、子どもの貧困率は 16.3%（平成 24 年値）となっており、日本全国の子ど

もの約 6 人に 1 人が貧困状態にあると推計されている。平成 25 年には「子どもの貧困対策の推進に関

する法律」（平成 25 年法律第 64 号、以下、子どもの貧困対策法）が施行され、同法において地方公共団

体は「（第二条の）基本理念にのっとり、子どもの貧困対策に関し、国と協力しつつ、当該地域の状況に

応じた施策を策定し、及び実施する責務を有する」（第四条）ことが明記された。また、子どもの貧困対

策法では、国および地方公共団体は「子どもの貧困対策を適正に策定し、及び実施するため、子どもの

貧困に関する調査及び研究その他の必要な施策を講ずるものとする」（第十四条）と定めている。 

 大田区においては、子どもの貧困に関するこれらの状況を受け止め、大田区子どもの貧困対策に関す

る計画を策定することとし、その検討のため「大田区子どもの貧困対策に関する計画検討委員会」を平

成 28 年 4 月に設置した。学識・地域代表・関係機関からなる同検討委員会において協議を重ね、平成

29 年 3 月に「おおた子どもの生活応援プラン（大田区子どもの貧困対策に関する計画）」を策定した。 

 

 

（２） 調査の目的と必要性 

 本調査の目的は、大田区に在住する子どもたちの経済的困窮に起因する生活困難を網羅的に把握し、

区の子どもの貧困対策に関する計画策定及び今後の施策の立案・評価に資する基礎的データを集計する

ことである。 

 子どもに対する施策は、これまでも、大田区において多岐にわたる取組を行ってきた。一方、それら

の施策が子どもの貧困対策という観点から有効なのか、また、大田区の子どもたちが実際にどのような

生活困難を抱えており、どのような子どもたちに特に支援が必要なのかなどについては、必ずしも全容

を把握しているとは言えない状況であった。子どもの生活実態に関する調査は、全国的にも実施されつ

つあるが、大田区におけるきめ細かい計画を策定する際には、大田区で生活する子どもの状況を実際に

把握することが不可欠である。 

 本調査は、このような認識のもと、平成 28 年 5 月より調査設計を行い、6月から 8月にかけて実施し

たものである。なお、本調査の実施は、株式会社浜銀総合研究所に委託し、阿部彩氏（首都大学東京教

授兼子ども・若者貧困研究センター長）の監修のもと実施した。 
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（３） 調査設計 

本調査は、以下の 2つの調査から成る。 

 

ア）子どもの生活実態調査 

 本調査は、区内の公立小学校（59 校）に在籍するすべての小学 5年生とその保護者を対象とした。な

お、本調査においては、保護者から見た子どもの状況の把握のみならず、子ども自身が感じる生活実態

を把握することが重要であると考え、子ども自身の自記式調査を行うための最小年齢と考えられる小学

校高学年のうち、他の自治体との比較が可能な小学 5年生を対象学年とした。 

 

イ）ひとり親家庭の生活実態に関する調査 

 本調査は、厚生労働省の国民生活基礎調査において、子どもがいる現役世帯のうち大人が 1人の世帯

について相対的貧困率が高いことを踏まえ、ひとり親家庭の子どもの状況をより詳細に把握するために

実施した。調査の対象は、児童育成手当の受給世帯のうち無作為に抽出した 2,000 世帯とした。児童育

成手当の受給世帯全体が対象であるため、0歳から 18 歳までの子どもが少なくとも一人いる世帯が対象

であるが、それ以外の年齢の子どもがいる場合も含まれている。また、子どもの年齢が幅広いため、子

どもの自記式とはせず、保護者による記入とした。 

 

 

（４） 報告書の構成 

 本報告書は、第 1部と第 2部から構成し、第 1部では、子どもの生活実態調査について保護者票・子

ども票の順に報告する。保護者票については、「(1)回答者の属性・世帯のこと」「(2)就業のこと」「(3)

子どもの成長・教育のこと」「(4)健康・医療に関すること」「(5)子育ての費用・家計の状況に関するこ

と」「(6)子どもとの関わりに関すること」「(7)生活の様子に関すること」「(8)過去の経験に関すること」

「(9)公的支援の利用に関すること」のテーマ順に集計結果を掲載した。子ども票については、「(1)属

性・家庭環境に関すること」「(2)将来の夢に関すること」「(3)友だちとの関係に関すること」「(4)放課

後の過ごし方など普段の生活のこと」「(5)食事や健康に関すること」「(6)学校のことや勉強のこと」「(7)

普段考えていること」の順に掲載した。 

 また、第 2部では、ひとり親家庭の生活実態に関する調査の結果を報告する。「(1)回答者の属性・世

帯に関すること」「(2)就業に関すること」「(3)健康に関すること」「(4)資格に関すること」「(5)子ども・

子育てのこと」「(6)悩み事・相談相手等に関すること」「(7)家庭の経済状況に関すること」「(8)保護者

の過去の経験等に関すること」「(9)各種支援制度に関すること」の順に掲載した。 

 なお、報告書の末尾に参考資料として、各調査の調査票全設問の単純集計表及び生活困難層・非生活

困難層別のクロス集計表を、調査票の設問順に掲載した。 
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第１部 子どもの生活実態調査 

１. 調査の概要 

（１） 実施状況 

 アンケート調査は、平成 28 年 4 月 1 日現在で、区立小学校に在籍する全小学 5 年生（特別支援学級

含む）及びその保護者を対象にして以下のとおり実施した。 

 

図表 1-1-1 子どもの生活実態調査（保護者票）の実施概要 

項目 概要 

実施時期 
平成 28 年 6 月 23 日～7月 7日 

※調査期間後に回収した調査票についても、できる限り調査に反映した。 

調査対象 区立小学校のすべての小学 5年生の保護者（児童 1名につき 1票）

実施方法 学校を通じて配布及び回収 

調査項目 家庭の経済状況や就労の状況、子どもとの関わりの状況 など 

 

図表 1-1-2 子どもの生活実態調査（子ども票）の実施概要 

項目 概要 

実施時期 
平成 28 年 6 月 23 日～7月 7日 

※調査期間後に回収した調査票についても、できる限り調査に反映した。 

調査対象 区立小学校のすべての小学 5年生（4,544 名） 

実施方法 学校を通じて配布及び回収 

調査項目 学習の状況や放課後の過ごし方など生活の様子、健康状態 など

 

（２） 回収状況 

 回収状況は以下のとおりである。 

 

図表 1-1-3 子どもの生活実態調査 調査票の回収状況 

 配布数 実回答数・回答率 有効回答数・回答率

子どもの生活実態調査（保護者票） 4,544 件 3,466 件（76.3%） 3,325 件（73.2%）

子どもの生活実態調査（子ども票） 4,544 件 3,464 件（76.2%） 3,447 件（75.9%）

 

（３） 集計結果の表示方法 

○ 本報告書では、調査票の設問順に集計結果を掲載している。 

○ 基礎となるべき実数は「n=○○」と表記している。 

○ 集計は、小数点以下第 2位を四捨五入しているため、数値の合計が 100.0%にならない場合がある。 

○ 回答の比率は（%）は、その質問の回答者数を基礎として算出しているため、複数回答の設問はすべての

比率を合計すると、100.0%を超える場合がある。 

○ 生活困難層／非生活困難層を定義するための要素として使用した設問への回答数（2,562 件）と、全体

の有効回答数（保護者票 3,325 件、子ども票 3,447 件）は異なるため、図表中の n 値は「生活困難層＋

非生活困難層＝全体数」とはならない。  
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（４） 生活困難層の定義 

 区では、特に「衣・食・住」という基本的な生活の場面で課題が生じている家庭や、経済的な理由で

子どもに関する消費や外出・体験などの機会が限られている家庭において、生活困難の度合いがより高

いのではないかと考えた。 

 そこで、保護者票の結果を基に、以下の 3つの要素に着目し、これらのうち、いずれか 1つ以上に該

当する場合を「生活困難層」、いずれの要素にも該当しない場合を「非生活困難層」と分類した。その結

果、21.0%が「生活困難層」に該当した。 

 本報告書では、保護者票・子ども票の調査結果について、「全体」「生活困難層」「非生活困難層」の 3

つの分類ごとに示した。 

 

図表 1-1-4 「生活困難層」の定義のイメージ図 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

非生活困難層 79.0％
（全体から生活困難層を除いた部分）

要素１
家庭

要素１+2+3
生活困難層

21.0％

要素3
世帯収入

要素2
子ども

 
 
以下の 7項目に関して、過去 1年間に買えなかった
経験、支払えなかった経験が 1つ以上あると回答し
た世帯 
 
①食料 ②衣類 ③電話料金 
④電気料金 ⑤ガス料金 
⑥水道料金 ⑦家賃 

 
※①食料②衣類は「よくあった」「ときどきあった」のいず

れかの場合 

要素１：家庭からみた⽣活の困難 

 
 
公的年金や社会保障給付を含めた世帯の総
収入に関して、世帯人数を踏まえて算出し
た額が一定水準未満※とみなされる世帯 
 

※ 一定水準未満とは、厚生労働省「平成 27 年国民

生活基礎調査」（所得は平成 26 年値）の所得金

額の中央値を平均世帯人数で除した値の 50%で

ある等価世帯所得 135.3 万円未満を採用。なお、

個々のサンプルで等価可処分所得を計算し、そ

の中央値の 50%として求める貧困線の基準とは

完全に一致しない点に留意。 

要素 3：世帯収⼊からみた困難 

 
 
子どもとの経験や消費行動、所有物に関する以下の
14 項目に関して、経済的な理由で与えられていない
とする項目が３つ以上あると回答した世帯 
 
①海水浴に行く 
②博物館・科学館・美術館などに行く 
③キャンプやバーベキューに行く 
④スポーツ観戦や劇場に行く 
⑤毎月おこづかいを渡す 
⑥毎年新しい洋服・靴を買う 
⑦習い事（音楽・スポーツ・習字など）に通わせる 
⑧学習塾に通わせる 
⑨１年に１回程度家族旅行に行く 
⑩クリスマスのプレゼントをあげる 
⑪正月のお年玉をあげる 
⑫子どもの年齢に合った本がある 
⑬子ども用のスポーツ用品・おもちゃがある 
⑭  

要素２：⼦どもからみた⽣活の困難 
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２. 調査結果（保護者票） 

（１） 回答者の属性・世帯のこと 

①回答者の属性 

 子どもから見た回答者の立場は、「父親」が 8.2%、「母親」が 87.6%、「祖母」が 0.2%、「兄弟姉妹」

が 0.1%であった。 

設問 1 お子さんとあなた（回答者）との関係は、以下のどれになりますか。 

図表 1-2-1-1 回答者の属性 

 
 

②回答者の年齢 

 回答者の年齢は、「30 歳～40 歳未満」が 27.2%、「40 歳～50 歳未満」が 62.8%であった。 

設問 2 あなたの年齢を教えてください。 

図表 1-2-1-2 回答者の年齢 

 
 

③回答者の婚姻状況 

 回答者の婚姻状況を尋ねた設問に対して、「離婚（別居中を含む）」「死別」「未婚・非婚」と回答し

たのは、10.3%であった。 

設問 3 現在の婚姻状況を教えてください。 

図表 1-2-1-3 婚姻状況 

 

8.2  87.6 

0.0  0.2 

0.1 

0.0  0.0 

3.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

父親 母親 祖父

祖母 兄弟姉妹 その他

施設職員 無効回答（無回答・重複回答）

0.4  27.2  62.8  5.4 

0.5 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

30歳未満 30歳～40歳未満 40歳～50歳未満

50歳～60歳未満 60歳以上 無効回答（無回答・重複回答）

89.4  9.2 

0.5 0.6 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

結婚している（事実婚を含む） 離婚（別居中を含む） 死別

未婚・非婚 無効回答（無回答・重複回答）
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④同居家族の人数 

 同居家族の人数1は、「2人」が 2.7%、「3人」が 18.1%、「4人」が 48.0%、「5人」が 21.3%、「6人」

が 6.9%、「7人以上」が 2.6%であった。 

設問 4 お子さんと同居しているご家族の人数を教えてください。あなたとお子さんも含みます。 

図表 1-2-1-4 同居家族の人数 

 
⑤同居家族の構成 

 同居家族の構成を尋ねた設問2に対して、「父親」は 90.2%、「母親」は 98.2%、「祖父」は 6.5%、「祖

母」は 10.4%であった。 

設問 5 お子さんと同居しているご家族の方は、どなたですか。 

図表 1-2-1-5 同居家族の構成 

 
 

⑥要介護者の有無 

 「お子さんと同居しているご家族の中に、介護が必要な方はいますか」という設問に対し、「いる」

の回答は、2.3%であった。 

設問 6 お子さんと同居しているご家族の中に、介護が必要な方はいますか。 

図表 1-2-1-6 要介護者の有無 

 
                             
1 単身赴任をしている家族も含んだ人数を回答いただいた。 
2 単身赴任をしている家族も含んだ人数を回答いただいた。 

2.7  18.1  48.0  21.3  6.9  2.6  0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

2人 3人 4人 5人 6人 7人以上 無効回答（無回答・重複回答）

90.2 

98.2 

6.5 

10.4 

26.7 

23.9 

23.5 

24.3 

1.4 

0.6 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親

母親

祖父

祖母

兄

姉

弟

妹

その他の親せき

その他

無効回答（無回答・重複回答）

全体(n=3,325)

2.3  96.9  0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

いる いない 無効回答（無回答・重複回答）
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（２） 就業のこと 

①母親の就業の有無・形態 

 母親の現在の職業に関する設問に対して、「常勤・正規職員」と回答したのは全体では 20.3%、生活

困難層で 15.6%、非生活困難層で 22.8%であった3。 

 また、「パート・アルバイト・非正規職員」及び「その他の職業」と回答した割合は、全体では 44.5%、

生活困難層では 52.3%、非生活困難層では 43.0%であった。 

設問 7 お子さんのお母さまの現在のご職業は次のどれに最も近いですか。 

図表 1-2-2-1 母親の職業 

 
 

②母親の就業時間 

 母親が働いている場合に、1 週間に平均何時間仕事をしているかを尋ねた設問に対して、全体では

「40 時間～50 時間未満」が 23.1%、「20 時間～30 時間未満」が 21.1%、「10 時間～20 時間未満」が

20.6%であった4。 

設問 7-1① お子さんのお母さまは、1週間に平均何時間、仕事をされていますか。 

図表 1-2-2-2 母親の就業時間 

 
  

                             
3 母親の就業の状況を把握するに当たっては、下記①～③のいずれかに該当する場合を集計対象とした。 

①回答者の子どもから見た関係が「母親」 

②回答者の子どもから見た関係が「父親」であり婚姻状況で「結婚している」と回答 

③回答者の子どもから見た関係が「父親」「母親」以外であるが同居している家族として「母親」と回答 
4 複数の仕事をしている場合には合算して回答いただいた。 

20.3 

15.6 

22.8 

43.9 

51.5 

42.5 

5.0 

4.6 

4.5 

0.6 

0.8 

0.5 

28.4 

25.0 

28.7 

0.2 

0.2 

0.2 

0.1 

0.2 

0.1 

0.6 

1.7 

0.3 

0.9 

0.4 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,268)

生活困難層(n=524)

非生活困難層(n=1,992)

常勤・正規職員 パート･アルバイト・非正規職員

自営業・家業 その他の職業

家事専業 学生

わからない その他

11.4 

12.6 

10.4 

20.6 

13.9 

23.2 

21.1 

25.5 

20.5 

13.4 

14.7 

13.4 

23.1 

24.5 

24.7 

3.7 

2.6 

3.6 

1.2 

1.8 

1.0 

5.6 

4.2 

3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,283)

生活困難層(n=380)

非生活困難層(n=1,400)

10時間未満 10時間～20時間未満 20時間～30時間未満

30時間～40時間未満 40時間～50時間未満 50時間～60時間未満

60時間以上 無効回答（無回答・重複回答）
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③母親の就業による収入 

 母親が働いている場合に、1年間の収入について尋ねた設問に対して、全体では「100 万円未満」が

29.9%、「100 万円～200 万円未満」が 23.4%、「200 万円～300 万円未満」が 8.4%であった。 

 生活困難層では、「100 万円未満」が 30.8%、「100 万円～200 万円未満」が 30.5%、「200 万円～300

万円未満」が 14.5%であった。非生活困難層では、「100 万円未満」が 31.2%、「100 万円～200 万円未

満」が 23.6%、「200 万円～300 万円未満」が 8.1%であった。 

設問 7-1② 昨年 1年間（2015 年 1 月～12 月）の、お子さんのお母さまの仕事からの 

収入（税込）は、おおよそいくらですか。 

図表 1-2-2-3 母親の仕事からの収入 

 
 

  

29.9 

30.8 

31.2 

23.4 

30.5 

23.6 

8.4 

14.5 

8.1 

6.9 

8.4 

7.4 

5.7 

2.4 

7.8 

4.0 

1.6 

5.2 

3.5 

1.1 

4.9 

1.6 

0.5 

2.1 

2.3 

0.3 

3.0 

14.3 

10.0 

6.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,283)

生活困難層(n=380)

非生活困難層(n=1,400)

100万円未満 100万円～200万円未満 200万円～300万円未満

300万円～400万円未満 400万円～500万円未満 500万円～600万円未満

600万円～700万円未満 700万円～800万円未満 800万円以上

無効回答（無回答・重複回答）
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④母親の平日の日中以外の勤務 

 母親が働いている場合に、平日の日中以外の勤務もあるかを尋ねた設問に対して、「平日の日中以

外の勤務はない」の回答は、全体では 50.7%、生活困難層では 42.4%、非生活困難層では 53.9%であっ

た5。 

設問 7-2 お母さまは、平日の日中以外の勤務もありますか。 

図表 1-2-2-4 母親の平日の日中以外の勤務の状況 

 
 

  

                             
5 「早朝（5～8時）」「夜勤（20 時～22 時）」の回答には、生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなか

った。 

6.4 

7.2 

3.9 

33.8 

19.1 

3.7 

50.7 

6.3 

7.6

8.9

6.1

42.4

25.3

4.2

42.4

4.7

6.1

6.4

3.4

32.9

18.2

3.6

53.9

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

早朝（5～8時）

夜勤（20時～22時）

深夜勤務（22時～5時）

土曜出勤

日曜・祝日出勤

その他

平日の日中以外の勤務はない

無効回答（無回答・重複回答）
全体(n=2,283)

生活困難層(n=380)

非生活困難層(n=1,400)
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⑤父親の就業の有無・形態 

 父親の現在の職業に関する設問に対して、「常勤・正規職員」と回答したのは、全体で 80.1%、生活

困難層で 70.1%、非生活困難層で 84.7%であった6。 

 また、「パート・アルバイト・非正規職員」及び、「その他の職業」と回答した割合は、全体では 2.2%、

生活困難層では 6.3%、非生活困難層では 1.4%であった。 

設問 8 お子さんのお父さまの現在のご職業は次のどれに最も近いですか。 

図表 1-2-2-5 父親の職業 

 
 

⑥父親の就業時間 

 父親が働いている場合に、1 週間に平均何時間仕事をしているかを尋ねた設問に対して、全体では

「40 時間～50 時間未満」が 27.8%、「50 時間～60 時間未満」が 24.2%、「60 時間以上」が 23.7%であ

った7。 

設問 8-1① お子さんのお父さまは、1週間に平均何時間、仕事をされていますか。 

図表 1-2-2-6 父親の就業時間 

 

                             
6 父親の就業の状況を把握するに当たっては、下記①～③のいずれかに該当する場合を集計対象とした。 

①回答者の子どもから見た関係が「父親」 

②回答者の子どもから見た関係が「母親」であり婚姻状況で「結婚している」と回答 

③回答者の子どもから見た関係が「父親」「母親」以外であるが同居している家族として「父親」と回答 
7 複数の仕事をしている場合には合算して回答いただいた。 

80.1 

70.1 

84.7 

1.8 

5.8 

1.0 

15.2 

19.5 

12.5 

0.4 

0.5 

0.4 

0.2 

0.2 

0.2 

0.0 

0.2 

0.0 

0.2 

0.5 

0.1 

0.4 

1.5 

0.2 

1.8 

1.7 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,006)

生活困難層(n=411)

非生活困難層(n=1,916)

常勤・正規職員 パート･アルバイト・非正規職員

自営業・家業 その他の職業

家事専業 学生

わからない その他

5.1 

8.1 

4.2 

6.0 

6.9 

6.3 

0.4 

1.0 

0.4 

2.0 

3.0 

1.9 

27.8 

29.7 

29.8 

24.2 

20.8 

26.9 

23.7 

24.4 

25.2 

10.7 

6.1 

5.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,929)

生活困難層(n=394)

非生活困難層(n=1,888)

10時間未満 10時間～20時間未満 20時間～30時間未満

30時間～40時間未満 40時間～50時間未満 50時間～60時間未満

60時間以上 無効回答（無回答・重複回答）
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⑦父親の就業による収入 

 父親が働いている場合に、1年間の収入について尋ねた設問に対して、全体では「800 万円以上」が

30.4%、「500 万円～600 万円未満」が 10.7%であった。 

 生活困難層では、「300 万円～400 万円未満」が 18.8%、「400 万円～500 万円未満」が 15.7%であっ

た。非生活困難層では、「800 万円以上」が 39.9%、「600 万円～700 万円未満」が 11.8%であった。 

設問 8-1② 昨年 1年間（2015 年 1 月～12 月）の、お子さんのお父さまの仕事からの 

収入（税込）は、おおよそいくらですか。 

図表 1-2-2-7 父親の仕事からの収入

 

  

1.4 

4.1 

0.8 

0.8 

2.3 

0.5 

2.4 

10.9 

1.2 

7.1 

18.8 

5.9 

9.0 

15.7 

8.9 

10.7 

13.7 

11.7 

9.8 

7.1 

11.8 

7.5 

6.3 

8.9 

30.4 

11.9 

39.9 

20.9 

9.1 

10.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,929)

生活困難層(n=394)

非生活困難層(n=1,888)

100万円未満 100万円～200万円未満 200万円～300万円未満

300万円～400万円未満 400万円～500万円未満 500万円～600万円未満

600万円～700万円未満 700万円～800万円未満 800万円以上

無効回答（無回答・重複回答）
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⑧父親の平日の日中以外の勤務 

 父親が働いている場合に、平日の日中以外の勤務もあるかを尋ねた設問に対して、「平日の日中以

外の勤務はない」の回答は、全体では 26.2%、生活困難層では 17.0%、非生活困難層では 30.0%であっ

た。 

設問 8-2 お父さまは、平日の日中以外の勤務もありますか。 

図表 1-2-2-8 父親の平日の日中以外の勤務 

 
 

 

 

  

17.4 

31.6 

17.2 

52.2 

38.5 

5.5 

26.2 

6.7 

24.9

37.6

23.1

65.2

48.2

6.1

17.0

4.1

15.9

31.6

16.1

50.3

37.3

5.6

30.0

4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

早朝（5～8時）

夜勤（20時～22時）

深夜勤務（22時～5時）

土曜出勤

日曜・祝日出勤

その他

平日の日中以外の勤務はない

無効回答（無回答・重複回答）
全体(n=2,929)

生活困難層(n=394)

非生活困難層(n=1,888)
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（３） 子どもの成長・教育のこと 

①子どもの身長 

 子どもの身長を尋ねた設問に対して、全体では「140cm～145cm 未満」が 26.5%、「135cm～140cm 未

満」が 20.6%であった8。 

設問 9 お子さんの身長・体重を教えてください。 

図表 1-2-3-1 子どもの身長 

 
 

②子どもの体重 

 子どもの体重を尋ねた設問に対して、全体では「30kg～35kg 未満」が 30.4%、「25kg～30kg 未満」

が 20.1%であった9。 

設問 9 お子さんの身長・体重を教えてください。 

図表 1-2-3-2 子どもの体重 

 
  

                             
8 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 
9 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

3.3 

3.3 

3.2 

13.6 

17.1 

13.0 

20.6 

19.5 

21.1 

26.5 

23.6 

28.4 

14.9 

14.5 

16.4 

8.7 

9.3 

8.6 

2.2 

2.2 

2.1 

0.5 

0.4 

0.5 

9.7 

10.2 

6.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

130cm未満 130cm～135cm未満 135cm～140cm未満

140cm～145cm未満 145cm～150cm未満 150cm～155cm未満

155cm～160cm未満 160㎝以上 無効回答（無回答・重複回答）

2.9 

4.1 

2.3 

20.1 

18.7 

21.1 

30.4 

29.7 

31.9 

18.6 

19.3 

19.3 

10.4 

9.8 

10.4 

4.0 

4.1 

4.1 

2.0 

1.7 

2.1 

0.5 

0.9 

0.4 

0.7 

0.9 

0.7 

10.4 

10.8 

7.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

25kg未満 25kg～30kg未満 30kg～35kg未満

35kg～40kg未満 40kg～45kg未満 45kg～50kg未満

50kg～55kg未満 55kg～60kg未満 60㎏以上

無効回答（無回答・重複回答）
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③子どもの虫歯の本数 

 子どもの虫歯の本数を尋ねた設問に対して、1 本以上の回答は、全体では 14.6%、生活困難層では

23.4%、非生活困難層では 12.6%であった。 

設問 10 お子さんは、今、虫歯がおおよそ何本くらいありますか。 

図表 1-2-3-3 子どもの虫歯の本数 

 
 

④通ったことがある保育施設・教育機関 

 「お子さんが就学前に通ったことのある保育施設・教育機関を教えてください」という設問に対し、

全体では「幼稚園（私立）」が 61.2%、「保育所（認可）」が 34.3%であった。 

 また、生活困難層では「幼稚園（私立）」が 47.9%、「保育所（認可）」が 43.6%であった。非生活困

難層では「幼稚園（私立）」が 64.4%、「保育所（認可）」が 33.2%であった。 

設問 11 お子さんが就学前に通ったことのある保育施設・教育機関を教えてください。 

図表 1-2-3-4 通ったことがある保育施設・教育機関 

   

82.9 

74.6 

85.9 

7.1 

9.6 

6.7 

4.3 

7.1 

3.5 

1.8 

2.8 

1.5 

0.8 

2.2 

0.5 

0.6 

1.7 

0.4 

2.5 

2.0 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

0本 1本 2本 3本 4本 5本以上 無効回答（無回答・重複回答）

34.3 

7.3 

2.5 

1.0 

3.8 

61.2 

1.2 

0.3 

0.6 

43.6

7.2

3.2

2.0

5.6

47.9

2.8

0.6

0.9

33.2

7.9

2.7

0.7

3.0

64.4

0.9

0.2

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

保育所（認可）

保育所（認証）

無認可の保育施設

家庭福祉員（保育ママ）

幼稚園（国公立）

幼稚園（私立）

その他

就学前に保育施設・教育機関には通って

いない

無効回答（無回答・重複回答）

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)
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⑤子どもへの進学期待 

 「お子さんに、どの段階までの教育を受けさせたいと考えていますか」という設問に対して、「大学

またはそれ以上」と回答したのは、全体では 72.3%、生活困難層では 52.9%、非生活困難層では 79.0%

であった。 

設問 12 お子さんに、どの段階までの教育を受けさせたいと考えていますか。 

図表 1-2-3-5 子どもへの進学期待 

 
 

  

0.1 

0.4 

0.0 

4.7 

13.0 

2.3 

10.6 

16.3 

8.6 

72.3 

52.9 

79.0 

11.8 

17.4 

9.8 

0.5 

0.0 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

中学まで 高校まで 短大・高専・専門学校

大学またはそれ以上 まだわからない 無効回答（無回答・重複回答）



20 
 

（４） 健康・医療に関すること 

①回答者（保護者自身）の健康状態 

 回答者（子どもの保護者）の健康状態を尋ねた設問に対して、「よい」「どちらかといえばよい」の

回答は、全体では 68.9%、生活困難層では 56.4%、非生活困難層では 73.3%であった。 

 なお、「よくない」「どちらかといえばよくない」の回答は、全体では 7.5%、生活困難層では 14.7%、

非生活困難層では 5.2%であった。 

設問 13A あなたとお子さんの健康状態についてうかがいます。 

図表 1-2-4-1 回答者の健康状態 

 
 

②子どもの健康状態 

 子どもの健康状態を尋ねた設問に対して、「よい」「どちらかといえばよい」の回答は、全体では

88.1%、生活困難層では 79.9%、非生活困難層では 91.1%であった。 

 なお、「よくない」「どちらかといえばよくない」と回答したのは、全体では 1.1%、生活困難層では

2.2%、非生活困難層では 0.7%であった。 

設問 13B あなたとお子さんの健康状態についてうかがいます。 

図表 1-2-4-2 お子さんの健康状態 

 
 

  

52.7 

39.0 

57.4 

16.2 

17.4 

15.9 

23.2 

28.8 

21.3 

6.1 

10.8 

4.5 

1.4 

3.9 

0.7 

0.4 

0.2 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

よい どちらかといえばよい 普通

どちらかといえばよくない よくない 無効回答（無回答・重複回答）

76.5 

67.3 

79.6 

11.6 

12.6 

11.5 

10.5 

17.8 

7.9 

1.0 

2.0 

0.7 

0.1 

0.2 

0.0 

0.4 

0.0 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

よい どちらかといえばよい 普通

どちらかといえばよくない よくない 無効回答（無回答・重複回答）
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③医療機関の受診 

 「過去 1年間に、お子さんを医療機関で受診させた方がよいと思ったが、実際には受診させなかっ

たことがありましたか」という設問に対して、受診させなかったことが「あった」と回答したのは、

全体では 9.6%、生活困難層では 16.0%、非生活困難層では 8.4%であった。 

 また、その理由を尋ねた設問に対しては、「多忙だったため」の回答が、全体では 43.1%、生活困難

層では 43.0%、非生活困難層では 44.4%であった。なお、「費用がかかると思っていたため」の回答は、

全体では 3.1%、生活困難層では 8.1%、非生活困難層では 1.2%であった。 

設問 14 過去 1年間に、お子さんを医療機関で受診させた方がよいと思ったが、 

実際には受診させなかったことがありましたか。 

図表 1-2-4-3 受診抑制の経験 

 
 

設問 14-1 （受診させなかったことが「あった」と回答した方に） 

その理由は、何ですか。 

図表 1-2-4-4 受診させなかった理由 

  
  

9.6 

16.0 

8.4 

89.8 

83.5 

91.4 

0.6 

0.6 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

あった なかった 無効回答（無回答・重複回答）

0.6 

1.2 

0.0 

3.1 

8.1 

1.2 

18.6 

14.0 

21.3 

1.3 

2.3 

0.6 

43.1 

43.0 

44.4 

13.2 

12.8 

14.8 

0.9 

3.5 

0.0 

13.8 

14.0 

11.2 

5.3 

1.2 

6.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=318)

生活困難層(n=86)

非生活困難層(n=169)

公的医療保険に加入しておらず、医療費の支払いができなかったため

費用がかかると思っていたため

子ども本人が受診したがらなかったため

医療機関まで遠かったため

多忙だったため

子どもの体調などで後回しにしていたら受診の機会を逃したため

自分の健康状態が悪かったため

どれにもあてはまらない

無効回答（無回答・重複回答）
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④予防接種の受診状況 

A 定期予防接種 

 子どもの定期予防接種の受診状況を尋ねた設問に対して、「受けなかった」の回答は、全体では 3.8%、

生活困難層では 6.7%、非生活困難層では 3.0%であった。 

設問 15A お子さんの予防接種の受診状況について、最も近いものに○をつけてください。 

図表 1-2-4-5 定期予防接種の受診の状況 

 
 

B 任意摂取（インフルエンザ）  

 子どもの予防接種について、任意摂取（インフルエンザ）の受診状況10を尋ねた設問に対して、「受

けなかった」の回答は、全体では 42.9%、生活困難層では 56.2%、非生活困難層では 40.5%であった。

設問 15B お子さんの予防接種の受診状況について、最も近いものに○をつけてください。 

図表 1-2-4-6 任意接種（インフルエンザ）の受診の状況 

 
 

  

                             
10 インフルエンザに関しては、過去 1年間の受診状況について尋ねた。 

93.4 

89.2 

95.4 

3.8 

6.7 

3.0 

1.6 

3.2 

1.1 

1.2 

0.9 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

受けた 受けなかった わからない 無効回答（無回答・重複回答）

55.0 

40.1 

58.5 

42.9 

56.2 

40.5 

0.5 

1.7 

0.2 

1.7 

2.0 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

受けた 受けなかった わからない 無効回答（無回答・重複回答）
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C 任意摂取（おたふくかぜ） 

 子どもの予防接種について、任意摂取（おたふくかぜ）の受診状況を尋ねた設問に対して、「受けな

かった」の回答は、全体では 34.4%、生活困難層では 46.4%、非生活困難層では 32.3%であった。 

設問 15C お子さんの予防接種の受診状況について、最も近いものに○をつけてください。 

図表 1-2-4-7 任意接種（おたふくかぜ）の受診の状況 

 
 

D 任意摂取（ロタウイルス） 

 子どもの予防接種について、任意摂取（ロタウイルス）の受診状況を尋ねた設問に対して、「受けな

かった」の回答は、全体では 80.8%であった11。 

設問 15D お子さんの予防接種の受診状況について、最も近いものに○をつけてください。 

図表 1-2-4-8 任意接種（ロタウイルス）の受診の状況 

 
 

  

                             
11 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

60.9 

45.6 

64.8 

34.4 

46.4 

32.3 

2.1 

4.5 

1.4 

2.6 

3.5 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

受けた 受けなかった わからない 無効回答（無回答・重複回答）

6.5 

5.2 

6.1 

80.8 

81.6 

82.8 

8.5 

8.9 

8.1 

4.2 

4.3 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

受けた 受けなかった わからない 無効回答（無回答・重複回答）
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⑤定期予防接種を受けなかった理由 

 定期予防接種を「受けなかった」と回答した場合に、受けないことがあったのはなぜかを尋ねた設

問に対して、全体では、「予防接種に不安や疑問があったため」が 41.6%であった。 

 生活困難層では、「子どもの体調などで後回しにしていたら受診の機会を逃したため」「予防接種に

不安や疑問があったため」「なんとなく後回しにしていたら受ける機会を逃したため」がそれぞれ

33.3%であった。非生活困難層では、「予防接種に不安や疑問があったため」が 48.3%であった。 

設問 15-1 定期予防接種を受けないことがあったのはなぜですか。 

図表 1-2-4-9 定期予防接種を受けないことがあった理由 

 
 

 

 

 

  

8.0 

8.0 

0.8 

24.0 

25.6 

2.4 

41.6 

4.0 

25.6 

10.4 

4.0 

16.7

8.3

0.0

30.6

33.3

2.8

33.3

8.3

33.3

5.6

5.6

1.7

6.7

0.0

15.0

23.3

1.7

48.3

1.7

18.3

11.7

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

費用がかかると思っていたため

子ども本人が受けたがらなかったため

医療機関等まで遠かったため

多忙だったため

子どもの体調などで後回しにしていたら受

診の機会を逃したため

いつどこで受けさせればよいのかよくわか

らなかったため

予防接種に不安や疑問があったため

自分の健康状態が悪かったため

なんとなく後回しにしていたら受ける機会を

逃したため

どれにもあてはまらない

無効回答（無回答・重複回答）

全体(n=125)

生活困難層(n=36)

非生活困難層(n=60)
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⑥日常における意識 

A 自分が神経過敏になっていると感じましたか 

 「自分が神経過敏になっていると感じましたか」と尋ねた設問に対し、「いつも」「たいてい」「とき

どき」と回答したのは、全体では 41.1%、生活困難層では 52.0%、非生活困難層では 37.8%であった。

設問 16A 次のそれぞれの質問について、あなたは、過去 1か月の間にどのように感じましたか。 

図表 1-2-4-10 自分が神経過敏になっていると感じた 

 
 

B 絶望的だと感じましたか 

 「絶望的だと感じましたか」と尋ねた設問に対し、「いつも」「たいてい」「ときどき」と回答したの

は、全体では 11.3%、生活困難層では 24.3%、非生活困難層では 7.1%であった。 

設問 16B 次のそれぞれの質問について、あなたは、過去 1か月の間にどのように感じましたか。 

図表 1-2-4-11 絶望的だと感じた 

 
  

3.5 

7.1 

2.3 

7.3 

9.8 

5.9 

30.3 

35.1 

29.6 

23.3 

22.6 

24.0 

34.1 

24.1 

37.3 

1.4 

1.3 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無効回答（無回答・重複回答）

0.8 

2.6 

0.3 

1.5 

3.0 

0.9 

9.0 

18.7 

5.9 

13.3 

19.1 

11.4 

73.8 

54.9 

80.6 

1.5 

1.7 

0.9 
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C そわそわしたり、落ちつきなく感じたりしましたか 

 「そわそわしたり、落ちつきなく感じたりしましたか」と尋ねた設問に対し、「いつも」「たいてい」

「ときどき」と回答したのは、全体では 15.4%、生活困難層では 25.8%、非生活困難層では 12.3%であ

った。 

設問 16C 次のそれぞれの質問について、あなたは、過去 1か月の間にどのように感じましたか。 

図表 1-2-4-12 そわそわしたり、落ちつきなく感じたりした 

 
 

D 気分が沈みこんで、何が起こっても気が晴れないように感じましたか 

 「気分が沈みこんで、何が起こっても気が晴れないように感じましたか」と尋ねた設問に対し、「い

つも」「たいてい」「ときどき」と回答したのは、全体では 20.5%、生活困難層では 35.3%、非生活困難

層では 16.6%であった。 

設問 16D 次のそれぞれの質問について、あなたは、過去 1か月の間にどのように感じましたか。 

図表 1-2-4-13 気分が沈みこんで、何が起こっても気が晴れないように感じた 
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E 何をするのも骨折りと感じましたか 

 「何をするのも骨折りと感じましたか」と尋ねた設問に対し、「いつも」「たいてい」「ときどき」と

回答したのは、全体では 17.6%、生活困難層では 28.1%、非生活困難層では 14.6%であった。 

設問 16E 次のそれぞれの質問について、あなたは、過去 1か月の間にどのように感じましたか。 

図表 1-2-4-14 何をするのも骨折りと感じた 

 
 

F 自分は価値のない人間だと感じましたか 

 「自分は価値のない人間だと感じましたか」と尋ねた設問に対し、「いつも」「たいてい」「ときど

き」と回答したのは、全体では 11.3%、生活困難層では 22.1%、非生活困難層では 7.9%であった。 

設問 16F 次のそれぞれの質問について、あなたは、過去 1か月の間にどのように感じましたか。 

図表 1-2-4-15 自分は価値のない人間だと感じた 

 
 

  

1.2 

3.0 

0.7 

3.3 

5.8 

2.3 

13.1 

19.3 

11.6 

28.6 

26.3 

30.0 

52.2 

43.6 

54.5 

1.6 

2.0 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無効回答（無回答・重複回答）

0.9 

2.8 

0.5 

2.2 

4.5 

1.3 

8.2 

14.8 

6.1 

15.2 

17.8 

14.5 

71.9 

57.9 

76.7 

1.7 

2.2 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無効回答（無回答・重複回答）



28 
 

⑦朝ごはんの摂取の状況 

 回答者（子どもの保護者）の朝ごはんの摂取状況を尋ねた設問に対し、「いつも食べる（週に 5日）」

の回答は、全体では 78.0%、生活困難層では 65.1%、非生活困難層では 82.0%であった。 

 また、「いつも食べない」の回答は、全体では 5.2%、生活困難層では 9.1%、非生活困難層では 3.8%

であった。 

設問 17 あなたは、平日（お子さんが学校に行く日）に毎日、朝ごはんを食べますか。 

図表 1-2-4-16 朝ごはんの摂取状況 

 
 

⑧朝ごはんを一緒に食べる相手 

 回答者（子どもの保護者）が朝ごはんを誰と食べるかを尋ねた設問に対し、「お子さん」の回答は、

全体では 61.5%、生活困難層では 52.9%、非生活困難層では 65.0%であった。 

 また、「一人で食べる」の回答は、全体では 31.3%、生活困難層では 36.5%、非生活困難層では 30.4%

であった。 

設問 18 あなたは、平日（お子さんが学校に行く日）に朝ごはんをだれと食べますか。 

図表 1-2-4-17 朝ごはんを一緒に食べる相手 
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（５） 子育ての費用・家計の状況に関すること 

①子どもにかかる生活費や学費12 

A 給食費、学用品代など学校に支払う教育費 

 「給食費、学用品代など学校に支払う教育費」の毎月の支出額を尋ねた設問に対し、「0円」の回答

は、全体では 0.2%、生活困難層では 0.0%、非生活困難層では 0.2%であった。 

 支出額の平均値は、全体では 6,935 円、生活困難層では 8,606 円、非生活困難層では 6,396 円であ

った。また、「0円」の回答を除いた平均値は、全体では 6,948 円、生活困難層では 8,606 円、非生活

困難層では 6,410 円であった。 

設問 19A この調査票を持ち帰ったお子さんの生活費や学費について、お聞きします。 

次の A～Hの費用は、毎月いくらくらいかかっていますか。平均的な金額を教えてください。 

図表 1-2-5-1 給食費、学用品代など学校に支払う教育費 

 
 

B 塾など、学校外でかかる教育費 

 「塾など、学校外でかかる教育費」の毎月の支出額を尋ねた設問に対し、「0円」の回答は、全体で

は 22.6%、生活困難層では 39.3%、非生活困難層では 18.9%であった。 

 支出額の平均値は、全体では 19,635 円、生活困難層では 11,669 円、非生活困難層では 21,446 円

であった。また、「0円」の回答を除いた平均値は、全体では 25,356 円、生活困難層では 19,210 円、

非生活困難層では 26,452 円であった。 

設問 19B この調査票を持ち帰ったお子さんの生活費や学費について、お聞きします。 

次の A～Hの費用は、毎月いくらくらいかかっていますか。平均的な金額を教えてください。 

図表 1-2-5-2 塾など、学校外でかかる教育費 
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C 習い事（スポーツクラブなど以外） 

 「習い事（スポーツクラブなど以外）」の毎月の支出額を尋ねた設問に対し、「0 円」の回答は、全

体では 33.5%、生活困難層では 44.2%、非生活困難層では 30.3%であった。 

 支出額の平均値は、全体では 6,770 円、生活困難層では 5,617 円、非生活困難層では 7,229 円であ

った。また、「0円」の回答を除いた平均値は、全体では 10,180 円、生活困難層では 10,066 円、非生

活困難層では 10,367 円であった。 

設問 19C この調査票を持ち帰ったお子さんの生活費や学費について、お聞きします。 

次の A～Hの費用は、毎月いくらくらいかかっていますか。平均的な金額を教えてください。 

図表 1-2-5-3 習い事（スポーツクラブなど以外） 

 
 

D スポーツクラブ・クラブ活動費 

 「スポーツクラブ・クラブ活動費」の毎月の支出額を尋ねた設問に対し、「0円」の回答は、全体で

は 47.0%、生活困難層では 57.3%、非生活困難層では 45.0%であった。 

 支出額の平均値は、全体では 3,964 円、生活困難層では 2,816 円、非生活困難層では 4,159 円であ

った。また、「0円」の回答を除いた平均値は、全体では 7,485 円、生活困難層では 6,592 円、非生活

困難層では 7,565 円であった。 

設問 19D この調査票を持ち帰ったお子さんの生活費や学費について、お聞きします。 

次の A～Hの費用は、毎月いくらくらいかかっていますか。平均的な金額を教えてください。 

図表 1-2-5-4 スポーツクラブ・クラブ活動費 

 
  

6,770 

10,180 

5,617 

10,066 

7,229 

10,367 

0円 5000円 10000円 15000円

習い事（スポーツクラブなど以外）

「0円」の回答を除いた平均値

全体(n=2,579)、「0円」の回答を除く全体（n=1,715)

生活困難層(n=448)、「0円」の回答を除く生活困難層(n=250)

非生活困難層(n=1,701)、「0円」の回答を除く非生活困難層(n=1,186)

3,964 

7,485 

2,816 

6,592 

4,159 

7,565 

0円 2000円 4000円 6000円 8000円

スポーツクラブ・クラブ活動費

「0円」の回答を除いた平均値

全体(n=2,479)、「0円」の回答を除く全体（n=1,313)

生活困難層(n=426)、「0円」の回答を除く生活困難層(n=182)

非生活困難層(n=1,648)、「0円」の回答を除く非生活困難層(n=906)
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E 子どもの昼食代、夕食代、おやつ代（外食含む） 

 「子どもの昼食代、夕食代、おやつ代（外食含む）」の毎月の支出額を尋ねた設問に対し、「0 円」

の回答は、全体では 2.7%、生活困難層では 3.3%、非生活困難層では 2.2%であった。 

 支出額の平均値は、全体では 12,507 円、生活困難層では 12,643 円、非生活困難層では 12,395 円

であった。また、「0円」の回答を除いた平均値は、全体では 12,853 円、生活困難層では 13,074 円、

非生活困難層では 12,677 円であった。 

設問 19E この調査票を持ち帰ったお子さんの生活費や学費について、お聞きします。 

次の A～Hの費用は、毎月いくらくらいかかっていますか。平均的な金額を教えてください。 

図表 1-2-5-5 子どもの昼食代、夕食代、おやつ代（外食含む） 

  
 

F 子どもの服・靴 

 「子どもの服・靴」の毎月の支出額を尋ねた設問に対し、「0円」の回答は、全体では 2.3%、生活困

難層では 4.5%、非生活困難層では 1.7%であった。 

 支出額の平均値は、全体では 5,321 円、生活困難層では 5,329 円、非生活困難層では 5,235 円であ

った。また、「0円」の回答を除いた平均値は、全体では 5,447 円、生活困難層では 5,578 円、非生活

困難層では 5,327 円であった。 

設問 19F この調査票を持ち帰ったお子さんの生活費や学費について、お聞きします。 

次の A～Hの費用は、毎月いくらくらいかかっていますか。平均的な金額を教えてください。 

図表 1-2-5-6 子どもの服・靴  
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G おこづかい 

 「おこづかい」の毎月の支出額を尋ねた設問に対し、「0円」の回答は、全体では 39.4%、生活困難

層では 39.0%、非生活困難層では 39.3%であった。 

 支出額の平均値は、全体では 638 円、生活困難層では 921 円、非生活困難層では 566 円であった。

また、「0円」の回答を除いた平均値は、全体では 1,052 円、生活困難層では 1,511 円、非生活困難層

では 933 円であった。 

設問 19G この調査票を持ち帰ったお子さんの生活費や学費について、お聞きします。 

次の A～Hの費用は、毎月いくらくらいかかっていますか。平均的な金額を教えてください。 

図表 1-2-5-7 おこづかい 

  
 

H 携帯・スマートフォンの代金 

 「（このお子さんの）携帯・スマートフォンの代金」の毎月の支出額を尋ねた設問に対し、「0 円」

の回答は、全体では 43.4%、生活困難層では 40.5%、非生活困難層では 43.7%であった。 

 支出額の平均値は、全体では 1,290 円、生活困難層では 1,950 円、非生活困難層では 1,117 円であ

った。また、「0円」の回答を除いた平均値は、全体では 2,277 円、生活困難層では 3,275 円、非生活

困難層では 1,982 円であった。 

設問 19H この調査票を持ち帰ったお子さんの生活費や学費について、お聞きします。 

次の A～Hの費用は、毎月いくらくらいかかっていますか。平均的な金額を教えてください。 

図表 1-2-5-8 携帯・スマートフォンの代金 
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②公的年金・社会保障給付金等の受給額 

 「児童手当」「児童育成手当」「児童扶養手当」「特別児童扶養手当」「年金（遺族年金、老齢年金な

ど）」「生活保護費」について、それぞれ 1回あたり受給額を尋ねた。回答結果は別添の参考資料を参

照のこと（集計表①子どもの生活実態調査（保護者票）、設問 20A～F）。 

 

③世帯収入 

 公的年金と社会保障給付金以外の収入について、世帯全員の年間収入を尋ねた。回答結果は別添参

考資料を参照のこと（集計表①子どもの生活実態調査（保護者票）、設問 21）。 

 

④就学援助費の受給 

 就学援助費を受けているかを尋ねた設問に対して、「受けている」の回答は、全体では 16.5%、生活

困難層では 48.2%、非生活困難層では 9.1%であった。 

 また、就学援助費を受けている場合に「就学援助で支給されている額と実際にかかった額とで、差

が大きいものは何の経費ですか」と尋ねた設問に対し、「学用品費」との回答は、全体では 36.3%、生

活困難層では 45.0%、非生活困難層では 28.8%であった。 

設問 22 あなたのご家庭では、就学援助費を受けていますか。 

図表 1-2-5-9 就学援助費の受給 

 
 

設問 22-1 就学援助で支給されている額と実際にかかった額とで、差が大きいものは何の経費ですか。 

図表 1-2-5-10 就学援助費と実際の支出との乖離 
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48.2 

9.1 

76.9 

46.9 

88.3 

2.8 

3.7 

2.3 

3.8 

1.1 

0.3 
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全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

受けている 受けていない わからない 無効回答（無回答・重複回答）
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11.5

26.5
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10.4

21.5

17.4

28.8

7.6

17.9

1.6

13.0

33.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

給食費

学用品費

校外授業費

移動教室参加費

クラブ活動費

その他

無効回答（無回答・重複回答）

全体(n=548)

生活困難層(n=260)

非生活困難層(n=184)
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 就学援助費を受けていない場合に、受けていない理由を尋ねた設問に対して、全体では「申請しな

かった（必要ないと判断した）」が 62.7%、「申請しなかった（必要であるが、申請要件を満たしてい

なかった）」が 12.9%であった。 

 生活困難層では、「申請しなかった（必要ないと判断した）」が 38.3%、「申請したが、認定されなか

った」が 20.2%であった。非生活困難層では、「申請しなかった（必要ないと判断した）」が 67.4%、

「申請しなかった（必要であるが、申請要件を満たしていなかった）」が 12.4%であった。 

設問 22-2 受けていない理由は、何ですか。 

図表 1-2-5-11 就学援助費を受けていない理由 

 
 

  

12.9 

16.2 

12.4 

0.4 

2.0 

0.2 

62.7 

38.3 

67.4 

9.4 

20.2 

7.9 

1.4 

4.3 
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1.9 
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1.5 

11.4 

13.4 

9.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,556)

生活困難層(n=253)

非生活困難層(n=1,786)

申請しなかった（必要であるが、申請要件を満たしていなかった）

申請しなかった（必要であるが、申請の仕方がわからなかった）

申請しなかった（必要ないと判断した）

申請したが、認定されなかった

就学援助制度を知らなかった

その他

無効回答（無回答・重複回答）
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（６） 子どもとの関わりに関すること 

①子どもとの関わりの場面 

A お子さんの勉強をみる 

 家庭で「お子さんの勉強をみる」ことがどの程度あるかを尋ねた設問に対して、「ほぼ毎日」の回答

は、全体では 29.7%、生活困難層では 24.1%、非生活困難層では 31.6%であった。 

 また、「めったにない・理由があってできない」の回答は、全体では 7.8%、生活困難層では 14.5%、

非生活困難層では 5.7%であった。 

設問 23A あなたのご家庭では、お子さんと次のようなことをすることがありますか。 

図表 1-2-6-1 お子さんの勉強をみる 

 
 

B お子さんとからだを動かして遊ぶ 

 家庭で「お子さんとからだを動かして遊ぶ」ことがどの程度あるかを尋ねた設問に対して、「ほぼ毎

日」の回答は、全体では 2.7%、生活困難層では 3.0%、非生活困難層では 2.3%であった。 

 また、「めったにない・理由があってできない」の回答は、全体では 28.6%、生活困難層では 36.9%、

非生活困難層では 26.2%であった。 

設問 23B あなたのご家庭では、お子さんと次のようなことをすることがありますか。 

図表 1-2-6-2 お子さんとからだを動かして遊ぶ 
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24.1 

31.6 
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C お子さんとコンピュータゲームで遊ぶ（テレビゲーム・パソコンゲーム・携帯ゲームなど） 

 家庭で「お子さんとコンピュータゲームで遊ぶ（テレビゲーム・パソコンゲーム・携帯ゲームなど）」

ことがどの程度あるかを尋ねた設問に対して、「ほぼ毎日」の回答は、全体では 2.2%、生活困難層で

は 3.0%、非生活困難層では 1.7%であった。 

 また、「めったにない・理由があってできない」の回答は、全体では 57.1%、生活困難層では 53.1%、

非生活困難層では 57.7%であった。 

設問 23C あなたのご家庭では、お子さんと次のようなことをすることがありますか。 

図表 1-2-6-3 お子さんとコンピュータゲームで遊ぶ 

（テレビゲーム・パソコンゲーム・携帯ゲームなど） 

 
 

D お子さんとカードゲームなどで遊ぶ（トランプ・ボードゲーム・将棋など） 

 家庭で「お子さんとカードゲームなどで遊ぶ（トランプ・ボードゲーム・将棋など）」ことがどの程

度あるかを尋ねた設問に対して、「ほぼ毎日」の回答は、全体では 0.9%、生活困難層では 0.7%、非生

活困難層では 1.0%であった。 

 また、「めったにない・理由があってできない」の回答は、全体では 42.6%、生活困難層では 51.2%、

非生活困難層では 40.4%であった。 

設問 23D あなたのご家庭では、お子さんと次のようなことをすることがありますか。 

図表 1-2-6-4 お子さんとカードゲームなどで遊ぶ（トランプ・ボードゲーム・将棋など） 
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4.6 

2.7 

13.4 

18.2 

13.4 

22.3 

20.8 

23.9 

57.1 

53.1 

57.7 

1.7 

0.4 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

ほぼ毎日 週に3～4回

週に1～2回 月に1～2回

めったにない・理由があってできない 無効回答（無回答・重複回答）
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E お子さんと学校生活の話をする 

 家庭で「お子さんと学校生活の話をする」ことがどの程度あるかを尋ねた設問に対して、「ほぼ毎

日」の回答は、全体では 73.6%、生活困難層では 68.5%、非生活困難層では 75.2%であった。 

 また、「めったにない・理由があってできない」の回答は、全体では 0.8%、生活困難層では 0.7%、

非生活困難層では 0.4%であった。 

設問 23E あなたのご家庭では、お子さんと次のようなことをすることがありますか。 

図表 1-2-6-5 お子さんと学校生活の話をする 

 
 

F お子さんと政治経済・社会問題などのニュースの話をする 

 家庭で「お子さんと政治経済・社会問題などのニュースの話をする」ことがどの程度あるかを尋ね

た設問に対して、「ほぼ毎日」の回答は、全体では 20.2%、生活困難層では 16.9%、非生活困難層では

20.8%であった。 

 また、「めったにない・理由があってできない」の回答は、全体では 14.1%、生活困難層では 22.6%、

非生活困難層では 10.5%であった。 

設問 23F あなたのご家庭では、お子さんと次のようなことをすることがありますか。 

図表 1-2-6-6 お子さんと政治経済・社会問題などのニュースの話をする 
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G お子さんとテレビ番組（ニュースを除く）の話をする 

 家庭で「お子さんとテレビ番組（ニュースを除く）の話をする」ことがどの程度あるかを尋ねた設

問に対して、「ほぼ毎日」の回答は、全体では 40.0%、生活困難層では 39.9%、非生活困難層では 40.5%

であった。 

 また、「めったにない・理由があってできない」の回答は、全体では 3.4%、生活困難層では 6.1%、

非生活困難層では 2.6%であった。 

設問 23G あなたのご家庭では、お子さんと次のようなことをすることがありますか。 

図表 1-2-6-7 お子さんとテレビ番組（ニュースを除く）の話をする 

 
 

H お子さんといっしょに料理をする 

 家庭で「お子さんといっしょに料理をする」ことがどの程度あるかを尋ねた設問に対して、「ほぼ毎

日」の回答は、全体では 2.0%、生活困難層では 2.6%、非生活困難層では 1.6%であった。 

 また、「めったにない・理由があってできない」の回答は、全体では 25.7%、生活困難層では 29.7%、

非生活困難層では 24.5%であった。 

設問 23H あなたのご家庭では、お子さんと次のようなことをすることがありますか。 

図表 1-2-6-8 お子さんといっしょに料理をする 
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39 
 

I お子さんといっしょに外出をする 

 家庭で「お子さんといっしょに外出をする」ことがどの程度あるかを尋ねた設問に対して、「ほぼ毎

日」の回答は、全体では 4.2%、生活困難層では 4.1%、非生活困難層では 4.0%であった。 

 また、「めったにない・理由があってできない」の回答は、全体では 1.6%、生活困難層では 2.8%、

非生活困難層では 1.4%であった。 

設問 23I あなたのご家庭では、お子さんと次のようなことをすることがありますか。 

図表 1-2-6-9 お子さんといっしょに外出をする 

 
 

②体験活動の状況13 

A 海水浴に行く 

 家庭で「海水浴に行く」ことがあるかを尋ねた設問に対して、「ある」の回答は、全体では 66.7%、

生活困難層では 56.4%、非生活困難層では 71.0%であった。 

 また、「ない（金銭的な理由で）」の回答は、全体では 2.5%、生活困難層では 11.3%、非生活困難層

では 0.1%であった。 

設問 24A あなたのご家庭では、お子さんと次のような体験をすることがありますか。 

図表 1-2-6-10 海水浴に行く 

 
  

                             
13 体験活動の状況は生活困難層を定義するための要素のひとつとして、各項目において「ない（金銭的な理由で）」の

回答割合が必然的に生活困難層において高く、非生活困難層では低くなっている。 
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ない（その他の理由で） 無効回答（無回答・重複回答）
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B 博物館・科学館・美術館などに行く 

 家庭で「博物館・科学館・美術館などに行く」ことがあるかを尋ねた設問に対して、「ある」の回答

は、全体では 70.6%、生活困難層では 50.5%、非生活困難層では 78.3%であった。 

 また、「ない（金銭的な理由で）」の回答は、全体では 3.4%、生活困難層では 16.0%、非生活困難層

では 0.0%であった。 

設問 24B あなたのご家庭では、お子さんと次のような体験をすることがありますか。 

図表 1-2-6-11 博物館・科学館・美術館などに行く 

 
 

C キャンプやバーベキューに行く 

 家庭で「キャンプやバーベキューに行く」ことがあるかを尋ねた設問に対して、「ある」の回答は、

全体では 53.3%、生活困難層では 40.8%、非生活困難層では 57.7%であった。 

 また、「ない（金銭的な理由で）」の回答は、全体では 4.4%、生活困難層では 20.0%、非生活困難層

では 0.4%であった。 

設問 24C あなたのご家庭では、お子さんと次のような体験をすることがありますか。 

図表 1-2-6-12 キャンプやバーベキューに行く 
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ない（その他の理由で） 無効回答（無回答・重複回答）
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D スポーツ観戦や劇場に行く 

 家庭で「スポーツ観戦や劇場に行く」ことがあるかを尋ねた設問に対して、「ある」の回答は、全体

では 63.0%、生活困難層では 41.4%、非生活困難層では 70.4%であった。 

 また、「ない（金銭的な理由で）」の回答は、全体では 6.1%、生活困難層では 26.0%、非生活困難層

では 1.0%であった。 

設問 24D あなたのご家庭では、お子さんと次のような体験をすることがありますか。 

図表 1-2-6-13 スポーツ観戦や劇場に行く 

 
 

③子どもの将来に関する関わり方 

 「お子さんの将来（夢・進路・職業等）について、お子さんと一緒に考えたり、話すことがありま

すか」という設問に対して、「よくする」の回答は、全体では 32.7%、生活困難層では 26.3%、非生活

困難層では 34.3%であった。 

設問 25 あなたは、お子さんの将来（夢・進路・職業等）について、 

お子さんと一緒に考えたり、話すことがありますか。 

図表 1-2-6-14 子どもと将来について考えたり話したりすること 
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生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

ある ない（金銭的な理由で） ない（時間の制約で）

ない（その他の理由で） 無効回答（無回答・重複回答）

32.7 

26.3 

34.3 

57.4 

60.7 

57.8 

7.3 

10.0 

6.3 

1.7 

2.8 

1.2 

1.0 

0.2 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

よくする たまにする あまりしない

これまで特にしたことがない 無効回答（無回答・重複回答）
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（７） 生活の様子に関すること 

①現在の暮らしの状況に関する認識 

 「現在の暮らしの状況を総合的にみて、どう感じていますか」という設問に対して、「大変苦しい」

「やや苦しい」の回答は、全体では 37.6%、生活困難層では 80.0%、非生活困難層では 27.1%であった。

設問 26 現在の暮らしの状況を総合的にみて、どう感じていますか。 

図表 1-2-7-1 暮らし向きに対する認識 

 
 

②家計の状況 

 家計の状況について尋ねた設問に対して、「赤字であり、借金をして生活している」「赤字であり、

貯蓄を取り崩している」の回答は、全体では 18.3%、生活困難層では 49.9%、非生活困難層では 10.0%

であった。 

設問 27 ご家庭の家計について、もっとも近いものをお答えください。 

図表 1-2-7-2 家計の状況 

 
  

10.1 

37.1 

2.9 

27.5 

42.9 

24.2 

45.9 

16.5 

52.6 

12.5 

2.8 

16.6 

2.5 

0.2 

3.2 

1.5 

0.6 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

大変苦しい やや苦しい 普通

ややゆとりがある 大変ゆとりがある 無効回答（無回答・重複回答）

5.3 

18.9 

1.8 

13.0 

31.0 

8.2 

36.3 

36.5 

36.3 

9.5 

4.1 

11.4 

30.6 

6.9 

39.8 

1.9 

2.0 

1.5 

3.5 

0.6 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

赤字であり、借金をして生活している 赤字であり、貯蓄を取り崩している

赤字でも黒字でもなく、ぎりぎりである 黒字であるが、貯蓄はしていない

黒字であり、毎月貯蓄をしている その他

無効回答（無回答・重複回答）
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③食料・衣類が買えなかった経験14 

 「過去 1年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食料が買えないことがありましたか」と

いう設問に対して、「よくあった」「ときどきあった」の回答は、全体では 5.7%、生活困難層では 26.9%

であった。 

 同様に、「過去 1 年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣類が買えないことがありまし

たか」という設問に対して、「よくあった」「ときどきあった」の回答は、全体では 7.3%、生活困難層

では 34.2%であった。 

設問 28 あなたのご家庭では、過去 1年の間に、お金が足りなくて、 

家族が必要とする食料が買えないことがありましたか。 

図表 1-2-7-3 食料が買えなかった経験の有無 

 
 

設問 29 あなたのご家庭では、過去 1年の間に、お金が足りなくて、 

家族が必要とする衣類が買えないことがありましたか。 

図表 1-2-7-4 衣類が買えなかった経験の有無 

 
  

                             
14 食料・衣類が買えなかった経験は、生活困難層を定義するための要素のひとつとして、それぞれ「よくあった」「と

きどきあった」の回答割合は、必然的に生活困難層において高く、非生活困難層では 0%になっている。 

1.4 

6.7 

0.0 

4.3 

20.2 

0.0 

8.0 

22.6 

4.2 

84.9 

50.3 

95.7 

1.4 

0.2 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

よくあった ときどきあった まれにあった

まったくなかった 無効回答（無回答・重複回答）

2.3 

10.6 

0.0 

5.0 

23.6 

0.0 

9.5 

23.0 

5.9 

81.6 

42.3 

93.7 

1.7 

0.6 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

よくあった ときどきあった まれにあった

まったくなかった 無効回答（無回答・重複回答）
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④公共料金等不払いの経験15 

A 電話料金 

 過去 1年間に、経済的な理由により「電話料金」が払えなかったことがあったかを尋ねた設問に対

し、「あった」との回答は、全体では 3.7%、生活困難層では 17.6%であった。 

設問 30A あなたのご家庭では、過去 1年の間に、経済的な理由のために 

以下の A～Gを支払えないことがありましたか。 

図表 1-2-7-5 電話料金 

 
 

B 電気料金 

 過去 1年間に、経済的な理由により「電気料金」が払えなかったことがあったかを尋ねた設問に対

し、「あった」との回答は、全体では 3.1%、生活困難層では 14.5%であった。 

設問 30B あなたのご家庭では、過去 1年の間に、経済的な理由のために 

以下の A～Gを支払えないことがありましたか。 

図表 1-2-7-6 電気料金 

 
  

                             
15 「電話料金」「電気料金」「ガス料金」「水道料金」「家賃」については、生活困難層を定義するための要素のひとつと

して、それぞれ「あった」の回答割合は、必然的に生活困難層において高く、非生活困難層では 0%になっている。 

3.7 

17.6 

0.0 

90.1 

78.7 

95.0 

4.0 

2.4 

4.5 

2.1 

1.3 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無効回答（無回答・重複回答）

3.1 

14.5 

0.0 

90.3 

79.6 

94.9 

4.3 

3.5 

4.6 

2.3 

2.4 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無効回答（無回答・重複回答）
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C ガス料金 

 過去 1年間に、経済的な理由により「ガス料金」が払えなかったことがあったかを尋ねた設問に対

し、「あった」との回答は、全体では 2.9%、生活困難層では 13.4%であった。 

設問 30C あなたのご家庭では、過去 1年の間に、経済的な理由のために 

以下の A～Gを支払えないことがありましたか。 

図表 1-2-7-7 ガス料金 

 
 

D 水道料金 

 過去 1年間に、経済的な理由により「水道料金」が払えなかったことがあったかを尋ねた設問に対

し、「あった」との回答は、全体では 2.8%、生活困難層では 13.5%であった。 

設問 30D あなたのご家庭では、過去 1年の間に、経済的な理由のために 

以下の A～Gを支払えないことがありましたか。 

図表 1-2-7-8 水道料金 

 
  

2.9 

13.4 

0.0 

89.1 

79.4 

93.4 

5.6 

4.5 

6.1 

2.4 

2.8 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無効回答（無回答・重複回答）

2.8 

13.5 

0.0 

90.4 

79.8 

94.8 

4.5 

4.1 

4.7 

2.3 

2.6 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無効回答（無回答・重複回答）
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E 家賃 

 過去 1年間に、経済的な理由により「家賃」が払えなかったことがあったかを尋ねた設問に対し、

「あった」との回答は、全体では 2.6%、生活困難層では 11.7%であった。 

設問 30E あなたのご家庭では、過去 1年の間に、経済的な理由のために 

以下の A～Gを支払えないことがありましたか。 

図表 1-2-7-9 家賃 

 
 

F 住宅ローン 

 過去 1年間に、経済的な理由により「住宅ローン」が払えなかったことがあったかを尋ねた設問に

対し、「あった」との回答は、全体では 1.3%、生活困難層では 4.8%、非生活困難層では 0.2%であった。

設問 30F あなたのご家庭では、過去 1年の間に、経済的な理由のために 

以下の A～Gを支払えないことがありましたか。 

図表 1-2-7-10 住宅ローン 

 
  

2.6 

11.7 

0.0 

69.7 

66.0 

71.3 

24.4 

18.0 

27.2 

3.4 

4.3 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無効回答（無回答・重複回答）

1.3 

4.8 

0.2 

66.3 

50.8 

72.4 

28.7 

38.8 

26.1 

3.7 

5.6 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無効回答（無回答・重複回答）
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G その他の債務 

 過去 1年間に、経済的な理由により「その他の債務」が払えなかったことがあったかを尋ねた設問

に対し、「あった」との回答は、全体では 4.6%、生活困難層では 18.0%、非生活困難層では 1.2%であ

った。 

設問 30G あなたのご家庭では、過去 1年の間に、経済的な理由のために 

以下の A～Gを支払えないことがありましたか。 

図表 1-2-7-11 その他の債務 

 
 

⑤転居の頻度 

 過去 5年間の間に何回転居があったかを尋ねた設問に対し、2回以上の回答は、全体では 6.2%、生

活困難層では 9.1%、非生活困難層では 5.6%であった。 

設問 31 あなたのご家庭では、過去５年の間に、何回転居がありましたか。 

図表 1-2-7-12 転居の頻度 

 
  

4.6 

18.0 

1.2 

56.5 

43.8 

61.2 

34.2 

31.9 

35.7 

4.6 

6.3 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無効回答（無回答・重複回答）

65.7 

62.5 

66.8 

23.8 

25.0 

24.7 

5.0 

7.4 

4.6 

1.2 

1.7 

1.0 

4.3 

3.3 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

0回（過去5年間で転居はしていない） 1回

2回 3回以上

無効回答（無回答・重複回答）
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⑥子どもに関する消費16 

A 毎月おこづかいを渡す 

 子どもに「毎月のおこづかいを渡す」ことについて尋ねた設問に対して、「経済的にできない」の回

答は、全体では 4.6%、生活困難層では 20.6%、非生活困難層では 0.3%であった。 

設問 32A あなたのご家庭では、お子さんに次のことをしていますか。 

図表 1-2-7-13 毎月おこづかいを渡す 

 
 

B 毎年新しい洋服・靴を買う 

 子どもに「毎年新しい洋服・靴を買う」ことについて尋ねた設問に対して、「経済的にできない」の

回答は、全体では 3.5%、生活困難層では 14.8%、非生活困難層では 0.2%であった。 

設問 32B あなたのご家庭では、お子さんに次のことをしていますか。 

図表 1-2-7-14 毎年新しい洋服・靴を買う 

 
  

                             
16 「毎月おこづかいを渡す」「毎年新しい洋服・靴を買う」「習い事（音楽・スポーツ・習字など）に通わせる」「学習

塾に通わせる」「1年に 1回程度家族旅行に行く」「クリスマスのプレゼントをあげる」「正月のお年玉をあげる」につい

ては、生活困難層を定義するための要素のひとつとして、各項目において「経済的にできない」の回答割合が必然的に

生活困難層において高く、非生活困難層では低くなっている。 

42.0 

40.1 

44.0 

51.2 

38.4 

54.7 

4.6 

20.6 

0.3 

2.2 

0.9 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無効回答（無回答・重複回答）

89.7 

82.4 

93.7 

5.3 

2.4 

5.8 

3.5 

14.8 

0.2 

1.5 

0.4 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無効回答（無回答・重複回答）
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C 習い事(音楽、スポーツ、習字等)に通わせる 

 子どもに「習い事(音楽、スポーツ、習字等)に通わせる」ことについて尋ねた設問に対して、「経済

的にできない」の回答は、全体では 6.3%、生活困難層では 22.6%、非生活困難層では 1.7%であった。

設問 32C あなたのご家庭では、お子さんに次のことをしていますか。 

図表 1-2-7-15 習い事(音楽、スポーツ、習字等)に通わせる 

 
 

D 学習塾に通わせる 

 子どもに「学習塾に通わせる」ことについて尋ねた設問に対して、「経済的にできない」の回答は、

全体では 13.6%、生活困難層では 44.9%、非生活困難層では 5.5%であった。 

設問 32D あなたのご家庭では、お子さんに次のことをしていますか。 

図表 1-2-7-16 学習塾に通わせる 

 
 

  

83.4 

69.4 

89.0 

7.8 

6.9 

8.0 

6.3 

22.6 

1.7 

2.5 

1.1 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無効回答（無回答・重複回答）

54.8 

36.4 

61.0 

28.2 

16.9 

31.1 

13.6 

44.9 

5.5 

3.4 

1.9 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無効回答（無回答・重複回答）
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E お誕生日のお祝いをする 

 子どもに「お誕生日のお祝いをする」ことについて尋ねた設問に対して、「経済的にできない」の回

答は、全体では 0.8%、生活困難層では 3.5%、非生活困難層では 0.1%であった。 

設問 32E あなたのご家庭では、お子さんに次のことをしていますか。 

図表 1-2-7-17 お誕生日のお祝いをする 

 
 

F 1 年に 1回程度家族旅行に行く 

 子どもと「1 年に 1 回程度家族旅行に行く」ことについて尋ねた設問に対して、「経済的にできな

い」の回答は、全体では 14.2%、生活困難層では 46.8%、非生活困難層では 5.7%であった。 

設問 32F あなたのご家庭では、お子さんに次のことをしていますか。 

図表 1-2-7-18 1 年に 1回程度家族旅行に行く 

 
 

 

  

97.5 

95.7 

99.1 

0.5 

0.6 

0.5 

0.8 

3.5 

0.1 

1.3 

0.2 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無効回答（無回答・重複回答）

80.0 

50.5 

89.9 

3.4 

1.5 

3.2 

14.2 

46.8 

5.7 

2.5 

1.3 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無効回答（無回答・重複回答）
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G クリスマスのプレゼントをあげる 

 子どもに「クリスマスのプレゼントをあげる」ことについて尋ねた設問に対して、「経済的にできな

い」の回答は、全体では 1.1%、生活困難層では 5.0%、非生活困難層では 0.0%であった。 

設問 32G あなたのご家庭では、お子さんに次のことをしていますか。 

図表 1-2-7-19 クリスマスのプレゼントをあげる 

 
 

H 正月のお年玉をあげる 

 子どもに「正月のお年玉をあげる」ことについて尋ねた設問に対して、「経済的にできない」の回答

は、全体では 2.3%、生活困難層では 10.4%、非生活困難層では 0.2%であった。 

設問 32H あなたのご家庭では、お子さんに次のことをしていますか。 

図表 1-2-7-20 正月のお年玉をあげる 

 
 

  

96.6 

94.2 

98.4 

1.2 

0.7 

1.4 

1.1 

5.0 

0.0 

1.2 

0.0 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無効回答（無回答・重複回答）

84.5 

78.5 

86.8 

11.9 

11.1 

12.7 

2.3 

10.4 

0.2 

1.3 

0.0 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無効回答（無回答・重複回答）
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I 子どもの学校行事などに親が参加する 

 「子どもの学校行事などに親が参加する」ことについて尋ねた設問に対して、「経済的にできない」

の回答は、全体では 0.6%、生活困難層では 3.0%、非生活困難層では 0.2%であった。 

設問 32I あなたのご家庭では、お子さんに次のことをしていますか。 

図表 1-2-7-21 子どもの学校行事などに親が参加する 

 
 

  

97.1 

95.0 

99.0 

0.9 

1.9 

0.4 

0.6 

3.0 

0.2 

1.4 

0.2 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

している したくない（方針でしない） 経済的にできない 無効回答（無回答・重複回答）
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⑦物質的剥奪の状況 

 経済的理由のために世帯にないものを尋ねた設問に対し、「あてはまるものはない」の回答は、全体

では 65.7%、生活困難層では 35.4%、非生活困難層では 75.4%であった。 

 生活困難層では、「子どもの年齢に合った本」は 13.4%、「子ども用のスポーツ用品・おもちゃ」は

5.6%、「子どもが自宅で宿題をすることができる場所」は 16.7%、「世帯人数分のベッドまたは布団」

は 13.9%、「急な出費のための貯金（5万円以上）」は 44.3%であった17。 

設問 33 次のうち、経済的理由のためにあなたの世帯にないものはありますか。 

図表 1-2-7-22 経済的な理由のために世帯にないもの 

 
 

  

                             
17 「子どもの年齢に合った本」「子ども用のスポーツ用品・おもちゃ」「子どもが自宅で宿題をすることができる場所」

については、生活困難層を定義するための要素のひとつとして、各項目において回答割合が必然的に生活困難層におい

て高く、非生活困難層では低くなっている。 

3.6 

1.3 

4.1 

0.2 

0.4 

0.4 

0.4 

0.5 

0.3 

1.1 

0.3 

3.9 

12.6 

65.7 

17.3 

13.4

5.6

16.7

0.4

0.7

0.9

1.1

1.3

0.6

3.3

0.4

13.9

44.3

35.4

8.2

0.5

0.0

0.8

0.0

0.1

0.1

0.1

0.2

0.1

0.2

0.1

1.2

4.2

75.4

18.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

子どもの年齢に合った本

子ども用のスポーツ用品・おもちゃ

子どもが自宅で宿題をすることができる場所

洗濯機

炊飯器

掃除機

暖房機器

冷房機器

電子レンジ

電話（固定電話・携帯電話を含む）

世帯専用のおふろ

世帯人数分のベッドまたは布団

急な出費のための貯金（５万円以上）

あてはまるものはない

無効回答（無回答・重複回答）

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)
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（８） 過去の経験に関すること 

①母親が最後に通った学校18 

 子どもの母親が最後に通った学校を尋ねた設問に対し、全体では、「大学」が 26.7%、「短期大学」

が 22.6%、「専門学校」が 21.5%であった。 

 生活困難層では、「高等学校（全日制）」が 34.1%、「専門学校」が 26.9%、「短期大学」が 16.7%であ

った。非生活困難層では、「大学」が 32.2%、「短期大学」が 24.1%、「専門学校」が 19.4%であった。

 また、卒業・中途退学の状況を尋ねた設問に対し、「中途退学した」の回答は、全体では 4.4%、生

活困難層では 9.5%、非生活困難層では 3.1%であった。 

設問 34 お子さんのお母さまが、最後に通った学校は次のどちらにあたりますか。 

図表 1-2-8-1 母親が最後に通った学校 

 
 

設問 34-1 お子さんのお母さまは、設問 34 で答えた学校を卒業されましたか。 

図表 1-2-8-2 母親の卒業・中退等の状況 

 

                             
18 母親が最後に通った学校を把握するに当たっては、下記①、②のいずれかに該当する場合を集計対象とした。 

①回答者の子どもから見た関係が「母親」 

②回答者の子どもから見た関係が「父親」であり婚姻状況で「結婚している」と回答 

1.2 

3.2 

0.7 

21.0 

34.1 

18.1 

2.2 

3.6 

1.6 

0.4 

0.6 

0.3 

0.4 

0.6 

0.3 

22.6 

16.7 

24.1 

21.5 

26.9 

19.4 

26.7 

11.8 

32.2 

2.1 

1.0 

2.8 

0.2 

0.4 

0.2 

0.0 

0.2 

0.0 

1.7 

1.0 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,149)

生活困難層(n=502)

非生活困難層(n=1,927)

中学校

高等学校（全日制）

高等学校（定時制または通信制）

高等専修学校（中学校卒業後に進む１～４年間の専修学校）

高等専門学校（中学校卒業後に進む５年間の学校、高専）

短期大学

専門学校（高校卒業後に進む１～４年間程度の専修学校専門課程）

大学

大学院

その他

わからない

無効回答（無回答・重複回答）

93.5 

88.3 

94.9 

4.4 

9.5 

3.1 

0.3 

0.2 

0.3 

1.8 

2.0 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,096)

生活困難層(n=496)

非生活困難層(n=1,919)

卒業した 中途退学した その他 無効回答（無回答・重複回答）
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②父親が最後に通った学校19 

 子どもの父親が最後に通った学校を尋ねた設問に対し、全体では、「大学」が 47.4%、「短期大学」

が 0.9%、「高等学校（全日制）」が 18.9%、「専門学校」が 15.8%であった。 

 生活困難層では、「高等学校（全日制）」が 32.4%、「大学」が 30.4%、「専門学校」が 19.7%であった。

非生活困難層では、「大学」が 51.9%、「高等学校（全日制）」が 16.4%、「専門学校」が 15.0%であった。

 また、卒業・中途退学の状況を尋ねた設問に対し、「中途退学した」の回答は、全体では 7.3%、生

活困難層では 13.6%、非生活困難層では 6.4%であった。 

設問 35 お子さんのお父さまが、最後に通った学校は次のどちらにあたりますか。 

図表 1-2-8-3 父親が最後に通った学校 

 
 

設問 35-1 お子さんのお父さまは、設問 35 で答えた学校を卒業されましたか。 

図表 1-2-8-4 父親の卒業・中退等の状況 

                             
19 父親が最後に通った学校を把握するに当たっては、下記①、②のいずれかに該当する場合を集計対象とした。 

①回答者の子どもから見た関係が「父親」 

②回答者の子どもから見た関係が「母親」であり婚姻状況で「結婚している」と回答 

1.9 

5.6 

0.9 

18.9 

32.4 

16.4 

3.6 

4.3 

3.5 

0.5 

1.0 

0.4 

0.9 

1.0 

0.9 

0.9 

0.8 

0.9 

15.8 

19.7 

15.0 

47.4 

30.4 

51.9 

7.8 

3.3 

9.5 

0.1 

0.0 

0.1 

0.1 

0.5 

0.0 

2.0 

1.0 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,893)

生活困難層(n=395)

非生活困難層(n=1,850)

中学校

高等学校（全日制）

高等学校（定時制または通信制）

高等専修学校（中学校卒業後に進む１～４年間の専修学校）

高等専門学校（中学校卒業後に進む５年間の学校、高専）

短期大学

専門学校（高校卒業後に進む１～４年間程度の専修学校専門課程）

大学

大学院

その他

わからない

無効回答（無回答・重複回答）

90.9 

85.3 

91.8 

7.3 

13.6 

6.4 

0.1 

0.0 

0.2 

1.8 

1.0 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,832)

生活困難層(n=389)

非生活困難層(n=1,839)

卒業した 中途退学した その他 無効回答（無回答・重複回答）
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③保護者が 15 歳の頃の世帯の状況20 

 回答者（子どもの保護者）が 15 歳の頃の世帯の状況について尋ねた設問に対し、「母子世帯」及び

「父子世帯」の回答は、全体では 8.3%、生活困難層では 13.5%、非生活困難層では 6.5%であった。 

設問 36 あなた（回答者）が 15 歳の頃のご家庭の様子に最も近いものに○をつけてください。 

図表 1-2-8-5 保護者が 15 歳の頃の世帯の状況 

 
 

④保護者が 15 歳の頃の暮らし向き21 

 回答者（子どもの保護者）が 15 歳の頃の暮らし向きの状況について尋ねた設問に対し、「大変苦し

かった」「やや苦しかった」の回答は、全体では 20.0%、生活困難層では 35.0%、非生活困難層では 17.5%

であった。 

設問 37 あなた（回答者）が 15 歳の頃のご家庭の暮らし向きについて 

最も近いものに○をつけてください。 

図表 1-2-8-6 保護者が 15 歳の頃の暮らし向き 

 

                             
20 回答者の 15 歳の頃の状況を把握するに当たっては、回答者の子どもから見た関係が「父親」または「母親」の場合

のみを集計対象とした。 
21 回答者の 15 歳の頃の状況を把握するに当たっては、回答者の子どもから見た関係が「父親」または「母親」の場合

のみを集計対象とした。 

28.8 

27.0 

29.2 

60.5 

57.4 

63.1 

2.1 

3.7 

1.7 

4.1 

7.0 

3.1 

1.0 

1.6 

0.9 

1.1 

1.2 

0.8 

0.7 

1.2 

0.7 

1.7 

1.0 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,186)

生活困難層(n=514)

非生活困難層(n=1,949)

両親世帯（祖父母との同居あり） 両親世帯（祖父母との同居なし）

母子世帯（祖父母との同居あり） 母子世帯（祖父母との同居なし）

父子世帯（祖父母との同居あり） 父子世帯（祖父母との同居なし）

その他 無効回答（無回答・重複回答）

5.2 

13.2 

3.4 

14.8 

21.8 

14.1 

50.3 

40.1 

52.0 

18.6 

16.5 

19.7 

9.3 

7.6 

10.2 

1.8 

0.8 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,186)

生活困難層(n=514)

非生活困難層(n=1,949)

大変苦しかった やや苦しかった 普通

ややゆとりがあった 大変ゆとりがあった 無効回答（無回答・重複回答）
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⑤保護者が成人する前に体験したこと22 

 回答者（子どもの保護者）が成人前に体験したことを尋ねた設問に対し、「両親が離婚した」の回答

は、全体では 7.3%、生活困難層では 12.6、非生活困難層では 6.1%であった。また、「親から暴力を振

るわれた」の回答は、全体では 4.6%、生活困難層では 7.6%、非生活困難層では 3.8%であった23。 

 なお、「いずれも経験したことがない」の回答は、全体では 80.6%、生活困難層では 73.2%、非生活

困難層では 84.3%であった。 

設問 38 あなた（回答者）は、成人する前に下記のような体験をしたことがありますか。 

図表 1-2-8-7 保護者が成人する前に体験したこと 

 
 

 

  

                             
22 回答者の成人する前の状況を把握するに当たっては、回答者の子どもから見た関係が「父親」または「母親」の場合

のみを集計対象とした。 
23 「母親が亡くなった」の回答は、生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

7.3 

1.3 

1.9 

3.6 

4.6 

80.6 

2.9 

12.6

2.9

1.6

5.3

7.6

73.2

2.9

6.1

0.9

1.7

3.2

3.8

84.3

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

両親が離婚した

親が生活保護を受けていた

母親が亡くなった

父親が亡くなった

親から暴力を振るわれた

いずれも経験したことがない

無効回答（無回答・重複回答）

全体(n=3,186)

生活困難層(n=514)

非生活困難層(n=1,949)
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⑥子育てに関わってから経験したこと24 

 回答者（子どもの保護者）が子育てに関わってから経験したことを尋ねた設問に対し、「わが子を虐

待しているのではないか、と思い悩んだことがある」の回答は、全体では14.6%、生活困難層では24.7%、

非生活困難層では 12.7%であった。また、「子どもに行き過ぎた体罰を与えたことがある」の回答は、

全体では 9.7%、生活困難層では 14.2%、非生活困難層では 9.3%であった。 

 なお、「いずれも経験したことがない」の回答は、全体では 67.1%、生活困難層では 49.0%、非生活

困難層では 72.8%であった。 

設問 39 あなたは、子育てにかかわってから以下のような経験をしたことがありますか。 

図表 1-2-8-8 子育てに関わってから経験したこと 

 
 

  

                             
24 子育てに関わってからの経験を把握するに当たっては、回答者の子どもから見た関係が「父親」または「母親」の場

合のみを集計対象とした。 

6.9 

9.7 

1.8 

7.8 

14.6 

5.4 

67.1 

4.2 

16.7

14.2

4.1

14.4

24.7

14.2

49.0

2.9

4.5

9.3

1.0

6.5

12.7

2.9

72.8

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

（元）配偶者またはそれに相当するパート

ナーから暴力をふるわれたことがある

子どもに行き過ぎた体罰を与えたことがあ

る

育児放棄になった時期がある

出産や育児でうつ病になった時期がある

わが子を虐待しているのではないか、と思

い悩んだことがある

自殺を考えたことがある

いずれも経験したことがない

無効回答（無回答・重複回答）
全体(n=3,186)

生活困難層(n=514)

非生活困難層(n=1,949)
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（９） 公的支援の利用に関すること 

①大田区奨学金25の利用意向 

 「お子さんについて、将来大田区奨学金を利用したいと思いますか」という設問に対し、「利用した

いと思う」の回答は、全体では 14.3%、生活困難層では 26.5%、非生活困難層では 11.3%であった。 

 また、「利用したいが、返済が困難と思われるため、抵抗感がある」の回答は、全体では 7.5%、生

活困難層では 18.4%、非生活困難層では 5.1%であった。 

設問 40 お子さんについて、将来大田区奨学金を利用したいと思いますか。 

図表 1-2-9-1 大田区奨学金の利用意向 

 
 

 

 

  

                             
25 大田区独自の制度として、経済的理由により就学が困難な方に、無利子で奨学金の貸与を行っている。なお、平成 28

年度時点の申込資格としては、「学校教育法に定める高等学校、高等専門学校、専修学校高等課程、短期大学、大学、専

修学校専門課程に進学予定の方」「学業成績が 5段階評価でおおむね平均 3.0 以上の方」「世帯の所得がおおむね限度額

以内の方（4人世帯で所得約 500 万円、収入約 680 万円）」などの要件がある。 

14.3 

26.5 

11.3 

15.9 

14.1 

17.7 

2.7 

6.5 

1.8 

7.5 

18.4 

5.1 

0.2 

0.0 

0.3 

21.0 

3.0 

27.6 

34.5 

28.0 

34.6 

3.8 

3.5 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,325)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,023)

利用したいと思う

利用したいが、所得面で要件を満たさないのではないかと思う

利用したいが、学業成績面で要件を満たさないのではないかと思う

利用したいが、返済が困難と思われるため、抵抗感がある

進学しないのではないかと思う

経済的に利用の必要はない

まだわからない

無効回答（無回答・重複回答）
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②情報媒体に関するニーズ 

 子どもに関する施策等の情報をどのような形で受け取りたいかを尋ねた設問に対し、全体では、「学

校からのチラシ」が 75.9%、「区報」が 52.2%、「区のホームページ」が 28.7%、「SNS（LINE、ツイッタ

ーなど）」が 17.5%であった26。 

設問 41 あなたは、子どもに関する施策等の情報をどういう形で受け取りたいですか。 

図表 1-2-9-2 施策の情報を受け取る媒体についての意向 

 
 

  

                             
26 いずれの項目も生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差が見られた。 

52.2 

28.7 

17.5 

75.9 

2.8 

3.3 

49.2

25.0

23.6
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③公的支援制度の利用状況 

A ファミリー・サポートおおた 

 「ファミリー・サポートおおた」を利用したことがあるかを尋ねた設問に対し、「ある」と回答した

のは、全体では 8.7%、生活困難層では 5.8%、非生活困難層では 10.2%であった。 

 また、利用していない理由を尋ねた設問に対し、「制度について全く知らなかった」と回答したの

は、全体では 22.5%、生活困難層では 34.0%、非生活困難層では 20.0%であった。 

 今後利用することに興味があるかを尋ねた設問に対して「ある」と回答したのは、全体では 6.7%、

生活困難層では 10.9%、非生活困難層では 5.9%であった。 

設問 42・43A 以下の支援制度に関して、①これまでに利用したことがあるか、②利用したことがない

場合はその理由、③現在制度を利用することに興味があるか、について教えてください。 

図表 1-2-9-3 「ファミリー・サポートおおた」の利用経験の有無 

 
 

図表 1-2-9-4 「ファミリー・サポートおおた」を利用しなかった理由 

 
 

図表 1-2-9-5 「ファミリー・サポートおおた」の利用に関する興味の有無 
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B 子育て短期支援事業 

 「子育て短期支援事業」を利用したことがあるかを尋ねた設問に対し、「ある」と回答したのは、全

体では 1.0%であった27。 

 また、利用していない理由を尋ねた設問に対し、「制度について全く知らなかった」と回答したの

は、全体では 28.7%、生活困難層では 36.2%、非生活困難層では 27.1%であった。 

 今後利用することに興味があるかを尋ねた設問に対して「ある」と回答したのは、全体では 4.3%、

生活困難層では 7.8%、非生活困難層では 3.6%であった。 

設問 42・43B 以下の支援制度に関して、①これまでに利用したことがあるか、②利用したことがない

場合はその理由、③現在制度を利用することに興味があるか、について教えてください。 

図表 1-2-9-6 「子育て短期支援事業」の利用経験の有無 

 
 

図表 1-2-9-7 「子育て短期支援事業」を利用しなかった理由    

 
 

図表 1-2-9-8 「子育て短期支援事業」の利用に関する興味の有無 

 

                             
27 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 
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C 子育てひろば 

 「子育てひろば」を利用したことがあるかを尋ねた設問に対し、「ある」と回答したのは、全体では

15.1%、生活困難層では 11.9%、非生活困難層では 16.7%であった。 

 また、利用していない理由を尋ねた設問に対し、「制度について全く知らなかった」と回答したの

は、全体では 30.2%、生活困難層では 36.6%、非生活困難層では 29.6%であった。 

 今後利用することに興味があるかを尋ねた設問に対して「ある」と回答したのは、全体では 5.1%、

生活困難層では 10.4%、非生活困難層では 4.3%であった。 

設問 42・43C 以下の支援制度に関して、①これまでに利用したことがあるか、②利用したことがない

場合はその理由、③現在制度を利用することに興味があるか、について教えてください。 

図表 1-2-9-9 「子育てひろば」の利用経験の有無 

 
 

図表 1-2-9-10 「子育てひろば」を利用しなかった理由 

   
 

図表 1-2-9-11 「子育てひろば」の利用に関する興味の有無 
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D 子ども食堂 

 「子ども食堂」を利用したことがあるかを尋ねた設問に対し、「ある」と回答したのは、全体では

0.5%であった28。 

 また、利用していない理由を尋ねた設問に対し、「制度について全く知らなかった」と回答したの

は、全体では 40.8%、生活困難層では 48.5%、非生活困難層では 39.4%であった。 

 今後利用することに興味があるかを尋ねた設問に対して「ある」と回答したのは、全体では 8.4%、

生活困難層では 14.1%、非生活困難層では 7.3%であった。 

設問 42・43D 以下の支援制度に関して、①これまでに利用したことがあるか、②利用したことがない

場合はその理由、③現在制度を利用することに興味があるか、について教えてください。 

図表 1-2-9-12 「子ども食堂」の利用経験の有無 

 
 

図表 1-2-9-13 「子ども食堂」を利用しなかった理由 

 
 

図表 1-2-9-14 「子ども食堂」の利用に関する興味の有無 

  

                             
28 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 
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E フードバンクによる食料支援 

 「フードバンクによる食料支援」を利用したことがあるかを尋ねた設問に対し、「ある」と回答した

のは、全体では 0.2%、生活困難層では 0.4%、非生活困難層では 0.0%であった。 

 また、利用していない理由を尋ねた設問に対し、「制度について全く知らなかった」と回答したの

は、全体では 43.4%、生活困難層では 50.9%、非生活困難層では 42.2%であった。 

 今後利用することに興味があるかを尋ねた設問に対して「ある」と回答したのは、全体では 6.1%、

生活困難層では 11.9%、非生活困難層では 4.9%であった。 

設問 42・43E 以下の支援制度に関して、①これまでに利用したことがあるか、②利用したことがない

場合はその理由、③現在制度を利用することに興味があるか、について教えてください。 

図表 1-2-9-15 「フードバンクによる食料支援」の利用経験の有無 

 
 

図表 1-2-9-16 「フードバンクによる食料支援」を利用しなかった理由 

  

 

図表 1-2-9-17 「フードバンクによる食料支援」の利用に関する興味の有無 
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F 学校が実施している補講（学習支援） 

 「学校が実施している補講（学習支援）」を利用したことがあるかを尋ねた設問に対し、「ある」と

回答したのは、全体では 23.7%、生活困難層では 29.7%、非生活困難層では 24.3%であった。 

 また、利用していない理由を尋ねた設問に対し、「制度について全く知らなかった」と回答したの

は、全体では 24.2%、生活困難層では 32.9%、非生活困難層では 21.8%であった。 

 今後利用することに興味があるかを尋ねた設問に対して「ある」と回答したのは、全体では 26.2%、

生活困難層では 36.2%、非生活困難層では 25.0%であった。 

設問 42・43F 以下の支援制度に関して、①これまでに利用したことがあるか、②利用したことがない

場合はその理由、③現在制度を利用することに興味があるか、について教えてください。 

図表 1-2-9-18 「学校が実施している補講（学習支援）」の利用経験の有無 

 
 

図表 1-2-9-19 「学校が実施している補講（学習支援）」を利用しなかった理由 

 
 

図表 1-2-9-20 「学校が実施している補講（学習支援）」の利用に関する興味の有無 
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G NPO などによる学校以外が実施する学習支援 

 「NPO などによる学校以外が実施する学習支援」を利用したことがあるかを尋ねた設問に対し、「あ

る」と回答したのは、全体では 2.7%であった29。 

 また、利用していない理由を尋ねた設問に対し、「制度について全く知らなかった」と回答したの

は、全体では 41.1%、生活困難層では 48.1%、非生活困難層では 39.4%であった。 

 今後利用することに興味があるかを尋ねた設問に対して「ある」と回答したのは、全体では 17.7%、

生活困難層では 26.9%、非生活困難層では 16.3%であった。 

設問 42・43G 以下の支援制度に関して、①これまでに利用したことがあるか、②利用したことがない

場合はその理由、③現在制度を利用することに興味があるか、について教えてください。 

図表 1-2-9-21 「NPO などによる学校以外が実施する学習支援」の利用経験の有無 

 
 

図表 1-2-9-22 「NPO などによる学校以外が実施する学習支援」を利用しなかった理由 

    
 

図表 1-2-9-23 「NPO などによる学校以外が実施する学習支援」の利用に関する興味の有無 

                             
29 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 
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H 生活福祉資金 

 「生活福祉資金」を利用したことがあるかを尋ねた設問に対し、「ある」と回答したのは、全体では

0.6%、生活困難層では 1.1%、非生活困難層では 0.4%であった。 

 また、利用していない理由を尋ねた設問に対し、「制度について全く知らなかった」と回答したの

は、全体では 18.6%、生活困難層では 29.2%、非生活困難層では 16.6%であった。 

 今後利用することに興味があるかを尋ねた設問に対して「ある」と回答したのは、全体では 4.6%、

生活困難層では 15.2%、非生活困難層では 2.4%であった。 

設問 42・43H 以下の支援制度に関して、①これまでに利用したことがあるか、②利用したことがない

場合はその理由、③現在制度を利用することに興味があるか、について教えてください。 

図表 1-2-9-24 「生活福祉資金」の利用経験の有無 

 
 

図表 1-2-9-25 「生活福祉資金」を利用しなかった理由 

 
 

図表 1-2-9-26 「生活福祉資金」の利用に関する興味の有無 
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I 生活保護 

 「生活保護」を利用したことがあるかを尋ねた設問に対し、「ある」と回答したのは、全体では 1.8%、

生活困難層では 5.9%、非生活困難層では 0.7%であった。 

 また、利用していない理由を尋ねた設問に対し、「制度について全く知らなかった」と回答したの

は、全体では 7.7%、生活困難層では 10.6%、非生活困難層では 6.8%であった。 

 今後利用することに興味があるかを尋ねた設問に対して「ある」と回答したのは、全体では 3.6%、

生活困難層では 11.3%、非生活困難層では 1.7%であった。 

設問 42・43I 以下の支援制度に関して、①これまでに利用したことがあるか、②利用したことがない

場合はその理由、③現在制度を利用することに興味があるか、について教えてください。 

図表 1-2-9-27 「生活保護」の利用経験の有無 

 
 

図表 1-2-9-28 「生活保護」を利用しなかった理由 

 
 

図表 1-2-9-29 「生活保護」の利用に関する興味の有無 
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J 母子及び父子福祉資金、K 児童扶養手当、L 児童育成手当 

 上記 A～Iのほか、主にひとり親家庭を対象とした「母子及び父子福祉資金」「児童扶養手当」「児童

育成手当」についても、利用したことがあるかを尋ねた。回答結果は別添参考資料を参照のこと（集

計表①子どもの生活実態調査（保護者票）、設問 42・43J～L）。 

 

 

③相談相手の有無 

 「本当に困ったときや悩みがあるとき、相談できる人（家族、友人、親戚、同僚など）がいますか」

という設問に対して、「いない」と回答したのは、全体では 5.7%、生活困難層では 13.4%、非生活困難

層では 4.0%であった。 

設問 44 あなたは、本当に困ったときや悩みがあるとき、相談できる人 

（家族、友人、親戚、同僚など）がいますか 

図表 1-2-9-30 相談相手の有無 

 
 

④頼れる人の有無 

 「お子さんが病気のときや、ご自身の用事のとき等に、頼れる親族や友人などがいますか」という

設問に対して、「いない」と回答したのは、全体では 9.7%、生活困難層では 17.1%、非生活困難層では

8.3%であった。 

設問 45 あなたには、お子さんが病気のときや、ご自身の用事のとき等に、 

頼れる親族や友人などがいますか 

図表 1-2-9-31 頼れる親族や友人などの有無 
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⑤公的機関への相談 

A 区役所の窓口 

 困ったときに「区役所の窓口」に相談するかを尋ねた設問に対して、「相談しない」と回答したの

は、全体では 25.1%、生活困難層では 27.5%、非生活困難層では 23.7%であった。 

設問 46A あなたは、困ったときに以下の公的機関に相談しますか。 

図表 1-2-9-32 区役所の窓口 

 
 

B 子ども家庭支援センター 

 困ったときに「子ども家庭支援センター」に相談するかを尋ねた設問に対して、「相談しない」と回

答したのは、全体では 33.9%であった30。 

設問 46B あなたは、困ったときに以下の公的機関に相談しますか。 

図表 1-2-9-33 子ども家庭支援センター 

 
  

                             
30 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 
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C 学校・保育所・幼稚園の先生、スクールカウンセラーなど 

 困ったときに「学校・保育所・幼稚園の先生、スクールカウンセラーなど」に相談するかを尋ねた

設問に対して、「相談しない」と回答したのは、全体では 15.8%、生活困難層では 23.2%、非生活困難

層では 13.0%であった。 

設問 46C あなたは、困ったときに以下の公的機関に相談しますか。 

図表 1-2-9-34 学校・保育所・幼稚園の先生、スクールカウンセラーなど 

 
 

D 民生委員・児童委員 

 困ったときに「民生委員・児童委員」に相談するかを尋ねた設問に対して、「相談しない」と回答し

たのは、全体では 62.1%であった31。 

設問 4D あなたは、困ったときに以下の公的機関に相談しますか。 

図表 1-2-9-35 民生委員・児童委員 

 
  

                             
31 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 
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E 区の社会福祉協議会 

 困ったときに「区の社会福祉協議会」に相談するかを尋ねた設問に対して、「相談しない」と回答し

たのは、全体では 62.0%、生活困難層では 62.7%、非生活困難層では 63.6%であった。 

設問 46E あなたは、困ったときに以下の公的機関に相談しますか。 

図表 1-2-9-36 区の社会福祉協議会 

 
 

F 保健所 

 困ったときに「保健所」に相談するかを尋ねた設問に対して、「相談しない」と回答したのは、全体

では 45.5%、生活困難層では 51.2%、非生活困難層では 44.5%であった。 

設問 46F あなたは、困ったときに以下の公的機関に相談しますか。 

図表 1-2-9-37 保健所 
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G ハローワーク 

 困ったときに「ハローワーク」に相談するかを尋ねた設問に対して、「相談しない」と回答したの

は、全体では 40.8%、生活困難層では 44.3%、非生活困難層では 39.7%であった。 

設問 46G あなたは、困ったときに以下の公的機関に相談しますか。 

図表 1-2-9-38 ハローワーク 

 
 

H インターネットの相談サイト 

 困ったときに「インターネットの相談サイト」に相談するかを尋ねた設問に対して、「相談しない」

と回答したのは、全体では 59.8%、生活困難層では 63.1%、非生活困難層では 60.2%であった。 

設問 46H あなたは、困ったときに以下の公的機関に相談しますか。 

図表 1-2-9-39 インターネットの相談サイト 
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I 上記以外の公的機関 

 困ったときに「上記以外の公的機関」に相談するかを尋ねた設問に対して、「相談しない」と回答し

たのは、全体では 49.0%、生活困難層では 56.0%、非生活困難層では 47.6%であった。 

設問 46I あなたは、困ったときに以下の公的機関に相談しますか。 

図表 1-2-9-40 上記以外の公的機関 
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３. 調査結果（子ども票） 

（１） 属性・家庭環境に関すること 

①性別 

 回答があった子どもの性別は、男子が 43.1%、女子が 46.9%であった。 

設問 1 あなたの性別について、あてはまるものに○をつけてください 

図表 1-3-1-1 回答者の性別 

 
 

②家庭で持っているもの・ほしいもの 

A 自分だけの本（学校の教科書やマンガはのぞく） 

 自分が使うことができるものの保有等の状況について尋ねた設問に対し、「自分だけの本（学校の

教科書やマンガはのぞく）」について「ある」と回答したのは、全体では 82.8%、生活困難層では 76.4%、

非生活困難層では 85.2%であった。 

 また、「ない（ほしい）」と回答したのは、全体では 7.4%、生活困難層では 10.2%、非生活困難層で

は 6.3%であった。 

設問 2A あなたには、自分が使うことができる、以下のものがありますか。 

図表 1-3-1-2 自分だけの本（学校の教科書やマンガはのぞく） 
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B 子ども部屋（きょうだいと使っている場合も含みます） 

 自分が使うことができるものの保有等の状況について尋ねた設問に対し、「子ども部屋（きょうだ

いと使っている場合も含みます）」について「ある」と回答したのは、全体では 69.0%、生活困難層で

は 57.3%、非生活困難層では 72.2%であった。 

 また、「ない（ほしい）」と回答したのは、全体では 23.9%、生活困難層では 34.9%、非生活困難層で

は 21.3%であった。 

設問 2B あなたには、自分が使うことができる、以下のものがありますか。 

図表 1-3-1-3 子ども部屋（きょうだいと使っている場合も含みます） 

 
 

C （自宅で）インターネットにつながるパソコン 

 自分が使うことができるものの保有等の状況について尋ねた設問に対し、「（自宅で）インターネッ

トにつながるパソコン」について「ある」と回答したのは、全体では 65.6%、生活困難層では 51.6%、

非生活困難層では 69.8%であった。 

 また、「ない（ほしい）」と回答したのは、全体では 16.4%、生活困難層では 23.7%、非生活困難層で

は 14.4%であった。 

設問 2C あなたには、自分が使うことができる、以下のものがありますか。 

図表 1-3-1-4 （自宅で）インターネットにつながるパソコン 
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D 自宅で宿題をすることができる場所 

 自分が使うことができるものの保有等の状況について尋ねた設問に対し、「自宅で宿題をすること

ができる場所」について「ある」と回答したのは、全体では 93.4%、生活困難層では 88.7%、非生活困

難層では 94.6%であった。 

 また、「ない（ほしい）」と回答したのは、全体では 3.7%、生活困難層では 6.1%、非生活困難層では

2.8%であった。 

設問 2D あなたには、自分が使うことができる、以下のものがありますか。 

図表 1-3-1-5 自宅で宿題をすることができる場所 

 
 

E 自分専用の勉強机 

 自分が使うことができるものの保有等の状況について尋ねた設問に対し、「自分専用の勉強机」に

ついて「ある」と回答したのは、全体では 74.4%、生活困難層では 65.9%、非生活困難層では 77.4%で

あった。 

 また、「ない（ほしい）」と回答したのは、全体では 16.2%、生活困難層では 22.8%、非生活困難層で

は 14.2%であった。 

設問 2E あなたには、自分が使うことができる、以下のものがありますか。 

図表 1-3-1-6 自分専用の勉強机 
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生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無効回答（無回答・重複回答）
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F スポーツ用品（野球のグローブや、サッカー・ボールなど） 

 自分が使うことができるものの保有等の状況について尋ねた設問に対し、「スポーツ用品（野球の

グローブや、サッカー・ボールなど）」について「ある」と回答したのは、全体では 78.7%、生活困難

層では 71.6%、非生活困難層では 80.8%であった。 

 また、「ない（ほしい）」と回答したのは、全体では 3.5%、生活困難層では 7.6%、非生活困難層では

2.5%であった。 

設問 2F あなたには、自分が使うことができる、以下のものがありますか。 

図表 1-3-1-7 スポーツ用品（野球のグローブや、サッカー・ボールなど） 

 
 

G ゲーム機 

 自分が使うことができるものの保有等の状況について尋ねた設問に対し、「ゲーム機」について「あ

る」と回答したのは、全体では 86.0%であった。また、「ない（ほしい）」と回答したのは、全体では

5.6%であった32。 

設問 2G あなたには、自分が使うことができる、以下のものがありますか。 

図表 1-3-1-8 ゲーム機 

 
  

                             
32 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

78.7 

71.6 

80.8 

3.5 

7.6 

2.5 

16.4 

19.1 

15.3 

1.4 

1.7 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無効回答（無回答・重複回答）

86.0 

86.3 

86.6 

5.6 

6.9 

4.9 

7.0 

5.4 

7.0 

1.4 

1.5 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無効回答（無回答・重複回答）
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H たいていの友だちが持っているおもちゃ 

 自分が使うことができるものの保有等の状況について尋ねた設問に対し、「たいていの友だちが持

っているおもちゃ」について「ある」と回答したのは、全体では 67.1%、生活困難層では 58.1%、非生

活困難層では 69.9%であった。 

 また、「ない（ほしい）」と回答したのは、全体では 10.2%、生活困難層では 13.0%、非生活困難層で

は 10.0%であった。 

設問 2H あなたには、自分が使うことができる、以下のものがありますか。 

図表 1-3-1-9 たいていの友だちが持っているおもちゃ 

 
 

I 自転車 

 自分が使うことができるものの保有等の状況について尋ねた設問に対し、「自転車」について「あ

る」と回答したのは、全体では 94.9%、生活困難層では 92.6%、非生活困難層では 96.0%であった。 

 また、「ない（ほしい）」と回答したのは、全体では 2.4%、生活困難層では 3.9%、非生活困難層では

1.6%であった。 

設問 2I あなたには、自分が使うことができる、以下のものがありますか。 

図表 1-3-1-10 自転車 

 
  

67.1 

58.1 

69.9 

10.2 

13.0 

10.0 

19.9 

25.6 

17.7 

2.8 

3.3 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無効回答（無回答・重複回答）

94.9 

92.6 

96.0 

2.4 

3.9 

1.6 

1.3 

1.7 

0.9 

1.4 

1.9 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無効回答（無回答・重複回答）
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J おやつや、ちょっとしたおもちゃを買うおこづかい 

 自分が使うことができるものの保有等の状況について尋ねた設問に対し、「おやつや、ちょっとし

たおもちゃを買うおこづかい」について「ある」と回答したのは、全体では 79.0%、生活困難層では

72.2%、非生活困難層では 81.0%であった。 

 また、「ない（ほしい）」と回答したのは、全体では 11.7%、生活困難層では 18.2%、非生活困難層で

は 9.9%であった。 

設問 2J あなたには、自分が使うことができる、以下のものがありますか。 

図表 1-3-1-11 おやつや、ちょっとしたおもちゃを買うおこづかい 

 
 

K 友だちが着ているのと同じような服 

 自分が使うことができるものの保有等の状況について尋ねた設問に対し、「友だちが着ているのと

同じような服」について「ある」と回答したのは、全体では 65.6%、生活困難層では 57.7%、非生活困

難層では 67.8%であった。 

 また、「ない（ほしい）」と回答したのは、全体では 6.3%、生活困難層では 9.6%、非生活困難層では

5.4%であった。 

設問 2K あなたには、自分が使うことができる、以下のものがありますか。 

図表 1-3-1-12 友だちが着ているのと同じような服 

 
  

79.0 

72.2 

81.0 

11.7 

18.2 

9.9 

7.8 

8.2 

7.6 

1.5 

1.5 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無効回答（無回答・重複回答）

65.6 

57.7 

67.8 

6.3 

9.6 

5.4 

26.1 

30.6 

24.7 

2.0 

2.0 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無効回答（無回答・重複回答）
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L 2 足以上のサイズのあった靴 

 自分が使うことができるものの保有等の状況について尋ねた設問に対し、「2足以上のサイズのあっ

た靴」について「ある」と回答したのは、全体では 87.8%、生活困難層では 81.8%、非生活困難層では

89.6%であった。 

 また、「ない（ほしい）」と回答したのは、全体では 4.8%、生活困難層では 7.4%、非生活困難層では

4.3%であった。 

設問 2L あなたには、自分が使うことができる、以下のものがありますか。 

図表 1-3-1-13 2 足以上のサイズのあった靴 

 
 

M けいたい電話 

 自分が使うことができるものの保有等の状況について尋ねた設問に対し、「けいたい電話」につい

て「ある」と回答したのは、全体では 63.1%であった。また、「ない（ほしい）」と回答したのは、全

体では 25.9%であった33。 

設問 2M あなたには、自分が使うことができる、以下のものがありますか。 

図表 1-3-1-14 けいたい電話 

 
   

                             
33 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

87.8 

81.8 

89.6 

4.8 

7.4 

4.3 

5.7 

8.3 

4.6 

1.8 

2.4 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無効回答（無回答・重複回答）

63.1 

61.6 

64.2 

25.9 

28.6 

25.1 

9.4 

8.3 

9.1 

1.5 

1.5 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無効回答（無回答・重複回答）
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N けいたい音楽プレーヤー 

 自分が使うことができるものの保有等の状況について尋ねた設問に対し、「けいたい音楽プレーヤ

ー」について「ある」と回答したのは、全体では 23.0%であった。また、「ない（ほしい）」と回答し

たのは、全体では 39.0%であった34。 

設問 2N あなたには、自分が使うことができる、以下のものがありますか。 

図表 1-3-1-15 けいたい音楽プレーヤー 

 
 

 

  

                             
34 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

23.0 

23.2 

22.9 

39.0 

39.0 

39.2 

36.4 

36.2 

36.3 

1.7 

1.7 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無効回答（無回答・重複回答）
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（２） 将来の夢に関すること 

 「あなたは、将来のゆめがありますか」と尋ねた設問に対し、「ある」と回答したのは、全体では

81.9%であった35。 

 また、「ゆめがない理由は何ですか」と尋ねた設問に対しては、「具合的に、何も、思いうかばない

から」の回答が全体では 61.1%であった36。 

設問 3 あなたは、将来のゆめがありますか。 

図表 1-3-2-1 将来の夢の有無 

 
 

設問 3-2 ゆめがない理由は何ですか。 

図表 1-3-2-2 将来のゆめがない理由 

 
 

  

                             
35 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 
36 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

81.9 

83.3 

82.6 

16.3 

14.7 

15.9 

1.8 

2.0 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

ある ない 無効回答（無回答・重複回答）

2.8 

2.5 

2.8 

15.6 

19.0 

16.8 

61.1 

53.2 

64.5 

20.1 

25.3 

15.3 

0.4 

0.0 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=563)

生活困難層(n=79)

非生活困難層(n=321)

もうすべてに満足しているから ゆめがかなうのがむずかしいと思うから

具体的に、何も、思いうかばないから わからない

無効回答（無回答・重複回答）



85 
 

（３） 友だちとの関係に関すること 

①仲の良い友だち 

 「あなたの一番仲が良い友だちは、どのような友だちですか」と尋ねた設問に対し、全体では、「学

校の友だち」の回答が 81.1%であった。なお、「とくに仲のよい友だちはいない」と回答したのは、全

体では 0.9%であった37。 

設問 4 あなたの一番仲が良い友だちは、どのような友だちですか 

図表 1-3-3-1 仲の良い友だち 

 
 

  

                             
37 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

81.1 

80.9 

81.5 

1.7 

2.4 

1.6 

5.7 

5.6 

6.0 

6.4 

5.0 

6.6 

0.9 

1.3 

0.8 

4.3 

4.8 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

学校の友だち

学校はいっしょではないけれども、近所に住んでいる友だち

スポーツ・チームやクラブ活動の友だち

そのほかの友だち

とくに仲の良い友だちはいない

無効回答（無回答・重複回答）
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②友だちとの関係性についての意識 

A 友だちといっしょにたくさん遊んでいると思う 

 友だちとの関係について尋ねた設問に対し、「友だちといっしょにたくさん遊んでいると思う」に

ついて「あまり思わない」「そう思わない」と回答したのは、全体では 8.8%であった38。 

設問 5A あなたと友だちの関係について、どのように思いますか。 

図表 1-3-3-2 友だちといっしょにたくさん遊んでいると思う 

 
 

B 友だちと仲良くしていると思う 

 友だちとの関係について尋ねた設問に対し、「友だちと仲良くしていると思う」について「あまり思

わない」「そう思わない」と回答したのは、全体では 3.0%、生活困難層では 3.7%、非生活困難層では

2.4%であった。 

設問 5B あなたと友だちの関係について、どのように思いますか。 

図表 1-3-3-3 友だちと仲良くしていると思う 

 
 

  

                             
38 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

62.3 

59.2 

64.1 

27.4 

28.4 

26.5 

6.6 

7.2 

6.3 

2.2 

3.3 

1.8 

1.5 

1.9 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

とてもそう思う そう思う あまり思わない

そう思わない 無効回答（無回答・重複回答）

69.9 

64.6 

72.5 

25.1 

29.7 

22.9 

2.5 

3.0 

2.2 

0.5 

0.7 

0.2 

2.1 

2.0 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

とてもそう思う そう思う あまり思わない

そう思わない 無効回答（無回答・重複回答）
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C 友だちに好かれていると思う 

 友だちとの関係について尋ねた設問に対し、「友だちに好かれていると思う」について「あまり思わ

ない」「そう思わない」と回答したのは、全体では 22.7%、生活困難層では 27.8%、非生活困難層では

20.3%であった。 

設問 5C あなたと友だちの関係について、どのように思いますか。 

図表 1-3-3-4 友だちに好かれていると思う 

 
 

D 自分がほかの人たちとくらべて違うと感じる 

 友だちとの関係について尋ねた設問に対し、「自分がほかの人たちとくらべて違うと感じる」につ

いて「あまり思わない」「そう思わない」と回答したのは、全体では 63.4%であった39。 

設問 5D あなたと友だちの関係について、どのように思いますか。 

図表 1-3-3-5 自分がほかの人たちとくらべて違うと感じる 

 
 

  

                             
39 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

28.1 

23.0 

30.1 

46.2 

46.8 
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17.3 

20.2 

16.2 

5.4 

7.6 

4.1 

3.0 

2.4 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

とてもそう思う そう思う あまり思わない

そう思わない 無効回答（無回答・重複回答）

13.5 

15.8 

12.6 

19.6 

20.2 
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34.9 

34.1 

34.9 

28.5 

26.3 

30.0 

3.5 

3.5 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

とてもそう思う そう思う あまり思わない

そう思わない 無効回答（無回答・重複回答）
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（４） 放課後の過ごし方など普段の生活のこと 

①平日誰と過ごすか 

 「あなたは、平日（学校に行く日）の放課後（夕方 6時くらいまで）はだれと過ごしますか」と尋

ねた設問に対し、「家族（おじいちゃん・おばあちゃん、親せきなども含みます）」の回答は、全体で

は 43.2%、生活困難層では 49.2%、非生活困難層では 42.2%であった。 

 また、「学校の友だち」の回答は、全体では 28.1%、生活困難層では 28.0%、非生活困難層では 27.5%

であった。なお、「一人でいる」の回答は、全体では 6.7%、生活困難層では 5.2%、非生活困難層では

7.3%であった。 

設問 6 あなたは、平日（学校に行く日）の放課後（夕方 6時くらいまで）はだれと過ごしますか。 

図表 1-3-4-1 平日誰と過ごすか 

 
 

②平日どこで過ごすか 

A 自分の家 

 「あなたは、平日（学校に行く日）の放課後（夕方 6時くらいまで）、どこで過ごしますか」と尋ね

た設問に対し、「自分の家」について「毎日」「週に 3～4日」と回答したのは、全体では 59.3%、生活

困難層では 60.5%、非生活困難層では 59.2%であった。 

設問 7A あなたは、平日(学校に行く日)の放課後(夕方 6時くらいまで)、どこで過ごしていますか。 

図表 1-3-4-2 自分の家 
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49.2 
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全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

家族（おじいちゃん・おばあちゃん、親せきなども含みます）

家族以外の大人（近所の大人、塾や習い事の先生など）

学校の友だち

学校以外の友だち（地域のスポーツクラブ、近所の友だちなど）

学童保育、その他の施設の先生

一人でいる

無効回答（無回答・重複回答）
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23.7 

20.6 
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29.6 

26.2 

30.6 
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6.3 
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全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

毎日 週に3～4日 週に1～2日 過ごさない 無効回答（無回答・重複回答）
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B 友だちの家 

 「あなたは、平日（学校に行く日）の放課後（夕方 6時くらいまで）、どこで過ごしますか」と尋ね

た設問に対し、「友だちの家」について「毎日」「週に 3～4 日」と回答したのは、全体では 4.5%であ

った40。 

設問 7B あなたは、平日(学校に行く日)の放課後(夕方 6時くらいまで)、どこで過ごしていますか。 

図表 1-3-4-3 友だちの家 

 
 

C 塾や習い事 

 「あなたは、平日（学校に行く日）の放課後（夕方 6時くらいまで）、どこで過ごしますか」と尋ね

た設問に対し、「塾や習い事」について「毎日」「週に 3～4日」と回答したのは、全体では 39.8%、生

活困難層では 25.6%、非生活困難層では 44.3%であった。 

設問 7C あなたは、平日(学校に行く日)の放課後(夕方 6時くらいまで）、どこで過ごしていますか。 

図表 1-3-4-4 塾や習い事 

 
 

  

                             
40 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 
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33.3 
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49.9 

53.3 

11.1 

13.5 

9.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

毎日 週に3～4日 週に1～2日 過ごさない 無効回答（無回答・重複回答）
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3.5 
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34.7 
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38.9 

33.6 

33.4 

33.8 

18.0 

29.1 

14.6 

8.6 

11.9 

7.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

毎日 週に3～4日 週に1～2日 過ごさない 無効回答（無回答・重複回答）
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D 児童館（学童保育含む） 

 「あなたは、平日（学校に行く日）の放課後（夕方 6時くらいまで）、どこで過ごしますか」と尋ね

た設問に対し、「児童館（学童保育含む）」について「毎日」「週に 3～4日」と回答したのは、全体で

は 3.9%であった41。 

設問 7D あなたは、平日(学校に行く日)の放課後(夕方 6時くらいまで)、どこで過ごしていますか。 

図表 1-3-4-5 児童館（学童保育含む） 

 
 

E 学校（放課後校庭開放、放課後子ども教室など） 

 「あなたは、平日（学校に行く日）の放課後（夕方 6時くらいまで）、どこで過ごしますか」と尋ね

た設問に対し、「学校（放課後校庭開放、放課後子ども教室など）」について「毎日」「週に 3～4日」

と回答したのは、全体では 9.2%であった42。 

設問 7E あなたは、平日(学校に行く日)の放課後(夕方 6時くらいまで)、どこで過ごしていますか。 

図表 1-3-4-6 学校（放課後校庭開放、放課後子ども教室など） 

 
  

                             
41 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 
42 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 
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全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

毎日 週に3～4日 週に1～2日 過ごさない 無効回答（無回答・重複回答）
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17.3 
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全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

毎日 週に3～4日 週に1～2日 過ごさない 無効回答（無回答・重複回答）
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F 図書館 

 「あなたは、平日（学校に行く日）の放課後（夕方 6時くらいまで）、どこで過ごしますか」と尋ね

た設問に対し、「図書館」について「毎日」「週に 3～4 日」と回答したのは、全体では 2.0%であった

43。 

設問 7F あなたは、平日(学校に行く日)の放課後(夕方 6時くらいまで)、どこで過ごしていますか。 

図表 1-3-4-7 図書館 

 
 

G スポーツクラブの活動の場（野球場、サッカー場など） 

 「あなたは、平日（学校に行く日）の放課後（夕方 6時くらいまで）、どこで過ごしますか」と尋ね

た設問に対し、「スポーツクラブの活動の場（野球場、サッカー場など）」について「毎日」「週に 3～

4日」と回答したのは、全体では 8.0%、生活困難層では 6.5%、非生活困難層では 7.8%であった。 

設問 7G あなたは、平日(学校に行く日)の放課後(夕方 6時くらいまで)、どこで過ごしていますか。 

図表 1-3-4-8 スポーツクラブの活動の場（野球場、サッカー場など） 

 
  

                             
43 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 
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生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

毎日 週に3～4日 週に1～2日 過ごさない 無効回答（無回答・重複回答）
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60.0 

10.5 

13.0 
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生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

毎日 週に3～4日 週に1～2日 過ごさない 無効回答（無回答・重複回答）
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H 公園 

 「あなたは、平日（学校に行く日）の放課後（夕方 6時くらいまで）、どこで過ごしますか」と尋ね

た設問に対し、「公園」について「毎日」「週に 3～4日」と回答したのは、全体では 24.7%、生活困難

層では 30.3%、非生活困難層では 22.8%であった。 

 

設問 7H あなたは、平日(学校に行く日)の放課後(夕方 6時くらいまで)、どこで過ごしていますか。 

図表 1-3-4-9 公園 

 
 

I 商店街やショッピングモール 

 「あなたは、平日（学校に行く日）の放課後（夕方 6時くらいまで）、どこで過ごしますか」と尋ね

た設問に対し、「商店街やショッピングモール」について「毎日」「週に 3～4日」と回答したのは、全

体では 2.0%、生活困難層では 2.2%、非生活困難層では 1.5%であった。 

設問 7I あなたは、平日(学校に行く日)の放課後(夕方 6時くらいまで)、どこで過ごしていますか。 

図表 1-3-4-10 商店街やショッピングモール 
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毎日 週に3～4日 週に1～2日 過ごさない 無効回答（無回答・重複回答）
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毎日 週に3～4日 週に1～2日 過ごさない 無効回答（無回答・重複回答）
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J ゲームセンター 

 「あなたは、平日（学校に行く日）の放課後（夕方 6時くらいまで）、どこで過ごしますか」と尋ね

た設問に対し、「ゲームセンター」について「毎日」「週に 3～4日」と回答したのは、全体では 0.4%、

生活困難層では 0.6%、非生活困難層では 0.3%であった。 

設問 7J あなたは、平日(学校に行く日)の放課後(夕方 6時くらいまで)、どこで過ごしていますか。 

図表 1-3-4-11 ゲームセンター 

 
 

K その他 

 「あなたは、平日（学校に行く日）の放課後（夕方 6時くらいまで）、どこで過ごしますか」と尋ね

た設問に対し、「その他」について「毎日」「週に 3～4 日」と回答したのは、全体では 1.9%であった

44。 

設問 7K あなたは、平日(学校に行く日)の放課後(夕方 6時くらいまで)、どこで過ごしていますか。 

図表 1-3-4-12 その他 

 
  

                             
44 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 
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毎日 週に3～4日 週に1～2日 過ごさない 無効回答（無回答・重複回答）
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毎日 週に3～4日 週に1～2日 過ごさない 無効回答（無回答・重複回答）
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③放課後子ども教室の参加状況 

 「あなたは、学校の「放課後子ども教室」に参加していますか」と尋ねた設問に対し、「している」

と回答したのは、全体では 13.8%であった45。 

 また、参加しない理由を尋ねた設問に対し、「塾や習い事が忙しいから」の回答は、全体では 36.8%、

生活困難層では 27.1%、非生活困難層では 39.9%であった46。 

設問 8 あなたは、学校の「放課後子ども教室」に参加していますか。 

図表 1-3-4-13 「放課後子ども教室」の参加状況 

 
 

設問 8-1 参加しない理由は何ですか。 

図表 1-3-4-14 「放課後子ども教室」に参加しない理由 

 
  

                             
45 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 
46 「塾や習い事が忙しいから」と「その他」の回答以外は、生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られな

かった。 
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17.0 
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放課後子ども教室に友だちがいないから
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その他

無効回答（無回答・重複回答）
全体(n=2,903)

生活困難層(n=450)

非生活困難層(n=1,705)
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④休日の午後誰と過ごすか 

 「あなたは、休日（学校がお休みの日）の午後はだれと過ごしますか」と尋ねた設問に対し、「家族

（おじいちゃん・おばあちゃん、親せきなども含みます）」の回答は、全体では 70.4%、生活困難層で

は 65.3%、非生活困難層では 71.8%であった。 

 また、「学校の友だち」の回答は、全体では 13.0%、生活困難層では 18.7%、非生活困難層では 11.2%

であった。なお、「一人でいる」の回答は、全体では 1.4%、生活困難層では 1.7%、非生活困難層では

1.1%であった。 

設問 9 あなたは、休日（学校がお休みの日）の午後はだれと過ごしますか。 

図表 1-3-4-15 休日の午後誰と過ごすか 

 
 

⑤休日の午後どこで過ごすか 

 「あなたは、休日（学校がお休みの日）の午後はどこで過ごしますか」と尋ねた設問に対し、「自分

の家」の回答は、全体では 57.2%、生活困難層では 57.5%、非生活困難層では 58.0%であった。 

 また、「スポーツクラブ（サッカー、野球など）」の回答は、全体では 11.8%、生活困難層では 10.2%、

非生活困難層では 12.2%であった。「公園」の回答は、全体では 8.8%、生活困難層では 11.9%、非生活

困難層では 7.9%であった。 

設問 10 あなたは、休日（学校がお休みの日）の午後、どこで過ごしますか。 

図表 1-3-4-16 休日の午後どこで過ごすか 
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ゲームセンター その他

無効回答（無回答・重複回答）
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⑥屋内・屋外での活動の状況 

A ゲーム 

 「ゲーム」について、ふだんどれくらいするかを尋ねた設問に対し、「毎日」（「2 時間以上」「1～2

時間」「1 時間以下」）と回答したのは、全体では 40.6%、生活困難層では 49.5%、非生活困難層では

37.9%であった。 

設問 11A あなたは、以下の活動をふだんどれくらいしますか。 

図表 1-3-4-17 ゲーム 

 
 

B テレビ・インターネット動画を見る 

 「テレビ・インターネット動画を見る」について、ふだんどれくらいするかを尋ねた設問に対し、

「毎日」（「2時間以上」「1～2時間」「1時間以下」）と回答したのは、全体では 64.0%であった47。 

設問 11B あなたは、以下の活動をふだんどれくらいしますか。 

図表 1-3-4-18 テレビ・インターネット動画を見る 

 
  

                             
47 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 
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C 公園で遊ぶ 

 「公園で遊ぶ」について、ふだんどれくらいするかを尋ねた設問に対し、「毎日」（「2時間以上」「1

～2時間」「1時間以下」）と回答したのは、全体では 25.7%、生活困難層では 34.5%、非生活困難層で

は 23.0%であった。 

設問 11C あなたは、以下の活動をふだんどれくらいしますか。 

図表 1-3-4-19 公園で遊ぶ 

 
 

D 家事（洗濯、掃除、調理、片付けなど） 

 「家事（洗濯、掃除、調理、片付けなど）」について、ふだんどれくらいするかを尋ねた設問に対し、

「毎日」（「2時間以上」「1～2時間」「1時間以下」）と回答したのは、全体では 21.4%、生活困難層で

は 25.6%、非生活困難層では 19.9%であった。 

設問 11D あなたは、以下の活動をふだんどれくらいしますか。 

図表 1-3-4-20 家事（洗濯、掃除、調理、片付けなど） 
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20.3 

17.1 

21.2 

14.5 

13.5 

15.4 

25.2 

20.2 

26.5 

6.6 

6.3 

6.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

毎日2時間以上 毎日1～2時間 毎日1時間以下

1週間に4～5日 1週間に2～3日 1週間に1日

ほとんどしない 無効回答（無回答・重複回答）

1.4 

2.2 

1.0 

3.5 

6.1 

2.6 

16.5 

17.3 

16.3 

7.5 

8.3 

7.0 

17.5 

17.8 

17.9 

18.3 

14.3 

19.8 

28.7 

27.8 

28.7 

6.7 

6.1 

6.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

毎日2時間以上 毎日1～2時間 毎日1時間以下

1週間に4～5日 1週間に2～3日 1週間に1日

ほとんどしない 無効回答（無回答・重複回答）
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E 兄弟姉妹など家族の世話 

 「兄弟姉妹など家族の世話」について、ふだんどれくらいするかを尋ねた設問に対し、「毎日」（「2

時間以上」「1～2時間」「1時間以下」）と回答したのは、全体では 19.0%、生活困難層では 26.9%、非

生活困難層では 17.1%であった。 

設問 11E あなたは、以下の活動をふだんどれくらいしますか。 

図表 1-3-4-21 兄弟姉妹など家族の世話 

 
 

⑦からだを動かす頻度 

 「30 分以上からだを動かす遊びや習い事は、1週間でどれくらいしますか」と尋ねた設問に対し、

全体では、「1～2回」が 31.0%、「3～4回」が 24.8%であった48。 

設問 12 あなたは、30 分以上からだを動かす遊びや習い事は、1週間でどれくらいしますか。 

図表 1-3-4-22 からだを動かす頻度 

  

                             
48 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

5.1 

8.5 

4.4 

3.9 

5.0 

3.1 

10.0 

13.4 

9.6 

3.8 

3.7 

3.7 

6.4 

4.8 

7.0 

5.6 

5.6 

5.4 

58.3 

52.9 

60.0 

7.0 

6.1 

6.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

毎日2時間以上 毎日1～2時間 毎日1時間以下

1週間に4～5日 1週間に2～3日 1週間に1日

ほとんどしない 無効回答（無回答・重複回答）

18.7 

21.3 

17.1 

12.7 

12.2 

13.0 

24.8 

23.4 

25.6 

31.0 

30.2 

32.6 

11.4 

11.9 

10.9 

1.4 

0.9 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

7回・ほぼ毎日

5～6回

3～4回

1～2回

ほとんどしない・全くしない（理由があってやっていない）

無効回答（無回答・重複回答）
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⑧読書の習慣49 

 「この 1 か月の間に本を何冊くらい読みましたか」と尋ねた設問に対し、全体では、「2～3 冊」が

25.9%、「4～7冊」が 24.9%であった50。 

設問 13 あなたは、この 1か月の間に本を何冊くらい読みましたか。 

図表 1-3-4-23 読書の習慣 

  
 

⑨相談相手の有無 

A 家族（親） 

 「ふだん、困っていることや悩みごと、楽しいことや悲しいことを、他の人にどれくらい話します

か」と尋ねた設問に対し、「家族（親）」について「あまり話さない」「話さない」と回答したのは、全

体では 15.8%であった51。 

設問 14A あなたはふだん、困っていることや悩みごと、楽しいことや悲しいことを、 

他の人にどれくらい話しますか。 

図表 1-3-4-24 家族（親） 

 
  

                             
49 自宅以外で読んだ本、パソコンやタブレット、スマートフォンなどで読める本（電子書籍）も含めて回答いただい

た。雑誌やマンガは含まれていない。 
50 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 
51 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

17.3 

14.8 

17.9 

10.7 

9.5 

11.1 

24.9 

26.3 

25.6 

25.9 

25.2 

25.5 

11.1 

12.2 

10.9 

8.9 

11.1 

8.2 

1.0 

0.7 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

12冊以上 8～11冊 4～7冊

2～3冊 1冊 読まなかった

無効回答（無回答・重複回答）

53.4 

49.7 

53.5 

26.6 

26.3 

27.6 

11.1 

13.7 

10.3 

4.7 

6.1 

4.9 

2.9 

1.9 

3.0 

1.4 

2.2 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

よく話す 時々話す あまり話さない

話さない どれにもあてはまらない 無効回答（無回答・重複回答）
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B 親以外の家族（きょうだい、おじいちゃん・おばあちゃんなど） 

 「ふだん、困っていることや悩みごと、楽しいことや悲しいことを、他の人にどれくらい話します

か」と尋ねた設問に対し、「親以外の家族（きょうだい、おじいちゃん・おばあちゃんなど）」につい

て「あまり話さない」「話さない」と回答したのは、全体では 46.1%であった52。 

設問 14B あなたはふだん、困っていることや悩みごと、楽しいことや悲しいことを、 

他の人にどれくらい話しますか。 

図表 1-3-4-25 親以外の家族（きょうだい、おじいちゃん・おばあちゃんなど） 

 
 

C 学校の先生 

 「ふだん、困っていることや悩みごと、楽しいことや悲しいことを、他の人にどれくらい話します

か」と尋ねた設問に対し、「学校の先生」について「あまり話さない」「話さない」と回答したのは、

全体では 57.7%であった53。 

設問 14C あなたはふだん、困っていることや悩みごと、楽しいことや悲しいことを、 

他の人にどれくらい話しますか。 

図表 1-3-4-26 学校の先生 

 

                             
52 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 
53 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

18.8 

19.5 

18.1 

21.9 

22.4 

21.3 

21.8 

22.3 

22.3 

24.3 

22.1 

26.0 

9.4 

8.5 

9.2 

3.9 

5.2 

3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

よく話す 時々話す あまり話さない

話さない どれにもあてはまらない 無効回答（無回答・重複回答）

9.1 

8.7 

8.9 

22.0 

23.7 

20.6 

28.6 

25.6 

29.9 

29.1 

29.1 

30.1 

7.4 

7.6 

7.5 

3.8 

5.2 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

よく話す 時々話す あまり話さない

話さない どれにもあてはまらない 無効回答（無回答・重複回答）
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D 友だち 

 「ふだん、困っていることや悩みごと、楽しいことや悲しいことを、他の人にどれくらい話します

か」と尋ねた設問に対し、「友だち」について「あまり話さない」「話さない」と回答したのは、全体

では 29.8%であった54。 

設問 14D あなたはふだん、困っていることや悩みごと、楽しいことや悲しいことを、 

他の人にどれくらい話しますか。 

図表 1-3-4-27 友だち 

 
 

E その他の大人（地域のスポーツクラブのコーチや塾・習い事の先生など） 

 「ふだん、困っていることや悩みごと、楽しいことや悲しいことを、他の人にどれくらい話します

か」と尋ねた設問に対し、「その他の大人（地域のスポーツクラブのコーチや塾・習い事の先生など）」

について「あまり話さない」「話さない」と回答したのは、全体では 61.0%、生活困難層では 56.4%、

非生活困難層では 63.7%であった。 

設問 14E あなたはふだん、困っていることや悩みごと、楽しいことや悲しいことを、 

他の人にどれくらい話しますか。 

図表 1-3-4-28 その他の大人（地域のスポーツクラブのコーチや塾・習い事の先生など） 

 

                             
54 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

34.3 

33.2 

34.2 

27.6 

29.3 

28.5 

16.0 

15.2 

15.8 

13.8 

13.4 

13.8 

5.0 

4.8 

5.1 

3.3 

4.1 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

よく話す 時々話す あまり話さない

話さない どれにもあてはまらない 無効回答（無回答・重複回答）

7.6 

5.6 

7.5 

12.1 

10.9 

12.7 

16.3 

11.7 

16.9 

44.7 

44.7 

46.8 

15.3 

21.3 

12.9 

4.1 

5.8 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

よく話す 時々話す あまり話さない

話さない どれにもあてはまらない 無効回答（無回答・重複回答）
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（５） 食事や健康に関すること 

①朝ごはんの摂取状況 

 「平日（学校に行く日）に毎日、朝ごはんを食べますか」という設問に対して、「いつも食べる（週

に 5日）」の回答は、全体では 90.8%、生活困難層では 86.3%、非生活困難層では 93.0%であった。 

なお、「いつも食べない」は、全体では 0.6%、生活困難層では 1.1%、非生活困難層では 0.4%であった。

設問 15 あなたは、平日（学校に行く日）に毎日、朝ごはんを食べますか。 

図表 1-3-5-1 朝ごはんの摂取状況 

 
 

②朝ごはんを一緒に食べる相手 

 朝ごはんを誰と食べるかを尋ねた設問に対して、「家族（親）」の回答は、全体では 66.1%、生活困

難層では 57.0%、非生活困難層では 69.2%であった。また、「一人で食べる」の回答は、全体では 15.6%、

生活困難層では 18.4%、非生活困難層では 15.0%であった55。 

設問 16 あなたは、平日（学校に行く日）に朝ごはんをだれと食べますか。 

図表 1-3-5-2 朝ごはんを一緒に食べる相手 

 

                             
55 「家族(親)」と「一人で食べる」以外の項目では、生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。  

90.8 

86.3 

93.0 

4.8 

8.5 

3.5 

2.4 

3.0 

2.1 

0.6 

1.1 

0.4 

1.5 

1.1 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

いつも食べる（週に５日） 食べるほうが多い（週に３,４日）

食べないほうが多い（週に１,２日） いつも食べない

無効回答（無回答・重複回答）

66.1 

51.2 

3.9 

0.1 

15.6 

0.7 

1.7 

57.0

53.2

5.2

0.2

18.4

1.3

2.2

69.2

51.7

3.6

0.0

15.0

0.6

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家族（親）

家族（きょうだい）

家族（おじいちゃん・おばあちゃんなど）

家族以外の人

一人で食べる

朝ごはんは食べない

無効回答（無回答・重複回答）

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)
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③食事の内容 

A 野菜 

 ふだんの食事の内容について尋ねた設問に対し、「野菜」について「毎日食べる」と回答したのは、

全体では 70.8%、生活困難層では 58.8%、非生活困難層では 74.5%であった。 

設問 17A あなたは、給食を除いて、以下の食べ物をふだんどれくらい食べますか。 

図表 1-3-5-3 野菜 

 
 

B くだもの 

 ふだんの食事の内容について尋ねた設問に対し、「くだもの」を「毎日食べる」と回答したのは、全

体では 26.3%、生活困難層では 18.7%、非生活困難層では 27.4%であった。 

設問 17B あなたは、給食を除いて、以下の食べ物をふだんどれくらい食べますか。 

図表 1-3-5-4 くだもの 

 
 

  

70.8 

58.8 

74.5 

16.2 

20.6 

14.7 

8.8 

13.4 

7.4 

1.8 

2.8 

1.7 

1.2 

2.0 

1.0 

1.2 

2.4 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

毎日食べる 1週間に4～5日 1週間に2～3日

1週間に1日以下 食べない 無効回答（無回答・重複回答）

26.3 

18.7 

27.4 

20.5 

16.0 

21.7 

31.3 

35.4 

30.6 

14.9 

19.9 

14.3 

5.3 

7.1 

4.9 

1.7 

3.0 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

毎日食べる 1週間に4～5日 1週間に2～3日

1週間に1日以下 食べない 無効回答（無回答・重複回答）
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C 肉か魚 

 ふだんの食事の内容について尋ねた設問に対し、「肉か魚」を「毎日食べる」と回答したのは、全体

では 61.0%、生活困難層では 51.6%、非生活困難層では 64.5%であった。 

設問 17C あなたは、給食を除いて、以下の食べ物をふだんどれくらい食べますか。 

図表 1-3-5-5 肉か魚 

 
 

D カップめん・インスタントめん 

 ふだんの食事の内容について尋ねた設問に対し、「カップめん・インスタントめん」を「毎日食べ

る」と回答したのは、全体では 0.6%、生活困難層では 1.1%、非生活困難層では 0.5%であった。 

設問 17D あなたは、給食を除いて、以下の食べ物をふだんどれくらい食べますか。 

図表 1-3-5-6 カップめん・インスタントめん 

 
 

  

61.0 

51.6 

64.5 

20.8 

23.4 

19.8 

13.6 

17.1 

12.5 

2.4 

3.9 

1.8 

0.5 

0.9 

0.3 

1.7 

3.2 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

毎日食べる 1週間に4～5日 1週間に2～3日

1週間に1日以下 食べない 無効回答（無回答・重複回答）

0.6 

1.1 

0.5 

1.3 

2.0 

1.0 

9.9 

13.9 

8.7 

49.0 

50.1 

49.1 

37.1 

29.5 

39.2 

2.1 

3.3 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

毎日食べる 1週間に4～5日 1週間に2～3日

1週間に1日以下 食べない 無効回答（無回答・重複回答）
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E コンビニのおにぎり・お弁当 

 ふだんの食事の内容について尋ねた設問に対し、「コンビニのおにぎり・お弁当」を「毎日食べる」

と回答したのは、全体では 0.8%、生活困難層では 1.3%、非生活困難層では 0.6%であった。 

設問 17E あなたは、給食を除いて、以下の食べ物をふだんどれくらい食べますか。 

図表 1-3-5-7 コンビニのおにぎり・お弁当 

 
 

F お菓子 

 ふだんの食事の内容について尋ねた設問に対し、「お菓子」を「毎日食べる」と回答したのは、全体

では 36.5%、生活困難層では 29.5%、非生活困難層では 37.5%であった。 

設問 17F あなたは、給食を除いて、以下の食べ物をふだんどれくらい食べますか。 

図表 1-3-5-8 お菓子 

 
  

0.8 

1.3 

0.6 

1.6 

1.9 

1.6 

13.4 

17.1 

12.1 

49.4 

48.2 

50.3 

32.8 

27.8 

34.0 

2.1 

3.7 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

毎日食べる 1週間に4～5日 1週間に2～3日

1週間に1日以下 食べない 無効回答（無回答・重複回答）

36.5 

29.5 

37.5 

26.3 

28.6 

26.3 

24.9 

26.5 

25.0 

7.5 

9.6 

6.9 

3.3 

3.3 

3.5 

1.5 

2.4 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

毎日食べる 1週間に4～5日 1週間に2～3日

1週間に1日以下 食べない 無効回答（無回答・重複回答）
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④健康に関する認識 

 「自分の健康状態についてどう感じていますか」と尋ねた設問に対し、「よくない」「どちらかとい

えばよくない」の回答は、全体では 6.2%、生活困難層では 9.5%、非生活困難層では 5.3%であった。

設問 18 あなたは、自分の健康状態についてどう感じていますか。 

図表 1-3-5-9 自分の健康に関する認識 

 
 

  

44.8 

36.4 

47.8 

18.2 

17.8 

17.9 

28.6 

34.3 

27.1 

5.0 

7.1 

4.4 

1.2 

2.4 

0.9 

2.2 

2.0 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

よい どちらかといえばよい ふつう

どちらかといえばよくない よくない 無効回答（無回答・重複回答）
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（６） 学校のことや勉強のこと 

①学校が楽しみか 

A 学校の授業（体育・音楽・図工・家庭科以外） 

 学校生活について「学校の授業（体育・音楽・図工・家庭科以外）」が楽しみかを尋ねた設問に対し、

「楽しみではない」と回答したのは、全体では 13.5%であった56。 

設問 19A あなたの学校生活についておたずねします。次の項目について、「とても楽しみ」から 

「楽しみではない」のうち、最も近いものに○をつけてください。 

図表 1-3-6-1 学校の授業（体育・音楽・図工・家庭科以外） 

 
 

B 体育 

 学校生活について「体育」が楽しみかを尋ねた設問に対し、「楽しみではない」と回答したのは、全

体では 7.1%であった57。 

設問 19B あなたの学校生活についておたずねします。次の項目について、「とても楽しみ」から 

「楽しみではない」のうち、最も近いものに○をつけてください。 

図表 1-3-6-2 体育 

 
  

                             
56 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 
57 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

25.3 

24.1 

26.3 

30.0 

28.2 

31.0 

29.8 

31.5 

28.9 

13.5 

14.7 

12.7 

1.4 

1.5 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

とても楽しみ 楽しみ 少し楽しみ 楽しみではない 無効回答（無回答・重複回答）

59.6 

59.4 

60.9 

18.9 

17.8 

18.8 

13.2 

14.7 

13.0 

7.1 

6.7 

6.4 

1.2 

1.5 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

とても楽しみ 楽しみ 少し楽しみ 楽しみではない 無効回答（無回答・重複回答）



108 
 

C 音楽 

 学校生活について「音楽」が楽しみかを尋ねた設問に対し、「楽しみではない」と回答したのは、全

体では 12.2%であった58。 

設問 19C あなたの学校生活についておたずねします。次の項目について、「とても楽しみ」から 

「楽しみではない」のうち、最も近いものに○をつけてください。 

図表 1-3-6-3 音楽 

 
 

D 図工 

 学校生活について「図工」が楽しみかを尋ねた設問に対し、「楽しみではない」と回答したのは、全

体では 4.0%であった59。 

設問 19D あなたの学校生活についておたずねします。次の項目について、「とても楽しみ」から 

「楽しみではない」のうち、最も近いものに○をつけてください。 

図表 1-3-6-4 図工 

 
  

                             
58 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 
59 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

41.0 

41.4 

41.7 

25.0 

23.4 

26.4 

20.1 

20.4 

18.9 

12.2 

12.8 

12.0 

1.6 

2.0 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

とても楽しみ 楽しみ 少し楽しみ 楽しみではない 無効回答（無回答・重複回答）

63.9 

62.0 

65.3 

21.6 

21.0 

21.0 

9.1 

11.1 

8.7 

4.0 

4.8 

3.7 

1.4 

1.1 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

とても楽しみ 楽しみ 少し楽しみ 楽しみではない 無効回答（無回答・重複回答）
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E 家庭科 

 学校生活について「家庭科」が楽しみかを尋ねた設問に対し、「楽しみではない」と回答したのは、

全体では 5.7%であった60。 

設問 19E あなたの学校生活についておたずねします。次の項目について、「とても楽しみ」から 

「楽しみではない」のうち、最も近いものに○をつけてください。 

図表 1-3-6-5 家庭科 

 
 

F 先生に会うこと 

 学校生活について「先生に会うこと」が楽しみかを尋ねた設問に対し、「楽しみではない」と回答し

たのは、全体では 16.7%であった61。 

設問 19F あなたの学校生活についておたずねします。次の項目について、「とても楽しみ」から「楽

しみではない」のうち、最も近いものに○をつけてください。 

図表 1-3-6-6 先生に会うこと 

 
  

                             
60 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 
61 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

61.7 

62.0 

63.0 

20.6 

18.6 

20.5 

10.5 

11.5 

9.7 

5.7 

5.9 

5.7 

1.6 

2.0 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

とても楽しみ 楽しみ 少し楽しみ 楽しみではない 無効回答（無回答・重複回答）

23.1 

24.7 

22.7 

33.0 

31.7 

33.6 

25.4 

24.3 

25.7 

16.7 

17.4 

16.5 

1.7 

1.9 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

とても楽しみ 楽しみ 少し楽しみ 楽しみではない 無効回答（無回答・重複回答）
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G 学校の友だちに会うこと 

 学校生活について「学校の友だちに会うこと」が楽しみかを尋ねた設問に対し、「楽しみではない」

と回答したのは、全体では 2.6%であった62。 

設問 19G あなたの学校生活についておたずねします。次の項目について、「とても楽しみ」から 

「楽しみではない」のうち、最も近いものに○をつけてください。 

図表 1-3-6-7 学校の友だちに会うこと 

 
 

H 学校のクラブ活動 

 学校生活について「学校のクラブ活動」が楽しみかを尋ねた設問に対し、「楽しみではない」と回答

したのは、全体では 3.7%であった63。 

設問 19H あなたの学校生活についておたずねします。次の項目について、「とても楽しみ」から 

「楽しみではない」のうち、最も近いものに○をつけてください。 

図表 1-3-6-8 学校のクラブ活動 

 
 

  

                             
62 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 
63 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

68.9 

66.8 

70.1 

20.0 

21.0 

19.1 

6.9 

8.2 

6.8 

2.6 

2.4 

2.6 

1.6 

1.7 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

とても楽しみ 楽しみ 少し楽しみ 楽しみではない 無効回答（無回答・重複回答）

63.8 

61.2 

65.2 

21.2 

20.8 

21.1 

10.0 

12.4 

9.7 

3.7 

4.1 

3.0 

1.4 

1.5 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

とても楽しみ 楽しみ 少し楽しみ 楽しみではない 無効回答（無回答・重複回答）
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I 学校の休み時間 

 学校生活について「学校の休み時間」が楽しみかを尋ねた設問に対し、「楽しみではない」と回答し

たのは、全体では 3.5%、生活困難層では 5.4%、非生活困難層では 2.9%であった。 

設問 19I あなたの学校生活についておたずねします。次の項目について、「とても楽しみ」から 

「楽しみではない」のうち、最も近いものに○をつけてください。 

図表 1-3-6-9 学校の休み時間 

 
 

J 学校の給食の時間 

 学校生活について「学校の給食の時間」が楽しみかを尋ねた設問に対し、「楽しみではない」と回答

したのは、全体では 5.6%であった64。 

設問 19J あなたの学校生活についておたずねします。次の項目について、「とても楽しみ」から 

「楽しみではない」のうち、最も近いものに○をつけてください。 

図表 1-3-6-10 学校の給食の時間 

 
 

  

                             
64 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

63.8 

56.8 

65.9 

21.8 

24.1 

21.2 

9.5 

12.4 

8.7 

3.5 

5.4 

2.9 

1.5 

1.3 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

とても楽しみ 楽しみ 少し楽しみ 楽しみではない 無効回答（無回答・重複回答）

53.1 

49.9 

54.1 

25.8 

28.6 

25.0 

14.0 

16.1 

14.2 

5.6 

4.1 

5.6 

1.4 

1.3 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

とても楽しみ 楽しみ 少し楽しみ 楽しみではない 無効回答（無回答・重複回答）
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②授業がわかるか 

 「学校の授業がわかりますか」と尋ねた設問に対し、「ほとんどわからない」「わからないことが多

い」「あまりわからない」を合わせた回答は、全体では 7.9%、生活困難層では 14.0%、非生活困難層で

は 5.8%であった。 

 また、「ほとんどわからない」「わからないことが多い」と回答した場合に、いつごろからわからな

くなったかを尋ねた設問に対しては、全体で「3年生のころ」が 26.1%、「5年生になってから」が 24.3%

であった。 

設問 20 あなたは、学校の授業がわかりますか。 

図表 1-3-6-11 授業がわかるか 

 
 

設問 20-1 いつごろから、授業がわからなくなりましたか。 

図表 1-3-6-12 いつごろから授業がわからなくなったか 

 
 

 

  

41.5 

27.5 

46.4 

49.3 

57.1 

46.7 

4.6 

7.4 

3.9 

2.5 

4.6 

1.6 

0.8 

2.0 

0.3 

1.3 

1.3 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

いつもわかる だいたいわかる あまりわからない

わからないことが多い ほとんどわからない 無効回答（無回答・重複回答）

5.2  8.7  26.1  22.6  24.3  10.4  2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=115)

1年生のころ 2年生のころ 3年生のころ

4年生のころ 5年生になってから わからない

無効回答（無回答・重複回答）
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③勉強を誰に教えてもらうか 

 「勉強がわからないときは、誰に教えてもらいますか」と尋ねた設問に対し、「お母さんかお父さ

ん」と回答したのは、全体では 86.1%、生活困難層では 80.7%、非生活困難層では 88.8%であった。「学

校の先生」の回答は、全体では 37.9%、生活困難層では 42.9%、非生活困難層では 36.2%であった。 

 なお、「教えてもらえる人がいない」と回答したのは、全体では 1.9%、生活困難層では 3.5%、非生

活困難層では 1.3%であった。 

設問 21 勉強がわからないときは、誰に教えてもらいますか。 

図表 1-3-6-13 勉強がわからないときに教えてもらう相手 

 
 

 

  

86.1 

27.4 

37.9 

30.3 

1.3 

37.4 

1.9 

1.1 

80.7

33.0

42.9

18.9

2.2

40.8

3.5

0.7

88.8

26.8

36.2

33.7

1.1

36.3

1.3

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

お母さんかお父さん

親以外の家族 （きょうだいや、

おじいさん・おばあさんなど）

学校の先生

塾や習い事の先生

その他の大人

友だち

教えてもらえる人がいない

無効回答（無回答・重複回答）
全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)
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④得意な教科 

 得意な教科を尋ねた設問に対し、「算数」の回答は、全体では 45.2%、生活困難層では 35.6%、非生

活困難層では 48.7%であった65。 

 「国語」の回答は、全体では 31.8%、生活困難層では 25.4%、非生活困難層では 33.4%であった。 

 「理科」の回答は、全体では 37.7%、生活困難層では 33.8%、非生活困難層では 40.2%であった。 

 「社会」の回答は、全体では 28.3%、生活困難層では 20.0%、非生活困難層では 31.0%であった。 

設問 22 あなたの得意な教科は、次のうちどれですか。 

図表 1-3-6-14 得意な教科 

 
 

 

  

                             
65 「体育」「図工」「音楽」「家庭科」については、生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

45.2 

31.8 

37.7 

28.3 

56.8 

59.0 

44.0 

53.4 

2.0 

1.2 

35.6

25.4

33.8

20.0

56.6

59.0

41.9

57.0

3.0

0.6

48.7

33.4

40.2

31.0

57.1

58.8

44.4

53.3

1.5

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

算数

国語

理科

社会

体育

図工

音楽

家庭科

どれもあてはまらない

無効回答（無回答・重複回答） 全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)



115 
 

⑤学校外の学習時間66 

 「ふだん（月～金曜日）学校の授業以外にどれくらいの時間、勉強をしますか」と尋ねた設問に対

して、「まったくしない」「30 分より少ない」の回答は、全体では 15.0%、生活困難層では 23.2%、非

生活困難層では 11.6%であった。 

設問 23 あなたは、ふだん(月～金曜日)学校の授業以外にどれくらいの時間、勉強をしますか。 

1 日あたりの勉強時間を教えてください。 

図表 1-3-6-15 ふだんの 1日あたりの勉強時間 

 
 

⑥学習塾・家庭教師に関する状況 

 学習塾や家庭教師に関する状況を尋ねた設問に対し、「通っていない（来てもらっていない）」と回

答したのは、全体では 44.4%、生活困難層では 60.7%、非生活困難層では 39.7%であった。 

設問 24 あなたは、学習塾に通ったり、家庭教師に来てもらっていますか。 

通っている（来てもらっている）場合、1週間に何日通っていますか（来てもらっていますか）。 

図表 1-3-6-16 学習塾や家庭教師の頻度 

 
  

                             
66 塾などでの学習時間も含んで回答いただいた。 

3.0 

5.9 

2.0 

12.0 

17.3 

9.6 

29.3 

31.9 

28.2 

25.3 

27.3 

26.5 

12.5 

10.2 

13.6 

16.6 

6.3 

19.2 

1.2 

1.1 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

まったくしない ３０分より少ない ３０分以上、１時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない ２時間以上、３時間より少ない ３時間以上

無効回答（無回答・重複回答）

44.4 

60.7 

39.7 

8.4 

6.9 

9.3 

17.7 

18.0 

17.6 

16.7 

7.4 

19.9 

6.8 

3.0 

7.7 

2.4 

0.9 

2.8 

0.8 

0.2 

0.9 

0.4 

0.2 

0.4 

2.3 

2.8 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

通っていない（来てもらっていない） 週に１日

週に２日 週に３日

週に４日 週に５日

週に６日 毎日

無効回答（無回答・重複回答）
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⑦使用教材に関する状況 

 「あなたは、家庭で以下の教材を使っていますか」と尋ねた設問に対し、「使っていない」の回答

は、全体では 11.6%、生活困難層では 17.1%、非生活困難層では 9.9%であった67。 

設問 25 あなたは、家庭で以下の教材を使っていますか。 

図表 1-3-6-17 家庭で使っている教材 

 
 

⑧補習の状況 

 「あなたは、学校での補習に参加していますか」と尋ねた設問に対し、「参加している」「時々参加

している」の回答は、全体では 20.1%、生活困難層では 28.6%、非生活困難層では 17.8%であった。 

設問 26 あなたは、学校での補習に参加していますか。 

図表 1-3-6-18 学校での補習の参加状況 

 

                             
67 「学校で配られるドリルなど」の回答には、生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

63.0 

28.5 

19.1 

22.5 

11.6 

1.9 

62.9

24.3

15.4

13.4

17.1

1.1

63.8

29.4

21.8

25.0

9.9

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

学校で配られるドリルなど

本屋で売っているドリルや参考書

通信教育の教材

上記以外の教材

使っていない

その他

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

11.0 

16.0 

9.6 

9.1 

12.6 

8.2 

26.9 

30.4 

25.0 

51.1 

39.5 

55.8 

1.9 

1.5 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

参加している 時々参加している たまに参加している

参加したことはない 無効回答（無回答・重複回答）
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⑨「夏のわくわくスクール」68の参加状況 

 「夏休みの「夏のわくわくスクール」に参加したことがありますか」と尋ねた設問に対し、「参加し

たことはない」と回答したのは、全体では 19.1%、生活困難層では 24.3%、非生活困難層では 17.6%で

あった。 

 また、参加しない理由を尋ねた設問に対しては、「塾、スポーツ、習い事などで時間がないから」の

回答が、全体では 37.6%、生活困難層では 25.4%、非生活困難層では 40.8%であった。また、「家の用

事（家族の世話、家事など）があるから」の回答は、全体では 21.4%、生活困難層では 24.9%、非生活

困難層では 18.5%であった69。 

設問 27 あなたは、夏休みの「夏のわくわくスクール」に参加したことがありますか。 

図表 1-3-6-19 「夏のわくわくスクール」の参加状況 

 
 

設問 27-1 参加しない理由は何ですか。 

図表 1-3-6-20 「夏のわくわくスクール」に参加しない理由 

   

                             
68 「夏のわくわくスクール」とは、夏休みに行われる工作や体験活動、スポーツ教室等のことである。 
69 「塾、スポーツ、習い事などで時間がないから」「家の用事（家族の世話、家事など）があるから」以外の項目で

は、生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

55.0 

51.9 

56.1 

11.2 

10.4 

11.5 

13.1 

11.5 

14.0 

19.1 

24.3 

17.6 

1.6 

1.9 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

参加している 時々参加している たまに参加している

参加したことはない 無効回答（無回答・重複回答）

21.1 

37.5 

28.1 

12.1 

23.3 

18.2 

1.3 

24.9

25.4

23.8

16.1

28.5

19.2

2.1

18.5

40.8

29.4

11.3

22.6

17.4

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家の用事（家族の世話、

家事など）があるから

塾、スポーツ、習い事

などで時間がないから

参加したいプログラム

がないから

行きにくいから

夏のわくわくスクールの

ことを知らなかったから

その他の理由

無効回答

（無回答・重複回答）

全体(n=1,111)

生活困難層(n=193)

非生活困難層(n=637)
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（７） 普段考えていること 

①自己肯定感 

A がんばれば、むくわれると思う 

 ふだんの思いや気持ちについて尋ねた設問に対し、「がんばれば、むくわれると思う」について「あ

まり思わない」「思わない」と回答したのは、全体では 18.7%、生活困難層では 23.7%、非生活困難層

では 16.4%であった。 

設問 28A あなたの思いや気持ちについて、「とても思う」から「思わない」のうち、 

もっとも近いものに○をつけてください。 

図表 1-3-7-1 がんばれば、むくわれると思う 

 
 

B 自分は価値のある人間だと思う 

 ふだんの思いや気持ちについて尋ねた設問に対し、「自分は価値のある人間だと思う」について「あ

まり思わない」「思わない」と回答したのは、全体では 38.9%、生活困難層では 46.8%、非生活困難層

では 36.3%であった。 

設問 28B あなたの思いや気持ちについて、「とても思う」から「思わない」のうち、 

もっとも近いものに○をつけてください。 

図表 1-3-7-2 自分は価値のある人間だと思う 

 
  

38.5 

31.5 

41.6 

40.7 

42.3 

40.7 

13.8 

17.4 

12.1 

4.9 

6.3 

4.3 

2.1 

2.4 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無効回答（無回答・重複回答）

21.8 

16.5 

24.0 

36.5 

33.4 

37.8 

27.7 

32.1 

26.4 

11.2 

14.7 

9.9 

2.8 

3.3 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無効回答（無回答・重複回答）
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C 自分は家族に大事にされていると思う 

 ふだんの思いや気持ちについて尋ねた設問に対し、「自分は家族に大事にされていると思う」につ

いて「あまり思わない」「思わない」と回答したのは、全体では 8.7%、生活困難層では 12.4%、非生活

困難層では 7.7%であった。 

設問 28C あなたの思いや気持ちについて、「とても思う」から「思わない」のうち、 

もっとも近いものに○をつけてください。 

図表 1-3-7-3 自分は家族に大事にされていると思う 

 
 

D 不安に感じることはないと思う 

 ふだんの思いや気持ちについて尋ねた設問に対し、「不安に感じることはないと思う」について「あ

まり思わない」「思わない」と回答したのは、全体では 38.9%、生活困難層では 47.3%、非生活困難層

では 36.9%であった。 

設問 28D あなたの思いや気持ちについて、「とても思う」から「思わない」のうち、 

もっとも近いものに○をつけてください。 

図表 1-3-7-4 不安に感じることはないと思う 

 
 

  

60.3 

54.2 

63.2 

28.8 

30.8 

27.4 

6.6 

10.0 

5.8 

2.1 

2.4 

1.9 

2.2 

2.6 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無効回答（無回答・重複回答）

25.0 

20.6 

26.5 

33.6 

29.9 

34.6 

26.3 

29.5 

25.4 

12.6 

17.8 

11.5 

2.6 

2.2 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無効回答（無回答・重複回答）
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E 孤独を感じることはない 

 ふだんの思いや気持ちについて尋ねた設問に対し、「孤独を感じることはない」について「あまり思

わない」「思わない」と回答したのは、全体では 32.7%、生活困難層では 42.8%、非生活困難層では 30.4%

であった。 

設問 28E あなたの思いや気持ちについて、「とても思う」から「思わない」のうち、 

もっとも近いものに○をつけてください。 

図表 1-3-7-5 孤独を感じることはない 

 
 

F 自分の将来が楽しみだ 

 ふだんの思いや気持ちについて尋ねた設問に対し、「自分の将来が楽しみだ」について「あまり思わ

ない」「思わない」と回答したのは、全体では 18.4%であった70。 

設問 28F あなたの思いや気持ちについて、「とても思う」から「思わない」のうち、 

もっとも近いものに○をつけてください。 

図表 1-3-7-6 自分の将来が楽しみだ 

 
  

                             
70 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

38.9 

29.3 

42.2 

25.2 

24.5 

25.0 

18.5 

22.8 

17.2 

14.2 

20.0 

13.2 

3.1 

3.3 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無効回答（無回答・重複回答）

56.4 

53.6 

57.5 

23.2 

23.6 

23.9 

12.4 

14.3 

11.9 

6.0 

6.5 

5.4 

2.0 

2.0 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無効回答（無回答・重複回答）
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②不登校傾向 

A 学校に行きたくないと思った 

 これまでに「学校に行きたくないと思った」ことがあるかを尋ねた設問に対し、「よくあった」「時々

あった」の回答は、全体では 41.5%、生活困難層では 48.6%、非生活困難層では 40.0%であった。 

設問 29A あなたは、これまでに以下のようなことがありましたか。 

図表 1-3-7-7 学校に行きたくないと思った 

 
 

B 1 ヶ月以上学校を休んだ（病気の時をのぞく） 

 これまでに「1ヶ月以上学校を休んだ（病気の時をのぞく）」ことがあるかを尋ねた設問に対し、「よ

くあった」「時々あった」の回答は、全体では 1.2%、生活困難層では 1.8%、非生活困難層では 0.8%で

あった。 

 なお、「なかった」の回答は、全体では 94.8%、生活困難層では 90.7%、非生活困難層では 96.8%で

あった。 

設問 29B あなたは、これまでに以下のようなことがありましたか。 

図表 1-3-7-8 1 ヶ月以上学校を休んだ（病気の時をのぞく） 

 
  

12.0 

15.8 

10.7 

29.5 

32.8 

29.3 

25.8 

23.4 

26.1 

31.3 

26.7 

32.9 

1.4 

1.3 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

よくあった 時々あった あまりなかった なかった 無効回答（無回答・重複回答）

0.6 

1.1 

0.3 

0.6 

0.7 

0.5 

2.2 

4.6 

1.2 

94.8 

90.7 

96.8 

1.8 

2.8 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

よくあった 時々あった あまりなかった なかった 無効回答（無回答・重複回答）
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C 夜遅くまで子どもだけで過ごした 

 これまでに「夜遅くまで子どもだけで過ごした」ことがあるかを尋ねた設問に対し、「よくあった」

「時々あった」の回答は、全体では 5.3%であった71。 

設問 29C あなたは、これまでに以下のようなことがありましたか。 

図表 1-3-7-9 夜遅くまで子どもだけで過ごした 

 
 

 

③施策・サービスへのニーズ 

A （家以外で）平日の放課後に夜までいることができる場所  

 「（家以外で）平日の放課後に夜までいることができる場所」があれば使ってみたいかを尋ねた設問

に対し、「使ってみたい」「興味がある」の回答は、全体では 30.5%、生活困難層では 35.6%、非生活困

難層では 29.2%であった。 

設問 30A あなたは、以下のような場所があれば使ってみたいと思いますか。 

図表 1-3-7-10 （家以外で）平日の放課後に夜までいることができる場所 

 
 

  

                             
71 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

1.2 

1.3 

1.3 

4.1 

4.8 

3.6 

10.7 

9.6 

11.1 

81.9 

81.3 

82.7 

2.0 

3.0 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

よくあった 時々あった あまりなかった なかった 無効回答（無回答・重複回答）

13.4 

15.0 

12.6 

17.1 

20.6 

16.6 

17.1 

17.6 

17.0 

50.3 

44.3 

52.3 

2.1 

2.4 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

使ってみたい 興味がある 使いたくない

使う必要はない 無効回答（無回答・重複回答）
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B （家以外で）休日に夜までいることができる場所 

 「（家以外で）休日に夜までいることができる場所」があれば使ってみたいかを尋ねた設問に対し、

「使ってみたい」「興味がある」の回答は、全体では 30.6%、生活困難層では 37.0%、非生活困難層で

は 29.4%であった。 

設問 30B あなたは、以下のような場所があれば使ってみたいと思いますか。 

図表 1-3-7-11 （家以外で）休日に夜までいることができる場所 

 
 

C 家の人がいないとき、夕ご飯をみんなで食べることができる場所 

 「家の人がいないとき、夕ご飯をみんなで食べることができる場所」があれば使ってみたいかを尋

ねた設問に対し、「使ってみたい」「興味がある」の回答は、全体では 45.0%であった72。 

設問 30C あなたは、以下のような場所があれば使ってみたいと思いますか。 

図表 1-3-7-12 家の人がいないとき、夕ご飯をみんなで食べることができる場所 

 
  

                             
72 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

14.1 

17.1 

13.9 

16.5 

19.9 

15.5 

18.5 

18.6 

18.3 

48.8 

41.7 

50.8 

2.2 

2.8 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

使ってみたい 興味がある 使いたくない

使う必要はない 無効回答（無回答・重複回答）

25.4 

25.2 

25.9 

19.6 

22.8 

18.4 

13.9 

14.3 

13.9 

38.5 

34.7 

39.9 

2.6 

3.0 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

使ってみたい 興味がある 使いたくない

使う必要はない 無効回答（無回答・重複回答）
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D 家で勉強できないとき、静かに勉強ができる場所 

 「家で勉強できないとき、静かに勉強ができる場所」があれば使ってみたいかを尋ねた設問に対し、

「使ってみたい」「興味がある」の回答は、全体では 56.0%であった73。 

設問 30D あなたは、以下のような場所があれば使ってみたいと思いますか。 

図表 1-3-7-13 家で勉強できないとき、静かに勉強ができる場所 

 
 

E 大学生のお兄さんやお姉さんが、勉強を無料でみてくれる場所 

 「大学生のお兄さんやお姉さんが、勉強を無料でみてくれる場所」があれば使ってみたいかを尋ね

た設問に対し、「使ってみたい」「興味がある」の回答は、全体では 44.1%であった74。 

設問 30E あなたは、以下のような場所があれば使ってみたいと思いますか。 

図表 1-3-7-14 大学生のお兄さんやお姉さんが、勉強を無料でみてくれる場所 

 
 

  

                             
73 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 
74 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

33.2 

33.0 
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22.8 

23.6 
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12.2 

13.4 

11.6 

29.3 

26.9 

29.6 

2.5 

3.2 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

使ってみたい 興味がある 使いたくない

使う必要はない 無効回答（無回答・重複回答）

23.2 

23.9 

23.0 

20.9 

20.4 

21.0 

16.9 

18.6 

16.9 

36.7 

34.3 

37.4 

2.3 

2.8 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

使ってみたい 興味がある 使いたくない

使う必要はない 無効回答（無回答・重複回答）
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F （学校以外で）なんでも相談できる場所 

 「（学校以外で）なんでも相談できる場所」があれば使ってみたいかを尋ねた設問に対し、「使って

みたい」「興味がある」の回答は、全体では 47.3%であった75。 

設問 30F あなたは、以下のような場所があれば使ってみたいと思いますか。 

図表 1-3-7-15 （学校以外で）なんでも相談できる場所 

 
  

                             
75 この点について生活困難層と非生活困難層とで統計的な有意差は見られなかった。 

24.8 

24.1 

23.9 

22.5 

25.4 

22.5 

13.5 

15.0 

13.6 

37.0 

32.3 

38.8 

2.1 

3.2 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,447)

生活困難層(n=539)

非生活困難層(n=2,020)

使ってみたい 興味がある 使いたくない

使う必要はない 無効回答（無回答・重複回答）
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第２部 ひとり親家庭の生活実態に関する調査 
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第２部 ひとり親家庭の生活実態に関する調査 

１. 調査の概要 

（１） 実施状況 

 アンケート調査は、以下のとおり実施した。 

 

図表 2-1-1 ひとり親家庭の生活実態に関する調査の実施概要 

項目 概要 

実施時期 
平成 28 年 7 月 29 日～8月 16 日 

※調査期間後に回収した調査票についても、できる限り調査に反映した。 

調査対象 平成 28 年度の児童育成手当受給世帯のうち、無作為に抽出した 2,000 世帯 

実施方法 郵送による配布及び回収（御礼兼督促を 1回実施） 

調査項目 家庭の経済状況や就労の状況、公的支援の利用状況、支援ニーズ など 

 

（２） 回収状況 

 回答状況は以下のとおりである。 

 

図表 2-1-2 ひとり親家庭の生活実態に関する調査 調査票の回収状況 

 配布数 実回答数・回答率 有効回答数・回答率

ひとり親家庭の生活実態に関する

調査 
2,000 件 906 件（45.3%） 830 件（41.5%） 

 

（３） 集計結果の表示方法 

○ 本報告書では、調査票の設問順に集計結果を掲載している。 

○ 基礎となるべき実数は「n=○○」と表記している。 

○ 集計は、小数点以下第 2位を四捨五入しているため、数値の合計が 100.0%にならない場合がある。 

○ 回答の比率は（%）は、その質問の回答者数を基礎として算出しているため、複数回答の設問はすべての

比率を合計すると、100.0%を超える場合がある。 
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２. 調査結果 

（１） 回答者の属性・世帯に関すること 

①回答者の属性 

 子どもから見た回答者の立場は、「母親」が 93.5%、「父親」が 5.1%、「祖母」が 0.7%であった。 

設問 1 お子さんからみて、あなたは次のどの立場にあたりますか。 

図表 2-2-1-1 回答者の属性 

 
 

②ひとり親になった理由 

 ひとり親になった理由を尋ねた設問に対して、「離婚」は 77.6%、「死別」は 8.4%、「未婚」は 12.7%

であった。 

設問 2 ひとり親世帯になった理由は何ですか。 

図表 2-2-1-2 ひとり親になった理由 

 
 

  

93.5  5.1 
0.7 

0.0 
0.1 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=830)

母親 父親 祖母 祖父 その他 無効回答（無回答、重複回答）

77.6  8.4  12.7 

0.2 0.5 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=830)

離婚 死別 未婚 別居 その他 無効回答（無回答、重複回答）
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③現在の年齢・ひとり親になったときの年齢 

 回答者の現在の年齢は「40～49 歳」が 48.4%、「30～39 歳」が 28.0%、「50～59 歳」が 12.0%、「29

歳未満」が 8.0%であった。 

 また、ひとり親になったときの年齢は、「30～39 歳」が 43.7%、「29 歳未満」が 25.8%、「40～49 歳」

が 23.5%であった。 

設問 3A あなたの現在の年齢と、ひとり親世帯になったときの年齢を教えてください。 

図表 2-2-1-3 回答者の現在の年齢 

 
 

設問 3B あなたの現在の年齢と、ひとり親世帯になったときの年齢を教えてください。 

図表 2-2-1-4 ひとり親になったときの年齢 

 
 

  

8.0  28.0  48.4  12.0  1.4  2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=830)

29歳未満 30～39歳

40～49歳 50～59歳

60歳以上 無効回答（無回答、重複回答）

25.8  43.7  23.5  2.8 

0.6 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=830)

29歳未満 30～39歳

40～49歳 50～59歳

60歳以上 無効回答（無回答、重複回答）
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④世帯の人数 

 「あなたと一緒に暮らしており、生計を共にしている方は、あなたを含めて全部で何人ですか」と

尋ねた設問に対して、「2人」が 37.5%、「3人」が 34.7%、「4人」が 20.1%であった76。 

設問 4 あなたと一緒に暮らしており、生計を共にしている方は、 

あなたを含めて全部で何人ですか。 

図表 2-2-1-5 世帯の人数 

 
 

⑤世帯の構成 

 「あなたと一緒に暮らしており、生計を共にしている方は、どなたですか」と尋ねた設問に対し、

「あなたの実の母親」が 20.2%、「あなたの実の父親」が 11.2%、「あなたの兄弟姉妹」が 5.1%であっ

た77。 

設問 5 あなたと一緒に暮らしており、生計を共にしている方は、どなたですか。 

図表 2-2-1-6 世帯の構成（生計を共にしている家族） 

 
 

  

                             
76 単身赴任など、離れて暮らしている家族も含んだ人数を回答いただいた。 
77 単身赴任など、離れて暮らしている家族も含んだ人数を回答いただいた。なお、ここでは、「子ども」以外の項目の

集計結果を掲載した。 

37.5  34.7  20.1  4.9 

1.4 
0.6 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=830)

2人 3人 4人 5人 6人 7人以上 無効回答（無回答、重複回答）

11.2

20.2

0.1

0.0

0.1

1.0

0.1

0.0

5.1

0.4

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あなたの実の父親

あなたの実の母親

あなたの義理の父親

あなたの義理の母親

あなたの実の祖父

あなたの実の祖母

あなたの義理の祖父

あなたの義理の祖母

あなたの兄弟姉妹

その他の親せき

その他の人

（n=830）
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⑥要介護者の有無 

 「あなたと一緒に暮らしており、生計を共にしている方の中に、介護や介助が必要な方はいますか」

と尋ねた設問に対して、「いる」の回答は 4.9%であった。 

設問 6 あなたと一緒に暮らしており、生計を共にしている方の中に、 

介護や介助が必要な方はいますか。 

図表 2-2-1-7 家族の中の要介護者の有無 

 
 

⑦学歴 

 最終学歴（最後に卒業した学校）について尋ねた設問に対し、「高等学校」が 40.6%、「専修学校・

各種学校」が 18.4%、「大学・大学院」が 14.3%であった。 

設問 7 あなたが最後に卒業した学校は次のどれにあたりますか。 

図表 2-2-1-8 学歴（最後に卒業した学校） 

 
 

 

 

  

4.9  93.3  1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=830)

いる いない 無回答

9.5  40.6  3.0  18.4  13.0  14.3 

0.2 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=830)

中学校 高等学校

高等専門学校 専修学校・各種学校

短期大学 大学・大学院

その他 無効回答（無回答、重複回答）
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（２） 就業に関すること 

①就業の有無 

 就業の有無について尋ねた設問に対し、「1つの仕事をしている」と回答したのは 76.5%、「2つ以上

の仕事をしている」と回答したのは 9.9%、「仕事をしていない」と回答したのは 13.3%であった。 

設問 8 あなたは 8月 1日現在、収入をともなう仕事をしていますか。 

図表 2-2-2-1 就業の有無 

 
 

②就業形態 

 就業形態を尋ねた設問に対し、「正規の従業員・職員（正社員・正職員）」と回答したのは 39.6%で

あった。 

 また、2つ以上の仕事をしている場合に、主な仕事以外の副業について尋ねた設問に対しては、「パ

ート・アルバイト」の回答が 69.5%であった。 

設問 9(1) 仕事の雇用形態を教えてください。 

図表 2-2-2-2 主な仕事の就業形態 

 

 

図表 2-2-2-3 主な仕事以外の副業の就業形態（複数回答） 

 

76.5  9.9  13.3  0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=830)

1つの仕事をしている 2つ以上の仕事をしている

仕事をしていない 無効回答（無回答、重複回答）

39.6  38.9  8.4  4.9  6.0 

0.4 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=717)

正規の職員・従業員（正社員・正職員）

パート・アルバイト

契約社員・嘱託（臨時社員、準社員、非常勤職員等を含む）

派遣社員

自営業主・家族従事者

その他

無効回答（無回答、重複回答）

69.5

3.7

1.2

7.3

4.9

15.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

パート・アルバイト

契約社員・嘱託（臨時社員、準社員、非常勤職員等を含む）

派遣社員

自営業主・家族従事者

その他

無効回答（無回答、重複回答）

（n=82）



135 
 

③労働時間 

 働いている場合に、1週間に平均何時間仕事をしているかを尋ねた設問に対し、「40 時間」が 22.3%、

「30～40 時間未満」が 21.6%、「40 時間超 50 時間未満」が 14.1%であった78。 

設問 9(2) あなたは、1週間に平均何時間、仕事をされていますか。 

図表 2-2-2-4 労働時間（1週間の平均） 

 
 

④早朝・深夜・休日における勤務の有無 

 働いている場合に、平日の日中以外の勤務もあるかを尋ねた設問に対して、「土曜出勤」の回答が

45.3%で、「平日の日中以外の勤務はない」の回答は 32.4%であった。 

設問 9(3) あなたは、平日の日中以外の勤務もありますか。 

図表 2-2-2-5 早朝・深夜・休日における勤務の有無 

 

  

                             
78 複数の仕事をしている場合には合算して回答いただいた。 

9.9  5.9  7.7  21.6  22.3  14.1  8.4  4.5  5.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=717)

10時間未満 10～20時間未満

20～30時間未満 30～40時間未満

40時間 40時間超50時間未満

50～60時間未満 60時間以上

無効回答（無回答、重複回答）

10.5 

19.9 

7.5 

45.3 

29.4 

4.5 

32.4 

7.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

早朝（5～8時）

夜間勤務（18時～22時）

深夜勤務（22時～5時）

土曜出勤

日曜・祝日出勤

その他

平日の日中以外の勤務はない

無効回答（無回答、重複回答）

（n=717）
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⑤仕事と家庭生活のバランス 

 働いている場合に、仕事と家庭生活のバランスについて尋ねた設問に対して、「仕事で疲れ切って

しまって、しなければならない家事や育児のいくつかができなかった」について「ほぼ毎日」「週に何

回かある」と回答したのは 51.0%であった。 

 また、「仕事にあてる時間が長すぎるために、家事や育児を果たすことが難しくなっている」ことが

「ほぼ毎日」「週に何回かある」と回答したのは 39.3%、「家事（や育児・介護）の負担があるために

仕事に集中することが難しくなっている」ことが「ほぼ毎日」「週に何回かある」と回答したのは 16.4%

であった。 

設問 9(4) 仕事と家庭生活のバランスについて、この 1年間に以下のようなことが 

どのくらい起きていますか。 

図表 2-2-2-6 仕事と家庭生活のバランス（この 1年間に起きていること） 

 
 

  

16.0 

13.1 

4.7 

35.0 

26.2 

11.7 

20.2 

17.9 

19.4 

8.9 

8.6 

13.4 

12.7 

19.1 

29.8 

4.7 

10.5 

14.8 

2.4 

4.6 

6.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A 仕事で疲れ切ってしまっ

て、しなければならない家事

や育児のいくつかができな

かった

B 仕事にあてる時間が長す

ぎるために、家事や育児を果

たすことが難しくなっている

Ｃ 家事（や育児・介護）の負

担があるために仕事に集中

することが難しくなっている

ほぼ毎日 週に何回かある

月に何回かある 年に何回かある

めったにない 全くない

無効回答（無回答、重複回答）

（n=717）
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⑥仕事をしていない理由 

 働いていない場合に、仕事をしていない理由を尋ねる設問に対して、「自分の健康上の理由」が

50.0%、「条件に合う仕事を探している」が 21.8%、「子どもの保育の手だてがないため」と「子育てに

専念したいため」がそれぞれ 14.5%であった。 

設問 10 現在仕事をしていない理由は何ですか。 

図表 2-2-2-7 仕事をしていない理由 

 
 

 

  

50.0 

5.5 

14.5 

14.5 

6.4 

21.8 

9.1 

1.8 

10.9 

6.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自分の健康上の理由

子どもの健康上の理由

子どもの保育の手だてがないため

子育てに専念したいため

家族の介護や介助をしなければならないため

条件に合う仕事を探している

現在資格取得等のために準備しているため

経済的理由で働く必要がないため

その他

無効回答（無回答、重複回答）

（n=110）
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（３） 健康に関すること 

①日常における意識 

 過去 1か月間に「自分が神経過敏になっていると感じましたか」と尋ねた設問に対して、「いつも」

「たいてい」と回答したのは 23.0%であった。 

 同様に、「絶望的だと感じましたか」について「いつも」「たいてい」と回答したのは 13.5%、「そわ

そわしたり、落ちつきなく感じたりしましたか」は 11.5%、「気分が沈みこんで、何が起こっても気が

晴れないように感じましたか」は 16.1%、「何をするのも骨折りと感じましたか」は 15.9%、「自分は価

値のない人間だと感じましたか」は 13.2%であった。 

設問 11 次のそれぞれの質問について、あなたは、過去 1か月の間にどのように感じましたか。 

図表 2-2-3-1 日常における意識（過去 1か月の間に感じたこと） 

 
 

②回答者（保護者）の健康状態 

 回答者（子どもの保護者）の健康状態を尋ねた設問に対して、「よくない」「どちらかといえばよく

ない」の回答は 31.5%であった。 

設問 12 あなたは自分の健康状態についてどう感じていますか。 

図表 2-2-3-2 回答者（保護者）の健康状態 

11.3 

7.5 

5.5 

8.1

6.3 

7.2

11.7 

6.0 

6.0 

8.0

9.6 

6.0

34.2 

20.5 

22.2 

30.2

21.0 

16.7

20.2 

21.9 

24.7 

25.3

26.0 

21.3

21.1 

42.5 

39.4 

26.4

34.8 

46.6

1.4 

1.6 

2.2 

2.0

2.3 

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A 自分が神経過敏になっていると感じましたか

Ｂ 絶望的だと感じましたか

Ｃ そわそわしたり、落ちつきなく感じたりしましたか

Ｄ 気分が沈みこんで、何が起こっても気が晴れないように感じましたか

Ｅ 何をするのも骨折りと感じましたか

Ｆ 自分は価値のない人間だと感じましたか

いつも たいてい

ときどき 少しだけ

全くない 無効回答（無回答、重複回答）

（n=830）

11.1  18.8  36.9  22.5  9.0  1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=830)

よい どちらかといえばよい

普通 どちらかといえばよくない

よくない 無効回答（無回答、重複回答）
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（４） 資格に関すること 

①保有資格 

 資格の保有状況を尋ねた設問に対し、「ない」は 22.2%、「ある」は 71.8%であった。 

また、資格の内容としては、「普通自動車免許」が 77.0%、「簿記資格」が 15.8%、「ホームヘルパー」

が 12.1%、「パソコン関連資格」が 7.2%、「医療事務」が 6.9%であった。 

設問 13(1) 上記の資格の中で、あなたが持っているものを教えてください。 

図表 2-2-4-1 保有資格の有無 

 
 

図表 2-2-4-2 保有資格の内容 

 
 

  

22.2  71.8  6.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=830)

ない ある 無効回答（無回答、重複回答）

3.5 

1.2 

0.2 

0.7 

0.2 

0.2 

5.2 

12.1 

1.8 

0.8 

5.7 

3.5 

6.9 

15.8 

7.2 

5.0 

3.2 

77.0 

2.3 

21.8 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

看護師

准看護師

社会福祉士

歯科衛生士

言語聴覚士

保健師

介護福祉士

ホームヘルパー

栄養士

心理カウンセラー

保育士・幼稚園教諭

教員免許（小･中･高）

医療事務

簿記資格

パソコン関連資格

語学関連資格

理・美容師

普通自動車免許

大型・特殊自動車免許

その他

無効回答（無回答、重複回答）

（n=596）
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②役に立っている（いた）資格 

 持っている資格のうち仕事に役に立っている（いた）ものがあるかを尋ねた設問に対し、「ない」が

40.1%、「ある」が 56.7%であった。 

 また、役に立っている(いた)資格の内容について、全体についての集計では、「普通自動車免許」が

35.2%、「ホームヘルパー」が 12.4%、「簿記資格」が 10.4%であった。それぞれの資格保有者について

の集計では、「看護師」が 100.0%、「介護福祉士」が 93.5%、「保育士・幼稚園教諭」が 82.4%であった。

設問 13(2) 持っている資格のうち、仕事に役立っている（いた）ものがありますか。 

図表 2-2-4-3 役立っている（いた）資格の有無 

 
 

図表 2-2-4-4 仕事に役立っている（いた）資格（複数回答、全体についての集計） 

 
 

図表 2-2-4-5 仕事に役立っている（いた）資格（各資格保有者に関する集計、上位 5資格） 

    

40.1  56.7  3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=596)

ない ある 無効回答（無回答、重複回答）

7.1

1.8

0.6

0.3

8.6

12.4

1.5

0.6

8.3

3.3

5.6

10.4

6.5

4.7

4.4

35.2

2.1

21.6

0.3

0% 10% 20% 30% 40%

看護師

准看護師

歯科衛生士

保健師

介護福祉士

ホームヘルパー

栄養士

心理カウンセラー

保育士・幼稚園教諭

教員免許（小･中･高）

医療事務

簿記資格

パソコン関連資格

語学関連資格

理・美容師

普通自動車免許

大型・特殊自動車免許

その他

無効回答（無回答、重複回答）
（n=338）

100.0 

93.5 

82.4 

78.9 

58.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

看護師(n=21)

介護福祉士(n=31)

保育士・幼稚園教諭(n=34)

理・美容師(n=19)

ホームヘルパー(n=72)
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③今後取りたい資格 

 今後取りたいと思う資格があるかどうか尋ねた設問に対して、「ない」と回答したのは 42.9%、「あ

る」と回答したのは 53.0%であった。 

 また、取りたいと思う資格の内容については、「パソコン関連資格」が 20.9%、「心理カウンセラー」

が 16.4%、「医療事務」が 13.2%であった。 

設問 13(3) 上記の資格の中で、今後、取りたいと思うものはありますか。 

図表 2-2-4-6 今後取りたい資格の有無 

 
 

図表 2-2-4-7 今後取りたい資格の内容（複数回答） 

 

  

42.9  53.0  4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=830)

ない ある 無効回答（無回答、重複回答）

8.9

2.5

5.0

3.2

3.0

0.9

2.5

0.9

2.7

2.5

9.1

4.5

8.6

16.4

7.5

1.1

13.2

10.7

20.9

9.5

3.0

3.0

1.8

3.6

10.9

4.1

9.1

1.8

0% 10% 20% 30%

看護師

准看護師

社会福祉士

作業療法士

理学療法士

柔道整復師

歯科衛生士

言語聴覚士

精神保健福祉士

保健師

介護福祉士

ホームヘルパー

栄養士

心理カウンセラー

保育士・幼稚園教諭

教員免許（小･中･高）

医療事務

簿記資格

パソコン関連資格

語学関連資格

理・美容師

司法書士

税理士

行政書士

普通自動車免許

大型・特殊自動車免許

その他

無効回答（無回答、重複回答）
（n=440）
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（５） 子ども・子育てのこと79 

①子どもの人数 

 子どもの人数については、「1人」が 49.0%、「2人」が 34.5%、「3人」が 12.5%であった。 

設問 14 お子さんは全部で何人ですか。同居していないお子さんを含んだ人数を教えてください。 

図表 2-2-5-1 子どもの人数 

 
 

②子どもの性別・生まれた年代 

 子どもの性別については、「男」が 50.8%、「女」が 48.0%であった。 

 また、子どもが生まれた年代については、「2000 年代」が 51.5%、「1990 年代」が 25.8%、「2010 年

代」が 14.0%、「1970 年代・80 年代」が 2.3%であった。 

設問 15A それぞれのお子さんの状況について、A～Kの項目それぞれに 

あてはまるものに○をつけてください。 

図表 2-2-5-2 子どもの性別 

 
 

設問 15B それぞれのお子さんの状況について、A～Kの項目それぞれに 

あてはまるものに○をつけてください。 

図表 2-2-5-3 子どもが生まれた年代 

 
  

                             
79 設問 15A～設問 15K については、世帯の子どもについて、「上から一人目」「二人目」「三人目」「四人目または末子」

の最大 4人分の回答を得たものについて、すべてまとめて集計した。 

49.0  34.5  12.5  2.8 

0.1 0.1 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=830)

1人 2人 3人 4人 5人 6人 無効回答（無回答、重複回答）

50.8  48.0  1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=1,391)

男 女 無効回答（無回答、重複回答）

2.3  25.8  51.5  14.0  6.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=1,391)

1970年代・80年代 1990年代

2000年代 2010年代

無効回答（無回答、重複回答）
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③子どもの出生時体重 

 子どもの出生時体重を尋ねた設問に対し、「3000 グラム～3500 グラム未満」が 39.5%、「2500 グラ

ム～3000 グラム未満」が 32.4%であった。なお、2500 グラム未満は 8.0%であった。 

設問 15C それぞれのお子さんの状況について、A～Kの項目それぞれに 

あてはまるものに○をつけてください。 

図表 2-2-5-4 子どもの出生時体重 

  
 

④子どもとの同別居状況 

 子どもとの同居・別居の状況を尋ねた設問に対し、「同居」が 89.9%、「別居（仕送りなし）が 6.8%、

「別居（仕送りあり）」が 1.2%であった。 

設問 15D それぞれのお子さんの状況について、A～Kの項目それぞれに 

あてはまるものに○をつけてください。 

図表 2-2-5-5 子どもとの同別居状況 

 

 

⑤子どもの健康状態 

 子どもの健康状態を尋ねた設問に対し、「よい」が 71.4%であった。また、「どちらかといえばよく

ない」「よくない」の回答は、4.7%であった。 

設問 15E それぞれのお子さんの状況について、A～Kの項目それぞれに 

あてはまるものに○をつけてください。 

図表 2-2-5-6 子どもの健康状態 

1.5  6.5  32.4  39.5  9.7  1.0  9.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=1,391)

2000グラム未満 2000グラム～2500グラム未満

2500グラム～3000グラム未満 3000グラム～3500グラム未満

3500グラム～4000グラム未満 4000グラム以上

無効回答（無回答、重複回答）

89.9  6.8  1.2 2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=1,391)

同居 別居（仕送りなし） 別居（仕送りあり） 無効回答（無回答、重複回答）

71.4  9.1  12.4  3.7 

1.0 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=1,391)

よい どちらかといえばよい

普通 どちらかといえばよくない

よくない 無効回答（無回答、重複回答）
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⑥子どもの障害者手帳の有無 

 子どもの障害者手帳の有無を尋ねた設問に対し、「身体障害者手帳」は 0.7%、「愛の手帳」は 1.9%、

「精神障害者保健福祉手帳」は 0.6%であった。 

設問 15F それぞれのお子さんの状況について、A～Kの項目それぞれに 

あてはまるものに○をつけてください。 

図表 2-2-5-7 子どもの障害者手帳の有無 

 
 

⑦学校等教育機関での在籍状況 

 子どもの現在の学校等教育機関の在籍状況を尋ねた設問に対し、「小中高校（公立）」が 52.0%、「小

中高校（国・私立・公立中高一貫校）」が 13.5%、「該当なし」が 11.7%であった。 

設問 15G それぞれのお子さんの状況について、A～Kの項目それぞれに 

あてはまるものに○をつけてください。 

図表 2-2-5-8 学校等教育機関での在籍状況 

 
 

  

0.7

1.9

0.6

93.7

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

身体障害者手帳

愛の手帳

精神障害者保健福祉手帳

持っていない

無効回答（無回答、重複回答）

（n=1,391 ）

10.0  1.7  52.0  13.5  1.7 

0.7 

4.4 

1.0 

11.7  3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=1,391)

保育所 幼稚園

小中高校（公立） 小中高校（国・私立・公立中高一貫校）

専修学校・各種学校 短大・高専

大学・大学院 その他教育機関

該当なし 無効回答（無回答、重複回答）
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⑧学校等での勉強全般の状況 

 子どもの学校等での勉強全般の状況について尋ねた設問に対して、「苦手な科目がある」が 32.4%、

「理解している」「苦手な科目が多い」がそれぞれ 23.4%であった。 

設問 15H それぞれのお子さんの状況について、A～Kの項目それぞれに 

あてはまるものに○をつけてください。 

図表 2-2-5-9 学校等での勉強全般の状況 

 
 

⑨不登校等の経験の有無 

 子どもの不登校等の経験の有無を尋ねた設問に対し、「経験あり（現在は登校している）」は 5.2%、

「現在欠席している」が 1.5%であった。 

設問 15I それぞれのお子さんの状況について、A～Kの項目それぞれに 

あてはまるものに○をつけてください。 

図表 2-2-5-10 不登校等の経験の有無 

 
 

  

14.4  23.4  32.4  23.4  2.3  4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=599)

よく理解している 理解している

苦手な科目がある 苦手な科目が多い

把握していない 無効回答（無回答、重複回答）

74.3  5.2  1.5 

1.4 

17.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=1,173)

経験なし 経験あり (現在は登校している)

現在欠席している わからない

無効回答（無回答、重複回答）
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⑩高校・大学等の中退経験の有無 

 子どもの高校・大学等の中退経験の有無を尋ねた設問に対し、「経験あり」の回答は 7.9%であった。

設問 15J それぞれのお子さんの状況について、A～Kの項目それぞれに 

あてはまるものに○をつけてください。 

図表 2-2-5-11 高校・大学等の中退経験の有無 

 
 

⑪就業の状況 

 子どもの就業の状況を尋ねた設問に対し、「働いている」は 43.7%、「働いていない」は 37.2%、「仕

事を探している」は 4.4%であった。 

設問 15K それぞれのお子さんの状況について、A～Kの項目それぞれに 

あてはまるものに○をつけてください。 

図表 2-2-5-12 就業の状況(アルバイトを含む) 

 
 

  

78.4  7.9  2.7  11.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=522)

経験なし 経験あり わからない 無効回答（無回答、重複回答）

43.7  4.4  37.2  1.3  13.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=522)

働いている 仕事を探している

働いていない わからない

無効回答（無回答、重複回答）
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⑫医療機関の受診状況 

 「過去 1年間に、お子さんについて病気や怪我の治療のために病院や診療所を受診したほうがよい

と思ったのに、実際には受診しなかったことがありますか」と尋ねた設問に対して、「あった」の回答

は 19.9%であった。 

 また、受診しなかった理由について尋ねた設問に対しては、「多忙だったため」が 56.4%、「子ども

本人が受診したがらなかったため」が 27.3%であった。 

設問 16(1) あなたのご家庭では、過去 1年間に、お子さんについて病気や怪我の治療のために 

病院や診療所を受診したほうがよいと思ったのに、実際には受診しなかったことがありますか。 

図表 2-2-5-13 病院や診療所を受診したほうがよいと思ったが、受診しなかった経験 

 
 

設問 16(2) その理由は何でしたか。 

図表 2-2-5-14 受診しなかった理由 

 
 

 

  

19.9  77.3  2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=830)

あった なかった 無効回答（無回答、重複回答）

1.2 

14.5 

27.3 

4.8 

56.4 

9.7 

7.3 

10.3 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

公的医療保険に加入しておらず、医療費の支払いができな

かったため

公的医療保険に加入していたが、医療機関で自己負担金を

支払うことができないと思ったため

子ども本人が受診したがらなかったため

医療機関まで遠かったため

多忙だったため

子どもの体調などで後回しにしていたら受診の機会を逃した

ため

自分の健康状態が悪かったため

どれにもあてはまらない

無効回答（無回答、重複回答）

（n=165）
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⑬家庭における子どもへの消費活動 

 家庭における子どもへの消費等について尋ねた設問に対し、「毎月おこづかいを渡す」については、

「経済的にできない」の回答が 25.2%であった。 

 同様に、「経済的にできない」の回答は、「毎年新しい洋服・靴を買う」では 17.8%、「習い事（音楽、

スポーツ、習字等）に通わせる」は 39.8%、「学習塾に通わせる」は 44.9%、「お誕生日のお祝いをす

る」は 5.7%、「1 年に 1 回程度家族旅行に行く」は 51.4%、「クリスマスのプレゼントをあげる」は

12.7%、「正月のお年玉をあげる」は 16.1%、「子どもの学校行事などに親が参加する」は 8.8%であっ

た。 

設問 17 あなたのご家庭では、次のことをしていますか。 

図表 2-2-5-15 家庭における子どもへの消費活動 

 
 

 

  

37.6 

74.6 

41.2 

28.7 

90.1 

37.2 

80.0 

70.2 

83.0 

32.5 

3.4 

11.4 

18.6 

1.4 

5.3 

3.9 

10.1 

4.0 

25.2 

17.8 

39.8 

44.9 

5.7 

51.4 

12.7 

16.1 

8.8 

4.7 

4.2 

7.6 

7.8 

2.8 

6.0 

3.5 

3.5 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ａ 毎月おこづかいを渡す

Ｂ 毎年新しい洋服・靴を

買う

Ｃ 習い事(音楽、スポー

ツ、習字等)に通わせる

Ｄ 学習塾に通わせる

Ｅ お誕生日のお祝いをす

る

Ｆ １年に１回程度家族旅

行に行く

Ｇ クリスマスのプレゼント

をあげる

Ｈ 正月のお年玉をあげる

Ｉ 子どもの学校行事など

に親が参加する

している したくない（方針でしない）

経済的に できない 無効回答（無回答、重複回答）

（n=830）
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⑭入浴・歯磨きの状況 

 就学前の子どもの入浴頻度を尋ねた設問に対して、「ほとんど毎日」の回答が 92.8%、「週に数日程

度」が 3.6%であった。 

 また、就学前の子どもの歯磨きの頻度について尋ねた設問に対して、「1日に 2回以上」と回答した

のは 42.8%、「1 日に 1 回」の回答が 45.8%であった。なお、「ほとんどしない」と回答したのは 0.6%

であった。 

設問 18A 就学前のお子さんの入浴や歯磨きについて教えてください。 

図表 2-2-5-16 就学前のお子さんの入浴回数（シャワーを含む） 

 
 

設問 18B 就学前のお子さんの入浴や歯磨きについて教えてください。 

図表 2-2-5-17 就学前のお子さんの歯磨き回数 

 
 

 

 

  

92.8  3.6 

0.0 

0.0 
0.0 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=166)

ほとんど毎日 週に数日程度

週に1回程度 月に数日

ほとんど入らない 無効回答（無回答、重複回答）

42.8  45.8  6.0 

0.6 0.6 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=166)

1日に2回以上 1日に1回

ときどきする ほとんどしない

まだ歯がはえていない 無効回答（無回答、重複回答）
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⑮子どもの面倒をみてくれる人の有無 

 「病気の時や不在の時に、就学前のお子さんの面倒をみてくれる人はいますか」と尋ねた設問に対

して、「ふだんは別居している家族や親戚」が 41.0%、「同居している大人の親族」が 32.5%であった。

また、「子どもの面倒をみてくれる人はいない」は 18.1%であった。 

設問 19 あなたが病気の時や不在の時に、就学前のお子さんの面倒をみてくれる人はいますか。 

図表 2-2-5-18 子どもの面倒をみてくれる人の有無 

 
 

 

 

  

32.5

5.4

41.0

9.6

8.4

3.6

18.1

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

同居している大人の親族

同居している別の子ども（年上の兄弟姉妹）

ふだんは別居している家族・親族

近所の人・友人・知人

有償のサービスを利用する（ベビーシッター等）

その他

子どもの面倒をみてくれる人はいない

無効回答（無回答、重複回答）

（n=166）
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（６） 悩み事・相談相手等に関すること 

①現在の悩み事 

 現在の悩み事について尋ねた設問に対し、「収入が少ない」と回答したのは 67.1%、「自分の老後」

と回答したのは 55.8%、「子どもの進学」と回答したのは 43.5%、「自分の健康」と回答したのは 39.2%

であった。 

設問 20 現在、あなたは、次のようなことで悩んでいますか。 

図表 2-2-6-1 現在の悩み事 

 
 

 

 

 

  

67.1 

16.0 

38.7 

11.2 

10.7 

55.8 

39.2 

35.4 

9.0 

34.5 

11.1 

22.3 

43.5 

7.7 

11.1 

4.9 

3.6 

4.5 

6.4 

4.3 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

収入が少ない

食費が足りない

塾や習い事の費用が足りない

家賃や公共料金の支払いができない

借金の支払いができない、負担が重い

自分の老後

自分の健康

仕事の継続

元夫（元妻）との関係

子どもと過ごす時間を十分につくれない

子育ての助けがない

子どもの健康・発育

子どもの進学

子どもの交友関係がわからない

子どものいじめや友人関係

子どもの不登校・ひきこもり

子どもの夜間の外出・遊び

子どもの粗暴な態度や家庭内暴力

その他

特に悩みはない

無効回答（無回答、重複回答）

（n=830）
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②相談内容別の相談相手の有無 

A 子どものしつけや勉強・就労 

 「あなたは次のことで以下の人に相談しますか」と尋ねた設問に対し、「子どものしつけや勉強・就

労」については、「身近な人（友人や同僚、地域の人など）」が 54.3%、「家族（自分の親や兄弟姉妹）」

が 54.1%であった。 

 なお、「相談できる人はいない」と回答したのは 8.9%であった。 

 

設問 21A あなたは次のことで以下の人に相談しますか。 

図表 2-2-6-2 子どものしつけや勉強・就労 

 
 

B 子どもの健康・発育 

 「あなたは次のことで以下の人に相談しますか」と尋ねた設問に対し、「子どもの健康・発育」につ

いては、「家族（自分の親や兄弟姉妹）」が 57.0%「身近な人（友人や同僚、地域の人など）」が 45.9%、

であった。 

なお、「相談できる人はいない」と回答したのは 8.4%であった。 

設問 21B あなたは次のことで以下の人に相談しますか。 

図表 2-2-6-3 子どもの健康・発育 

 
  

54.1

54.3

27.8

1.6

8.1

8.9

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族（自分の親や兄弟姉妹）

身近な人（友人や同僚、地域の人など）

学校の先生

区役所等の窓口

その他の人

相談できる人はいない

無効回答（無回答、重複回答）

（n=830）

57.0 

45.9 

12.2 

1.9 

11.2 

8.4 

5.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族（自分の親や兄弟姉妹）

身近な人（友人や同僚、地域の人など）

学校の先生

区役所等の窓口

その他の人

相談できる人はいない

無効回答（無回答、重複回答）

（n=830）
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C 看病、介護、子どもの世話 

 「あなたは次のことで以下の人に相談しますか」と尋ねた設問に対し、「看病、介護、子どもの世

話」については、「家族（自分の親や兄弟姉妹）」が 56.6%「身近な人（友人や同僚、地域の人など）」

が 37.5%、であった。 

 なお、「相談できる人はいない」と回答したのは 14.8%であった。 

設問 21C あなたは次のことで以下の人に相談しますか。 

図表 2-2-6-4 看病、介護、子どもの世話 

 
 

D 自分の仕事に関すること 

 「あなたは次のことで以下の人に相談しますか」と尋ねた設問に対し、「看病、自分の仕事に関する

こと」については、「身近な人（友人や同僚、地域の人など）」が 53.0%、「家族（自分の親や兄弟姉妹）」

が 38.4%であった。 

 なお、「相談できる人はいない」と回答したのは 17.7%であった。 

設問 21D あなたは次のことで以下の人に相談しますか。 

図表 2-2-6-5 自分の仕事に関すること 

 
  

56.6 

37.5 

2.5 

1.2 

6.6 

14.8 

7.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族（自分の親や兄弟姉妹）

身近な人（友人や同僚、地域の人など）

学校の先生

区役所等の窓口

その他の人

相談できる人はいない

無効回答（無回答、重複回答）

（n=830）

38.4 

53.0 

0.0 

1.3 

9.3 

17.7 

6.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族（自分の親や兄弟姉妹）

身近な人（友人や同僚、地域の人など）

学校の先生

区役所等の窓口

その他の人

相談できる人はいない

無効回答（無回答、重複回答）

（n=830）
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E お金の相談・家計管理 

 「あなたは次のことで以下の人に相談しますか」と尋ねた設問に対し、「お金の相談・家計管理」に

ついては、「家族（自分の親や兄弟姉妹）」が 46.4%、「相談できる人はいない」が 34.6%であった。 

設問 21E あなたは次のことで以下の人に相談しますか。 

図表 2-2-6-6 お金の相談・家計管理 

 
 

F 人間関係の悩み 

 「あなたは次のことで以下の人に相談しますか」と尋ねた設問に対し、「人間関係の悩み」について

は、「身近な人（友人や同僚、地域の人など）」が 57.6%、「家族（自分の親や兄弟姉妹）」が 32.9%であ

った。 

 なお、「相談できる人はいない」と回答したのは 17.1%であった。 

設問 21F あなたは次のことで以下の人に相談しますか。 

図表 2-2-6-7 人間関係の悩み 

 
  

46.4 

14.6 

0.0 

1.8 

4.1 

34.6 

8.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族（自分の親や兄弟姉妹）

身近な人（友人や同僚、地域の人など）

学校の先生

区役所等の窓口

その他の人

相談できる人はいない

無効回答（無回答、重複回答）

（n=830）

32.9 

57.6 

0.1 

0.1 

8.1 

17.1 

6.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族（自分の親や兄弟姉妹）

身近な人（友人や同僚、地域の人など）

学校の先生

区役所等の窓口

その他の人

相談できる人はいない

無効回答（無回答、重複回答）

（n=830）
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G 公的機関への申請や手続きに関すること 

 「あなたは次のことで以下の人に相談しますか」と尋ねた設問に対し、「公的機関への申請や手続き

に関すること」については、「区役所等の窓口」が 40.1%、「家族（自分の親や兄弟姉妹）」が 31.6%で

あった。 

 なお、「相談できる人はいない」と回答したのは 16.3%であった。 

設問 21G あなたは次のことで以下の人に相談しますか。 

図表 2-2-6-8 公的機関への申請や手続きに関すること 

 
 

③子育てや暮らしに関する情報の入手方法 

 「あなたは子育てや暮らしに関する情報をどこから手に入れますか」と尋ねた設問に対して、「友人

や同僚」と回答したのは62.4%、「インターネット（ホームページやブログなど）」と回答したのは55.1%、

「自分の親」と回答したのは 35.5%、「区報」と回答したのは 26.5%であった。 

設問 22 あなたは子育てや暮らしに関する情報をどこから手に入れますか。 

図表 2-2-6-9 子育てや暮らしに関する情報の入手方法 

 

  

31.6 

25.1 

0.8 

40.1 

4.2 

16.3 

5.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族（自分の親や兄弟姉妹）

身近な人（友人や同僚、地域の人など）

学校の先生

区役所等の窓口

その他の人

相談できる人はいない

無効回答（無回答、重複回答）

（n=830）

35.5 

17.5 

62.4 

2.2 

16.9 

5.7 

22.8 

26.5 

10.1 

55.1 

10.5 

3.1 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自分の親

兄弟姉妹や親戚

友人や同僚

自治会町会や民生委員など地域の支援者

学校の先生

学習塾などの先生

区役所等の窓口

区報

雑誌

インターネット（ホームページやブログなど）

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、ツイッターなど）

その他

無効回答（無回答、重複回答）

（n=830）



156 
 

（７） 家庭の経済状況に関すること 

①住居費負担 

 「1 か月あたりの住居費負担はいくらですか」と尋ねた設問に対して、「0 円」の回答は 12.8%、「5

万円未満」が 14.9%、「5 万円～10 万円未満」が 39.5%、「10 万円～15 万円未満」が 17.6%、「15 万円

以上」と回答したのは 2.2%であった80。 

設問 23 1 か月あたりの住居費負担はいくらですか。 

図表 2-2-7-1 1 か月あたりの住居費負担 

 
 

②公的年金・社会保障給付費 

 「児童手当」「児童育成手当」「児童扶養手当」「特別児童扶養手当」「年金（遺族年金、老齢年金な

ど）」「生活保護費」について、それぞれ 1回あたり受給額を尋ねた。回答結果は別添参考資料を参照

のこと（集計表③ひとり親家庭の生活実態に関する調査票、設問 24A～F）。 

 

③世帯収入 

 公的年金と社会保障給付金以外の収入について、世帯全員の年間収入を尋ねた。回答結果は別添参

考資料を参照のこと（集計表③ひとり親家庭の生活実態に関する調査票、設問 25）。 

 

  

                             
80 「持ち家の場合」、「賃貸の場合」を別々に尋ねたが、ここでは合わせて集計した結果を掲載した。 

12.8  14.9  39.5  17.6  2.2  13.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=830)

0円 5万円未満

5万円~10万円未満 10万円~15万円未満

15万円以上 無効回答（無回答、重複回答）
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④養育費受け取りの有無 

 養育費の受け取りの状況を尋ねた設問に対して、「受け取っている」の回答は 20.1%、「取り決めを

したが受け取れていない」は 10.5%、「受け取っていない」は 66.0%であった。 

設問 26 あなたは、子どもの養育費を受け取っていますか。 

図表 2-2-7-2 養育費受け取りの有無 

 
 

⑤就学援助費の受給の有無 

 就学援助費の受給の状況を尋ねた設問に対して、「受けている」の回答は 46.6%、「受けていない」

の回答は 43.7%、「わからない」の回答は 6.0%であった。 

設問 27 あなたのご家庭では、現在、就学援助費を受けていますか。 

図表 2-2-7-3 就学援助費受給の有無 

 
 

⑥現在の暮らしの状況に関する認識 

 「現在の暮らしの状況を総合的にみて、どう感じていますか」と尋ねた設問に対し、「大変苦しい」

と回答したのは 25.9%、「やや苦しい」と回答したのは 50.8%、「普通」と回答したのは 20.4%、「やや

ゆとりがある」と回答したのは 0.7%、「大変ゆとりがある」と回答したのは 0.1%であった。 

設問 28 現在の暮らしの状況を総合的にみて、どう感じていますか。 

図表 2-2-7-4 現在の暮らしの状況に関する認識 

 
  

20.1  10.5  66.0  3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=830)

受け取っている 取り決めをしたが受け取れていない

受け取っていない 無効回答（無回答、重複回答）

46.6  43.7  6.0  3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=830)

受けている 受けていない わからない 無効回答（無回答、重複回答）

25.9  50.8  20.4 

0.7 0.1 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=830)

大変苦しい やや苦しい

普通 ややゆとりがある

大変ゆとりがある 無効回答（無回答、重複回答）
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⑦食料・衣類が買えなかった経験 

 「過去 1年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食料を買えないことがありましたか」と

尋ねた設問に対して、「よくあった」と回答したのは 6.6%、「ときどきあった」と回答したのは 14.7%

であった。 

 同様に、「過去 1 年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣類を買えないことがありまし

たか」という設問に対して、「よくあった」と回答したのは 9.3%、「ときどきあった」と回答したのは

15.8%であった。 

設問 29 あなたのご家庭では、過去 1年の間に、お金が足りなくて、 

家族が必要とする食料を買えないことがありましたか。 

図表 2-2-7-5 食料が買えなかった経験 

 
 

設問 30 あなたのご家庭では、過去 1年の間に、お金が足りなくて、 

家族が必要とする衣類を買えないことがありましたか。 

図表 2-2-7-6 衣類が買えなかった経験 

 
 

 

 

 

  

6.6  14.7  21.1  54.5  3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=830)

よくあった ときどきあった

まれにあった まったくなかった

9.3  15.8  24.7  47.1  3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=830)

よくあった ときどきあった

まれにあった まったくなかった
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⑧公共料金等不払いの経験 

 過去 1 年の間に、期限通りに支払えなかった費用があったか尋ねた設問に対し、「電話料金」につ

いては 21.1%が「ある」と回答している。 

 同様に、期限通りに支払えなかったことが「ある」と回答した割合は、「電気料金」が 18.8%、「ガ

ス料金」が 18.1%、「水道料金」が 17.6%、「家賃」が 15.9%、「住宅ローン」が 2.0%、「社会保険料（年

金・健康保険など）」が 18.8%、「その他債務」が 12.9%であった。 

設問 31 あなたのご家庭では、過去 1年の間に、 

下記の費用を期限通りに支払えなかったことがありましたか。 

図表 2-2-7-7 公共料金等不払いの経験 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

21.1 

18.8 

18.1 

17.6 

15.9 

2.0 

18.8 

12.9 

70.4 

71.8 

72.4 

72.3 

57.7 

26.0 

62.8 

33.4 

3.4 

3.7 

4.0 

4.3 

19.0 

55.8 

10.1 

39.9 

5.2 

5.7 

5.5 

5.8 

7.3 

16.1 

8.3 

13.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A 電話料金

B 電気料金

C ガス料金

D 水道料金

E 家賃

F 住宅ローン

G 社会保険料（年金・健康保

険など）

H その他債務

ある ない 該当しない（払う必要がない） 無効回答（無回答、重複回答）

（n=830）
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⑨物質的剥奪の状況 

 「経済的理由のためにあなたの世帯にないものはありますか」と尋ねた設問に対し、「急な出費のた

めの貯金（5万円以上）」と回答したのは 35.4%、「インターネットにつながるパソコン」と回答したの

は 25.3%、「子どもが自宅で宿題をすることができる場所」と回答したのは 15.2%であった。 

設問 32 次のうち、経済的理由のためにあなたの世帯にないものはありますか。 

図表 2-2-7-8 物質的剥奪の状況（経済的理由のためにないもの） 

 
 

  

9.9 

5.8 

15.2 

1.0 

1.6 

1.7 

1.6 

3.5 

1.2 

4.9 

1.3 

8.7 

35.4 

25.3 

34.3 

10.0 

0% 10% 20% 30% 40%

子どもの年齢に合った本

子ども用のスポーツ用品・おもちゃ

子どもが自宅で宿題をすることができる場所

洗濯機

炊飯器

掃除機

暖房機器

冷房機器

電子レンジ

電話（固定電話・携帯電話を含む）

世帯専用のおふろ

世帯人数分のベッドまたは布団

急な出費のための貯金（５万円以上）

インターネットにつながるパソコン

あてはまるものはない

無効回答（無回答、重複回答）

（n=830）
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（８） 保護者の過去の経験等に関すること 

①DV・ネグレクトの状況等81 

 子育てに関わってから経験したことを尋ねた設問に対し、「（元）配偶者またはそれに相当するパー

トナーから暴力を振るわれたことがある」が 29.6%、「出産や育児でうつ病になった時期がある」が

23.7%であった。 

設問 33 あなたは、子育てにかかわってから以下のような経験をしたことがありますか。 

図表 2-2-8-1 DV・ネグレクトの状況等（子育てに関わってから経験したこと） 

  
 

②借り入れ等の有無 

 「ひとり親世帯として暮らし始めてから、生活費をまかなうために、お金を借りたことがありまし

たか」と尋ねた設問に対し、「家族・親族から借りた」が 33.4%、「クレジットカードのキャッシング

を利用した」が 20.7%、「友人・知人から借りた」が 9.9%であった。 

設問 34 あなたは、ひとり親世帯として暮らし始めてから、 

生活費をまかなうために、お金を借りたことがありましたか。 

図表 2-2-8-2 借り入れ等の有無 

 

                             
81 子どもから見た関係が「母親」または「父親」と回答したもののみを集計対象とした。 

29.6 

14.1 

4.5 

23.7 

20.4 

21.8 

35.9 

6.1 

0% 10% 20% 30% 40%

（元）配偶者またはそれに相当するパートナーから暴力をふるわ

れたことがある

子どもに行き過ぎた体罰を与えたことがある

育児放棄を放棄した時期がある

出産や育児でうつ病になった時期がある

わが子を虐待しているのではないか、と思い悩んだことがある

自殺を考えたことがある

いずれも経験したことがない

無効回答（無回答、重複回答）

（n=818）

33.4

9.9

6.1

7.5

20.7

1.2

45.7

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家族・親族から借りた

友人・知人から借りた

公的支援（貸付金等）を受けた

民間の金融機関から借りた

クレジットカードのキャッシングを利用した

上記以外から借りた

お金を借りたことはない

無効回答（無回答、重複回答）

（n=830）
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③15 歳の頃の暮らし向き 

 回答者が 15 歳の頃の暮らし向きについて尋ねた設問に対し、「大変苦しかった」と回答したのは

10.5%、「やや苦しかった」と回答したのは 17.8%、「普通」と回答したのは 42.7%であった。 

設問 35 あなたが 15 歳の頃のご家庭の暮らし向きについて最も近いものに○をつけてください。 

図表 2-2-8-3 15 歳の頃の暮らし向き 

 
 

④保護者自身の子どもの頃の経験82 

 「あなたは、成人する前に以下のような経験をしたことがありますか」と尋ねた設問に対し、「両親

が離婚した」と回答したのは 16.5%、「親から暴力を振るわれた」は 9.7%、「父親が亡くなった」は 5.9%、

「親から育児放棄された」は 4.9%であった。 

設問 36 あなたは、成人する前に以下のような経験をしたことがありますか。 

図表 2-2-8-4 保護者自身の子どもの頃の経験 

 
 

  

                             
82 子どもから見た関係が「母親」または「父親」と回答したもののみを集計対象とした。 

10.5  17.8  42.7  15.8  10.6  2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=830)

大変苦しかった やや苦しかった

普通 ややゆとりがあった

大変ゆとりがあった 無効回答（無回答、重複回答）

16.5 

2.3 

1.1 

5.9 

9.7 

4.9 

63.0 

6.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

両親が離婚した

親が生活保護を受けていた

母親が亡くなった

父親が亡くなった

親から暴力を振るわれた

親から育児放棄された

いずれも経験したことがない

無効回答（無回答、重複回答）

（n=818）
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⑤生活保護の受給 

 「ひとり親世帯として暮らし始めてから、生活保護を受けたことがありますか」と尋ねた設問に対

し、「現在受けている」と回答したのは 10.6%、「過去に受けていた」は 3.0%、「受けたことがない」は

84.0%であった。 

 また、生活保護を受けたことがない理由を尋ねた設問に対しては、「経済的に必要がないから」が

40.0%、「受けたくない気持ちがあるから」が 28.3%、「制度や手続きを良く知らないから」が 16.8%で

あった。 

設問 37(1) あなたは、ひとり親世帯として暮らし始めてから、生活保護を受けたことがありますか。 

図表 2-2-8-5 生活保護の受給の有無 

 
 

設問 37(2) 受けたことがない理由を教えてください。 

図表 2-2-8-6 生活保護を受けたことがない理由 

 
 

  

10.6  3.0  84.0  2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり親家庭アンケート(n=830)

現在受けている 過去に受けていた

受けたことがない 無効回答（無回答、重複回答）

40.0 

3.9 

7.5 

4.6 

9.2 

2.6 

16.8 

28.3 

14.2 

4.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

経済的に必要がないから

親族に知られたくないから

親族と暮らしたいから

転居したくないから

貯蓄や保険を解約したくないから

車（自家用車）を使いたいから

制度や手続きを良く知らないから

受けたくない気持ちがあるから

その他

無効回答（無回答、重複回答）

（n=697）
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（９） 各種支援制度に関すること 

①利用したいと思う支援やサービス 

 どのような支援やサービスを利用したいかを尋ねた設問に対し、「自分が仕事や職業に活かせる資

格を取るための支援」が 51.1%、「学校や家庭以外で子どもが学べる場所」が 45.1%、「子どもの送迎を

してくれるサービス」が 20.4%であった。 

設問 38 あなたは、次のような支援やサービスがあれば利用したいと思いますか。 

図表 2-2-9-1 利用したいと思う支援やサービス 

 
  

45.1 

12.5 

20.4 

8.2 

19.4 

51.1 

6.4 

15.3 

7.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

学校や家庭以外で子どもが学べる場所

子どもたちが地域の人と食事ができる場所

子どもの送迎をしてくれるサービス

自分が高校卒業程度の認定資格を取るための支援（高卒資

格をもっていない場合）

自分が高校卒業以上の専門学校や大学で学ぶための支援

（高卒の場合）

自分が仕事や職業に活かせる資格を取るための支援

その他

いずれも利用したいとは思わない

無効回答（無回答、重複回答）

（n=830）
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②就業のために必要と考える支援 

 「よりよい就職や仕事のため、どのような支援がほしいと思いますか」と尋ねた設問に対し、「訓練

受講などに経済的支援が受けられること」が 38.1%、「訓練などが受講しやすくなること（実施日、時

間帯など）」が 34.2%、「技能訓練、職業訓練などの機会が増えること」が 23.4%となっている。 

設問 39 よりよい就職や仕事のため、どのような支援がほしいと思いますか。 

図表 2-2-9-2 就業のために必要と考える支援 

 
 

 

  

23.4 

38.1 

34.2 

19.5 

22.9 

21.7 

14.5 

18.0 

6.0 

16.0 

21.0 

22.4 

5.1 

19.4 

7.3 

0% 10% 20% 30% 40%

技能訓練、職業訓練などの機会が増えること

訓練受講などに経済的支援が受けられること

訓練などが受講しやすくなること（実施日、時間帯など）

仕事を探したり、受講、通学時などに一時的に子どもを預

かってもらうこと

相談が１か所で受けられること

就職のための支援策などの情報が得られること

自分で事業を興す場合に相談や援助を得られること

在宅で就業するための支援が受けられること

就職活動前の準備として、親子同士の交流会・職場体験な

どの支援が受けられること

保育所が整備されること

延長保育、休日保育が充実すること

学童保育が充実すること

その他

特にない

無効回答（無回答、重複回答）

（n=830）
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③児童扶養手当の使い方 

 児童扶養手当の使い方について尋ねた設問に対し、「1回の支給ごとに手当を 4等分し、月々の家計

に繰り入れて使っている」については、「あてはまる」の回答が 35.1%であった83。 

 同様に、「あてはまる」の回答について、「月々ではなく年単位で必要となる費用を考えて、計画的

に使っている」では 32.5%、「ふだんは買わないものを手当の支給月に買ったりしている」では 34.4%、

「月々の支払期限を待ってもらい、手当の支給月にまとめて支払っている」では 16.3%、「少しでも貯

金に回すようにしている」では 40.2%であった。 

設問 40 児童扶養手当の使い方についてお聞きします。毎年 4月・8月・12 月に、前月までの 

4 か月分がまとめて支払われますが、どのように配分して使っていますか。 

図表 2-2-9-3 児童扶養手当の使い方 

 
 

 

 

  

                             
83 設問 40 の A～Eの全てに無回答であった場合は集計の対象外とした。 

35.1 

32.5 

34.4 

16.3 

40.2 

38.9 

37.5 

42.0 

63.8 

33.8 

21.5 

22.5 

15.7 

12.8 

18.6 

4.5 

7.6 

7.9 

7.1 

7.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ １回の支給ごとに手当を４等分し、

月々の家計に繰り入れて使っている

Ｂ 月々ではなく年単位で必要となる

費用を考えて、計画的に使っている

Ｃ ふだんは買わないものを、

手当の支給月に買ったりしている

Ｄ 月々の支払い期限を待ってもらい、

手当の支給月にまとめて支払っている

Ｅ 少しでも貯金に回すようにしている

あてはまる あてはまらない

どちらともいえない 無効回答（無回答、重複回答）

（n=619）
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④支援制度の認知度・利用ニーズ 

 各種の支援制度について知っているか、また、利用したいと思うかを尋ねた設問で、「知らなかった

が、今後利用したい」の回答は、「子どもの学習支援」が 44.0%、「母子及び父子福祉資金」が 38.9%、

「生活福祉資金」が 38.3%、「大田区奨学金」が 38.0%、「受験生チャレンジ支援貸付」が 34.0%、「大

田区生活再建・就労サポートセンター JOBOTA」が 27.2%であった。 

設問 41 あなたは下記の支援制度を知っていますか、また、利用したいと思いますか。 

図表 2-2-9-4 支援制度の認知度・利用ニーズ 

 
 

78.6 

40.1 

6.9 

47.2 

5.4 

9.4 

4.3 

2.9 

8.6 

2.8 

1.2 

1.6 

1.6 

2.8 

5.2 

2.3 

2.9 

7.1 

4.5 

6.0 

1.4 

2.0 

3.5 

1.0 

7.3 

8.4 

10.0 

15.3 

25.8 

22.0 

9.8 

13.1 

30.4 

4.9 

4.3 

12.8 

8.4 

7.0 

8.3 

5.4 

7.2 

7.8 

2.9 

11.9 

4.6 

4.5 

4.6 

3.5 

5.4 

15.7 

12.0 

9.2 

12.5 

13.1 

12.8 

10.6 

31.9 

40.1 

24.7 

27.1 

25.5 

34.6 

32.5 

29.3 

29.9 

27.7 

31.7 

21.7 

28.2 

21.0 

24.5 

17.1 

3.3 

18.2 

38.9 

16.5 

38.0 

34.0 

38.3 

44.0 

9.6 

16.3 

19.5 

23.9 

24.2 

15.3 

13.0 

15.9 

15.5 

14.6 

11.1 

25.7 

13.4 

21.8 

20.2 

27.2 

1.1 

11.4 

21.4 

3.7 

9.8 

12.7 

23.0 

18.7 

11.1 

25.5 

39.6 

24.3 

29.3 

31.0 

31.0 

36.6 

33.4 

32.4 

40.1 

25.1 

41.4 

39.8 

37.0 

40.0 

4.3 

6.1 

10.7 

8.1 

8.6 

8.8 

11.8 

10.7 

8.4 

10.4 

10.6 

10.4 

11.0 

9.4 

10.0 

10.5 

11.1 

10.4 

9.8 

9.6 

11.0 

11.0 

10.2 

11.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ａ ひとり親家庭医療費助成（マル

親）

Ｂ 国民年金保険料の免除

Ｃ 母子及び父子福祉資金

Ｄ 就学援助費

Ｅ 大田区奨学金

Ｆ 受験生チャレンジ支援貸付

Ｇ 生活福祉資金

Ｈ 子どもの学習支援

Ｉ 区営住宅・都営住宅・区民住宅

Ｊ 母子生活支援施設

Ｋ ホームヘルパー派遣

Ｌ 自立支援教育訓練給付金

Ｍ 高等職業訓練促進給付金

Ｎ 緊急一時保育

Ｏ 病後児保育

Ｐ ショートステイ・トワイライトステイ

Ｑ ファミリー・サポート

Ｒ 子ども家庭支援センター（キッズ

な）

Ｓ こども発達センター わかばの家

Ｔ 教育相談・就学相談

Ｕ 幼児教育相談

Ｖ 母子・父子自立支援員

Ｗ 家庭相談員

Ｘ 大田区生活再建・就労サポート

センター ＪＯＢＯＴＡ

知っており、 利用している（いた） 知っており、 今後利用 したい

知っているが、今後利用するつもりはない 知らなかったが、今後利用したい

知らなかったが、今後利用するつもりはない 無効回答（無回答、重複回答）

（n=830）
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参考資料 

（１） 調査票 

①子どもの生活実態調査（保護者票） 

 
 

 

 

 

 

 

■この調査票を持ち帰ったお子さんの保護者の方が、お答えください。 

■設問の中での「お子さん」とは、調査票を持ち帰ったお子さんを指します。 

■この調査は無記名です。お名前をお書きいただく必要はありません。 

■回答は、質問番号の順番に、鉛筆か、黒または青のボールペンで、回答の番号に○をつけてく 

ださい。お答えになりたくない質問には、無回答のまま、次の質問にお進みください。 

■「その他」に〇をつけた場合は、（   ）内にその内容を具体的にご記入ください。 

■ご記入いただいたアンケート用紙は、白色の封筒に三つ折りにして入れ、封をしてください。 

■回答は統計的に処理され、個人が特定されることはありません。 

 

この調査は、大田区が実施しています※。学校は、配布と回収のみご協力いただいています。調査に関

するお問い合わせ、ご意見などは、以下の大田区役所の担当までお願いいたします。 

 
お問合せ電話番号：03-5744-1242・1244・1664  

(大田区福祉部福祉管理課) (月～金 9:00～17:00) 

 

※調査票は、首都大学東京阿部彩教授が監修しています。 

 

★この調査に賛同・協力できますか。できない場合は、下の欄にチェックを入れてください。 

□ この調査に賛同・協力することはできません。 

→チェックを入れた方は以下の質問に回答する必要はありません。白色の封筒に 

三つ折りにして入れ、封をしてください。 

 
 

あなたのこと、あなたの世帯のことについてうかがいます。 
 

（１）お子さんとあなた（回答者）との関係は、以下のどれになりますか。（あてはまる番号１つに○） 

１．父親      ２．母親      ３．祖父        ４．祖母 

５．兄弟姉妹    ６．その他（具体的に          ）  

７．施設職員（→施設職員の方は以後の設問に対して、回答できる範囲で回答して下さい。） 

  

子どもの生活実態調査（保護者票） 

ご記入にあたってのご注意 
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（２）あなたの年齢を教えてください。（枠内に数字で回答してください） 

 

 

 

（３）現在の婚姻状況を教えてください。（あてはまる番号１つに○） 

１．結婚している（事実婚を含む）     ２．離婚（別居中を含む） 

３．死別                 ４．未婚・非婚 

 

（４）お子さんと同居しているご家族の人数を教えてください。あなたとお子さんも含みます。 

（枠内に数字で回答してください） 

※単身赴任している家族も含みます。 

人 

 

（５）お子さんと同居しているご家族の方は、どなたですか。それぞれ、人数も教えてください。 

（あてはまる番号すべてに○、人数はカッコの中に数字で回答してください） 

※単身赴任している家族も含みます。 

１．父親      ２．母親      ３．祖父（   人）  ４．祖母（   人） 

５．兄（   人） ６．姉（   人） ７．弟 （   人）  ８．妹 （   人） 

９．その他の親せき（   人）     10．その他（   人） 

 

（６）お子さんと同居しているご家族の中に、介護が必要な方はいますか。（あてはまる番号１つに○）  

１．いる      ２．いない    

 

 

 

お子さんのお母さまとお父さまの職業についてうかがいます。 

（７）お子さんのお母さまの現在のご職業は次のどれに最も近いですか。（あてはまる番号１つに○） 

※現在お子さんにお母さまがいらっしゃらない場合は、（８）にお進みください。 

１．常勤・正規職員               ２．パート･アルバイト・非正規職員 

３．自営業・家業               ４．その他の職業（         ）  

５．家事専業              ６．学生 

７．わからない                ８．その他（            ） 

  ⇒「1」～「4」の方は(7-1)～(7-2)に回答した上で(8)へ 

   「5」～「8」の方は(8)へ 
 
 

  

 歳  
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（７－１）（７）で「１」から「４」を選んだ方にうかがいます。 

①お子さんのお母さまは、１週間に平均何時間、仕事をされていますか。 

※複数のお仕事をお持ちの場合は合算してください。 

②また、昨年１年間（2015 年１月～12 月）の、お子さんのお母さまの仕事からの収入 

（税込）は、おおよそいくらですか。（それぞれ、枠内に数字で回答してください） 

※収入なしの場合には、０をご記入ください。 

①週に平均  時間程度 ②税込  万円程度（１年間）

 

（７－２）（７）で「１」から「４」を選んだ方にうかがいます。 

お母さまは、平日の日中以外の勤務もありますか。（あてはまる番号すべてに○） 

１．早朝（5～8 時）  ２．夜勤（20 時～22 時） ３．深夜勤務（22 時～5 時） 

４．土曜出勤      ５．日曜・祝日出勤    

６．その他（具体的に          ）     ７．平日の日中以外の勤務はない 

 

（８）お子さんのお父さまの現在のご職業は次のどれに最も近いですか。（あてはまる番号１つに○） 

※現在お子さんにお父さまがいらっしゃらない場合は、（９）にお進みください。 

１．常勤・正規職員               ２．パート･アルバイト・非正規職員 

３．自営業・家業               ４．その他の職業（           

５．家事専業              ６．学生 

７．わからない                ８．その他（            ） 

  ⇒「1」～「4」の方は(8-1)～(8-2)に回答した上で(9)へ 

   「5」～「7」の方は(9)へ             

 

（８－１）（８）で「１」から「４」を選んだ方にうかがいます。 

①お子さんのお父さまは、１週間に平均何時間、仕事をされていますか。 

※複数のお仕事をお持ちの場合は合算してください。 

②また、昨年１年間（2015 年１月～12 月）の、お子さんのお父さまの仕事からの収入 

（税込）は、おおよそいくらですか。（それぞれ、枠内に数字で回答してください） 

※収入なしの場合には、０をご記入ください。 

①週に平均  時間程度 ②税込  万円程度（１年間）

 

（８－２）（８）で「１」から「４」を選んだ方にうかがいます。 

お父さまは、平日の日中以外の勤務もありますか。（あてはまる番号すべてに○） 

１．早朝（5～8 時）  ２．夜勤（20 時～22 時） ３．深夜勤務（22 時～5 時） 

４．土曜出勤      ５．日曜・祝日出勤   

６．その他（具体的に          ）     ７．平日の日中以外の勤務はない 
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お子さんのことについてうかがいます 

（９）お子さんの身長・体重を教えてください。（枠内に数字で回答してください） 

身長 （       ）センチ 

体重 （           ）キログラム 

測った月 平成（   ）年（   ）月ごろ測定   

 

（10）お子さんは、今、虫歯がおおよそ何本くらいありますか。治療中のものも含みます。 

（枠内に数字で回答してください） 

※虫歯がない場合は、０本と書いてください。治療が終わったものは数えません。 

  

              本 

 

（11）お子さんが就学前に通ったことのある保育施設・教育機関を教えてください。 

（あてはまる番号すべてに○） 

※保育所（認証）は、東京都独自の制度です。申し込みは区市町村の役所ではなく、それぞれの施設に

直接申し込みます。 

１．保育所（認可）       ２．保育所（認証）     ３．無認可の保育施設 

４．家庭福祉員（保育ママ）   ５．幼稚園（国公立）     ６．幼稚園（私立） 

７．その他           ８．就学前に保育施設・教育機関には通っていない 

 

（12）お子さんに、どの段階までの教育を受けさせたいと考えていますか。あなたのお考えに最も近

いものに〇をつけてください。（あてはまる番号１つに○） 

１．中学まで               ２．高校まで   

３．短大・高専・専門学校           ４．大学またはそれ以上 

５．まだわからない 

 

あなたとお子さんの健康状態についてうかがいます 

（13）あなたとお子さんの健康状態についてうかがいます。それぞれ、最も近いものに○をつけてくだ

さい。 

Ａ あなた（回答者）（あてはまる番号１つに○） 

１．よい         ２．どちらかといえばよい  ３．普通   

４．どちらかといえばよくない  ５．よくない 

 

Ｂ お子さん（あてはまる番号１つに○） 

１．よい         ２．どちらかといえばよい  ３．普通   

４．どちらかといえばよくない  ５．よくない 
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（14）過去１年間に、お子さんを医療機関で受診させた方がよいと思ったが、実際には受診させなか

ったことがありましたか。（あてはまる番号１つに○） 

１．あった           ２．なかった 
 

（14 －１）（14）で「１．あった」を選んだ方にうかがいます。 

その理由は、何ですか。以下の中から、最も近いものに○をつけてください。 

（あてはまる番号１つに○） 

１．公的医療保険に加入しておらず、医療費の支払いができなかったため       

２．費用がかかると思っていたため 

３．子ども本人が受診したがらなかったため 

４．医療機関まで遠かったため 

５．多忙だったため 

６．子どもの体調などで後回しにしていたら受診の機会を逃したため 

７．自分の健康状態が悪かったため 

８．どれにもあてはまらない 

 

（15）お子さんの予防接種の受診状況について、最も近いものに○をつけてください。 

（それぞれ、あてはまる番号１つに○） 

※定期予防接種（結核、麻しん・風しん、日本脳炎等）は、大田区より無料接種券が配布され

ています。任意接種（インフルエンザ、おたふくかぜ、ロタウイルス等）の接種費用は、自

己負担です。 

 受けた 受けなかった わからない 

Ａ 定期予防接種 １ ２ ３ 

Ｂ 任意接種（インフルエンザ）※過去 1 年間 １ ２ ３ 

Ｃ 任意接種（おたふくかぜ） １ ２ ３ 

Ｄ 任意接種（ロタウイルス） １ ２ ３ 
 

（15 －1）（15）で「Ａ 定期予防接種」について「２．受けなかった」を選んだ方にうかがいます。 

定期予防接種を受けないことがあったのはなぜですか。（あてはまる番号すべてに○） 

１．費用がかかると思っていたため         

２．子ども本人が受けたがらなかったため 

３．医療機関等まで遠かったため 

４．多忙だったため  

５．子どもの体調などで後回しにしていたら受診の機会を逃したため 

６．いつどこで受けさせればよいのかよくわからなかったため 

７．予防接種に不安や疑問があったため 

８．自分の健康状態が悪かったため 

９．なんとなく後回しにしていたら受ける機会を逃したため 

10．どれにもあてはまらない 
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（16）次のそれぞれの質問について、あなたは、過去１か月の間にどのように感じましたか。 

（それぞれ、あてはまる番号１つに○）       

 いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない

Ａ 自分が神経過敏になっていると感じましたか １ ２ ３ ４ ５ 

Ｂ 絶望的だと感じましたか １ ２ ３ ４ ５ 

Ｃ そわそわしたり、落ちつきなく感じたりしま

したか 
１ ２ ３ ４ ５ 

Ｄ 気分が沈みこんで、何が起こっても気が晴れ

ないように感じましたか 
１ ２ ３ ４ ５ 

Ｅ 何をするのも骨折りと感じましたか １ ２ ３ ４ ５ 

Ｆ 自分は価値のない人間だと感じましたか １ ２ ３ ４ ５ 

 

（17）あなたは、平日（お子さんが学校に行く日）に毎日、朝ごはんを食べますか。 

（あてはまる番号１つに○） 

１．いつも食べる（週に５日）        ２．食べるほうが多い（週に３,４日） 

３．食べないほうが多い（週に１,２日）    ４．いつも食べない 

 

（18）あなたは、平日（お子さんが学校に行く日）に朝ごはんをだれと食べますか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

１．お子さん               ２．お子さんの兄弟姉妹 

３．子ども以外の家族           ４．家族以外の人 

５．一人で食べる             ６．朝ご飯は食べない 

 

子育てにかかる費用についてうかがいます 

（19）この調査票を持ち帰ったお子さんの生活費や学費について、お聞きします。次のＡ～Ｈの費用は、毎

月いくらくらいかかっていますか。平均的な金額を教えてください。 

（枠内に数字で回答してください） 

この調査票を持ち帰ったお子さんの： １ヵ月あたり費用 

Ａ 給食費、学用品代など学校に支払う教育費 約           円 

Ｂ 塾など、学校外でかかる教育費 約           円 

Ｃ 習い事（スポーツクラブなど以外） 約           円 

Ｄ スポーツクラブ・クラブ活動費 約           円 

Ｅ 子どもの昼食代、夕食代、おやつ代（外食含む） 約           円 

Ｆ 子どもの服・靴 約           円 

Ｇ おこづかい 約           円 

Ｈ （このお子さんの）携帯・スマートフォンの代金 約           円 
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（20）あなたの世帯で、次のような公的年金、社会保障給付金の 1回あたりの支給額はいくらです

か。（枠内に数字で回答してください） 

※該当する収入がない場合には、０とご記入ください。 

※兄弟姉妹等にかかわる手当等も含みます。 

※「児童育成手当」「児童扶養手当」は、所得が一定水準以下のひとり親等世帯の支援のための

補助金です 

 1 回あたり金額  

Ａ 児童手当                   円 ４か月に 1 回支払われます 

Ｂ 児童育成手当 円 ４か月に 1 回支払われます 

Ｃ 児童扶養手当                    円 ４か月に 1 回支払われます 

Ｄ 特別児童扶養手当         円 ４か月に 1 回支払われます 

Ｅ 年金（遺族年金、老齢年金など）         円 ２か月に 1 回支払われます 

Ｆ 生活保護費               円  

 

（21）上記（20）で回答いただいた、公的年金と社会保障給付金以外の収入についてお聞きします。 

お子さんと生計を共にしている世帯全員の方の、おおよその年間収入（税込）はいくらですか。

（あてはまる番号１つに○） 

※収入には、勤労収入（パート、アルバイトを含む）、事業収入（自営業等）、農業収入、不動産

収入、利子・配当金、個人年金を含みますが、上記（20）で回答いただいた、公的年金と社会

保障給付金は除いてお考えください。 

※複数の収入源がある場合（お父さまが勤労収入、お母さまに事業収入など）は、おおよその合

算値(合計額)を教えてください。 

１．収入はない（0 円）  ２．1～50 万円未満      ３．50～100 万円未満 

４．100～200 万円未満  ５．200～300 万円未満    ６．300～400 万円未満 

７．400～500 万円未満  ８．500～600 万円未満      ９．600～700 万円未満 

10．700～800 万円未満  11．800 万円～900 万円未満 12．900 万円以上 

13．わからない 

 

（22）あなたのご家庭では、就学援助費を受けていますか。（あてはまる番号１つに○） 

※就学援助制度は、所得が一定以下の世帯に対し、給食費等学校でかかる費用の一部を援助する制度で

す。 

１．受けている  ⇒（22-1）に回答した上で（23）へ   

２．受けていない ⇒（22-2）に回答した上で（23）へ   

３．わからない  ⇒（23）へ 
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（22 －１）（22）で「１．受けている」を選んだ方にうかがいます。 

就学援助で支給されている額と実際にかかった額とで、差が大きいものは何の経費ですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

１．給食費        ２．学用品費       ３．校外授業費  

４．移動教室参加費    ５．クラブ活動費      ６．その他 

 

（22 －２）（22）で「２．受けていない」を選んだ方にうかがいます。 

受けていない理由は、何ですか。（あてはまる番号１つに○） 

１．申請しなかった（必要であるが、申請要件を満たしていなかった） 

２．申請しなかった（必要であるが、申請の仕方がわからなかった） 

３．申請しなかった（必要ないと判断した） 

４．申請したが、認定されなかった 

５．就学援助制度を知らなかった 

６．その他（具体的に：                          ） 

 
           

お子さんとのかかわりについてうかがいます 

（23）あなたのご家庭では、お子さんと次のようなことをすることがありますか。 

（それぞれ、あてはまる番号１つに○） 

 ほ
ぼ
毎
日 

週
に
３
～
４
回 

週
に
１
～
２
回 

月
に
１
～
２
回 

め
っ
た
に
な
い
・
理
由

が
あ
っ
て
で
き
な
い 

Ａ お子さんの勉強をみる １ ２ ３ ４ ５ 

Ｂ お子さんとからだを動かして遊ぶ １ ２ ３ ４ ５ 

Ｃ お子さんとコンピュータゲームで遊ぶ 

（テレビゲーム・パソコンゲーム・携帯ゲームなど）
１ ２ ３ ４ ５ 

Ｄ お子さんとカードゲームなどで遊ぶ 

（トランプ・ボードゲーム・将棋など） 
１ ２ ３ ４ ５ 

Ｅ お子さんと学校生活の話をする １ ２ ３ ４ ５ 

Ｆ お子さんと政治経済・社会問題などのニュースの話をする １ ２ ３ ４ ５ 

Ｇ お子さんとテレビ番組（ニュースを除く）の話をする １ ２ ３ ４ ５ 

Ｈ お子さんといっしょに料理をする １ ２ ３ ４ ５ 

Ｉ お子さんといっしょに外出をする １ ２ ３ ４ ５ 
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（24）あなたのご家庭では、お子さんと次のような体験をすることがありますか。 

（それぞれ、あてはまる番号１つに○） 

 
ある 

ない 

（金銭的な理由で）

ない 

（時間の制約で） 

ない 

（その他の理由で）

Ａ 海水浴に行く １ ２ ３ ４ 

Ｂ 博物館・科学館・美術館などに行く １ ２ ３ ４ 

Ｃ キャンプやバーベキューに行く １ ２ ３ ４ 

Ｄ スポーツ観戦や劇場に行く １ ２ ３ ４ 

 

（25）あなたは、お子さんの将来（夢・進路・職業等）について、お子さんと一緒に考えたり、話すこ

とがありますか。（あてはまる番号１つに○） 

１．よくする           ２．たまにする   

３．あまりしない         ４．これまで特にしたことがない   

 

 

あなたのご家庭での生活についてうかがいます 

（26）現在の暮らしの状況を総合的にみて、どう感じていますか。（あてはまる番号１つに○） 

１．大変苦しい     ２．やや苦しい        ３．普通   

４．ややゆとりがある     ５．大変ゆとりがある 

 

（27）ご家庭の家計について、もっとも近いものをお答えください。（あてはまる番号１つに○） 

１．赤字であり、借金をして生活している   ２．赤字であり、貯蓄を取り崩している 

３．赤字でも黒字でもなく、ぎりぎりである  ４．黒字であるが、貯蓄はしていない   

５．黒字であり、毎月貯蓄をしている     ６．その他（具体的に         ） 

 

（28）あなたのご家庭では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食料が買えないこ

とがありましたか。（あてはまる番号１つに○） 

１．よくあった   ２．ときどきあった  ３．まれにあった ４．まったくなかった 

 

（29）あなたのご家庭では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣類が買えないこ

とがありましたか。（あてはまる番号１つに○） 

１．よくあった   ２．ときどきあった  ３．まれにあった ４．まったくなかった 
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（30）あなたのご家庭では、過去１年の間に、経済的な理由のために以下のＡ～Ｇを支払えないことが

ありましたか。（それぞれ、あてはまる番号１つに○） 

 

（31）あなたのご家庭では、過去５年の間に、何回転居がありましたか。（あてはまる番号１つに○） 

１．0 回（過去 5 年間で転居はしていない）  ２．1 回   ３．2 回   ４．3 回以上 

 

（32）あなたのご家庭では、お子さんに次のことをしていますか。ＡからＩについて、「１ している」

「２ していないが、したくない（方針でしない）」「３ していないが、経済的にできない」のう

ち、あてはまるものに○をつけてください。（それぞれ、あてはまる番号１つに○） 

  

 あった なかった 
該当しない 

（払う必要がない） 

Ａ 電話料金 １ ２ ３ 

Ｂ 電気料金 １ ２ ３ 

Ｃ ガス料金 １ ２ ３ 

Ｄ 水道料金 １ ２ ３ 

Ｅ 家賃 １ ２ ３ 

Ｆ 住宅ローン １ ２ ３ 

Ｇ その他の債務 １ ２ ３ 

 
している 

していない 

したくない 
（方針でしない） 

経済的に 
できない 

Ａ 毎月おこづかいを渡す １ ２ ３ 

Ｂ 毎年新しい洋服・靴を買う １ ２ ３ 

Ｃ 習い事(音楽、スポーツ、習字等)に通わせる １ ２ ３ 

Ｄ 学習塾に通わせる １ ２ ３ 

Ｅ お誕生日のお祝いをする １ ２ ３ 

Ｆ １年に１回程度家族旅行に行く １ ２ ３ 

Ｇ クリスマスのプレゼントをあげる １ ２ ３ 

Ｈ 正月のお年玉をあげる １ ２ ３ 

Ｉ 子どもの学校行事などに親が参加する １ ２ ３ 
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（33）次のうち、経済的理由のためにあなたの世帯にないものはありますか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

１．子どもの年齢に合った本        ２．子ども用のスポーツ用品・おもちゃ  

３．子どもが自宅で宿題をすることができる場所  ４．洗濯機  

５．炊飯器                ６．掃除機  

７．暖房機器                  ８．冷房機器 

９．電子レンジ               10．電話（固定電話・携帯電話を含む） 

11．世帯専用のおふろ            12．世帯人数分のベッドまたは布団 

13．急な出費のための貯金（５万円以上）   14．あてはまるものはない 

 

お子さんのお母さまとお父さまのこれまでのご経験についてうかがいます 

 ⇒ 回答者がお母さま・お父さまでない場合は、（40）にお進みください。 

（34）お子さんのお母さまが、最後に通った学校は次のどちらにあたりますか。（あてはまる番号１つに○） 

※現在、お子さんにお母さまがいらっしゃらない場合は、（35）にお進みください。 

１．中学校                   

２．高等学校（全日制） 

３．高等学校（定時制または通信制） 

４．高等専修学校（中学校卒業後に進む１～４年間の専修学校） 

５．高等専門学校（中学校卒業後に進む５年間の学校、高専） 

６．短期大学         

７．専門学校（高校卒業後に進む１～４年間程度の専修学校専門課程） 

８．大学           

９．大学院 

10．その他 

11．わからない ⇒「わからない」と回答した方は（35）へ 

それ以外の方は（34-1）に回答した上で（35）へ   

 

（34－1）お子さんのお母さまは、（34）で答えた学校を卒業されましたか。（あてはまる番号１つに○） 

１．卒業した  ２．中途退学した  ３．その他（具体的に         ） 
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（35）お子さんのお父さまが、最後に通った学校は次のどちらにあたりますか。（あてはまる番号１つに○） 

※現在、お子さんにお父さまがいらっしゃらない場合は、（36）にお進みください。 

１．中学校               

２．高等学校（全日制） 

３．高等学校（定時制または通信制） 

４．高等専修学校（中学校卒業後に進む１～４年間の専修学校） 

５．高等専門学校（中学校卒業後に進む５年間の学校、高専） 

６．短期大学         

７．専門学校（高校卒業後に進む１～４年間程度の専修学校専門課程） 

８．大学           

９．大学院 

10．その他 

11．わからない ⇒「わからない」と回答した方は（36）へ 

それ以外の方は（35-1）を回答した上で（36）へ         

 

（35－1）お子さんのお父さまは、(35)で答えた学校を卒業されましたか。（あてはまる番号１つに○） 

１．卒業した  ２．中途退学した  ３．その他（具体的に         ） 

 

（36）あなた（回答者）が 15 歳の頃のご家庭の様子に最も近いものに○をつけてください。 

（あてはまる番号１つに○） 

１．両親世帯（祖父母との同居あり）    ２．両親世帯（祖父母との同居なし） 

３．母子世帯（祖父母との同居あり）    ４．母子世帯（祖父母との同居なし） 

５．父子世帯（祖父母との同居あり）    ６．父子世帯（祖父母との同居なし） 

７．その他（具体的に           ） 

 

（37）あなた（回答者）が 15 歳の頃のご家庭の暮らし向きについて最も近いものに○をつけてくださ

い。（あてはまる番号１つに○） 

１．大変苦しかった     ２．やや苦しかった        ３．普通   

４．ややゆとりがあった    ５．大変ゆとりがあった 

 

（38）あなた（回答者）は、成人する前に下記のような体験をしたことがありますか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

１．両親が離婚した          ２．親が生活保護を受けていた           

３．母親が亡くなった         ４．父親が亡くなった    

５．親から暴力を振るわれた      ６．１～５のいずれも経験したことがない 
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（39）あなたは、子育てにかかわってから以下のような経験をしたことがありますか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

１．（元）配偶者またはそれに相当するパートナーから暴力をふるわれたことがある      

２．子どもに行き過ぎた体罰を与えたことがある 

３．育児放棄になった時期がある 

４．出産や育児でうつ病になった時期がある 

５．わが子を虐待しているのではないか、と思い悩んだことがある 

６．自殺を考えたことがある 

７．１～６のいずれも経験したことがない 

 

 

公的支援の利用状況についてうかがいます 

（40）大田区では、高等学校、短期大学、大学、専修学校等に進学する方で、経済的理由により就学が

困難な方に、無利子で奨学金の貸付を行っています（大田区奨学金）。お子さんについて、将来大

田区奨学金を利用したいと思いますか。（あてはまる番号１つに○） 

   ※申込資格として、「学校教育法に定める高等学校、高等専門学校、専修学校高等課程、短期大学、大

学、専修学校専門課程に進学予定の方」「学業成績が 5 段階評価で概ね平均 3.0 以上の方」「世帯の

所得が概ね限度額以内の方（4 人世帯で所得約 500 万円、収入約 680 万円）」等の要件があります。 

１．利用したいと思う 

２．利用したいが、所得面で要件を満たさないのではないかと思う 

３．利用したいが、学業成績面で要件を満たさないのではないかと思う 

４．利用したいが、返済が困難と思われるため、抵抗感がある 

５．進学しないのではないかと思う 

６．経済的に利用の必要はない 

７．まだわからない 

 

（41）あなたは、子どもに関する施策等の情報をどういう形で受け取りたいですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

１．区報                  ２．区のホームページ    

３．ＳＮＳ（LINE、ツイッターなど）         ４．学校からのチラシ       

５．その他（具体的に                       ） 
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（42）以下の A～G の支援制度に関して、①これまでに利用したことがあるか、②利用したことがな

い場合はその理由、③現在制度を利用することに興味があるか、について教えてください。 

（それぞれ、あてはまる番号１つに○） 
 

※①で利用したことが「ある」方は、次に③に回答してください。 

※①で利用したことが「ない」方は、②で理由について回答した上で、③に回答してくださ

い。 

 なお、利用したことがない理由については、以下の中から、もっともあてはまる記号に〇を

つけてください。 

 ア）利用したいと思ったことがなかった 

 イ）利用したかったが、条件を満たしていなかった  

ウ）利用時間や制度が使いづらかった 

 エ）利用の仕方がわからなかった 

 オ）制度について全く知らなかった 
 

①で「ある」方は③へ 

①で「ない」方は②に回答の上③へ 

①利用した

ことが･･･ 
 

②利用しなかった 

理由（1つを選択） 
 

③現在利用

することに

興味が･･･ 

子
育
て
支
援 

Ａ ファミリー・サポート 

おおた 

１．ある 

２．ない 

   １．ある 

２．ない ア イ ウ エ オ 

Ｂ 子育て短期支援事業 

（ショートステイ） 

１．ある 

２．ない 

   １．ある 

２．ない ア イ ウ エ オ 

Ｃ 子育てひろば 

（キッズな） 

１．ある 

２．ない 

   １．ある 

２．ない ア イ ウ エ オ 

Ｄ （ＮＰＯなどによる） 

子ども食堂 

１．ある 

２．ない 

   １．ある 

２．ない ア イ ウ エ オ 

Ｅ フードバンクによる 

食料支援 

１．ある 

２．ない 

   １．ある 

２．ない ア イ ウ エ オ 

学
習
支
援 

Ｆ 学校が実施している 

補講（学習支援） 

１．ある 

２．ない 

   １．ある 

２．ない ア イ ウ エ オ 

Ｇ ＮＰＯなどによる学校以外

が実施する学習支援 

１．ある 

２．ない 

   １．ある 

２．ない ア イ ウ エ オ 

 

＜参考＞ 

A ファミリー・サポート

おおた 

育児のお手伝いをしてほしい方（利用会員）と育児のお手伝いをしたい方（提供会員）

の両者を登録して、援助活動により仕事と育児の両立や、子育てする家庭にゆとりを持

っていただけるよう支援する制度。 

B 子育て短期支援事業 

（ショートステイ） 

入院、出産、介護などで、一時的にお子さんの養育にお困りのとき、児童福祉施設で子

どもを預かる制度。 

C 子育てひろば 

（キッズな） 

0 歳から 3 歳のお子さんと保護者の方が、親子でゆったり過ごしながら、子育ての不安

や悩みを気軽に相談できる場所。 

D 子ども食堂 
子どもたちの食の支援、居場所の支援等を目的に、無料または格安で食事を提供してい

る場所。 

E フードバンク 
「食料銀行」を意味するもので、まだ食べられるのに様々な理由で処分されてしまう食

品を食べ物に困っている施設や人に届ける活動のこと。 
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（43）以下の H～L の支援制度に関して、①これまでに利用したことがあるか、②利用したことがない

場合はその理由、③現在制度を利用することに興味があるか、について教えてください。 

（それぞれ、あてはまる番号１つに○） 
 

※①で利用したことが「ある」方は、次に③に回答してください。 

※①で利用したことが「ない」方は、②で理由について回答した上で、③に回答してくださ

い。 

 なお、利用したことがない理由については、以下の中から、もっともあてはまる記号に〇を

つけてください。 

※制度の対象外であった場合にはアを選択してください。 

 ア）利用したいと思ったことがなかった（そもそも制度の対象外であった） 

 イ）利用したかったが、条件を満たしていなかった  

ウ）利用時間や制度が使いづらかった 

 エ）利用の仕方がわからなかった 

 オ）制度について全く知らなかった 

 

＜参考＞ 

H 生活福祉資金 
所得が一定水準以下の世帯を対象とした、低利または無利子の資金貸付。窓口は区の

社会福祉協議会。 

I 生活保護 

病気や失業などのため、生活費や医療費に困り、ほかに方法がないときは一定の条件

により、生活、教育、住宅、医療、介護、出産、生業、葬祭の 8 種類について援助が

受けられる制度。窓口は区の生活福祉課。 

J 母子及び父子福祉資金 ひとり親世帯を対象にした、低利または無利子の資金貸付。窓口は区の生活福祉課。

K 児童扶養手当 
所得が一定水準以下のひとり親世帯の支援のための補助金。窓口は区の子育て支援 

窓口。 

L 児童育成手当 
所得が一定水準以下のひとり親等世帯の支援のための補助金。窓口は区の子育て支援

窓口。 

 

  

①で「ある」方は③へ 

①で「ない」方は②に回答の上③へ 

①利用した

ことが･･･ 
 

②利用しなかった 

理由（1つを選択） 
 

③現在利用

することに

興味が･･･ 

生
活
支
援 

Ｈ 生活福祉資金 １．ある 

２．ない 

   １．ある 

２．ない ア イ ウ エ オ 

Ｉ 生活保護 １．ある 

２．ない 

   １．ある 

２．ない ア イ ウ エ オ 

主
に
ひ
と
り
親
世
帯
に

対
す
る
支
援 

Ｊ 母子及び父子福祉資金 １．ある 

２．ない 

   １．ある 

２．ない ア イ ウ エ オ 

Ｋ 児童扶養手当 １．ある 

２．ない 

   １．ある 

２．ない ア イ ウ エ オ 

Ｌ 児童育成手当 １．ある 

２．ない 

   １．ある 

２．ない ア イ ウ エ オ 
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質問は以上です。ご協力ありがとうございました。 

（44）あなたは、本当に困ったときや悩みがあるとき、相談できる人（家族、友人、親戚、同僚な

ど）がいますか。（あてはまる番号１つに○） 

１．いる               ２．いない    

 

（45）あなたには、お子さんが病気のときや、ご自身の用事のとき等に、頼れる親族や友人などがいま

すか。（あてはまる番号１つに○） 

１．いる               ２．いない    

 

（46）あなたは、困ったときに以下の公的機関に相談しますか。（それぞれ、あてはまる番号１つに○） 
 

 

 

 

 

 

 

 

相談する 
場合によっては 

相談する 
相談しない 

Ａ 区役所の窓口 １ ２ ３ 

Ｂ 子ども家庭支援センター １ ２ ３ 

Ｃ 学校・保育所・幼稚園の先生、スクールカウンセラーなど １ ２ ３ 

Ｄ 民生委員・児童委員 １ ２ ３ 

Ｅ 区の社会福祉協議会 １ ２ ３ 

Ｆ 保健所 １ ２ ３ 

Ｇ ハローワーク １ ２ ３ 

Ｈ インターネットの相談サイト １ ２ ３ 

Ｉ 上記以外の公的機関 １ ２ ３ 
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②子どもの生活実態調査（子ども票） 
 

子
こ

ど も の 生 活
せいかつ

実 態
じったい

調 査
ちょうさ

（ 子
こ

ど も 票
ひょう

）  

 
 

 

■ これは、大田区
お お た く

の子
こ

どもの夢
ゆめ

や悩
なや

み、生活
せいかつ

状 況
じょうきょう

などを調
しら

べるためのアンケートです。 

 

■ この調査
ちょうさ

は、お子
こ

さん（あなた）が自分
じ ぶ ん

で書
か

いてください。回答
かいとう

の中身
な か み

が、先生
せんせい

に見
み

られることはありませ

ん。 

 

■ 全部
ぜ ん ぶ

書
か

き終
お

わったら、自分
じ ぶ ん

で、きいろの封筒
ふうとう

に入れて、のりかテープでとじてください。 

 

■ 名
な

前
まえ

は、書
か

かないでください 

 

■ 答
こた

えたくない質問
しつもん

は、答
こた

えなくてよいです。自分
じ ぶ ん

の思
おも

う答
こた

えを書
か

いてください。答
こた

えが思
おも

いうかばない場合
ば あ い

や答
こた

えたくない質問
しつもん

は、答
こた

えずに、次
つぎ

に進
すす

んでください。 

 

■ それぞれの質問
しつもん

について、次
つぎ

の例
れい

のようなかたちで答
こた

えてください。 
 

  例
れい

１ あなたの 考
かんが

えについて教
おし

えてください。 

（１）本
ほん

を読
よ

むことは好
す

きですか。（あてはまる番号
ばんごう

１つに○） 

１．あてはまる ２．まああてはまる ３．あまりあてはまらない ４．あてはまらない    

（２）スポーツをすることは好
す

きですか。（あてはまる番号
ばんごう

１つに○） 

１．あてはまる ２．まああてはまる ３．あまりあてはまらない ４．あてはまらない    

 

  例
れい

２ 次
つぎ

のうち、あなたが飼
か

っている生物
せいぶつ

を教
おし

えてください。（あてはまる番号
ばんごう

すべてに○） 

  １．イヌ     ２．ネコ      ３．ウサギ        ４．鳥
とり

 

  ５． 魚
さかな

     ６．ハムスター   ７．その他
た

（ カ メ ） ８．生物
せいぶつ

は飼
か

っていない 

 

■ 答
こた

えは、あてはまる番号
ばんごう

に○ 印
じるし

をつけるか、文 章
ぶんしょう

で書
か

いてください。 

■ ○ 印
じるし

のつけかたは、質問
しつもん

文
ぶん

の終
お

わりに「あてはまる番号
ばんごう

１つに○」や「あてはまる番号
ばんごう

すべてに○」などと

書
か

いてありますので、それにしたがってください。 

この調査
ちょうさ

は、大田区
お お た く

が実施
じ っ し

しています。学校
がっこう

は、配布
は い ふ

と回 収
かいしゅう

のみご 協 力
きょうりょく

いただいています。調査
ちょうさ

に

関
かん

するお問
と

い合
あ

わせ、ご意見
い け ん

などは、以下
い か

の大田区
お お た く

役所
やくしょ

の担当
たんとう

までお願
ねが

いいたします。 

お問合
と い あ わ

せ電話番号
で ん わ ば ん ご う

：03-5744-1242・1244・1664  

(大田区
お お た く

福祉部
ふ く し ぶ

福祉
ふ く し

管理課
か ん り か

) (月
げ つ

～金
き ん

9:00～17:00)  

お願
ね が

い 
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あなたのことについておたずねします 

（１）あなたの性別
せいべつ

について、あてはまるものに○をつけてください。（あてはまる番号
ばんごう

１つに○） 

１．男子
だ ん し

      ２．女子
じ ょ し

      ３．答
こた

えたくない

 

（２）あなたには、自分
じ ぶ ん

が使
つか

うことができる、以下
い か

のものがありますか。ある場合
ば あ い

は「ある」に○をつけてく

ださい。ない場合
ば あ い

は、それがほしいものであれば「ほしい」、いらないと思
おも

うものであれば「ほしくな

い」に○をつけてください。（それぞれ、あてはまる番号
ばんごう

１つに○） 

 ある 
ない 

ほしい ほしくない

A 自分
じ ぶ ん

だけの本
ほん

（学校
がっこう

の教科書
きょうかしょ

やマンガはのぞく）  １  ２  ３ 

B 子
こ

ども部屋
べ や

（きょうだいと使
つか

っている場合
ば あ い

も含
ふく

みます）  １  ２  ３ 

C （自宅
じ た く

で）インターネットにつながるパソコン  １  ２  ３ 

D 自宅
じ た く

で宿 題
しゅくだい

をすることができる場所
ば し ょ

  １  ２  ３ 

E 自分
じ ぶ ん

専用
せんよう

の勉 強
べんきょう

机
つくえ

  １  ２  ３ 

F スポーツ用品
ようひん

（野球
やきゅう

のグローブや、サッカー・ボールなど）  １  ２  ３ 

G ゲーム機
き

  １  ２  ３ 

H たいていの友
とも

だちが持
も

っているおもちゃ  １  ２  ３ 

I 自転車
じ て ん し ゃ

  １  ２  ３ 

J おやつや、ちょっとしたおもちゃを買
か

うおこづかい  １  ２  ３ 

K 友
とも

だちが着
き

ているのと同
おな

じような服
ふく

  １  ２  ３ 

L ２足
そく

以上
いじょう

のサイズのあった靴
くつ

  １  ２  ３ 

M けいたい電話
で ん わ

  １  ２  ３ 

N けいたい音楽
おんがく

プレーヤー  １  ２  ３ 
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あなたの「ゆめ」についておたずねします 

（３）あなたは、将 来
しょうらい

のゆめがありますか。（あてはまる番号
ばんごう

１つに○） 

１．ある ⇒3-1 へ     ２．ない ⇒3-2 へ   

 

（３－１）「あなたは、将 来
しょうらい

のゆめがありますか」に「１．ある」と答
こた

えた人
ひと

におききします。 

そのゆめは何
なん

ですか。（下
した

の枠
わく

の中
なか

に書
か

いてください） 

 

 
 

（３－２）「あなたは、将 来
しょうらい

のゆめがありますか」に「２．ない」と答
こた

えた人
ひと

におききします。 

ゆめがない理由
り ゆ う

は何
なん

ですか。（もっともあてはまる番号
ばんごう

１つに○） 

１．もうすべてに満足
まんぞく

しているから     ２．ゆめがかなうのがむずかしいと思
おも

うから 

３．具体
ぐ た い

的
てき

に、何
なに

も、思
おも

いうかばないから  ４．わからない 

 

 

あなたの友
と も

だちのことについておたずねします 

（４）あなたの一番
いちばん

仲
なか

が良
よ

い友
とも

だちは、どのような友
とも

だちですか。（あてはまる番号
ばんごう

１つに○） 

１．学校
がっこう

の友
とも

だち         

２．学校
がっこう

はいっしょではないけれども、近所
きんじょ

に住
す

んでいる友
とも

だち 

３．スポーツ・チームやクラブ活動
かつどう

の友
とも

だち 

４．そのほかの友
とも

だち 

５．とくに仲
なか

の良
よ

い友
とも

だちはいない 

 

（５）あなたと友
とも

だちの関係
かんけい

について、どのように思
おも

いますか。もっとも近
ちか

いものに○をつけてください。（そ

れぞれ、あてはまる番号
ばんごう

１つに○） 

 とても 

そう思
おも

う 
そう思

おも

う 
あまり 

思
おも

わない 

そう 

思
おも

わない 

A 友
とも

だちといっしょにたくさん遊
あそ

んでいると思
おも

う   １   ２   ３ ４ 

B 友
とも

だちと仲良
な か よ

くしていると思
おも

う   １   ２   ３ ４ 

C 友
とも

だちに好
す

かれていると思
おも

う   １   ２   ３ ４ 

D 自分
じ ぶ ん

がほかの人
ひと

たちとくらべて違
ちが

うと感
かん

じる   １   ２   ３ ４ 
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あなたの普段
ふ だ ん

の生活
せ い か つ

についておたずねします 

（６）あなたは、平日
へいじつ

（学校
がっこう

に行
い

く日
ひ

）の放課後
ほ う か ご

（夕方
ゆうがた

6時
じ

くらいまで）はだれと過
す

ごしますか。一番
いちばん

多
おお

く過
す

ごす人
ひと

に○をつけてください。（あてはまる番号
ばんごう

１つに○） 

１．家族
か ぞ く

（おじいちゃん・おばあちゃん、親
しん

せきなども含
ふく

みます） 

２．家族
か ぞ く

以外
い が い

の大人
お と な

（近所
きんじょ

の大人
お と な

、 塾
じゅく

や習
なら

い事
ごと

の先生
せんせい

など） 

３．学校
がっこう

の友
とも

だち 

４．学校
がっこう

以外
い が い

の友
とも

だち（地域
ち い き

のスポーツクラブ、近所
きんじょ

の友
とも

だちなど） 

５．学童
がくどう

保育
ほ い く

、その他
た

の施設
し せ つ

の先生
せんせい

  

６．一人
ひ と り

でいる 

 

（７）あなたは、平日
へいじつ

（学校
がっこう

に行
い

く日
ひ

）の放課後
ほ う か ご

（夕方
ゆうがた

6時
じ

くらいまで）、どこで過
す

ごしていますか。 

（それぞれ、あてはまる番号
ばんごう

１つに○） 

 毎日
まいにち

 
週

しゅう

に 

３～４日
にち

 

週
しゅう

に 

１～２日
にち

 
過
す

ごさない

A 自分
じ ぶ ん

の家
いえ

  １  ２  ３  ４ 

B 友
とも

だちの家
いえ

  １  ２  ３  ４ 

C 塾
じゅく

や習
なら

い事
ごと

  １  ２  ３  ４ 

D 児童館
じ ど う か ん

（学童
がくどう

保育
ほ い く

含
ふく

む）  １  ２  ３  ４ 

E 学校
がっこう

（放課後
ほ う か ご

校庭
こうてい

開放
かいほう

、放課後
ほ う か ご

子
こ

ども教 室
きょうしつ

など）  １  ２  ３  ４ 

F 図書館
と し ょ か ん

  １  ２  ３  ４ 

G スポーツクラブの活動
かつどう

の場
ば

（野球場
やきゅうじょう

、サッカー 場
じょう

など）  １  ２  ３  ４ 

H 公園
こうえん

  １  ２  ３  ４ 

I 商店街
しょうてんがい

やショッピングモール  １  ２  ３  ４ 

J ゲームセンター  １  ２  ３  ４ 

K その他
た

（具体的
ぐ た い て き

に                ）  １  ２  ３  ４ 
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（８）あなたは、学校
がっこう

の「放課後
ほ う か ご

子
こ

ども教 室
きょうしつ

」に参加
さ ん か

していますか。（あてはまる番号
ばんごう

１つに○） 

１．している   ２．していない   

 

（８－１）「あなたは、学校
がっこう

の「放課後
ほ う か ご

子
こ

ども教 室
きょうしつ

」に参加
さ ん か

していますか」で「２．していない」と答
こた

えた人
ひと

におききします。 

参加
さ ん か

しない理由
り ゆ う

は何
なん

ですか。（あてはまる番号
ばんごう

すべてに○） 

１．学校
がっこう

で実施
じ っ し

されていないから     

２．家
いえ

の用事
よ う じ

（家族
か ぞ く

の世話
せ わ

、家事
か じ

など）があるから 

３． 塾
じゅく

や習
なら

い事
ごと

が 忙
いそが

しいから      

４．放課後
ほ う か ご

子
こ

ども 教
きょう

室
しつ

がおもしろくないから 

５．放課後
ほ う か ご

子
こ

ども 教
きょう

室
しつ

に友
とも

だちがいないから    

６．放課後
ほ う か ご

子
こ

ども 教
きょう

室
しつ

のことを知
し

らないから 

７．その他
た

（具体的
ぐ た い て き

に                                          ） 

 

（９）あなたは、休 日
きゅうじつ

（学校
がっこう

がお休
やす

みの日
ひ

）の午後
ご ご

はだれと過
す

ごしますか。一番
いちばん

多
おお

く過
す

ごす人
ひと

に○をつけて

ください。（あてはまる番号
ばんごう

１つに○） 

１．家族
か ぞ く

（おじいちゃん・おばあちゃん、親
しん

せきなども含
ふく

みます） 

２．家族
か ぞ く

以外
いがい

の大人
お と な

（近所
きんじょ

の大人
お と な

、 塾
じゅく

や習
なら

い事
ごと

の先生
せんせい

など） 

３．学校
がっこう

の友
とも

だち 

４．学校
がっこう

以外
い が い

の友
とも

だち（地域
ち い き

のスポーツクラブ、近所
きんじょ

の友
とも

だちなど） 

５．その他
た

の施設
し せ つ

の先生
せんせい

など 

６．一人
ひ と り

でいる 

 

（10）あなたは、休 日
きゅうじつ

（学校
がっこう

がお休
やす

みの日
ひ

）の午後
ご ご

、どこで過
す

ごしますか。一番
いちばん

多
おお

く過
す

ごす場所
ば し ょ

に○をつけ

てください。（あてはまる番号
ばんごう

１つに○） 

１．自分
じ ぶ ん

の家
いえ

                   ２．友
とも

だちの家
いえ

      

３． 塾
じゅく

や習
なら

い事
ごと

               ４．児童館
じ ど う か ん

 

５．図書館
と し ょ か ん

                    ６．スポーツクラブ（サッカー、野球
やきゅう

など）    

７．公園
こうえん

                      ８．商店街
しょうてんがい

・ショッピングモール 

９．ゲームセンター               10．その他
た

（具体的
ぐ た い て き

に         ） 
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（11）あなたは、以下
い か

の活動
かつどう

をふだんどれくらいしますか。（それぞれ、あてはまる番号
ばんごう

１つに○） 

 

毎日
まいにち

 １週 間
しゅうかん

に 

４～５日
にち

１週 間
しゅうかん

に 

２～３日
にち

 

１週 間
しゅうかん

に 

１日
にち

 

ほとんど

しない 
２時間

じ か ん

以上
いじょう

 

１～２

時間
じ か ん

 

１時間
じ か ん

以下
い か

 

A ゲーム  １  ２  ３  ４  ５  ６  ７ 

B テレビ・インターネット動画
ど う が

を見
み

る  １  ２  ３  ４  ５  ６  ７ 

C 公園
こうえん

で遊
あそ

ぶ  １  ２  ３  ４  ５  ６  ７ 

D 家事
か じ

（洗濯
せんたく

、掃除
そ う じ

、調理
ちょうり

、片付
か た づ

けなど）  １  ２  ３  ４  ５  ６  ７ 

E 兄 弟
きょうだい

姉妹
し ま い

など家族
か ぞ く

の世話
せ わ

  １  ２  ３  ４  ５  ６  ７ 

 

（12）あなたは、30分
ぷん

以上
いじょう

からだを動
うご

かす遊
あそ

びや習
なら

い事
ごと

は、１週 間
しゅうかん

でどれくらいしますか。 

（あてはまる番号
ばんごう

１つに○）   

※例
れい

：ボール遊
あそ

び、自転車
じ て ん し ゃ

、サッカー、野球
やきゅう

、空手
か ら て

、剣道
けんどう

、体操
たいそう

、バレエ、水泳
すいえい

など 

１．ほとんどしない・ 全
まった

くしない（理由
り ゆ う

があってやっていない）   

２．1～2回
かい

      ３．3～4回
かい

      ４．5～6回
かい

      ５．7回
かい

・ほぼ毎日
まいにち

   

 

（13）あなたは、この１か月
げつ

の 間
あいだ

に本
ほん

を何冊
なんさつ

くらい読
よ

みましたか。（あてはまる番号
ばんごう

１つに○） 

  ※自宅
じ た く

以外
い が い

で読
よ

んだ本
ほん

も数
かぞ

えてください。 

  ※パソコンやタブレット、スマートフォンなどで読
よ

める本
ほん

（電子
で ん し

書籍
しょせき

）も数
かぞ

えてください。 

  ※雑誌
ざ っ し

やマンガは、内容
ないよう

に関
かか

わらず、数
かず

に含
ふく

めないでください。 

１．読
よ

まなかった        ２．1冊
さつ

          ３．2～3冊
さつ

 

４．4～7冊
さつ

            ５．8～11冊
さつ

        ６．12冊
さつ

以上
いじょう

 

 

（14）あなたはふだん、困
こま

っていることや悩
なや

みごと、楽
たの

しいことや悲
かな

しいことを、他
ほか

の人
ひと

にどれくらい話
はな

しますか。「よく話
はな

す」から「どれにもあてはまらない」のうち、もっとも近
ちか

いものに○をつけてく

ださい。（それぞれ、あてはまる番号
ばんごう

1 つに○）  

 よく話
はな

す 時々
ときどき

話
はな

す
あまり 

話
はな

さない 
話
はな

さない 
どれにも
あてはま
らない 

A 家族
か ぞ く

（親
おや

） １ ２ ３ ４ ５ 

B 
親
おや

以外
い が い

の家族
か ぞ く

（きょうだい、おじいちゃん・

おばあちゃんなど） 
１ ２ ３ ４ ５ 

C 学校
がっこう

の先生
せんせい

 １ ２ ３ ４ ５ 

D 友
とも

だち １ ２ ３ ４ ５ 

E 
その他

た

の大人
お と な

（地域
ち い き

のスポーツクラブの 

コーチや 塾
じゅく

・習
なら

い事
ごと

の先生
せんせい

など） 
１ ２ ３ ４ ５ 
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食事
しょくじ

のことや健康
けんこう

のことについておたずねします 
 

（15）あなたは、平日
へいじつ

（学校
がっこう

に行
い

く日
ひ

）に毎日
まいにち

、朝
あさ

ごはんを食
た

べますか。（あてはまる番号
ばんごう

１つに○） 

１．いつも食
た

べる（ 週
しゅう

に５日
にち

）       ２．食
た

べるほうが多
おお

い（ 週
しゅう

に３,４日
にち

） 

３．食
た

べないほうが多
おお

い（ 週
しゅう

に１,２日
にち

）          ４．いつも食
た

べない 

 

（16）あなたは、平日
へいじつ

（学校
がっこう

に行
い

く日
ひ

）に朝
あさ

ごはんをだれと食
た

べますか。（あてはまる番号
ばんごう

すべてに○） 

１．家族
か ぞ く

（親
おや

）                          ２．家族
か ぞ く

（きょうだい）     

３．家族
か ぞ く

（おじいちゃん・おばあちゃんなど）     ４．家族
か ぞ く

以外
い が い

の人
ひと

 

５．一人
ひ と り

で食
た

べる                  ６．朝
あさ

ごはんは食
た

べない 

 

（17）あなたは、 給 食
きゅうしょく

を除
のぞ

いて、以下
い か

の食
た

べ物
もの

をふだんどれくらい食
た

べますか。 

（それぞれ、あてはまる番号
ばんごう

1 つに○） 

 毎日
まいにち

食
た

べる 
１週 間

しゅうかん

に 

４～５日
にち

 

１週 間
しゅうかん

に 

２～３日
にち

 

１週 間
しゅうかん

に 

１日
にち

以下
い か

 
食
た

べない 

A 野菜
や さ い

  １  ２  ３  ４  ５ 

B くだもの  １   ２  ３  ４  ５ 

C 肉
にく

か 魚
さかな

  １   ２  ３  ４  ５ 

D カップめん・インスタントめん  １  ２  ３  ４  ５ 

E コンビニのおにぎり・お弁当
べんとう

  １  ２  ３  ４  ５ 

F お菓子
か し

  １  ２  ３  ４  ５ 

 

（18）あなたは、自分
じ ぶ ん

の健康
けんこう

状 態
じょうたい

についてどう感
かん

じていますか。（あてはまる番号
ばんごう

１つに○） 

１．よい ２．どちらかといえばよい ３．ふつう  ４．どちらかといえばよくない ５．よくない 
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学校
が っ こ う

のことや勉強
べんきょう

のことについておたずねします 

（19）あなたの学校
がっこう

生活
せいかつ

についておたずねします。次
つぎ

の項目
こうもく

について、「とても楽
たの

しみ」から「楽
たの

しみではな

い」のうち、もっとも近
ちか

いものに○をつけてください。（それぞれ、あてはまる番号
ばんごう

1 つに○） 

 
とても 

楽
たの

しみ 
楽
たの

しみ 少し楽
たの

しみ 
楽
たの

しみでは 

ない 

A 学校
がっこう

の授 業
じゅぎょう

（体育
たいいく

・音楽
おんがく

・図工
ず こ う

・家庭科
か て い か

以外
い が い

） １ ２ ３ ４ 

B 体育
たいいく

 １ ２ ３ ４ 

C 音楽
おんがく

 １ ２ ３ ４ 

D 図工
ず こ う

 １ ２ ３ ４ 

E 家庭科
か て い か

 １ ２ ３ ４ 

F 先生
せんせい

に会
あ

うこと １ ２ ３ ４ 

G 学校
がっこう

の友
とも

だちに会
あ

うこと １ ２ ３ ４ 

H 学校
がっこう

のクラブ活動
かつどう

 １ ２ ３ ４ 

I 学校
がっこう

の休
やす

み時間
じ か ん

 １ ２ ３ ４ 

J 学校
がっこう

の 給 食
きゅうしょく

の時間
じ か ん

 １ ２ ３ ４ 

（20）あなたは、学校
がっこう

の授 業
じゅぎょう

がわかりますか。（あてはまる番号
ばんごう

１つに○） 

１．いつもわかる         ２．だいたいわかる  ３．あまりわからない 

４．わからないことが多
おお

い      ５．ほとんどわからない 

（20 －１）「あなたは、学校
がっこう

の授 業
じゅぎょう

がわかりますか」で「４．わからないことが多
おお

い」または「５．ほとんど

わからない」と答
こた

えた人
ひと

におききします。 

いつごろから、授 業
じゅぎょう

がわからなくなりましたか。（あてはまる番号
ばんごう

１つに○） 

 １．１年生
ねんせい

のころ   ２．２年生
ねんせい

のころ    ３．３年生
ねんせい

のころ  

４．４年生
ねんせい

のころ   ５．５年生
ねんせい

になってから  ６．わからない 
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（21）勉 強
べんきょう

がわからないときは、誰
だれ

に教
おし

えてもらいますか。（あてはまる番号
ばんごう

すべてに○） 

１．お母
かあ

さんかお父
とう

さん        ２．親
おや

以外
い が い

の家族
か ぞ く

 （きょうだいや、おじいさん・おばあさんなど） 

３．学校
がっこう

の先生
せんせい

            ４． 塾
じゅく

や習
なら

い事
ごと

の先生
せんせい

  

５．その他
た

の大人
お と な

           ６．友
とも

だち 

７．教
おし

えてもらえる人
ひと

がいない       

（22）あなたの得意
と く い

な教科
きょうか

は、次
つぎ

のうちどれですか。（あてはまる番号
ばんごう

すべてに○） 

１．算数
さんすう

       ２．国語
こ く ご

      ３．理科
り か

     ４．社会
しゃかい

    

５．体育
たいいく

       ６．図工
ず こ う

        ７．音楽
おんがく

     ８．家庭科
か て い か

    

９．どれもあてはまらない 

 

（23）あなたは、ふだん(月
げつ

～金曜日
き ん よ う び

)学校
がっこう

の授 業
じゅぎょう

以外
い が い

にどれくらいの時間
じ か ん

、勉 強
べんきょう

をしますか。１日
にち

あたりの勉 強
べんきょう

時間
じ か ん

を教
おし

えてください。（あてはまる番号
ばんごう

１つに○） 

※ 塾
じゅく

などでの時間
じ か ん

もふくみます。 

１．まったくしない            ２．３０分
ぷん

より少
すく

ない           

３．３０分
ぶん

以上
いじょう

、１時間
じ か ん

より少
すく

ない     ４．１時間
じ か ん

以上
いじょう

、２時間
じ か ん

より少
すく

ない    

５．２時間
じ か ん

以上
いじょう

、３時間
じ か ん

より少
すく

ない     ６．３時間
じ か ん

以上
いじょう

 

 

（24）あなたは、学 習
がくしゅう

塾
じゅく

に通
かよ

ったり、家庭
か て い

教師
きょうし

に来
き

てもらっていますか。通
かよ

っている（来
き

てもらっている）場合
ば あ い

、

１週 間
しゅうかん

に何日
なんにち

通
かよ

っていますか（来
き

てもらっていますか）。（あてはまる番号
ばんごう

１つに○） 

１．通
かよ

っていない（来
き

てもらっていない） ２． 週
しゅう

に１日
にち

    ３． 週
しゅう

に２日
にち

     

４． 週
しゅう

に３日
にち

              ５． 週
しゅう

に４日
にち

   ６． 週
しゅう

に５日
にち

 

７． 週
しゅう

に６日
にち

              ８．毎日
まいにち

    

 

（25）あなたは、家庭
か て い

で以下
い か

の教 材
きょうざい

を使
つか

っていますか。（あてはまる番号
ばんごう

すべてに○） 

１．学校
がっこう

で配
くば

られるドリルなど     ２．本屋
ほ ん や

で売
う

っているドリルや参考書
さんこうしょ

      

３．通信
つうしん

教 育
きょういく

の教 材
きょうざい

         ４．上記
じょうき

以外
い が い

の教 材
きょうざい

  

５．使
つか

っていない 

  



 

196 
 

 

（26）あなたは、学校
がっこう

での補習
ほしゅう

に参加
さ ん か

していますか。もっとも近
ちか

いものに○をつけてください。 

（あてはまる番号
ばんごう

１つに○） 

１． 参加
さ ん か

している  ２．時々
ときどき

参加
さ ん か

している ３．たまに参加
さ ん か

している ４．参加
さ ん か

したことはない

 
 
 

（27）あなたは、夏休
なつやす

みの「夏
なつ

のわくわくスクール」に参加
さ ん か

したことがありますか。（あてはまる番号
ばんごう

１つに○） 

  ※夏
なつ

のわくわくスクールとは、夏休
なつやす

みに 行
おこな

われる工作
こうさく

や体験
たいけん

活動
かつどう

、スポーツ教 室
きょうしつ

などのことです。 

１． 参加
さ ん か

している  ２．時々
ときどき

参加
さ ん か

している ３．たまに参加
さ ん か

している ４．参加
さ ん か

したことはない

 
 

（27 －１）「あなたは、夏休
なつやす

みの「夏
なつ

のわくわくスクール」に参加
さ ん か

したことがありますか」に「３．たまに参加
さ ん か

している」または「４．参加
さ ん か

したことはない」と答
こた

えた人
ひと

におききします。 

参加
さ ん か

しない理由
り ゆ う

は何
なん

ですか。（あてはまる番号
ばんごう

すべてに○） 

１．家
いえ

の用事
よ う じ

（家族
か ぞ く

の世話
せ わ

、家事
か じ

など）があるから    

２． 塾
じゅく

、スポーツ、習
なら

い事
ごと

などで時間
じ か ん

がないから   

３．参加
さ ん か

したいプログラムがないから         

４．行
い

きにくいから            

５．夏
なつ

のわくわくスクールのことを知
し

らなかったから   

６．その他
た

の理由
り ゆ う

（具体的
ぐ た い て き

に                               ） 

 

あなたが普段
ふ だ ん

考
かんが

えていることについておたずねします 

（28）あなたの思
おも

いや気持
き も

ちについて、「とても思
おも

う」から「思
おも

わない」のうち、もっとも近
ちか

いものに○をつ

けてください。（それぞれ、あてはまる番号
ばんごう

1 つに○） 

 とても思
おも

う 思
おも

う 
あまり 

思
おも

わない 
思
おも

わない 

A がんばれば、むくわれると思
おも

う １ ２ ３    ４ 

B 自分
じ ぶ ん

は価値
か ち

のある人間
にんげん

だと思
おも

う １ ２  ３ ４ 

C 自分
じ ぶ ん

は家族
か ぞ く

に大事
だ い じ

にされていると思
おも

う １ ２ ３ ４ 

D 不安
ふ あ ん

に感
かん

じることはないと思
おも

う １ ２ ３ ４ 

E 孤独
こ ど く

を感
かん

じることはない １ ２     ３ ４  

F 自分
じ ぶ ん

の将 来
しょうらい

が楽
たの

しみだ １ ２    ３ ４ 
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（29）あなたは、これまでに以下
い か

のようなことがありましたか。（それぞれ、あてはまる番号
ばんごう

1 つに○） 

 
よく 

あった 
時々
ときどき

 

あった 

あまり 

なかった 
なかった 

A 学校
がっこう

に行
い

きたくないと思
おも

った  １  ２  ３  ４ 

B １ヶ月
げつ

以上
いじょう

学校
がっこう

を休
やす

んだ（病気
びょうき

の時
とき

をのぞく）  １  ２  ３  ４ 

C 夜
よる

遅
おそ

くまで子
こ

どもだけで過
す

ごした  １  ２  ３  ４ 

 

（30）あなたは、以下
い か

のような場所
ば し ょ

があれば使
つか

ってみたいと思
おも

いますか。 

（それぞれ、あてはまる番号
ばんごう

1 つに○） 

 
使
つか

って 

みたい 
 興味

きょうみ

がある
使
つか

いたくな

い 

使
つか

う必要
ひつよう

は 

ない 

A （家
いえ

以外
い が い

で）平日
へいじつ

の放課後
ほ う か ご

に夜
よる

までいることが

できる場所
ば し ょ

 
１ ２ ３ ４ 

B （家
いえ

以外
い が い

で）休 日
きゅうじつ

に夜
よる

までいることができる

場所
ば し ょ

 
１ ２ ３ ４ 

C 家
いえ

の人
ひと

がいないとき、夕
ゆう

ご飯
はん

をみんなで食
た

べる

ことができる場所
ば し ょ

 
１ ２ ３ ４ 

D 家
いえ

で勉 強
べんきょう

できないとき、静
しず

かに勉 強
べんきょう

ができる

場所
ば し ょ

 
１ ２ ３ ４ 

E 大学生
だいがくせい

のお兄
にい

さんやお姉
ねえ

さんが、勉 強
べんきょう

を無料
むりょう

で

みてくれる場所
ば し ょ

 
１ ２ ３ ４ 

F （学校
がっこう

以外
い が い

で）なんでも相談
そうだん

できる場所
ば し ょ

 １ ２ ３ ４ 

 

 

 

 

質問
し つ も ん

は以上
い じ ょ う

です。ご 協 力
きょうりょく

ありがとうございました。 
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③ひとり家庭の生活実態に関する調査 

 
 

 

 

 

 

■この調査票は、宛名のご本人が、お答えください。 

■この調査は無記名です。お名前をお書きいただく必要はありません。 

■回答は、質問番号の順番に、鉛筆か、黒または青のボールペンで、回答の番号に○をつけてくだ

さい。お答えになりたくない質問には、無回答のまま、次の質問にお進みください。 

■「その他」に〇をつけた場合は、（   ）内にその内容を具体的にご記入ください。 

■ご記入いただいたアンケート用紙は、同封の返信用封筒に三つ折りにして入れ、封をしてご返送

ください（返送にかかる費用をご負担いただく必要はありません）。 

■お忙しいところ誠に恐縮ですが、８月１６日(火)までにご返送をお願いしたします。 

■回答は統計的に処理され、個人が特定されることはありません。 

 

この調査は、大田区が実施しています。また調査票は、首都大学東京 阿部彩教授が監修しています。 

調査に関するお問い合わせ、ご意見などは、以下の大田区役所の担当までお願いいたします。 

 
お問合せ電話番号：０ ３ -５ ７ ４ ４ -１ ２ ４ ４ ・１ ２ ４ ２ ・１ ６ ６ ４   

(大田区福祉部福祉管理課) (月～金９:００～１７:００) 
 

★この調査に賛同・協力できますか。できない場合は、下の欄にチェックを入れてください。 

□ この調査に賛同・協力することはできません。 

→チェックを入れた方は以下の質問に回答する必要はありません。 

同封の返信用封筒に三つ折りにして入れ、封をしてご返送ください。 

 

 

 はじめに、あなたご自身のことについてうかがいます 

 ※２０１６年８月１日現在でお答えください 
 

問１ お子さんからみて、あなたは次のどの立場にあたりますか。（あてはまる番号１つに○） 

１．母親  ２．父親  ３．祖母  ４．祖父  ５．その他（具体的に      ）

 

問２ ひとり親世帯になった理由は何ですか。（あてはまる番号１つに○） 

１．離婚  ２．死別  ３．未婚  ４．別居  ５．その他（具体的に      ）

 

問３ あなたの現在の年齢と、ひとり親世帯になったときの年齢を教えてください。 

（枠内に数字で回答してください） 
 

Ａ．現在の年齢  歳 Ｂ．ひとり親世帯になったときの年齢  歳 

  

ひとり親家庭の生活実態に関する調査 

ご記入にあたってのご注意 
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問４ あなたと一緒に暮らしており、生計を共にしている方は、あなたを含めて全部で何人ですか。 

（枠内に数字で回答してください） 

※単身赴任など、離れて暮らしている家族も含みます。 

あなたを含めて  人  

 
問５ あなたと一緒に暮らしており、生計を共にしている方は、どなたですか。それぞれ、人数も教え

てください。（あてはまる番号すべてに○、人数はカッコの中に数字で回答してください） 

※単身赴任など、離れて暮らしている家族も含みます。 

１．あなたの実の父親  ２．あなたの実の母親  ３．あなたの義理の父親 

４．あなたの義理の母親 ５．あなたの実の祖父  ６．あなたの実の祖母 

７．あなたの義理の祖父 ８．あなたの義理の祖母 ９．あなたの兄弟姉妹（  人） 

10．その他の親せき（  人） 11．子ども（  人） 12．その他の人（  人） 

 

問６ あなたと一緒に暮らしており、生計を共にしている方の中に、介護や介助が必要な方はいますか。 

（あてはまる番号１つに○）  

１．いる      ２．いない    

 

問７ あなたが最後に卒業した学校は次のどれにあたりますか。（あてはまる番号１つに○） 

１．中学校   ２．高等学校     ３．高等専門学校   ４．専修学校・各種学校 

５．短期大学  ６．大学・大学院   ７．その他（具体的に          ） 

 

 

 あなたのお仕事やこれまでの経験についてうかがいます 
 
問８ あなたは８月１日現在、収入をともなう仕事をしていますか。（あてはまる番号１つに○） 

１．１つの仕事をしている 問９（1）～（4）に回答した上で問 11 にお進みください。問９（1）で

は、【①主な仕事】について回答してください。 

２．２つ以上の仕事をしている 問９（1）～（4）に回答した上で問 11 にお進みください。問９（1）で

は、【①主な仕事】【②主な仕事以外の副業】の両方に回答してください。

３．仕事をしていない 問 10 に回答した上で問 11 にお進みください。 

 

[問９(1)～(4)は、問８で収入をともなう仕事をしていると回答した方にうかがいます。] 

問９(1)仕事の雇用形態を教えてください。 

① 主な仕事（あてはまる番号１つに○） ②主な仕事以外の副業（あてはまる番号すべてに○）

１．正規の職員・従業員（正社員・正職員） 

２．パート・アルバイト 

３．契約社員・嘱託（臨時社員、準社員、非常勤職員等を含む）

４．派遣社員 

５．自営業主・家族従事者 

６．その他 （具体的に           ）

１．正規の職員・従業員（正社員・正職員） 

２．パート・アルバイト 

３．契約社員・嘱託（臨時社員、準社員、非常勤職員等を含む）

４．派遣社員 

５．自営業主・家族従事者 

６．その他 （具体的に           ）

 

問９（2）あなたは、１週間に平均何時間、仕事をされていますか。（枠内に数字で回答してください） 

  ※複数のお仕事をお持ちの場合は合算してください。 

週に平均 時間程度 
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問９（3）あなたは、平日の日中以外の勤務もありますか。（あてはまる番号すべてに○） 

１．早朝（5～8 時）  ２．夜間勤務（18 時～22 時） ３．深夜勤務（22 時～5 時） 

４．土曜出勤      ５．日曜・祝日出勤         

６．その他（具体的に                   ） ７．平日の日中以外の勤務はない 

 

問９（4）仕事と家庭生活のバランスについて、この１年間に以下のようなことがどのくらい起きてい

ますか。下記のＡ～Ｃについて、あてはまるものにそれぞれ１つだけ○をつけてください。 

（それぞれ、あてはまる番号１つに○） 

 ほぼ毎日
週に何回か

ある 

月に何回か

ある 

年に何回 

かある 

めったに 

ない 
全くない

Ａ 仕事で疲れ切ってしまって、しなければなら

ない家事や育児のいくつかができなかった 
１ ２ ３ ４ ５ ６ 

Ｂ 仕事にあてる時間が長すぎるために、家事や

育児を果たすことが難しくなっている 
１ ２ ３ ４ ５ ６ 

Ｃ 家事（や育児・介護）の負担があるために仕

事に集中することが難しくなっている 
１ ２ ３ ４ ５ ６ 

 

[問 10 は、問８で収入をともなう仕事をしていないと回答した方にうかがいます。] 

問 10 現在仕事をしていない理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

１．自分の健康上の理由           ２．子どもの健康上の理由  

３．子どもの保育の手だてがないため     ４．子育てに専念したいため 

５．家族の介護や介助をしなければならないため  ６．条件に合う仕事を探している 

７．現在資格取得等のために準備しているため  ８．経済的理由で働く必要がないため 

９．その他（具体的に                              ） 

 

 

あなたの健康状況等についてうかがいます 
 

問 11 次のそれぞれの質問について、あなたは、過去１か月の間にどのように感じましたか。 

（それぞれ、あてはまる番号１つに○） 

 いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない

Ａ 自分が神経過敏になっていると感じましたか １ ２ ３ ４ ５ 

Ｂ 絶望的だと感じましたか １ ２ ３ ４ ５ 

Ｃ そわそわしたり、落ちつきなく感じたりし

ましたか 
１ ２ ３ ４ ５ 

Ｄ 気分が沈みこんで、何が起こっても気が晴

れないように感じましたか 
１ ２ ３ ４ ５ 

Ｅ 何をするのも骨折りと感じましたか １ ２ ３ ４ ５ 

Ｆ 自分は価値のない人間だと感じましたか １ ２ ３ ４ ５ 
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問 12 あなたは自分の健康状態についてどう感じていますか。（あてはまる番号１つに○） 

１．よい         ２．どちらかといえばよい  ３．普通   

４．どちらかといえばよくない  ５．よくない 

 
 

 資格のことについてうかがいます 

＜資格に関する選択肢番号＞ 

１ 看護師 

５ 理学療法士 

９ 精神保健福祉士 

13 栄養士 

17 医療事務 

21 理・美容師 

25 普通自動車免許 

２ 准看護師 

６ 柔道整復師 

10 保健師 

14 心理ｶｳﾝｾﾗ— 

18 簿記資格 

22 司法書士 

26 大型・特殊自動車免許 

３ 社会福祉士 

７ 歯科衛生士 

11 介護福祉士 

15 保育士・幼稚園教諭 

19 パソコン関連資格 

23 税理士 

27 その他 

４ 作業療法士 

８ 言語聴覚士 

12 ﾎ—ﾑﾍﾙﾊﾟ— 

16 教員免許（小･中･高） 

20 語学関連資格 

24 行政書士 

 

 

問 13(1) 上記の資格の中で、あなたが持っているものを教えてください。 

（あてはまる番号１つに○をした上で、資格を持っている場合には上記の選択肢よりあてはまる番号をすべて記入） 

１.ない→問 13(3)にお進みください 

２.ある→持っている資格の番号をご記入の上、問 13(2)にお進み

ください 
 

 

 

[問 13(1)で、いずれかの資格を持っていると回答した方にうかがいます。] 

問 13(2) 持っている資格のうち、仕事に役立っている（いた）ものがありますか。 

（あてはまる番号１つに○をした上で、役に立っている資格がある場合には上記の選択肢よりあてはまる番号をすべて記入） 

１.ない →問 13(3)にお進みください 

２.ある →役に立っている(いた)資格の番号をご記入 

の上、問 13(3)にお進みください 
 

 

 

[全員にうかがいます。] 

 問 13(3) 上記の資格の中で、今後、取りたいと思うものはありますか。 

（あてはまる番号１つに○をした上で、取りたい資格がある場合には上記の選択肢よりあてはまる番号をすべて記入） 

１.ない →問 14 にお進みください      

２.ある →取りたいと思う資格の番号をご記入の上、問 14 に 

お進みください      
 

 

 

 

 お子さんのことについてうかがいます 

問 14 お子さんは全部で何人ですか。同居していないお子さんを含んだ人数を教えてください。 

（枠内に数字で回答してください） 

全部で   人 
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問 15 それぞれのお子さんの状況について、Ａ～Ｋの項目それぞれにあてはまるもの１つに○をつけ

てください。お子さんが５人以上いらっしゃる場合は、三人目までのお子さんと末のお子さん

についてご記入ください。（それぞれ、あてはまる番号に○、もしくは枠内に数字で回答） 

      ※Ｈはお子さんが小中学生の場合のみ、Ｉはお子さんが小学生以上の場合のみ、Ｊ及びＫは中学

を卒業したお子さんについてのみ回答してください。 

  上から一人目 ↓ 二人目 ↓ 三人目 ↓ 四人目または末子 ↓

Ａ 性別 １．男  ２．女 １．男  ２．女 １．男  ２．女 １．男  ２．女

Ｂ 生年月（西暦） 〔   〕年〔  〕月 〔   〕年〔  〕月 〔   〕年〔  〕月 〔   〕年〔  〕月

Ｃ 出生時体重 およそ〔     〕g およそ〔     〕g およそ〔     〕g およそ〔     〕g

Ｄ 同別居状況 

１．同居    

２．別居（仕送りなし） 

３．別居（仕送りあり） 

１．同居    

２．別居（仕送りなし）

３．別居（仕送りあり）

１．同居    

２．別居（仕送りなし） 

３．別居（仕送りあり） 

１．同居    

２．別居（仕送りなし）

３．別居（仕送りあり）

Ｅ 健康状態 

１.よい 

２.どちらかといえばよい 

３.普通 

４.どちらかといえばよくない 

５.よくない 

１.よい 

２.どちらかといえばよい

３.普通 

４.どちらかといえばよくない

５.よくない 

１.よい 

２.どちらかといえばよい 

３.普通 

４.どちらかといえばよくない 

５.よくない 

１.よい 

２.どちらかといえばよい

３.普通 

４.どちらかといえばよくない

５.よくない 

Ｆ お子さんは障

害者手帳を持

っていますか

(すべてに○) 

１．身体障害者手帳 

２．愛の手帳 

３．精神障害者保健福祉手帳 

４．持っていない 

１．身体障害者手帳

２．愛の手帳 

３．精神障害者保健福祉手帳

４．持っていない 

１．身体障害者手帳 

２．愛の手帳 

３．精神障害者保健福祉手帳 

４．持っていない 

１．身体障害者手帳

２．愛の手帳 

３．精神障害者保健福祉手帳

４．持っていない 

Ｇ 現在の学校等

教育機関での

在籍状況 

１．保育所 

２．幼稚園 

３．小中高校（公立） 

４．小中高校（国・私立・

公立中高一貫校） 

５．専修学校・各種学校 

６．短大・高専 

７．大学・大学院 

８．その他教育機関 

９．該当なし 

１．保育所 

２．幼稚園 

３．小中高校（公立）

４．小中高校（国・私立・

公立中高一貫校） 

５．専修学校・各種学校

６．短大・高専 

７．大学・大学院 

８．その他教育機関

９．該当なし 

１．保育所 

２．幼稚園 

３．小中高校（公立） 

４．小中高校（国・私立・

公立中高一貫校） 

５．専修学校・各種学校 

６．短大・高専 

７．大学・大学院 

８．その他教育機関 

９．該当なし 

１．保育所 

２．幼稚園 

３．小中高校（公立）

４．小中高校（国・私立・

公立中高一貫校） 

５．専修学校・各種学校

６．短大・高専 

７．大学・大学院 

８．その他教育機関

９．該当なし 

〔小中学生の場合〕 

Ｈ 学校等での

勉強全般 

１．よく理解している 

２．理解している 

３．苦手な科目がある 

４．苦手な科目が多い 

５．把握していない 

１．よく理解している

２．理解している 

３．苦手な科目がある

４．苦手な科目が多い

５．把握していない 

１．よく理解している 

２．理解している 

３．苦手な科目がある 

４．苦手な科目が多い 

５．把握していない 

１．よく理解している

２．理解している 

３．苦手な科目がある

４．苦手な科目が多い

５．把握していない 

〔小学生以上の場合〕 

Ｉ 年間３０日以上 

学校を欠席した 

経験の有無 

１．経験なし 

２．経験あり 

(現在は登校している) 

３．現在欠席している 

４．わからない 

１．経験なし 

２．経験あり 

(現在は登校している)

３．現在欠席している

４．わからない 

１．経験なし 

２．経験あり 

(現在は登校している) 

３．現在欠席している 

４．わからない 

１．経験なし 

２．経験あり 

(現在は登校している)

３．現在欠席している

４．わからない 

〔中学卒業後の状況〕 

Ｊ 高校・大学等の

中退経験の有無 

１．経験なし 

２．経験あり 

３．わからない 

１．経験なし 

２．経験あり 

３．わからない 

１．経験なし 

２．経験あり 

３．わからない 

１．経験なし 

２．経験あり 

３．わからない 

〔中学卒業後の状況〕 

Ｋ 就業の有無

（アルバイトを含む） 

１．働いている 

２．仕事を探している 

３．働いていない 

４．わからない 

１．働いている 

２．仕事を探している

３．働いていない 

４．わからない 

１．働いている 

２．仕事を探している 

３．働いていない 

４．わからない 

１．働いている 

２．仕事を探している

３．働いていない 

４．わからない 
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問 16（1）あなたのご家庭では、過去１年間に、お子さんについて病気や怪我の治療のために病院や診

療所を受診したほうがよいと思ったのに、実際には受診しなかったことがありますか。 

（あてはまる番号１つに○） 

１．あった →問 16(2)に回答した上で問 17 にお進みください ２．なかった →問 17 にお進みください 

  

 [問 16（1)で、あったと回答した方にうかがいます。] 

問 16（2）その理由は何でしたか。（あてはまる番号すべてに○）○ 

１．公的医療保険に加入しておらず、医療費の支払いができなかったため 

２．公的医療保険に加入していたが、医療機関で自己負担金を支払うことができないと思ったため 

３．子ども本人が受診したがらなかったため 

４．医療機関まで遠かったため 

５．多忙だったため 

６．子どもの体調などで後回しにしていたら受診の機会を逃したため 

７．自分の健康状態が悪かったため 

８．どれにもあてはまらない 

 

問 17 あなたのご家庭では、次のことをしていますか。Ａ～Ｉについて、「１ している」「２ していな

い、したくない（方針でしない）」「３ していない、経済的にできない」のうち、あてはまるも

のに○をつけてください。（それぞれ、あてはまる番号１つに○） 

 

[問 18 と問 19 は就学前(小学校入学前)のお子さんがいる場合についてうかがいます。いらっしゃらな

い場合には、問 18 と問 19 をとばして問 20 にお進みください。] 

問 18 就学前のお子さんの入浴や歯磨きについて教えてください。 

Ａ．入浴回数（シャワーを含む）（あてはまる番号１つに○） 

１．ほとんど毎日     ２．週に数日程度       ３．週に１回程度 

４．月に数日       ５．ほとんど入らない 
 
Ｂ．歯磨き回数（あてはまる番号 1つに○） 

１．１日に２回以上   ２．１日に１回   ３．ときどきする   ４．ほとんどしない 

５．まだ歯がはえていない 
  

 
している 

していない 

したくない 
(方針でしない) 

経済的に
できない 

Ａ 毎月おこづかいを渡す １ ２ ３ 

Ｂ 毎年新しい洋服・靴を買う １ ２ ３ 

Ｃ 習い事(音楽、スポーツ、習字等)に通わせる １ ２ ３ 

Ｄ 学習塾に通わせる １ ２ ３ 

Ｅ お誕生日のお祝いをする １ ２ ３ 

Ｆ １年に１回程度家族旅行に行く １ ２ ３ 

Ｇ クリスマスのプレゼントをあげる １ ２ ３ 

Ｈ 正月のお年玉をあげる １ ２ ３ 

Ｉ 子どもの学校行事などに親が参加する １ ２ ３ 
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問 19 あなたが病気の時や不在の時に、就学前のお子さんの面倒をみてくれる人はいますか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

１．同居している大人の親族        ２．同居している別の子ども（年上の兄弟姉妹）

３．ふだんは別居している家族・親族    ４．近所の人・友人・知人  

５．有償のサービスを利用する（ベビーシッター等） ６．その他（具体的に            ）

７．子どもの面倒をみてくれる人はいない 

 
 

 悩みごと等についてうかがいます 
 
問 20 現在、あなたは、次のようなことで悩んでいますか。（あてはまる番号すべてに○） 

１．収入が少ない              ２．食費が足りない 

３．塾や習い事の費用が足りない       ４．家賃や公共料金の支払いができない 

５．借金の支払いができない、負担が重い   ６．自分の老後          

７．自分の健康               ８．仕事の継続            

９．元夫（元妻）との関係         10．子どもと過ごす時間を十分につくれない 

11．子育ての助けがない                  12．子どもの健康・発育 

13．子どもの進学             14．子どもの交友関係がわからない   

15．子どものいじめや友人関係       16．子どもの不登校・ひきこもり 

17．子どもの夜間の外出・遊び       18．子どもの粗暴な態度や家庭内暴力 

19．その他（               ） 20．特に悩みはない 

 

問 21 あなたは次のことで以下の人に相談しますか。（それぞれ、あてはまる番号すべてに○） 

 家
族
（
自
分
の
親
や
兄
弟

姉
妹
） 

身
近
な
人
（
友
人
や
同

僚
、
地
域
の
人
な
ど
）

学
校
の
先
生 

区
役
所
等
の
窓
口 

そ
の
他
の
人 

相
談
で
き
る
人
は 

い
な
い 

Ａ 子どものしつけや勉強・就労 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

Ｂ 子どもの健康・発育 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

Ｃ 看病、介護、子どもの世話 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

Ｄ 自分の仕事に関すること １ ２ ３ ４ ５ ６ 

Ｅ お金の相談・家計管理 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

Ｆ 人間関係の悩み １ ２ ３ ４ ５ ６ 

Ｇ 公的機関への申請や手続きに関すること １ ２ ３ ４ ５ ６ 

 

問 22 あなたは子育てや暮らしに関する情報をどこから手に入れますか。（あてはまる番号すべてに○） 

１．自分の親               ２．兄弟姉妹や親戚 

３．友人や同僚              ４．自治会町会や民生委員など地域の支援者 

５．学校の先生              ６．学習塾などの先生 

７．区役所等の窓口                 ８．区報 

９．雑誌                 10．インターネット（ホームページやブログなど） 

11．ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、ツイッターなど）     12．その他（具体的に          ）
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 ご家庭の経済状況についてうかがいます 
 
問 23 １か月あたりの住居費負担はいくらですか。（枠内に数字で回答してください） 

※持ち家の場合は住宅ローン返済額・管理費・修繕費等の合計額を教えてください。 

※賃貸等の場合は、家賃または間代および共益費・管理費等の合計額を教えてください。 

※住居費の負担がない場合は０とご記入ください。 
 

Ａ 自分の持ち家 

   【１か月あたりの住宅ローン返済額・管理費・修繕費】 
            円

Ｂ 賃貸、間借り、その他 

   【１か月あたりの家賃・間代・共益費・管理費】 
            円

 
 

問 24 あなたの世帯で、次のような公的年金、社会保障給付金の１回あたりの支給額はいくらですか。 

（枠内に数字で回答してください） 

※該当する収入がない場合には、０とご記入ください。 

※すべてのお子さんについて合算してお考えください。 

 １回あたり金額  

Ａ 児童手当                   円 （４か月に１回支払われます）

Ｂ 児童育成手当 円 （４か月に１回支払われます）

Ｃ 児童扶養手当                    円 （４か月に１回支払われます）

Ｄ 特別児童扶養手当 円 （４か月に１回支払われます）

Ｅ 年金（遺族年金、老齢年金など）         円 （２か月に１回支払われます）

Ｆ 生活保護費                 円

 

問 25 上記問 24 で回答いただいた、公的年金と社会保障給付金以外の収入についてお聞きします。 

お子さんと生計を共にしている世帯全員の方の、おおよその年間収入（税込）はいくらですか。 

（あてはまる番号１つに○） 

※収入には、養育費、勤労収入（パート、アルバイトを含む）、事業収入（自営業等）、農業収

入、不動産収入、利子・配当金、個人年金を含みますが、上記問 24 で回答いただいた、公

的年金と社会保障給付金は除いてお考えください。 

※複数の収入源がある場合は、おおよその合算値(合計額)を教えてください。 
 

１．収入はない(0 円）  ２．1～50 万円未満     ３．50～100 万円未満 

４．100～150 万円未満   ５．150～200 万円未満   ６．200～250 万円未満 

７．250～300 万円未満   ８．300～350 万円未満   ９．350～400 万円未満 

10．400～450 万円未満  11．450～500 万円未満   12．500～600 万円未満  

13．600～700 万円未満   14．700～800 万円未満   15．800～900 万円未満  

16．900 万円以上    17．わからない 

 

問 26 あなたは、子どもの養育費を受け取っていますか。（あてはまる番号１つに○） 

１．受け取っている   ２．取り決めをしたが受け取れていない   ３．受け取っていない 

 

問 27 あなたのご家庭では、現在、就学援助費を受けていますか。（あてはまる番号１つに○） 

１．受けている     ２．受けていない       ３．わからない 

※就学援助制度は、所得が一定以下の世帯に対し、給食費等学校でかかる費用の一部を援助する制度です。 
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 家庭の暮らしの状況についてうかがいます 

問 28 現在の暮らしの状況を総合的にみて、どう感じていますか。（あてはまる番号１つに○） 

１．大変苦しい       ２．やや苦しい        ３．普通   

４．ややゆとりがある     ５．大変ゆとりがある 

 

問 29 あなたのご家庭では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食料を買えないこ

とがありましたか。（あてはまる番号１つに○） 

１．よくあった   ２．ときどきあった   ３．まれにあった   ４．まったくなかった 

 

問 30 あなたのご家庭では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣類を買えないこ

とがありましたか。（あてはまる番号１つに○）  

１．よくあった   ２．ときどきあった   ３．まれにあった   ４．まったくなかった 

 

問 31 あなたのご家庭では、過去１年の間に、下記の費用を期限通りに支払えなかったことがありま

したか。（それぞれ、あてはまる番号１つに○） 

 

ある ない 

該当しない

( 払 う 必 要

がない) 

Ａ 電話料金 １  ２ ３  

Ｂ 電気料金 １  ２ ３  

Ｃ ガス料金 １  ２ ３  

Ｄ 水道料金 １  ２ ３  

Ｅ 家賃 １  ２ ３  

Ｆ 住宅ローン １  ２ ３  

Ｇ 社会保険料（年金・健康保険など） １  ２ ３  

Ｈ その他の債務 １  ２ ３  

 

問 32 次のうち、経済的理由のためにあなたの世帯にないものはありますか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

１．子どもの年齢に合った本          ２．子ども用のスポーツ用品・おもちゃ  

３．子どもが自宅で宿題をすることができる場所  ４．洗濯機 

５．炊飯器                   ６．掃除機 

７．暖房機器                  ８．冷房機器   

９．電子レンジ                 10．電話（固定電話・携帯電話を含む） 

11．世帯専用のおふろ              12．世帯人員分のベッドまたは布団 

13．急な出費のための貯金（５万円以上）     14．インターネットにつながるパソコン  

15．あてはまるものはない 
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 あなたのこれまでのご経験についてうかがいます 
 
問 33 あなたは、子育てにかかわってから以下のような経験をしたことがありますか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

１．（元）配偶者またはそれに相当するパートナーから暴力をふるわれたことがある 

２．子どもに行き過ぎた体罰を与えたことがある 

３．育児を放棄した時期がある 

４．出産や育児でうつ状態になった時期がある 

５．わが子を虐待しているのではないか、と思い悩んだことがある 

６．自殺を考えたことがある 

７．１～６のいずれも経験したことがない 

 

問 34 あなたは、ひとり親世帯として暮らし始めてから、生活費をまかなうために、お金を借りたこと

がありましたか。（あてはまる番号すべてに○）   

※住宅ローン・自動車ローン・子どもの奨学金は含みません。 

１．家族・親族から借りた       

２．友人・知人から借りた          

３．公的支援（貸付金等）を受けた  

４．民間の金融機関から借りた 

５．クレジットカードのキャッシングを利用した 

６．上記以外から借りた 

７．お金を借りたことはない 

 

問 35 あなたが 15 歳の頃のご家庭の暮らし向きについて最も近いものに○をつけてください。 

（あてはまる番号１つに○） 

１．大変苦しかった     ２．やや苦しかった        ３．普通   

４．ややゆとりがあった  ５．大変ゆとりがあった 

 

問 36 あなたは、成人する前に以下のような経験をしたことがありますか。（あてはまる番号すべてに○） 

１．両親が離婚した             ２．親が生活保護を受けていた  

３．母親が亡くなった            ４．父親が亡くなった 

５．親から暴力を振るわれた         ６．親から育児放棄された     

７．上記のいずれも経験したことがない 

 

問 37（1） あなたは、ひとり親世帯として暮らし始めてから、生活保護を受けたことがありますか。 

      （あてはまる番号１つに○） 

１．現在受けている   ２．過去に受けていた   ３．受けたことがない⇒問 37（2）へ 

 
[問 37（1)で、「受けたことがない」と回答した方にうかがいます。] 

問 37（2） 受けたことがない理由を教えてください。（あてはまる番号すべてに○）  

１．経済的に必要がないから       ２．親族に知られたくないから 

３．親族と暮らしたいから        ４．転居したくないから   

５．貯蓄や保険を解約したくないから   ６．車（自家用車）を使いたいから 

７．制度や手続きを良く知らないから   ８．受けたくない気持ちがあるから 

９．その他（具体的に                       ） 
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様々な支援制度についてうかがいます 
 

問 38 あなたは、次のような支援やサービスがあれば利用したいと思いますか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

１．学校や家庭以外で子どもが学べる場所 

２．子どもたちが地域の人と食事ができる場所 

３．子どもの送迎をしてくれるサービス 

４．自分が高校卒業程度の認定資格を取るための支援（高卒資格をもっていない場合） 

５．自分が高校卒業以上の専門学校や大学で学ぶための支援（高卒の場合） 

６．自分が仕事や職業に活かせる資格を取るための支援 

７．その他（具体的に                             ） 

８．いずれも利用したいとは思わない 

 

問 39 よりよい就職や仕事のため、どのような支援がほしいと思いますか。（あてはまる番号すべてに○） 

１．技能訓練、職業訓練などの機会が増えること 

２．訓練受講などに経済的支援が受けられること 

３．訓練などが受講しやすくなること（実施日、時間帯など） 

４．仕事を探したり、受講、通学時などに一時的に子どもを預かってもらうこと 

５．相談が１か所で受けられること 

６．就職のための支援策などの情報が得られること 

７．自分で事業を興す場合に相談や援助を得られること 

８．在宅で就業するための支援が受けられること 

９．就職活動前の準備として、親子同士の交流会・職場体験などの支援が受けられること 

10．保育所が整備されること 

11．延長保育、休日保育が充実すること 

12．学童保育が充実すること 

13．その他（具体的に                               ） 

14．特にない 

 

[問 40 は児童扶養手当を受給している場合についてうかがいます。児童扶養手当を受給していない場合

には、問 40 をとばして問 41 にお進みください。] 

問 40 児童扶養手当の使い方についてお聞きします。毎年４月・８月・１２月に、前月までの４か月分

がまとめて支払われますが、どのように配分して使っていますか。（それぞれ、あてはまる番号１つに○） 

 あ
て
は
ま
る

あ
て
は
ま
ら

な
い 

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い 

Ａ １回の支給ごとに手当を４等分し、月々の家計に繰り入れて使っている １  ２ ３ 

Ｂ 月々ではなく年単位で必要となる費用を考えて、計画的に使っている １  ２ ３ 

Ｃ ふだんは買わないものを、手当の支給月に買ったりしている １  ２ ３ 

Ｄ 月々の支払い期限を待ってもらい、手当の支給月にまとめて支払っている １  ２ ３ 

Ｅ 少しでも貯金に回すようにしている １  ２ ３ 
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※問 41 は別紙「大田区 子育て世帯支援施策一覧」をご覧いただきながらご回答ください 
 
問 41 あなたは下記の支援制度を知っていますか、また、利用したいと思いますか。 

（それぞれ、あてはまる番号１つに○） 

※制度・事業によっては、母子世帯のみを対象としており、父子世帯を対象としていないものも

あります。 

  

制度を知っていた 制度を知らなかった 

知っており、

利用している

（いた） 

知っており、

今後利用 

したい 

知っている

が、今後利用

するつもりは

ない 

知らなかった

が、今後利用

したい 

知らなかった

が、今後利用

するつもりは

ない 

Ａ ひとり親家庭医療費助成（マル親） １ ２ ３ ４ ５ 

Ｂ 国民年金保険料の免除 １ ２ ３ ４ ５ 

Ｃ 母子及び父子福祉資金 １ ２ ３ ４ ５ 

Ｄ 就学援助費 １ ２ ３ ４ ５ 

Ｅ 大田区奨学金 １ ２ ３ ４ ５ 

Ｆ 受験生チャレンジ支援貸付 １ ２ ３ ４ ５ 

Ｇ 生活福祉資金 １ ２ ３ ４ ５ 

Ｈ 子どもの学習支援 １ ２ ３ ４ ５ 

Ｉ 区営住宅・都営住宅・区民住宅 １ ２ ３ ４ ５ 

Ｊ 母子生活支援施設 １ ２ ３ ４ ５ 

Ｋ ホームヘルパー派遣 １ ２ ３ ４ ５ 

Ｌ 自立支援教育訓練給付金 １ ２ ３ ４ ５ 

Ｍ 高等職業訓練促進給付金 １ ２ ３ ４ ５ 

Ｎ 緊急一時保育 １ ２ ３ ４ ５ 

Ｏ 病後児保育 １ ２ ３ ４ ５ 

Ｐ ショートステイ・トワイライトステイ １ ２ ３ ４ ５ 

Ｑ ファミリー・サポート １ ２ ３ ４ ５ 

Ｒ 子ども家庭支援センター（キッズな） １ ２ ３ ４ ５ 

Ｓ こども発達センター わかばの家 １ ２ ３ ４ ５ 

Ｔ 教育相談・就学相談 １ ２ ３ ４ ５ 

Ｕ 幼児教育相談 １ ２ ３ ４ ５ 

Ｖ 母子・父子自立支援員 １ ２ ３ ４ ５ 

Ｗ 家庭相談員 １ ２ ３ ４ ５ 

Ｘ 大田区生活再建・就労サポートセンター ＪＯＢＯＴＡ １ ２ ３ ４ ５ 

 

質問は以上です。ご協力ありがとうございました。  
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（２） 集計表 
①子どもの生活実態調査（保護者票） 

 

※「カイ 2乗値」及び「p値」については、各設問について「無効回答（無回答・重複回答）」を集計か

ら除いた上で算出したものである。なお、報告書本文中では、p 値が 0.05 以上の場合には、「統計的に

有意な関係性が見られなかった」とした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

父親 274 8.2% 58 10.8% 168 8.3% 7.552 0.109

母親 2912 87.6% 456 84.6% 1781 88.0%

祖父 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

祖母 6 0.2% 1 0.2% 3 0.1%

兄弟姉妹 3 0.1% 0 0.0% 1 0.0%

その他 1 0.0% 1 0.2% 0 0.0%

施設職員 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無効回答（無回答・重複回答） 129 3.9% 23 4.3% 70 3.5%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（１）お子さんとあなた（回答者）との関係は、以下のどれになりますか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

30歳未満 13 0.4% 3 0.6% 3 0.1% 90.057 0.000

30歳～40歳未満 903 27.2% 218 40.4% 463 22.9%

40歳～50歳未満 2088 62.8% 278 51.6% 1391 68.8%

50歳～60歳未満 180 5.4% 24 4.5% 115 5.7%

60歳以上 15 0.5% 8 1.5% 3 0.1%

無効回答（無回答・重複回答） 126 3.8% 8 1.5% 48 2.4%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（２）あなたの年齢を教えてください。（枠内に数字で回答してください） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

結婚している（事実婚を含む） 2972 89.4% 397 73.7% 1898 93.8% 191.420 0.000

離婚（別居中を含む） 306 9.2% 126 23.4% 107 5.3%

死別 18 0.5% 6 1.1% 9 0.4%

未婚・非婚 19 0.6% 9 1.7% 5 0.2%

無効回答（無回答・重複回答） 10 0.3% 1 0.2% 4 0.2%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（３）現在の婚姻状況を教えてください。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

2人 89 2.7% 31 5.8% 39 1.9% 117.067 0.000

3人 602 18.1% 96 17.8% 384 19.0%

4人 1597 48.0% 180 33.4% 1066 52.7%

5人 708 21.3% 144 26.7% 372 18.4%

6人 230 6.9% 54 10.0% 129 6.4%

7人 67 2.0% 26 4.8% 28 1.4%

8人 16 0.5% 6 1.1% 5 0.2%

9人 3 0.1% 1 0.2% 0 0.0%

10人 1 0.0% 1 0.2% 0 0.0%

無効回答（無回答・重複回答） 12 0.4% 0 0.0% 0 0.0%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（４）お子さんと同居しているご家族の人数を教えてください。あなたとお子さんも含みます。（枠内に数字で回答してく 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

父親 3000 90.2% 409 75.9% 1916 94.7% 172.418 0.000

母親 3264 98.2% 524 97.2% 1990 98.4% 2.292 0.130

祖父 215 6.5% 49 9.1% 111 5.5% 9.783 0.002

祖母 347 10.4% 80 14.8% 179 8.8% 17.424 0.000

兄 889 26.7% 155 28.8% 533 26.3% 1.526 0.217

姉 794 23.9% 146 27.1% 450 22.2% 6.110 0.013

弟 783 23.5% 147 27.3% 459 22.7% 5.443 0.020

妹 808 24.3% 136 25.2% 482 23.8% 0.613 0.434

その他の親せき 45 1.4% 20 3.7% 16 0.8% 26.547 0.000

その他 21 0.6% 6 1.1% 9 0.4% 3.333 0.068

無効回答（無回答・重複回答） 20 0.6% 5 0.9% 1 0.0%

3325 539 2023

(５）お子さんと同居しているご家族の方は、どなたですか。それぞれ人数も教えてください。 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント

1人 208 96.7% 47 95.9% 110 99.1%

2人 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0%

無効回答（無回答・重複回答） 6 2.8% 2 4.1% 1 0.9%

215 100.0% 49 100.0% 111 100.0%

（５）３　祖父の人数

 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント

1人 331 95.4% 77 96.3% 174 97.2%

2人 4 1.2% 1 1.3% 0 0.0%

無効回答（無回答・重複回答） 12 3.5% 2 2.5% 5 2.8%

347 100.0% 80 100.0% 179 100.0%

（５）４　祖母の人数

 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント

1人 768 86.4% 121 78.1% 479 89.9%

2人 92 10.3% 24 15.5% 43 8.1%

3人 10 1.1% 5 3.2% 1 0.2%

無効回答（無回答・重複回答） 19 2.1% 5 3.2% 10 1.9%

889 100.0% 155 100.0% 533 100.0%

（５）５　兄の人数

 全体 生活困難層 非生活困難層

合計
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度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント

1人 698 87.9% 121 82.9% 400 88.9%

2人 75 9.4% 17 11.6% 43 9.6%

3人 6 0.8% 3 2.1% 2 0.4%

無効回答（無回答・重複回答） 15 1.9% 5 3.4% 5 1.1%

794 100.0% 146 100.0% 450 100.0%

（５）６　姉の人数

 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント

1人 685 87.5% 113 76.9% 420 91.5%

2人 79 10.1% 31 21.1% 31 6.8%

3人 8 1.0% 3 2.0% 2 0.4%

無効回答（無回答・重複回答） 11 1.4% 0 0.0% 6 1.3%

783 100.0% 147 100.0% 459 100.0%

（５）７　弟の人数

 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント

1人 707 87.5% 112 82.4% 436 90.5%

2人 82 10.1% 18 13.2% 39 8.1%

3人 9 1.1% 5 3.7% 4 0.8%

5人 1 0.1% 0 0.0% 0 0.0%

無効回答（無回答・重複回答） 9 1.1% 1 0.7% 3 0.6%

808 100.0% 136 100.0% 482 100.0%

（５）８　妹の人数

 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント

1人 39 86.7% 17 85.0% 14 87.5%

2人 2 4.4% 0 0.0% 2 12.5%

4人 2 4.4% 1 5.0% 0 0.0%

5人 2 4.4% 2 10.0% 0 0.0%

45 100.0% 20 100.0% 16 100.0%

（５）９　その他の親せきの人数

 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント

1人 17 81.0% 6 100.0% 8 88.9%

2人 3 14.3% 0 0.0% 1 11.1%

3人 1 4.8% 0 0.0% 0 0.0%

21 100.0% 6 100.0% 9 100.0%

（５）10　その他の人数

 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

いる 78 2.3% 18 3.3% 33 1.6% 6.429 0.011

いない 3221 96.9% 516 95.7% 1978 97.8%

無効回答（無回答・重複回答） 26 0.8% 5 0.9% 12 0.6%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（６）お子さんと同居しているご家族の中に、介護が必要な方はいますか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

常勤・正規職員 663 20.3% 82 15.6% 454 22.8% 34.064 0.000

パート･アルバイト・非正規職員 1436 43.9% 270 51.5% 847 42.5%

自営業・家業 163 5.0% 24 4.6% 89 4.5%

その他の職業 21 0.6% 4 0.8% 10 0.5%

家事専業 927 28.4% 131 25.0% 572 28.7%

学生 5 0.2% 1 0.2% 4 0.2%

わからない 4 0.1% 1 0.2% 1 0.1%

その他 21 0.6% 9 1.7% 6 0.3%

無効回答（無回答・重複回答） 28 0.9% 2 0.4% 9 0.5%

3268 100.0% 524 100.0% 1992 100.0%

（7）～（7-2）については、下記の条件のいずれかを満たす方を集計対象とする。

①（1）回答者で「母親」と回答している。

②（1）回答者で「父親」と回答し、（3）現在の婚姻状況で「結婚している（事実婚を含む）」と回答している。

③（1）回答者で「父親」「母親」以外を回答（無回答含む）し、（5）同居しているご家族で「母親」を回答してい

る。

（７）お子さんのお母さまの現在のご職業は次のどれに最も近いですか。（あてはまる番号１つに○）※現在お子さんにお母さまがいらっしゃらない場合は、

（８）にお進みください。
生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果

 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

10時間未満 260 11.4% 48 12.6% 146 10.4% 19.567 0.003

10時間～20時間未満 471 20.6% 53 13.9% 325 23.2%

20時間～30時間未満 481 21.1% 97 25.5% 287 20.5%

30時間～40時間未満 305 13.4% 56 14.7% 188 13.4%

40時間～50時間未満 527 23.1% 93 24.5% 346 24.7%

50時間～60時間未満 84 3.7% 10 2.6% 51 3.6%

60時間以上 27 1.2% 7 1.8% 14 1.0%

無効回答（無回答・重複回答） 128 5.6% 16 4.2% 43 3.1%

2283 100.0% 380 100.0% 1400 100.0%

（７－１）①お子さんのお母さまは、１週間に平均何時間、仕事をされていますか。※複数のお仕事をお持ちの場合は合算 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

100万円未満 683 29.9% 117 30.8% 437 31.2% 64.073 0.000

100万円～200万円未満 535 23.4% 116 30.5% 331 23.6%

200万円～300万円未満 192 8.4% 55 14.5% 113 8.1%

300万円～400万円未満 157 6.9% 32 8.4% 103 7.4%

400万円～500万円未満 131 5.7% 9 2.4% 109 7.8%

500万円～600万円未満 91 4.0% 6 1.6% 73 5.2%

600万円～700万円未満 79 3.5% 4 1.1% 69 4.9%

700万円～800万円未満 36 1.6% 2 0.5% 29 2.1%

800万円以上 52 2.3% 1 0.3% 42 3.0%

無効回答（無回答・重複回答） 327 14.3% 38 10.0% 94 6.7%

2283 100.0% 380 100.0% 1400 100.0%

（７－１）②また、昨年１年間（2015年１月～12月）の、お子さんのお母さまの仕事からの収入（税込）は、おおよそいくらですか。（それぞれ、枠内に数字

で回答してください）※収入なしの場合には、０をご記入ください。
生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
全体 生活困難層 非生活困難層

合計
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度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

早朝（5～8時） 147 6.4% 29 7.6% 86 6.1% 0.952 0.329

夜勤（20時～22時） 165 7.2% 34 8.9% 89 6.4% 2.779 0.095

深夜勤務（22時～5時） 88 3.9% 23 6.1% 47 3.4% 5.794 0.016

土曜出勤 772 33.8% 161 42.4% 460 32.9% 10.165 0.001

日曜・祝日出勤 435 19.1% 96 25.3% 255 18.2% 9.346 0.002

その他 85 3.7% 16 4.2% 50 3.6% 0.411 0.521

平日の日中以外の勤務はない 1158 50.7% 161 42.4% 755 53.9% 14.864 0.000

無効回答（無回答・重複回答） 143 6.3% 18 4.7% 68 4.9%

2283 380 1400

（７－２）（７）で「１」から「４」を選んだ方にうかがいます。お母さまは、平日の日中以外の勤務もありますか。（あてはまる番号すべてに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

常勤・正規職員 2408 80.1% 288 70.1% 1622 84.7% 85.002 0.000

パート･アルバイト・非正規職員 53 1.8% 24 5.8% 19 1.0%

自営業・家業 456 15.2% 80 19.5% 239 12.5%

その他の職業 12 0.4% 2 0.5% 8 0.4%

家事専業 5 0.2% 1 0.2% 3 0.2%

学生 1 0.0% 1 0.2% 0 0.0%

わからない 5 0.2% 2 0.5% 2 0.1%

その他 12 0.4% 6 1.5% 3 0.2%

無効回答（無回答・重複回答） 54 1.8% 7 1.7% 20 1.0%

3006 100.0% 411 100.0% 1916 100.0%

（8）～（8-2）については、下記の条件のいずれかを満たす方を集計対象とする。

①（1）回答者で「父親」と回答している。

②（1）回答者で「母親」と回答し、（3）現在の婚姻状況で「結婚している（事実婚を含む）」と回答している。

③（1）回答者で「父親」「母親」以外を回答（無回答含む）し、（5）同居しているご家族で「父親」を回答してい

る。

（８）お子さんのお父さまの現在のご職業は次のどれに最も近いですか。（あてはまる番号１つに○）※現在お子さんにお父さまがいらっしゃらない場合は、

（９）にお進みください。
生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

10時間未満 150 5.1% 32 8.1% 80 4.2% 16.680 0.011

10時間～20時間未満 177 6.0% 27 6.9% 119 6.3%

20時間～30時間未満 12 0.4% 4 1.0% 8 0.4%

30時間～40時間未満 60 2.0% 12 3.0% 35 1.9%

40時間～50時間未満 813 27.8% 117 29.7% 563 29.8%

50時間～60時間未満 710 24.2% 82 20.8% 508 26.9%

60時間以上 695 23.7% 96 24.4% 475 25.2%

無効回答（無回答・重複回答） 312 10.7% 24 6.1% 100 5.3%

2929 100.0% 394 100.0% 1888 100.0%

（８－１）①お子さんのお父さまは、１週間に平均何時間、仕事をされていますか。※複数のお仕事をお持ちの場合は合算してください。 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

100万円未満 40 1.4% 16 4.1% 15 0.8% 288.778 0.000

100万円～200万円未満 22 0.8% 9 2.3% 9 0.5%

200万円～300万円未満 71 2.4% 43 10.9% 22 1.2%

300万円～400万円未満 208 7.1% 74 18.8% 112 5.9%

400万円～500万円未満 264 9.0% 62 15.7% 168 8.9%

500万円～600万円未満 314 10.7% 54 13.7% 221 11.7%

600万円～700万円未満 288 9.8% 28 7.1% 222 11.8%

700万円～800万円未満 220 7.5% 25 6.3% 168 8.9%

800万円以上 889 30.4% 47 11.9% 753 39.9%

無効回答（無回答・重複回答） 613 20.9% 36 9.1% 198 10.5%

2929 100.0% 394 100.0% 1888 100.0%

（８－１）②また、昨年１年間（2015年１月～12月）の、お子さんのお父さまの仕事からの収入（税込）は、おおよそいくらですか。（それぞれ、枠内に数字

で回答してください）※収入なしの場合には、０をご記入ください。
生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

早朝（5～8時） 510 17.4% 98 24.9% 301 15.9% 18.825 0.000

夜勤（20時～22時） 927 31.6% 148 37.6% 597 31.6% 4.960 0.026

深夜勤務（22時～5時） 503 17.2% 91 23.1% 304 16.1% 9.512 0.002

土曜出勤 1528 52.2% 257 65.2% 950 50.3% 27.487 0.000

日曜・祝日出勤 1129 38.5% 190 48.2% 705 37.3% 16.396 0.000

その他 162 5.5% 24 6.1% 105 5.6% 0.074 0.786

平日の日中以外の勤務はない 766 26.2% 67 17.0% 567 30.0% 26.224 0.000

無効回答（無回答・重複回答） 197 6.7% 16 4.1% 84 4.4%

2929 394 1888

（８－２）（８）で「１」から「４」を選んだ方にうかがいます。お父さまは、平日の日中以外の勤務もありますか。（あてはまる番号すべてに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

130cm未満 110 3.3% 18 3.3% 64 3.2% 10.186 0.178

130cm～135cm未満 452 13.6% 92 17.1% 264 13.0%

135cm～140cm未満 685 20.6% 105 19.5% 426 21.1%

140cm～145cm未満 882 26.5% 127 23.6% 574 28.4%

145cm～150cm未満 497 14.9% 78 14.5% 332 16.4%

150cm～155cm未満 288 8.7% 50 9.3% 174 8.6%

155cm～160cm未満 73 2.2% 12 2.2% 42 2.1%

160㎝以上 16 0.5% 2 0.4% 10 0.5%

無効回答（無回答・重複回答） 322 9.7% 55 10.2% 137 6.8%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（９）お子さんの身長 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

25kg未満 96 2.9% 22 4.1% 47 2.3% 14.576 0.068

25kg～30kg未満 668 20.1% 101 18.7% 426 21.1%

30kg～35kg未満 1012 30.4% 160 29.7% 646 31.9%

35kg～40kg未満 617 18.6% 104 19.3% 391 19.3%

40kg～45kg未満 346 10.4% 53 9.8% 211 10.4%

45kg～50kg未満 133 4.0% 22 4.1% 82 4.1%

50kg～55kg未満 67 2.0% 9 1.7% 43 2.1%

55kg～60kg未満 18 0.5% 5 0.9% 8 0.4%

60㎏以上 22 0.7% 5 0.9% 14 0.7%

無効回答（無回答・重複回答） 346 10.4% 58 10.8% 155 7.7%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（９）お子さんの体重 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

合計
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度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

0本 2755 82.9% 402 74.6% 1737 85.9% 52.006 0.000

1本 235 7.1% 52 9.6% 135 6.7%

2本 144 4.3% 38 7.1% 71 3.5%

3本 59 1.8% 15 2.8% 31 1.5%

4本 27 0.8% 12 2.2% 10 0.5%

5本以上 21 0.6% 9 1.7% 9 0.4%

無効回答（無回答・重複回答） 84 2.5% 11 2.0% 30 1.5%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（10）お子さんは、今、虫歯がおおよそ何本くらいありますか。治療中のものも含みます。（枠内に数字で回答してください）※虫歯がない場合は、０本と書

いてください。治療が終わったものは数えません。
生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

保育所（認可） 1142 34.3% 235 43.6% 672 33.2% 21.273 0.000

保育所（認証） 244 7.3% 39 7.2% 160 7.9% 0.224 0.636

無認可の保育施設 84 2.5% 17 3.2% 55 2.7% 0.327 0.567

家庭福祉員（保育ママ） 32 1.0% 11 2.0% 15 0.7% 7.274 0.007

幼稚園（国公立） 127 3.8% 30 5.6% 60 3.0% 8.709 0.003

幼稚園（私立） 2036 61.2% 258 47.9% 1303 64.4% 46.588 0.000

その他 41 1.2% 15 2.8% 18 0.9% 12.181 0.000

就学前に保育施設・教育機関には通っていない 10 0.3% 3 0.6% 4 0.2% 2.045 0.153

無効回答（無回答・重複回答） 20 0.6% 5 0.9% 3 0.1%

3325 539 2023

（11）お子さんが就学前に通ったことのある保育施設・教育機関を教えてください。（あてはまる番号すべて 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

中学まで 3 0.1% 2 0.4% 1 0.0% 197.688 0.000

高校まで 156 4.7% 70 13.0% 46 2.3%

短大・高専・専門学校 351 10.6% 88 16.3% 174 8.6%

大学またはそれ以上 2404 72.3% 285 52.9% 1599 79.0%

まだわからない 394 11.8% 94 17.4% 198 9.8%

無効回答（無回答・重複回答） 17 0.5% 0 0.0% 5 0.2%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（12）お子さんに、どの段階までの教育を受けさせたいと考えていますか。あなたのお考えに最も近いものに〇をつけてください。（あてはまる番号１つに

○）
生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

よい 1751 52.7% 210 39.0% 1162 57.4% 96.498 0.000

どちらかといえばよい 540 16.2% 94 17.4% 321 15.9%

普通 772 23.2% 155 28.8% 430 21.3%

どちらかといえばよくない 203 6.1% 58 10.8% 92 4.5%

よくない 46 1.4% 21 3.9% 15 0.7%

無効回答（無回答・重複回答） 13 0.4% 1 0.2% 3 0.1%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（13）Ａ　あなた（回答者）の健康状態 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

よい 2544 76.5% 363 67.3% 1611 79.6% 59.412 0.000

どちらかといえばよい 385 11.6% 68 12.6% 233 11.5%

普通 348 10.5% 96 17.8% 160 7.9%

どちらかといえばよくない 33 1.0% 11 2.0% 14 0.7%

よくない 3 0.1% 1 0.2% 1 0.0%

無効回答（無回答・重複回答） 12 0.4% 0 0.0% 4 0.2%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（13）Ｂ　お子さんの健康状態 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

あった 318 9.6% 86 16.0% 169 8.4% 27.723 0.000

なかった 2987 89.8% 450 83.5% 1849 91.4%

無効回答（無回答・重複回答） 20 0.6% 3 0.6% 5 0.2%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（14）過去１年間に、お子さんを医療機関で受診させた方がよいと思ったが、実際には受診させなかったことがありましたか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

合計

 度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

公的医療保険に加入しておらず、医療費の支払いができなかったため 2 0.6% 1 1.2% 0 0.0% 18.795 0.009

費用がかかると思っていたため 10 3.1% 7 8.1% 2 1.2%

子ども本人が受診したがらなかったため 59 18.6% 12 14.0% 36 21.3%

医療機関まで遠かったため 4 1.3% 2 2.3% 1 0.6%

多忙だったため 137 43.1% 37 43.0% 75 44.4%

子どもの体調などで後回しにしていたら受診の機会を逃したため 42 13.2% 11 12.8% 25 14.8%

自分の健康状態が悪かったため 3 0.9% 3 3.5% 0 0.0%

どれにもあてはまらない 44 13.8% 12 14.0% 19 11.2%

無効回答（無回答・重複回答） 17 5.3% 1 1.2% 11 6.5%

318 100.0% 86 100.0% 169 100.0%

（14 －１）（14）で「１．あった」を選んだ方にうかがいます。その理由は、何ですか。以下の中から、最も近いものに○をつけてください。（あてはまる

番号１つに○）
生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
全体 生活困難層 非生活困難層

合計

 度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

受けた 3106 93.4% 481 89.2% 1929 95.4% 29.344 0.000

受けなかった 125 3.8% 36 6.7% 60 3.0%

わからない 54 1.6% 17 3.2% 22 1.1%

無効回答（無回答・重複回答） 40 1.2% 5 0.9% 12 0.6%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（15）Ａ 定期予防接種 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

合計

 度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

受けた 1828 55.0% 216 40.1% 1183 58.5% 66.630 0.000

受けなかった 1425 42.9% 303 56.2% 819 40.5%

わからない 17 0.5% 9 1.7% 5 0.2%

無効回答（無回答・重複回答） 55 1.7% 11 2.0% 16 0.8%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（15）Ｂ 任意接種（インフルエンザ）※過去1年間 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

合計
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 度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

受けた 2024 60.9% 246 45.6% 1310 64.8% 68.837 0.000

受けなかった 1144 34.4% 250 46.4% 654 32.3%

わからない 70 2.1% 24 4.5% 29 1.4%

無効回答（無回答・重複回答） 87 2.6% 19 3.5% 30 1.5%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（15）Ｃ 任意接種（おたふくかぜ） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

合計

 度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

受けた 215 6.5% 28 5.2% 123 6.1% 0.903 0.637

受けなかった 2688 80.8% 440 81.6% 1676 82.8%

わからない 281 8.5% 48 8.9% 164 8.1%

無効回答（無回答・重複回答） 141 4.2% 23 4.3% 60 3.0%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（15）Ｄ 任意接種（ロタウイルス） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

合計

 度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

費用がかかると思っていたため 10 8.0% 6 16.7% 1 1.7% 7.731 0.005

子ども本人が受けたがらなかったため 10 8.0% 3 8.3% 4 6.7% 0.113 0.737

医療機関等まで遠かったため 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% － －

多忙だったため 30 24.0% 11 30.6% 9 15.0% 3.571 0.059

子どもの体調などで後回しにしていたら受診の機会を逃したため 32 25.6% 12 33.3% 14 23.3% 1.316 0.251

いつどこで受けさせればよいのかよくわからなかったため 3 2.4% 1 2.8% 1 1.7% 0.149 0.699

予防接種に不安や疑問があったため 52 41.6% 12 33.3% 29 48.3% 1.876 0.171

自分の健康状態が悪かったため 5 4.0% 3 8.3% 1 1.7% 2.598 0.107

なんとなく後回しにしていたら受ける機会を逃したため 32 25.6% 12 33.3% 11 18.3% 3.048 0.081

どれにもあてはまらない 13 10.4% 2 5.6% 7 11.7% 0.930 0.335

無効回答（無回答・重複回答） 5 4.0% 2 5.6% 2 3.3%

125 36 60

（15）で定期予防接種について「２．受けなかった」を選んだ方にうかがいます。定期予防接種を受けないことがあったのはなぜですか。（あてはまる番号す

べてに○）
生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
全体 生活困難層 非生活困難層

合計

 度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

いつも 116 3.5% 38 7.1% 47 2.3% 64.397 0.000

たいてい 243 7.3% 53 9.8% 120 5.9%

ときどき 1007 30.3% 189 35.1% 598 29.6%

少しだけ 776 23.3% 122 22.6% 485 24.0%

全くない 1135 34.1% 130 24.1% 755 37.3%

無効回答（無回答・重複回答） 48 1.4% 7 1.3% 18 0.9%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（16）Ａ 自分が神経過敏になっていると感じましたか 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

合計

 度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

いつも 28 0.8% 14 2.6% 7 0.3% 179.901 0.000

たいてい 51 1.5% 16 3.0% 18 0.9%

ときどき 299 9.0% 101 18.7% 119 5.9%

少しだけ 442 13.3% 103 19.1% 230 11.4%

全くない 2454 73.8% 296 54.9% 1631 80.6%

無効回答（無回答・重複回答） 51 1.5% 9 1.7% 18 0.9%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（16）Ｂ 絶望的だと感じましたか 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

合計

 度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

いつも 29 0.9% 12 2.2% 10 0.5% 69.224 0.000

たいてい 57 1.7% 16 3.0% 23 1.1%

ときどき 426 12.8% 111 20.6% 216 10.7%

少しだけ 741 22.3% 115 21.3% 459 22.7%

全くない 2021 60.8% 276 51.2% 1297 64.1%

無効回答（無回答・重複回答） 51 1.5% 9 1.7% 18 0.9%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（16）Ｃ そわそわしたり、落ちつきなく感じたりしましたか 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

合計

 度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

いつも 48 1.4% 19 3.5% 16 0.8% 107.975 0.000

たいてい 109 3.3% 31 5.8% 42 2.1%

ときどき 525 15.8% 140 26.0% 278 13.7%

少しだけ 909 27.3% 133 24.7% 560 27.7%

全くない 1682 50.6% 205 38.0% 1109 54.8%

無効回答（無回答・重複回答） 52 1.6% 11 2.0% 18 0.9%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（16）Ｄ 気分が沈みこんで、何が起こっても気が晴れないように感じましたか 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

合計

 度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

いつも 39 1.2% 16 3.0% 14 0.7% 66.149 0.000

たいてい 110 3.3% 31 5.8% 47 2.3%

ときどき 434 13.1% 104 19.3% 235 11.6%

少しだけ 951 28.6% 142 26.3% 606 30.0%

全くない 1737 52.2% 235 43.6% 1102 54.5%

無効回答（無回答・重複回答） 54 1.6% 11 2.0% 19 0.9%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（16）Ｅ 何をするのも骨折りと感じましたか 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

合計

 度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

いつも 30 0.9% 15 2.8% 10 0.5% 110.383 0.000

たいてい 73 2.2% 24 4.5% 26 1.3%

ときどき 271 8.2% 80 14.8% 123 6.1%

少しだけ 504 15.2% 96 17.8% 294 14.5%

全くない 2390 71.9% 312 57.9% 1551 76.7%

無効回答（無回答・重複回答） 57 1.7% 12 2.2% 19 0.9%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（16）Ｆ 自分は価値のない人間だと感じましたか 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

合計
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 度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

いつも食べる（週に５日） 2594 78.0% 351 65.1% 1658 82.0% 80.425 0.000

食べるほうが多い（週に３,４日） 294 8.8% 63 11.7% 165 8.2%

食べないほうが多い（週に１,２日） 248 7.5% 74 13.7% 120 5.9%

いつも食べない 173 5.2% 49 9.1% 76 3.8%

無効回答（無回答・重複回答） 16 0.5% 2 0.4% 4 0.2%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（17）あなたは、平日（お子さんが学校に行く日）に毎日、朝ごはんを食べますか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

合計

 度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

お子さん 2044 61.5% 285 52.9% 1314 65.0% 26.435 0.000

お子さんの兄弟姉妹 801 24.1% 114 21.2% 514 25.4% 4.154 0.042

子ども以外の家族 548 16.5% 52 9.6% 381 18.8% 25.549 0.000

家族以外の人 12 0.4% 8 1.5% 3 0.1% 17.776 0.000

一人で食べる 1041 31.3% 197 36.5% 616 30.4% 7.344 0.007

朝ご飯は食べない 233 7.0% 65 12.1% 108 5.3% 30.564 0.000

無効回答（無回答・重複回答） 22 0.7% 1 0.2% 3 0.1%

3325 539 2023

（18）あなたは、平日（お子さんが学校に行く日）に朝ごはんをだれと食べますか。（あてはまる番号すべて 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

合計

 度数 平均値 度数 平均値 度数 平均値

無効回答（無回答・重複回答）を除く集計 2848 6935.3 495 8605.9 1858 6396.1

無効回答（無回答・重複回答）及び、「0円」を除く集計 2843 6947.5 495 8605.9 1854 6409.9

3325 ― 539 ― 2023 ―

（19）この調査票を持ち帰ったお子さんの生活費や学費について、お聞きします。次のＡ～Ｈの費用は、毎月いくらくらいかかっていますか。平均的な金額を

教えてください。

（19）Ａ 給食費、学用品代など学校に支払う教育費

全体 生活困難層 非生活困難層

全体

 度数 平均値 度数 平均値 度数 平均値

無効回答（無回答・重複回答）を除く集計 2748 19634.9 456 11669.2 1823 21446.3

無効回答（無回答・重複回答）及び、「0円」を除く集計 2128 25355.5 277 19209.9 1478 26452.4

3325 ― 539 ― 2023 ―

（19）Ｂ 塾など、学校外でかかる教育費

全体 生活困難層 非生活困難層

全体

 度数 平均値 度数 平均値 度数 平均値

無効回答（無回答・重複回答）を除く集計 2579 6769.6 448 5617.4 1701 7228.5

無効回答（無回答・重複回答）及び、「0円」を除く集計 1715 10180.1 250 10066.3 1186 10367.4

3325 ― 539 ― 2023 ―

（19）Ｃ 習い事（スポーツクラブなど以外）

全体 生活困難層 非生活困難層

全体

 度数 平均値 度数 平均値 度数 平均値

無効回答（無回答・重複回答）を除く集計 2479 3964.2 426 2816.3 1648 4158.8

無効回答（無回答・重複回答）及び、「0円」を除く集計 1313 7484.6 182 6592.0 906 7564.8

3325 ― 539 ― 2023 ―

（19）Ｄ スポーツクラブ・クラブ活動費

全体 生活困難層 非生活困難層

全体

 度数 平均値 度数 平均値 度数 平均値

無効回答（無回答・重複回答）を除く集計 2493 12507.4 455 12642.9 1659 12394.8

無効回答（無回答・重複回答）及び、「0円」を除く集計 2426 12852.8 440 13073.9 1622 12677.5

3325 ― 539 ― 2023 ―

（19）E 子どもの昼食代、夕食代、おやつ代（外食含む）

全体 生活困難層 非生活困難層

全体

 度数 平均値 度数 平均値 度数 平均値

無効回答（無回答・重複回答）を除く集計 2710 5320.7 469 5328.6 1798 5235.0

無効回答（無回答・重複回答）及び、「0円」を除く集計 2647 5447.4 448 5578.3 1767 5326.9

3325 ― 539 ― 2023 ―

（19）Ｆ 子どもの服・靴

全体 生活困難層 非生活困難層

全体

 度数 平均値 度数 平均値 度数 平均値

無効回答（無回答・重複回答）を除く集計 2709 637.7 479 921.2 1786 566.0

無効回答（無回答・重複回答）及び、「0円」を除く集計 1642 1052.1 292 1511.1 1084 932.6

3325 ― 539 ― 2023 ―

（19）Ｇ おこづかい

全体 生活困難層 非生活困難層

全体

 度数 平均値 度数 平均値 度数 平均値

無効回答（無回答・重複回答）を除く集計 2673 1289.5 472 1949.9 1750 1117.0

無効回答（無回答・重複回答）及び、「0円」を除く集計 1514 2276.7 281 3275.3 986 1982.5

3325 ― 539 ― 2023 ―

（19）Ｈ （このお子さんの）携帯・スマートフォンの代金

全体 生活困難層 非生活困難層

全体

 度数 平均値 度数 平均値 度数 平均値

無効回答（無回答・重複回答）を除く集計 2475 48624.4 449 65701.6 1710 45177.5

無効回答（無回答・重複回答）及び、「0円」を除く集計 2366 50864.5 439 67198.2 1630 47394.8

3325 ― 539 ― 2023 ―

（20）あなたの世帯で、次のような公的年金、社会保障給付金の1回あたりの支給額はいくらですか。

（20）Ａ 児童手当

全体 生活困難層 非生活困難層

全体

 度数 平均値 度数 平均値 度数 平均値

無効回答（無回答・重複回答）を除く集計 1760 6042.3 323 18939.6 1234 2874.8

無効回答（無回答・重複回答）及び、「0円」を除く集計 178 59744.3 89 68736.0 71 49964.5

3325 ― 539 ― 2023 ―

（20）Ｂ 児童育成手当

全体 生活困難層 非生活困難層

全体

 度数 平均値 度数 平均値 度数 平均値

無効回答（無回答・重複回答）を除く集計 1748 7197.7 316 24495.8 1226 2575.4

無効回答（無回答・重複回答）及び、「0円」を除く集計 130 96781.0 69 112183.5 44 71758.9

3325 ― 539 ― 2023 ―

（20）Ｃ 児童扶養手当

全体 生活困難層 非生活困難層

全体
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 度数 平均値 度数 平均値 度数 平均値

無効回答（無回答・重複回答）を除く集計 1759 2124.7 317 3177.1 1238 2038.8

無効回答（無回答・重複回答）及び、「0円」を除く集計 49 76272.9 13 77472.3 32 78875.0

3325 ― 539 ― 2023 ―

（20）Ｄ 特別児童扶養手当

全体 生活困難層 非生活困難層

全体

 度数 平均値 度数 平均値 度数 平均値

無効回答（無回答・重複回答）を除く集計 1857 3218.7 341 3720.1 1285 3454.1

無効回答（無回答・重複回答）及び、「0円」を除く集計 31 192808.6 10 126854.1 20 221926.3

3325 ― 539 ― 2023 ―

（20）Ｅ 年金（遺族年金、老齢年金など）

全体 生活困難層 非生活困難層

全体

 度数 平均値 度数 平均値 度数 平均値

無効回答（無回答・重複回答）を除く集計 1881 1779.9 339 4657.7 1297 446.4

無効回答（無回答・重複回答）及び、「0円」を除く集計 21 159427.1 10 157897.0 4 144750.0

3325 ― 539 ― 2023 ―

（20）Ｆ 生活保護費

全体 生活困難層 非生活困難層

全体

 度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

収入はない（0円） 94 2.8% 93 17.3% 0 0.0% 1190.436 0.000

1～50万円未満 25 0.8% 25 4.6% 0 0.0%

50～100万円未満 27 0.8% 26 4.8% 1 0.0%

100～200万円未満 64 1.9% 59 10.9% 4 0.2%

200～300万円未満 122 3.7% 81 15.0% 41 2.0%

300～400万円未満 168 5.1% 66 12.2% 102 5.0%

400～500万円未満 228 6.9% 66 12.2% 162 8.0%

500～600万円未満 284 8.5% 50 9.3% 234 11.6%

600～700万円未満 248 7.5% 26 4.8% 222 11.0%

700～800万円未満 217 6.5% 20 3.7% 197 9.7%

800万円～900万円未満 235 7.1% 7 1.3% 228 11.3%

900万円以上 853 25.7% 20 3.7% 832 41.1%

わからない 125 3.8% 0 0.0% 0 0.0%

無効回答（無回答・重複回答） 635 19.1% 0 0.0% 0 0.0%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（21）上記（20）で回答いただいた、公的年金と社会保障給付金以外の収入についてお聞きします。お子さんと生計を共にしている世帯全員の方の、おおよそ

の年間収入（税込）はいくらですか。（あてはまる番号１つに○）
生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
全体 生活困難層 非生活困難層

合計

 度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

受けている 548 16.5% 260 48.2% 184 9.1% 473.183 0.000

受けていない 2556 76.9% 253 46.9% 1786 88.3%

わからない 93 2.8% 20 3.7% 46 2.3%

無効回答（無回答・重複回答） 128 3.8% 6 1.1% 7 0.3%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（22）あなたのご家庭では、就学援助費を受けていますか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

給食費 112 20.4% 59 22.7% 32 17.4% 0.322 0.570

学用品費 199 36.3% 117 45.0% 53 28.8% 6.254 0.012

校外授業費 47 8.6% 30 11.5% 14 7.6% 0.728 0.394

移動教室参加費 121 22.1% 69 26.5% 33 17.9% 1.749 0.186

クラブ活動費 19 3.5% 13 5.0% 3 1.6% 2.551 0.110

その他 64 11.7% 27 10.4% 24 13.0% 2.297 0.130

無効回答（無回答・重複回答） 159 29.0% 56 21.5% 61 33.2%

548 260 184

（22 －１）（22）で「１．受けている」を選んだ方にうかがいます。就学援助で支給されている額と実際にかかった額とで、差が大きいものは何の経費です

か。（あてはまる番号すべてに○）
生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果

 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

申請しなかった（必要であるが、申請要件を満たしていなかった） 329 12.9% 41 16.2% 222 12.4% 120.216 0.000

申請しなかった（必要であるが、申請の仕方がわからなかった） 11 0.4% 5 2.0% 4 0.2%

申請しなかった（必要ないと判断した） 1602 62.7% 97 38.3% 1204 67.4%

申請したが、認定されなかった 240 9.4% 51 20.2% 141 7.9%

就学援助制度を知らなかった 35 1.4% 11 4.3% 20 1.1%

その他 48 1.9% 14 5.5% 26 1.5%

無効回答（無回答・重複回答） 291 11.4% 34 13.4% 169 9.5%

2556 100.0% 253 100.0% 1786 100.0%

生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

（22 －２）（22）で「２．受けていない」を選んだ方にうかがいます。受けていない理由は、何ですか。（あてはまる番号１つに○）

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ほぼ毎日 989 29.7% 130 24.1% 639 31.6% 54.907 0.000

週に3～4回 646 19.4% 115 21.3% 390 19.3%

週に1～2回 973 29.3% 141 26.2% 618 30.5%

月に1～2回 406 12.2% 73 13.5% 251 12.4%

めったにない・理由があってできない 261 7.8% 78 14.5% 116 5.7%

無効回答（無回答・重複回答） 50 1.5% 2 0.4% 9 0.4%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（23）Ａ お子さんの勉強をみる 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ほぼ毎日 90 2.7% 16 3.0% 46 2.3% 37.294 0.000

週に3～4回 118 3.5% 29 5.4% 63 3.1%

週に1～2回 891 26.8% 133 24.7% 568 28.1%

月に1～2回 1228 36.9% 161 29.9% 808 39.9%

めったにない・理由があってできない 950 28.6% 199 36.9% 530 26.2%

無効回答（無回答・重複回答） 48 1.4% 1 0.2% 8 0.4%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（23）Ｂ お子さんとからだを動かして遊ぶ 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計
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度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ほぼ毎日 72 2.2% 16 3.0% 35 1.7% 18.616 0.001

週に3～4回 107 3.2% 25 4.6% 54 2.7%

週に1～2回 447 13.4% 98 18.2% 272 13.4%

月に1～2回 742 22.3% 112 20.8% 483 23.9%

めったにない・理由があってできない 1900 57.1% 286 53.1% 1168 57.7%

無効回答（無回答・重複回答） 57 1.7% 2 0.4% 11 0.5%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（23）Ｃ お子さんとコンピュータゲームで遊ぶ（テレビゲーム・パソコンゲーム・携帯ゲームなど） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ほぼ毎日 31 0.9% 4 0.7% 20 1.0% 24.415 0.000

週に3～4回 47 1.4% 11 2.0% 23 1.1%

週に1～2回 339 10.2% 46 8.5% 207 10.2%

月に1～2回 1430 43.0% 199 36.9% 939 46.4%

めったにない・理由があってできない 1415 42.6% 276 51.2% 817 40.4%

無効回答（無回答・重複回答） 63 1.9% 3 0.6% 17 0.8%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（23）Ｄ お子さんとカードゲームなどで遊ぶ（トランプ・ボードゲーム・将棋など） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ほぼ毎日 2447 73.6% 369 68.5% 1521 75.2% 29.353 0.000

週に3～4回 507 15.2% 86 16.0% 318 15.7%

週に1～2回 266 8.0% 60 11.1% 155 7.7%

月に1～2回 42 1.3% 17 3.2% 15 0.7%

めったにない・理由があってできない 26 0.8% 4 0.7% 9 0.4%

無効回答（無回答・重複回答） 37 1.1% 3 0.6% 5 0.2%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（23）E  お子さんと学校生活の話をする 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ほぼ毎日 670 20.2% 91 16.9% 421 20.8% 66.710 0.000

週に3～4回 705 21.2% 95 17.6% 481 23.8%

週に1～2回 929 27.9% 131 24.3% 606 30.0%

月に1～2回 509 15.3% 97 18.0% 295 14.6%

めったにない・理由があってできない 468 14.1% 122 22.6% 212 10.5%

無効回答（無回答・重複回答） 44 1.3% 3 0.6% 8 0.4%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（23）Ｆ お子さんと政治経済・社会問題などのニュースの話をする 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ほぼ毎日 1330 40.0% 215 39.9% 820 40.5% 24.764 0.000

週に3～4回 909 27.3% 132 24.5% 598 29.6%

週に1～2回 714 21.5% 111 20.6% 427 21.1%

月に1～2回 218 6.6% 47 8.7% 119 5.9%

めったにない・理由があってできない 114 3.4% 33 6.1% 53 2.6%

無効回答（無回答・重複回答） 40 1.2% 1 0.2% 6 0.3%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（23）Ｇ お子さんとテレビ番組（ニュースを除く）の話をする 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ほぼ毎日 66 2.0% 14 2.6% 33 1.6% 10.029 0.040

週に3～4回 138 4.2% 23 4.3% 83 4.1%

週に1～2回 729 21.9% 104 19.3% 466 23.0%

月に1～2回 1492 44.9% 235 43.6% 938 46.4%

めったにない・理由があってできない 855 25.7% 160 29.7% 496 24.5%

無効回答（無回答・重複回答） 45 1.4% 3 0.6% 7 0.3%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（23）Ｈ お子さんといっしょに料理をする 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ほぼ毎日 140 4.2% 22 4.1% 80 4.0% 19.130 0.001

週に3～4回 412 12.4% 69 12.8% 246 12.2%

週に1～2回 1855 55.8% 270 50.1% 1197 59.2%

月に1～2回 827 24.9% 161 29.9% 468 23.1%

めったにない・理由があってできない 54 1.6% 15 2.8% 28 1.4%

無効回答（無回答・重複回答） 37 1.1% 2 0.4% 4 0.2%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（23）Ｉ お子さんといっしょに外出をする 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 2218 66.7% 304 56.4% 1437 71.0% 228.441 0.000

ない（金銭的な理由で） 84 2.5% 61 11.3% 3 0.1%

ない（時間の制約で） 263 7.9% 50 9.3% 152 7.5%

ない（その他の理由で） 709 21.3% 119 22.1% 419 20.7%

無効回答（無回答・重複回答） 51 1.5% 5 0.9% 12 0.6%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（24）Ａ 海水浴に行く 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 2347 70.6% 272 50.5% 1585 78.3% 389.928 0.000

ない（金銭的な理由で） 112 3.4% 86 16.0% 1 0.0%

ない（時間の制約で） 244 7.3% 47 8.7% 135 6.7%

ない（その他の理由で） 564 17.0% 128 23.7% 288 14.2%

無効回答（無回答・重複回答） 58 1.7% 6 1.1% 14 0.7%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（24）Ｂ 博物館・科学館・美術館などに行く 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 1771 53.3% 220 40.8% 1168 57.7% 382.760 0.000

ない（金銭的な理由で） 147 4.4% 108 20.0% 9 0.4%

ない（時間の制約で） 336 10.1% 57 10.6% 200 9.9%

ない（その他の理由で） 1019 30.6% 149 27.6% 632 31.2%

無効回答（無回答・重複回答） 52 1.6% 5 0.9% 14 0.7%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（24）Ｃ キャンプやバーベキューに行く 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計
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度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 2094 63.0% 223 41.4% 1425 70.4% 480.926 0.000

ない（金銭的な理由で） 203 6.1% 140 26.0% 21 1.0%

ない（時間の制約で） 262 7.9% 42 7.8% 161 8.0%

ない（その他の理由で） 710 21.4% 130 24.1% 403 19.9%

無効回答（無回答・重複回答） 56 1.7% 4 0.7% 13 0.6%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（24）Ｄ スポーツ観戦や劇場に行く 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

よくする 1086 32.7% 142 26.3% 693 34.3% 23.423 0.000

たまにする 1907 57.4% 327 60.7% 1170 57.8%

あまりしない 242 7.3% 54 10.0% 128 6.3%

これまで特にしたことがない 56 1.7% 15 2.8% 25 1.2%

無効回答（無回答・重複回答） 34 1.0% 1 0.2% 7 0.3%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（25）あなたは、お子さんの将来（夢・進路・職業等）について、お子さんと一緒に考えたり、話すことがありますか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

大変苦しい 336 10.1% 200 37.1% 59 2.9% 743.219 0.000

やや苦しい 915 27.5% 231 42.9% 490 24.2%

普通 1526 45.9% 89 16.5% 1065 52.6%

ややゆとりがある 415 12.5% 15 2.8% 336 16.6%

大変ゆとりがある 82 2.5% 1 0.2% 65 3.2%

無効回答（無回答・重複回答） 51 1.5% 3 0.6% 8 0.4%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（26）現在の暮らしの状況を総合的にみて、どう感じていますか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

赤字であり、借金をして生活している 175 5.3% 102 18.9% 37 1.8% 563.402 0.000

赤字であり、貯蓄を取り崩している 431 13.0% 167 31.0% 165 8.2%

赤字でも黒字でもなく、ぎりぎりである 1208 36.3% 197 36.5% 735 36.3%

黒字であるが、貯蓄はしていない 316 9.5% 22 4.1% 231 11.4%

黒字であり、毎月貯蓄をしている 1016 30.6% 37 6.9% 805 39.8%

その他 62 1.9% 11 2.0% 30 1.5%

無効回答（無回答・重複回答） 117 3.5% 3 0.6% 20 1.0%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（27）ご家庭の家計について、もっとも近いものをお答えください。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

よくあった 48 1.4% 36 6.7% 0 0.0% 825.130 0.000

ときどきあった 144 4.3% 109 20.2% 0 0.0%

まれにあった 266 8.0% 122 22.6% 85 4.2%

まったくなかった 2822 84.9% 271 50.3% 1935 95.7%

無効回答（無回答・重複回答） 45 1.4% 1 0.2% 3 0.1%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（28）あなたのご家庭では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食料が買えないことがありましたか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

よくあった 76 2.3% 57 10.6% 0 0.0% 958.807 0.000

ときどきあった 167 5.0% 127 23.6% 0 0.0%

まれにあった 315 9.5% 124 23.0% 119 5.9%

まったくなかった 2712 81.6% 228 42.3% 1896 93.7%

無効回答（無回答・重複回答） 55 1.7% 3 0.6% 8 0.4%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（29）あなたのご家庭では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣類が買えないことがありましたか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

あった 123 3.7% 95 17.6% 0 0.0% 375.274 0.000

なかった 2997 90.1% 424 78.7% 1922 95.0%

該当しない（払う必要がない） 134 4.0% 13 2.4% 91 4.5%

無効回答（無回答・重複回答） 71 2.1% 7 1.3% 10 0.5%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（30）Ａ 電話料金 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

あった 103 3.1% 78 14.5% 0 0.0% 308.076 0.000

なかった 3003 90.3% 429 79.6% 1920 94.9%

該当しない（払う必要がない） 143 4.3% 19 3.5% 93 4.6%

無効回答（無回答・重複回答） 76 2.3% 13 2.4% 10 0.5%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（30）Ｂ 電気料金 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

あった 96 2.9% 72 13.4% 0 0.0% 285.060 0.000

なかった 2964 89.1% 428 79.4% 1890 93.4%

該当しない（払う必要がない） 186 5.6% 24 4.5% 123 6.1%

無効回答（無回答・重複回答） 79 2.4% 15 2.8% 10 0.5%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（30）Ｃ ガス料金 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

あった 92 2.8% 73 13.5% 0 0.0% 288.208 0.000

なかった 3006 90.4% 430 79.8% 1918 94.8%

該当しない（払う必要がない） 150 4.5% 22 4.1% 95 4.7%

無効回答（無回答・重複回答） 77 2.3% 14 2.6% 10 0.5%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（30）Ｄ 水道料金 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計
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度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

あった 85 2.6% 63 11.7% 0 0.0% 256.300 0.000

なかった 2317 69.7% 356 66.0% 1443 71.3%

該当しない（払う必要がない） 811 24.4% 97 18.0% 550 27.2%

無効回答（無回答・重複回答） 112 3.4% 23 4.3% 30 1.5%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（30）Ｅ 家賃 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

あった 42 1.3% 26 4.8% 5 0.2% 129.189 0.000

なかった 2205 66.3% 274 50.8% 1465 72.4%

該当しない（払う必要がない） 955 28.7% 209 38.8% 528 26.1%

無効回答（無回答・重複回答） 123 3.7% 30 5.6% 25 1.2%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（30）Ｆ 住宅ローン 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

あった 154 4.6% 97 18.0% 25 1.2% 282.101 0.000

なかった 1880 56.5% 236 43.8% 1239 61.2%

該当しない（払う必要がない） 1137 34.2% 172 31.9% 722 35.7%

無効回答（無回答・重複回答） 154 4.6% 34 6.3% 37 1.8%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（30）Ｇ その他の債務 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

0回（過去5年間で転居はしていない） 2184 65.7% 337 62.5% 1351 66.8% 9.221 0.026

1回 790 23.8% 135 25.0% 499 24.7%

2回 166 5.0% 40 7.4% 94 4.6%

3回以上 41 1.2% 9 1.7% 20 1.0%

無効回答（無回答・重複回答） 144 4.3% 18 3.3% 59 2.9%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（31）あなたのご家庭では、過去５年の間に、何回転居がありましたか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

している 1397 42.0% 216 40.1% 891 44.0% 407.559 0.000

したくない（方針でしない） 1703 51.2% 207 38.4% 1107 54.7%

経済的にできない 153 4.6% 111 20.6% 6 0.3%

無効回答（無回答・重複回答） 72 2.2% 5 0.9% 19 0.9%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（32）Ａ 毎月おこづかいを渡す 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

している 2982 89.7% 444 82.4% 1895 93.7% 293.922 0.000

したくない（方針でしない） 175 5.3% 13 2.4% 117 5.8%

経済的にできない 118 3.5% 80 14.8% 4 0.2%

無効回答（無回答・重複回答） 50 1.5% 2 0.4% 7 0.3%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（32）Ｂ 毎年新しい洋服・靴を買う 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

している 2773 83.4% 374 69.4% 1801 89.0% 323.168 0.000

したくない（方針でしない） 260 7.8% 37 6.9% 161 8.0%

経済的にできない 209 6.3% 122 22.6% 35 1.7%

無効回答（無回答・重複回答） 83 2.5% 6 1.1% 26 1.3%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（32）Ｃ 習い事(音楽、スポーツ、習字等)に通わせる 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

している 1823 54.8% 196 36.4% 1234 61.0% 555.096 0.000

したくない（方針でしない） 936 28.2% 91 16.9% 630 31.1%

経済的にできない 453 13.6% 242 44.9% 111 5.5%

無効回答（無回答・重複回答） 113 3.4% 10 1.9% 48 2.4%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（32）Ｄ 学習塾に通わせる 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

している 3241 97.5% 516 95.7% 2004 99.1% 61.392 0.000

したくない（方針でしない） 17 0.5% 3 0.6% 11 0.5%

経済的にできない 25 0.8% 19 3.5% 2 0.1%

無効回答（無回答・重複回答） 42 1.3% 1 0.2% 6 0.3%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（32）Ｅ お誕生日のお祝いをする 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

している 2659 80.0% 272 50.5% 1819 89.9% 584.736 0.000

したくない（方針でしない） 112 3.4% 8 1.5% 65 3.2%

経済的にできない 471 14.2% 252 46.8% 116 5.7%

無効回答（無回答・重複回答） 83 2.5% 7 1.3% 23 1.1%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（32）Ｆ １年に１回程度家族旅行に行く 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

している 3211 96.6% 508 94.2% 1990 98.4% 97.831 0.000

したくない（方針でしない） 40 1.2% 4 0.7% 28 1.4%

経済的にできない 35 1.1% 27 5.0% 1 0.0%

無効回答（無回答・重複回答） 39 1.2% 0 0.0% 4 0.2%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（32）Ｇ クリスマスのプレゼントをあげる 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計
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度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

している 2811 84.5% 423 78.5% 1756 86.8% 187.822 0.000

したくない（方針でしない） 395 11.9% 60 11.1% 256 12.7%

経済的にできない 75 2.3% 56 10.4% 5 0.2%

無効回答（無回答・重複回答） 44 1.3% 0 0.0% 6 0.3%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（32）Ｈ 正月のお年玉をあげる 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

している 3230 97.1% 512 95.0% 2003 99.0% 53.920 0.000

したくない（方針でしない） 29 0.9% 10 1.9% 9 0.4%

経済的にできない 21 0.6% 16 3.0% 4 0.2%

無効回答（無回答・重複回答） 45 1.4% 1 0.2% 7 0.3%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（32）Ｉ 子どもの学校行事などに親が参加する 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

子どもの年齢に合った本 121 3.6% 72 13.4% 11 0.5% 198.321 0.000

子ども用のスポーツ用品・おもちゃ 43 1.3% 30 5.6% 1 0.0% 96.769 0.000

子どもが自宅で宿題をすることができる場所 137 4.1% 90 16.7% 16 0.8% 241.544 0.000

洗濯機 8 0.2% 2 0.4% 1 0.0% 3.239 0.072

炊飯器 12 0.4% 4 0.7% 3 0.1% 4.631 0.031

掃除機 13 0.4% 5 0.9% 2 0.1% 9.313 0.002

暖房機器 14 0.4% 6 1.1% 3 0.1% 9.745 0.002

冷房機器 17 0.5% 7 1.3% 4 0.2% 10.325 0.001

電子レンジ 11 0.3% 3 0.6% 3 0.1% 2.482 0.115

電話（固定電話・携帯電話を含む） 37 1.1% 18 3.3% 4 0.2% 43.474 0.000

世帯専用のおふろ 10 0.3% 2 0.4% 2 0.1% 1.653 0.199

世帯人数分のベッドまたは布団 129 3.9% 75 13.9% 25 1.2% 160.331 0.000

急な出費のための貯金（５万円以上） 420 12.6% 239 44.3% 85 4.2% 555.711 0.000

あてはまるものはない 2184 65.7% 191 35.4% 1526 75.4% 672.177 0.000

無効回答（無回答・重複回答） 576 17.3% 44 8.2% 364 18.0%

3325 539 2023

（33）次のうち、経済的理由のためにあなたの世帯にないものはありますか。（あてはまる番号すべてに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

中学校 37 1.2% 16 3.2% 13 0.7% 169.243 0.000

高等学校（全日制） 661 21.0% 171 34.1% 349 18.1%

高等学校（定時制または通信制） 70 2.2% 18 3.6% 31 1.6%

高等専修学校（中学校卒業後に進む１～４年間の専修学校） 13 0.4% 3 0.6% 5 0.3%

高等専門学校（中学校卒業後に進む５年間の学校、高専） 12 0.4% 3 0.6% 6 0.3%

短期大学 713 22.6% 84 16.7% 464 24.1%

専門学校（高校卒業後に進む１～４年間程度の専修学校専門課程） 676 21.5% 135 26.9% 373 19.4%

大学 841 26.7% 59 11.8% 621 32.2%

大学院 67 2.1% 5 1.0% 54 2.8%

その他 6 0.2% 2 0.4% 3 0.2%

わからない 1 0.0% 1 0.2% 0 0.0%

無効回答（無回答・重複回答） 52 1.7% 5 1.0% 8 0.4%

3149 100.0% 502 100.0% 1927 100.0%

（34）（34-1）については、下記の条件のいずれかを満たす方を集計対象とする。

①（1）回答者で「母親」と回答している。

②（1）回答者で「父親」と回答し、（3）現在の婚姻状況で「結婚している（事実婚を含む）」と回答している。

（34）お子さんのお母さまが、最後に通った学校は次のどちらにあたりますか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

卒業した 2894 93.5% 438 88.3% 1821 94.9% 37.930 0.000

中途退学した 136 4.4% 47 9.5% 60 3.1%

その他 9 0.3% 1 0.2% 6 0.3%

無効回答（無回答・重複回答） 57 1.8% 10 2.0% 32 1.7%

3096 100.0% 496 100.0% 1919 100.0%

（34－1）お子さんのお母さまは、（34）で答えた学校を卒業されましたか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

中学校 55 1.9% 22 5.6% 17 0.9% 148.432 0.000

高等学校（全日制） 548 18.9% 128 32.4% 303 16.4%

高等学校（定時制または通信制） 104 3.6% 17 4.3% 64 3.5%

高等専修学校（中学校卒業後に進む１～４年間の専修学校） 15 0.5% 4 1.0% 7 0.4%

高等専門学校（中学校卒業後に進む５年間の学校、高専） 25 0.9% 4 1.0% 16 0.9%

短期大学 26 0.9% 3 0.8% 17 0.9%

専門学校（高校卒業後に進む１～４年間程度の専修学校専門課程） 457 15.8% 78 19.7% 278 15.0%

大学 1371 47.4% 120 30.4% 960 51.9%

大学院 227 7.8% 13 3.3% 175 9.5%

その他 4 0.1% 0 0.0% 2 0.1%

わからない 3 0.1% 2 0.5% 0 0.0%

無効回答（無回答・重複回答） 58 2.0% 4 1.0% 11 0.6%

2893 100.0% 395 100.0% 1850 100.0%

（35）（35-1）については、下記の条件のいずれかを満たす方を集計対象とする。

①（1）回答者で「父親」と回答している。

②（1）回答者で「母親」と回答し、（3）現在の婚姻状況で「結婚している（事実婚を含む）」と回答している。

（35）お子さんのお父さまが、最後に通った学校は次のどちらにあたりますか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

卒業した 2573 90.9% 332 85.3% 1689 91.8% 25.089 0.000

中途退学した 206 7.3% 53 13.6% 117 6.4%

その他 3 0.1% 0 0.0% 3 0.2%

無効回答（無回答・重複回答） 50 1.8% 4 1.0% 30 1.6%

2832 100.0% 389 100.0% 1839 100.0%

（35－1）お子さんのお父さまは、(35)で答えた学校を卒業されましたか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計
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度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

両親世帯（祖父母との同居あり） 919 28.8% 139 27.0% 570 29.2% 29.253 0.000

両親世帯（祖父母との同居なし） 1928 60.5% 295 57.4% 1230 63.1%

母子世帯（祖父母との同居あり） 66 2.1% 19 3.7% 33 1.7%

母子世帯（祖父母との同居なし） 130 4.1% 36 7.0% 61 3.1%

父子世帯（祖父母との同居あり） 32 1.0% 8 1.6% 18 0.9%

父子世帯（祖父母との同居なし） 34 1.1% 6 1.2% 16 0.8%

その他 23 0.7% 6 1.2% 14 0.7%

無効回答（無回答・重複回答） 54 1.7% 5 1.0% 7 0.4%

3186 100.0% 514 100.0% 1949 100.0%

（36）～（39）については、（1）回答者が「父親」または「母親」のみを対象とする。

（※上記の条件に満たしていないにも関わらず、（36）～（39）に回答がある場合は、非該当（回答権がなかった）扱

いとする）

（36）あなた（回答者）が15歳の頃のご家庭の様子に最も近いものに○をつけてください。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

大変苦しかった 167 5.2% 68 13.2% 67 3.4% 103.084 0.000

やや苦しかった 470 14.8% 112 21.8% 275 14.1%

普通 1603 50.3% 206 40.1% 1013 52.0%

ややゆとりがあった 594 18.6% 85 16.5% 384 19.7%

大変ゆとりがあった 296 9.3% 39 7.6% 198 10.2%

無効回答（無回答・重複回答） 56 1.8% 4 0.8% 12 0.6%

3186 100.0 514 100.0% 1949 100.0%

生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

（37）あなた（回答者）が15歳の頃のご家庭の暮らし向きについて最も近いものに○をつけてください。（あてはまる番号１つに○）

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

両親が離婚した 231 7.3% 65 12.6% 118 6.1% 26.887 0.000

親が生活保護を受けていた 43 1.3% 15 2.9% 17 0.9% 13.670 0.000

母親が亡くなった 61 1.9% 8 1.6% 34 1.7% 0.064 0.800

父親が亡くなった 114 3.6% 27 5.3% 62 3.2% 5.341 0.021

親から暴力を振るわれた 147 4.6% 39 7.6% 75 3.8% 13.521 0.000

いずれも経験したことがない 2568 80.6% 376 73.2% 1643 84.3% 29.375 0.000

無効回答（無回答・重複回答） 93 2.9% 15 2.9% 27 1.4%

3186 514 1949

生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

（38）あなた（回答者）は、成人する前に下記のような体験をしたことがありますか。（あてはまる番号すべてに○）

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

（元）配偶者またはそれに相当するパートナーから暴力をふるわれたことがある 220 6.9% 86 16.7% 87 4.5% 95.507 0.000

子どもに行き過ぎた体罰を与えたことがある 309 9.7% 73 14.2% 181 9.3% 11.164 0.001

育児放棄になった時期がある 57 1.8% 21 4.1% 20 1.0% 23.654 0.000

出産や育児でうつ病になった時期がある 249 7.8% 74 14.4% 127 6.5% 34.666 0.000

わが子を虐待しているのではないか、と思い悩んだことがある 466 14.6% 127 24.7% 247 12.7% 47.352 0.000

自殺を考えたことがある 171 5.4% 73 14.2% 57 2.9% 105.170 0.000

いずれも経験したことがない 2138 67.1% 252 49.0% 1419 72.8% 105.004 0.000

無効回答（無回答・重複回答） 133 4.2% 15 2.9% 38 1.9%

3186 514 1949

生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

（39）あなたは、子育てにかかわってから以下のような経験をしたことがありますか。（あてはまる番号すべてに○）

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

利用したいと思う 475 14.3% 143 26.5% 228 11.3% 325.732 0.000

利用したいが、所得面で要件を満たさないのではないかと思う 530 15.9% 76 14.1% 358 17.7%

利用したいが、学業成績面で要件を満たさないのではないかと思う 91 2.7% 35 6.5% 37 1.8%

利用したいが、返済が困難と思われるため、抵抗感がある 251 7.5% 99 18.4% 103 5.1%

進学しないのではないかと思う 7 0.2% 0 0.0% 6 0.3%

経済的に利用の必要はない 699 21.0% 16 3.0% 559 27.6%

まだわからない 1146 34.5% 151 28.0% 699 34.6%

無効回答（無回答・重複回答） 126 3.8% 19 3.5% 33 1.6%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（40）大田区では、高等学校、短期大学、大学、専修学校等に進学する方で、経済的理由により就学が困難な方に、無利子で奨学金の貸付を行っています（大

田区奨学金）。お子さんについて、将来大田区奨学金を利用したいと思いますか。（あてはまる番号１つに○）
生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果

 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

区報 1736 52.2% 265 49.2% 1134 56.1% 8.151 0.004

区のホームページ 955 28.7% 135 25.0% 617 30.5% 6.103 0.013

ＳＮＳ（LINE、ツイッターなど） 581 17.5% 127 23.6% 332 16.4% 14.799 0.000

学校からのチラシ 2524 75.9% 393 72.9% 1608 79.5% 10.752 0.001

その他 92 2.8% 21 3.9% 53 2.6% 2.471 0.116

無効回答（無回答・重複回答） 110 3.3% 12 2.2% 19 0.9%

3325 539 2023

生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

（41）あなたは、子どもに関する施策等の情報をどういう形で受け取りたいですか。（あてはまる番号すべてに○）

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 288 8.7% 31 5.8% 206 10.2% 8.557 0.003

ない 2841 85.4% 473 87.8% 1766 87.3%

無効回答（無回答・重複回答） 196 5.9% 35 6.5% 51 2.5%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（42）Ａ ファミリー・サポートおおた_利用有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

利用したいと思ったことがなかった 1336 47.0% 163 34.5% 909 51.5% 66.588 0.000

利用したかったが、条件を満たしていなかった 57 2.0% 9 1.9% 38 2.2%

利用時間や制度が使いづらかった 232 8.2% 25 5.3% 166 9.4%

利用の仕方がわからなかった 262 9.2% 54 11.4% 151 8.6%

制度について全く知らなかった 640 22.5% 161 34.0% 353 20.0%

無効回答（無回答・重複回答） 314 11.1% 61 12.9% 149 8.4%

2841 100.0% 473 100.0% 1766 100.0%

（42）Ａ ファミリー・サポートおおた_利用しなかった理由 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計
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度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 224 6.7% 59 10.9% 119 5.9% 21.696 0.000

ない 2125 63.9% 317 58.8% 1396 69.0%

無効回答（無回答・重複回答） 976 29.4% 163 30.2% 508 25.1%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（42）Ａ ファミリー・サポートおおた_利用への興味の有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 34 1.0% 9 1.7% 19 0.9% 2.431 0.119

ない 3089 92.9% 494 91.7% 1950 96.4%

無効回答（無回答・重複回答） 202 6.1% 36 6.7% 54 2.7%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（42）Ｂ 子育て短期支援事業_利用有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

利用したいと思ったことがなかった 1553 50.3% 190 38.5% 1075 55.1% 50.920 0.000

利用したかったが、条件を満たしていなかった 39 1.3% 7 1.4% 27 1.4%

利用時間や制度が使いづらかった 83 2.7% 11 2.2% 58 3.0%

利用の仕方がわからなかった 170 5.5% 44 8.9% 82 4.2%

制度について全く知らなかった 887 28.7% 179 36.2% 528 27.1%

無効回答（無回答・重複回答） 357 11.6% 63 12.8% 180 9.2%

3089 100.0% 494 100.0% 1950 100.0%

（42）Ｂ 子育て短期支援事業_利用しなかった理由 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 144 4.3% 42 7.8% 72 3.6% 19.982 0.000

ない 2110 63.5% 331 61.4% 1376 68.0%

無効回答（無回答・重複回答） 1071 32.2% 166 30.8% 575 28.4%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（42）Ｂ 子育て短期支援事業_利用への興味の有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 501 15.1% 64 11.9% 337 16.7% 5.682 0.017

ない 2628 79.0% 440 81.6% 1636 80.9%

無効回答（無回答・重複回答） 196 5.9% 35 6.5% 50 2.5%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（42）Ｃ 子育てひろば_利用有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

利用したいと思ったことがなかった 1177 44.8% 151 34.3% 796 48.7% 35.351 0.000

利用したかったが、条件を満たしていなかった 26 1.0% 8 1.8% 13 0.8%

利用時間や制度が使いづらかった 102 3.9% 12 2.7% 74 4.5%

利用の仕方がわからなかった 204 7.8% 46 10.5% 105 6.4%

制度について全く知らなかった 793 30.2% 161 36.6% 485 29.6%

無効回答（無回答・重複回答） 326 12.4% 62 14.1% 163 10.0%

2628 100.0% 440 100.0% 1636 100.0%

（42）Ｃ 子育てひろば_利用しなかった理由 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 170 5.1% 56 10.4% 86 4.3% 35.223 0.000

ない 2131 64.1% 319 59.2% 1394 68.9%

無効回答（無回答・重複回答） 1024 30.8% 164 30.4% 543 26.8%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（42）Ｃ 子育てひろば_利用への興味の有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 17 0.5% 4 0.7% 10 0.5% 0.587 0.443

ない 3106 93.4% 499 92.6% 1959 96.8%

無効回答（無回答・重複回答） 202 6.1% 36 6.7% 54 2.7%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（42）Ｄ 子ども食堂_利用有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

利用したいと思ったことがなかった 1305 42.0% 147 29.5% 917 46.8% 52.127 0.000

利用したかったが、条件を満たしていなかった 13 0.4% 4 0.8% 8 0.4%

利用時間や制度が使いづらかった 21 0.7% 2 0.4% 14 0.7%

利用の仕方がわからなかった 135 4.3% 35 7.0% 64 3.3%

制度について全く知らなかった 1266 40.8% 242 48.5% 771 39.4%

無効回答（無回答・重複回答） 366 11.8% 69 13.8% 185 9.4%

3106 100.0% 499 100.0% 1959 100.0%

（42）Ｄ 子ども食堂_利用しなかった理由 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 278 8.4% 76 14.1% 147 7.3% 30.648 0.000

ない 1964 59.1% 289 53.6% 1299 64.2%

無効回答（無回答・重複回答） 1083 32.6% 174 32.3% 577 28.5%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（42）Ｄ 子ども食堂_利用への興味の有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 5 0.2% 2 0.4% 0 0.0% 7.859 0.005

ない 3114 93.7% 499 92.6% 1967 97.2%

無効回答（無回答・重複回答） 206 6.2% 38 7.1% 56 2.8%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（42）Ｅ フードバンクによる食料支援_利用有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果 全体 生活困難層 非生活困難層

合計
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度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

利用したいと思ったことがなかった 1278 41.0% 140 28.1% 903 45.9% 68.563 0.000

利用したかったが、条件を満たしていなかった 8 0.3% 3 0.6% 4 0.2%

利用時間や制度が使いづらかった 14 0.4% 5 1.0% 6 0.3%

利用の仕方がわからなかった 96 3.1% 30 6.0% 38 1.9%

制度について全く知らなかった 1351 43.4% 254 50.9% 830 42.2%

無効回答（無回答・重複回答） 367 11.8% 67 13.4% 186 9.5%

3114 100.0% 499 100.0% 1967 100.0%

（42）Ｅ フードバンクによる食料支援_利用しなかった理由 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 204 6.1% 64 11.9% 100 4.9% 39.471 0.000

ない 2029 61.0% 301 55.8% 1339 66.2%

無効回答（無回答・重複回答） 1092 32.8% 174 32.3% 584 28.9%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（42）Ｅ フードバンクによる食料支援_利用への興味の有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 789 23.7% 160 29.7% 492 24.3% 9.810 0.002

ない 2317 69.7% 340 63.1% 1470 72.7%

無効回答（無回答・重複回答） 219 6.6% 39 7.2% 61 3.0%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（42）Ｆ 学校が実施している補講（学習支援）_利用有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

利用したいと思ったことがなかった 1157 49.9% 114 33.5% 831 56.5% 68.112 0.000

利用したかったが、条件を満たしていなかった 86 3.7% 12 3.5% 62 4.2%

利用時間や制度が使いづらかった 68 2.9% 16 4.7% 33 2.2%

利用の仕方がわからなかった 121 5.2% 32 9.4% 56 3.8%

制度について全く知らなかった 561 24.2% 112 32.9% 321 21.8%

無効回答（無回答・重複回答） 324 14.0% 54 15.9% 167 11.4%

2317 100.0% 340 100.0% 1470 100.0%

（42）Ｆ 学校が実施している補講（学習支援）_利用しなかった理由 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 872 26.2% 195 36.2% 506 25.0% 40.550 0.000

ない 1464 44.0% 185 34.3% 998 49.3%

無効回答（無回答・重複回答） 989 29.7% 159 29.5% 519 25.7%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（42）Ｆ 学校が実施している補講（学習支援）_利用への興味の有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 90 2.7% 18 3.3% 53 2.6% 1.137 0.286

ない 3025 91.0% 484 89.8% 1914 94.6%

無効回答（無回答・重複回答） 210 6.3% 37 6.9% 56 2.8%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（42）Ｇ ＮＰＯなどによる学校以外が実施する学習支援_利用有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

利用したいと思ったことがなかった 1155 38.2% 120 24.8% 825 43.1% 70.327 0.000

利用したかったが、条件を満たしていなかった 23 0.8% 1 0.2% 20 1.0%

利用時間や制度が使いづらかった 36 1.2% 9 1.9% 19 1.0%

利用の仕方がわからなかった 163 5.4% 49 10.1% 83 4.3%

制度について全く知らなかった 1244 41.1% 233 48.1% 754 39.4%

無効回答（無回答・重複回答） 404 13.4% 72 14.9% 213 11.1%

3025 100.0% 484 100.0% 1914 100.0%

（42）Ｇ ＮＰＯなどによる学校以外が実施する学習支援_利用しなかった理由 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 588 17.7% 145 26.9% 329 16.3% 45.329 0.000

ない 1660 49.9% 217 40.3% 1122 55.5%

無効回答（無回答・重複回答） 1077 32.4% 177 32.8% 572 28.3%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（42）Ｇ ＮＰＯなどによる学校以外が実施する学習支援_利用への興味の有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 20 0.6% 6 1.1% 8 0.4% 4.365 0.037

ない 3060 92.0% 496 92.0% 1949 96.3%

無効回答（無回答・重複回答） 245 7.4% 37 6.9% 66 3.3%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（43）Ｈ 生活福祉資金_利用有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

利用したいと思ったことがなかった 1926 62.9% 217 43.8% 1346 69.1% 154.226 0.000

利用したかったが、条件を満たしていなかった 46 1.5% 24 4.8% 17 0.9%

利用時間や制度が使いづらかった 9 0.3% 2 0.4% 4 0.2%

利用の仕方がわからなかった 50 1.6% 25 5.0% 17 0.9%

制度について全く知らなかった 570 18.6% 145 29.2% 323 16.6%

無効回答（無回答・重複回答） 459 15.0% 83 16.7% 242 12.4%

3060 100.0% 496 100.0% 1949 100.0%

（43）Ｈ 生活福祉資金_利用しなかった理由 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 152 4.6% 82 15.2% 49 2.4% 154.426 0.000

ない 1987 59.8% 273 50.6% 1330 65.7%

無効回答（無回答・重複回答） 1186 35.7% 184 34.1% 644 31.8%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（43）Ｈ 生活福祉資金_利用への興味の有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果 全体 生活困難層 非生活困難層

合計
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度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 61 1.8% 32 5.9% 14 0.7% 69.482 0.000

ない 3020 90.8% 471 87.4% 1942 96.0%

無効回答（無回答・重複回答） 244 7.3% 36 6.7% 67 3.3%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（43）Ｉ 生活保護_利用有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

利用したいと思ったことがなかった 2190 72.5% 274 58.2% 1511 77.8% 133.848 0.000

利用したかったが、条件を満たしていなかった 83 2.7% 44 9.3% 32 1.6%

利用時間や制度が使いづらかった 6 0.2% 2 0.4% 2 0.1%

利用の仕方がわからなかった 54 1.8% 23 4.9% 21 1.1%

制度について全く知らなかった 233 7.7% 50 10.6% 132 6.8%

無効回答（無回答・重複回答） 454 15.0% 78 16.6% 244 12.6%

3020 100.0% 471 100.0% 1942 100.0%

（43）Ｉ 生活保護_利用しなかった理由 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 119 3.6% 61 11.3% 34 1.7% 117.427 0.000

ない 2010 60.5% 294 54.5% 1339 66.2%

無効回答（無回答・重複回答） 1196 36.0% 184 34.1% 650 32.1%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（43）Ｉ 生活保護_利用への興味の有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 47 1.4% 21 3.9% 15 0.7% 32.582 0.000

ない 2968 89.3% 469 87.0% 1905 94.2%

無効回答（無回答・重複回答） 310 9.3% 49 9.1% 103 5.1%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（43）Ｊ 母子及び父子福祉資金_利用有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

利用したいと思ったことがなかった 2007 67.6% 236 50.3% 1401 73.5% 94.474 0.000

利用したかったが、条件を満たしていなかった 46 1.5% 16 3.4% 22 1.2%

利用時間や制度が使いづらかった 7 0.2% 1 0.2% 3 0.2%

利用の仕方がわからなかった 31 1.0% 14 3.0% 13 0.7%

制度について全く知らなかった 397 13.4% 104 22.2% 216 11.3%

無効回答（無回答・重複回答） 480 16.2% 98 20.9% 250 13.1%

2968 100.0% 469 100.0% 1905 100.0%

（43）Ｊ 母子及び父子福祉資金_利用しなかった理由 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 139 4.2% 66 12.2% 50 2.5% 100.407 0.000

ない 1932 58.1% 280 51.9% 1284 63.5%

無効回答（無回答・重複回答） 1254 37.7% 193 35.8% 689 34.1%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（43）Ｊ 母子及び父子福祉資金_利用への興味の有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 328 9.9% 139 25.8% 112 5.5% 210.528 0.000

ない 2671 80.3% 352 65.3% 1800 89.0%

無効回答（無回答・重複回答） 326 9.8% 48 8.9% 111 5.5%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（43）Ｋ 児童扶養手当_利用有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

利用したいと思ったことがなかった 1884 70.5% 194 55.1% 1347 74.8% 56.980 0.000

利用したかったが、条件を満たしていなかった 85 3.2% 19 5.4% 53 2.9%

利用時間や制度が使いづらかった 6 0.2% 0 0.0% 4 0.2%

利用の仕方がわからなかった 30 1.1% 12 3.4% 15 0.8%

制度について全く知らなかった 263 9.8% 57 16.2% 153 8.5%

無効回答（無回答・重複回答） 403 15.1% 70 19.9% 228 12.7%

2671 100.0% 352 100.0% 1800 100.0%

（43）Ｋ 児童扶養手当_利用しなかった理由 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 290 8.7% 122 22.6% 120 5.9% 158.618 0.000

ない 1783 53.6% 220 40.8% 1224 60.5%

無効回答（無回答・重複回答） 1252 37.7% 197 36.5% 679 33.6%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（43）Ｋ 児童扶養手当_利用への興味の有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 309 9.3% 131 24.3% 108 5.3% 193.230 0.000

ない 2694 81.0% 360 66.8% 1806 89.3%

無効回答（無回答・重複回答） 322 9.7% 48 8.9% 109 5.4%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（43）Ｌ 児童育成手当_利用有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

利用したいと思ったことがなかった 1887 70.0% 192 53.3% 1349 74.7% 72.861 0.000

利用したかったが、条件を満たしていなかった 67 2.5% 19 5.3% 35 1.9%

利用時間や制度が使いづらかった 7 0.3% 0 0.0% 5 0.3%

利用の仕方がわからなかった 29 1.1% 13 3.6% 12 0.7%

制度について全く知らなかった 294 10.9% 61 16.9% 176 9.7%

無効回答（無回答・重複回答） 410 15.2% 75 20.8% 229 12.7%

2694 100.0% 360 100.0% 1806 100.0%

（43）Ｌ 児童育成手当_利用しなかった理由 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計
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度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 290 8.7% 127 23.6% 117 5.8% 171.483 0.000

ない 1778 53.5% 220 40.8% 1215 60.1%

無効回答（無回答・重複回答） 1257 37.8% 192 35.6% 691 34.2%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（43）Ｌ 児童育成手当_利用への興味の有無 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

いる 3062 92.1% 457 84.8% 1926 95.2% 68.767 0.000

いない 188 5.7% 72 13.4% 80 4.0%

無効回答（無回答・重複回答） 75 2.3% 10 1.9% 17 0.8%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果 全体 生活困難層 非生活困難層

（44）あなたは、本当に困ったときや悩みがあるとき、相談できる人（家族、友人、親戚、同僚など）がいますか。（あてはまる番号１つに○）

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

いる 2924 87.9% 437 81.1% 1833 90.6% 36.718 0.000

いない 321 9.7% 92 17.1% 168 8.3%

無効回答（無回答・重複回答） 80 2.4% 10 1.9% 22 1.1%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

（45）あなたには、お子さんが病気のときや、ご自身の用事のとき等に、頼れる親族や友人などがいますか。（あてはまる番号１つに○）

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

相談する 431 13.0% 86 16.0% 256 12.7% 12.784 0.005

場合によっては相談する 1920 57.7% 289 53.6% 1249 61.7%

相談しない 835 25.1% 148 27.5% 479 23.7%

無効回答（無回答・重複回答） 139 4.2% 16 3.0% 39 1.9%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（46）Ａ 区役所の窓口 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

相談する 259 7.8% 34 6.3% 166 8.2% 7.297 0.063

場合によっては相談する 1774 53.4% 297 55.1% 1133 56.0%

相談しない 1126 33.9% 185 34.3% 675 33.4%

無効回答（無回答・重複回答） 166 5.0% 23 4.3% 49 2.4%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（46）Ｂ 子ども家庭支援センター 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

相談する 829 24.9% 114 21.2% 547 27.0% 43.327 0.000

場合によっては相談する 1841 55.4% 282 52.3% 1179 58.3%

相談しない 526 15.8% 125 23.2% 263 13.0%

無効回答（無回答・重複回答） 129 3.9% 18 3.3% 34 1.7%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（46）Ｃ 学校・保育所・幼稚園の先生、スクールカウンセラーなど 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

相談する 66 2.0% 10 1.9% 41 2.0% 7.794 0.050

場合によっては相談する 999 30.0% 160 29.7% 646 31.9%

相談しない 2065 62.1% 339 62.9% 1273 62.9%

無効回答（無回答・重複回答） 195 5.9% 30 5.6% 63 3.1%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（46）Ｄ 民生委員・児童委員 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

相談する 84 2.5% 12 2.2% 50 2.5% 10.787 0.013

場合によっては相談する 988 29.7% 158 29.3% 629 31.1%

相談しない 2061 62.0% 338 62.7% 1286 63.6%

無効回答（無回答・重複回答） 192 5.8% 31 5.8% 58 2.9%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（46）Ｅ 区の社会福祉協議会 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

相談する 183 5.5% 22 4.1% 119 5.9% 18.539 0.000

場合によっては相談する 1450 43.6% 214 39.7% 949 46.9%

相談しない 1513 45.5% 276 51.2% 900 44.5%

無効回答（無回答・重複回答） 179 5.4% 27 5.0% 55 2.7%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（46）Ｆ 保健所 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

相談する 286 8.6% 49 9.1% 187 9.2% 12.936 0.005

場合によっては相談する 1486 44.7% 222 41.2% 971 48.0%

相談しない 1358 40.8% 239 44.3% 803 39.7%

無効回答（無回答・重複回答） 195 5.9% 29 5.4% 62 3.1%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（46）Ｇ ハローワーク 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

相談する 128 3.8% 17 3.2% 85 4.2% 14.608 0.002

場合によっては相談する 1024 30.8% 152 28.2% 665 32.9%

相談しない 1988 59.8% 340 63.1% 1217 60.2%

無効回答（無回答・重複回答） 185 5.6% 30 5.6% 56 2.8%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%

（46）Ｈ インターネットの相談サイト 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

相談する 102 3.1% 19 3.5% 65 3.2% 26.566 0.000

場合によっては相談する 1351 40.6% 179 33.2% 906 44.8%

相談しない 1630 49.0% 302 56.0% 963 47.6%

無効回答（無回答・重複回答） 242 7.3% 39 7.2% 89 4.4%

3325 100.0% 539 100.0% 2023 100.0%合計

（46）Ｉ 上記以外の公的機関 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 全体 生活困難層 非生活困難層
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②子どもの生活実態調査（子ども票） 

 

※「カイ 2乗値」及び「p値」については、各設問について「無効回答（無回答・重複回答）」を集計か

ら除いた上で算出したものである。なお、報告書本文中では、p 値が 0.05 以上の場合には、「統計的に

有意な関係性が見られなかった」とした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

男子 1484 43.1% 222 41.2% 880 43.6% 16.366 0.000

女子 1615 46.9% 256 47.5% 942 46.6%

答えたくない 28 0.8% 9 1.7% 5 0.2%

無効回答（無回答・重複回答） 320 9.3% 52 9.6% 193 9.6%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（１）あなたの性別について、あてはまるものに○をしてください。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 2854 82.8% 412 76.4% 1721 85.2% 24.081 0.000

ない（ほしい） 254 7.4% 55 10.2% 128 6.3%

ない（ほしくない） 291 8.4% 63 11.7% 143 7.1%

無効回答（無回答・重複回答） 48 1.4% 9 1.7% 28 1.4%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（２）A 自分だけの本（学校の教科書やマンガはのぞく） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 2378 69.0% 309 57.3% 1459 72.2% 47.253 0.000

ない（ほしい） 823 23.9% 188 34.9% 431 21.3%

ない（ほしくない） 202 5.9% 35 6.5% 105 5.2%

無効回答（無回答・重複回答） 44 1.3% 7 1.3% 25 1.2%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（２）B 子ども部屋（きょうだいと使っている場合も含みます） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 2260 65.6% 278 51.6% 1409 69.8% 63.292 0.000

ない（ほしい） 567 16.4% 128 23.7% 290 14.4%

ない（ほしくない） 559 16.2% 123 22.8% 290 14.4%

無効回答（無回答・重複回答） 61 1.8% 10 1.9% 31 1.5%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%

 

合計

（２）C （自宅で）インターネットにつながるパソコン 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 3218 93.4% 478 88.7% 1911 94.6% 23.031 0.000

ない（ほしい） 128 3.7% 33 6.1% 57 2.8%

ない（ほしくない） 55 1.6% 17 3.2% 27 1.3%

無効回答（無回答・重複回答） 46 1.3% 11 2.0% 25 1.2%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%

 

合計

（２）D 自宅で宿題をすることができる場所 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 2563 74.4% 355 65.9% 1564 77.4% 30.826 0.000

ない（ほしい） 557 16.2% 123 22.8% 286 14.2%

ない（ほしくない） 278 8.1% 51 9.5% 143 7.1%

無効回答（無回答・重複回答） 49 1.4% 10 1.9% 27 1.3%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%

 

合計

（２）E 自分専用の勉強机 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 2713 78.7% 386 71.6% 1633 80.8% 40.001 0.000

ない（ほしい） 120 3.5% 41 7.6% 50 2.5%

ない（ほしくない） 565 16.4% 103 19.1% 309 15.3%

無効回答（無回答・重複回答） 49 1.4% 9 1.7% 28 1.4%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%

 

合計

（２）F スポーツ用品（野球のグローブや、サッカー・ボールなど） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 2964 86.0% 465 86.3% 1750 86.6% 4.732 0.094

ない（ほしい） 193 5.6% 37 6.9% 99 4.9%

ない（ほしくない） 243 7.0% 29 5.4% 141 7.0%

無効回答（無回答・重複回答） 47 1.4% 8 1.5% 30 1.5%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%

 

合計

（２）G ゲーム機 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 2314 67.1% 313 58.1% 1412 69.9% 26.343 0.000

ない（ほしい） 351 10.2% 70 13.0% 202 10.0%

ない（ほしくない） 687 19.9% 138 25.6% 357 17.7%

無効回答（無回答・重複回答） 95 2.8% 18 3.3% 49 2.4%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%

 

合計

（２）H たいていの友だちが持っているおもちゃ 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層



 

227 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 3270 94.9% 499 92.6% 1940 96.0% 13.609 0.001

ない（ほしい） 83 2.4% 21 3.9% 32 1.6%

ない（ほしくない） 45 1.3% 9 1.7% 19 0.9%

無効回答（無回答・重複回答） 49 1.4% 10 1.9% 29 1.4%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%

 

合計

（２）I 自転車 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 2724 79.0% 389 72.2% 1636 81.0% 29.419 0.000

ない（ほしい） 404 11.7% 98 18.2% 200 9.9%

ない（ほしくない） 268 7.8% 44 8.2% 153 7.6%

無効回答（無回答・重複回答） 51 1.5% 8 1.5% 31 1.5%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%

 

合計

（２）J おやつや、ちょっとしたおもちゃを買うおこづかい 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 2262 65.6% 311 57.7% 1369 67.8% 24.163 0.000

ない（ほしい） 216 6.3% 52 9.6% 110 5.4%

ない（ほしくない） 901 26.1% 165 30.6% 499 24.7%

無効回答（無回答・重複回答） 68 2.0% 11 2.0% 42 2.1%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%

 

合計

（２）K 友だちが着ているのと同じような服 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 3026 87.8% 441 81.8% 1810 89.6% 22.773 0.000

ない（ほしい） 164 4.8% 40 7.4% 87 4.3%

ない（ほしくない） 195 5.7% 45 8.3% 92 4.6%

無効回答（無回答・重複回答） 62 1.8% 13 2.4% 31 1.5%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%

 

合計

（２）L ２足以上のサイズのあった靴 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 2175 63.1% 332 61.6% 1296 64.2% 2.639 0.267

ない（ほしい） 894 25.9% 154 28.6% 508 25.1%

ない（ほしくない） 325 9.4% 45 8.3% 184 9.1%

無効回答（無回答・重複回答） 53 1.5% 8 1.5% 32 1.6%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%

 

合計

（２）M けいたい電話 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 792 23.0% 125 23.2% 462 22.9% 0.026 0.987

ない（ほしい） 1344 39.0% 210 39.0% 791 39.2%

ない（ほしくない） 1254 36.4% 195 36.2% 734 36.3%

無効回答（無回答・重複回答） 57 1.7% 9 1.7% 33 1.6%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%

 

合計

（２）N けいたい音楽プレーヤー 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ある 2822 81.9% 449 83.3% 1669 82.6% 0.426 0.514

ない 563 16.3% 79 14.7% 321 15.9%

無効回答（無回答・重複回答） 62 1.8% 11 2.0% 30 1.5%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%

 

合計

（３）あなたは、将来のゆめがありますか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

 度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

もうすべてに満足しているから 16 2.8% 2 2.5% 9 2.8% 5.186 0.159

ゆめがかなうのがむずかしいと思うから 88 15.6% 15 19.0% 54 16.8%

具体的に、何も、思いうかばないから 344 61.1% 42 53.2% 207 64.5%

わからない 113 20.1% 20 25.3% 49 15.3%

無効回答（無回答・重複回答） 2 0.4% 0 0.0% 2 0.6%

563 100.0% 79 100.0% 321 100.0%合計

（３－２）「あなたは、将来のゆめがありますか」に「２．ない」と答えた人におききします。ゆめがない理由は何ですか。（もっともあてはまる番号１つに

○）

生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果

全体 生活困難層 非生活困難層

 度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

学校の友だち 2796 81.1% 436 80.9% 1647 81.5% 4.673 0.323

学校はいっしょではないけれども、近所に住んでいる友だち 58 1.7% 13 2.4% 32 1.6%

スポーツ・チームやクラブ活動の友だち 196 5.7% 30 5.6% 121 6.0%

そのほかの友だち 219 6.4% 27 5.0% 133 6.6%

とくに仲の良い友だちはいない 31 0.9% 7 1.3% 16 0.8%

無効回答（無回答・重複回答） 147 4.3% 26 4.8% 71 3.5%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（４）あなたの一番仲が良い友だちは、どのような友だちですか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

とてもそう思う 2149 62.3% 319 59.2% 1295 64.1% 7.606 0.055

そう思う 943 27.4% 153 28.4% 536 26.5%

あまり思わない 227 6.6% 39 7.2% 128 6.3%

そう思わない 77 2.2% 18 3.3% 36 1.8%

無効回答（無回答・重複回答） 51 1.5% 10 1.9% 25 1.2%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（５）A 友だちといっしょにたくさん遊んでいると思う 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層
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度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

とてもそう思う 2408 69.9% 348 64.6% 1465 72.5% 15.862 0.001

そう思う 866 25.1% 160 29.7% 462 22.9%

あまり思わない 86 2.5% 16 3.0% 45 2.2%

そう思わない 16 0.5% 4 0.7% 5 0.2%

無効回答（無回答・重複回答） 71 2.1% 11 2.0% 43 2.1%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（５）B 友だちと仲良くしていると思う 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

とてもそう思う 970 28.1% 124 23.0% 609 30.1% 22.209 0.000

そう思う 1592 46.2% 252 46.8% 942 46.6%

あまり思わない 597 17.3% 109 20.2% 328 16.2%

そう思わない 185 5.4% 41 7.6% 83 4.1%

無効回答（無回答・重複回答） 103 3.0% 13 2.4% 58 2.9%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（５）C 友だちに好かれていると思う 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

とてもそう思う 464 13.5% 85 15.8% 255 12.6% 5.458 0.141

そう思う 677 19.6% 109 20.2% 388 19.2%

あまり思わない 1204 34.9% 184 34.1% 704 34.9%

そう思わない 983 28.5% 142 26.3% 607 30.0%

無効回答（無回答・重複回答） 119 3.5% 19 3.5% 66 3.3%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（５）D 自分がほかの人たちとくらべて違うと感じる 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

家族（おじいちゃん・おばあちゃん、親せきなども含みます） 1489 43.2% 265 49.2% 853 42.2% 20.855 0.001

家族以外の大人（近所の大人、塾や習い事の先生など） 251 7.3% 21 3.9% 176 8.7%

学校の友だち 968 28.1% 151 28.0% 555 27.5%

学校以外の友だち（地域のスポーツクラブ、近所の友だちなど） 81 2.3% 16 3.0% 47 2.3%

学童保育、その他の施設の先生 24 0.7% 4 0.7% 15 0.7%

一人でいる 232 6.7% 28 5.2% 148 7.3%

無効回答（無回答・重複回答） 402 11.7% 54 10.0% 226 11.2%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（６）あなたは、平日（学校に行く日）の放課後（夕方6時くらいまで）はだれと過ごしますか。一番多く過ごす人に○をつけてください。（あてはまる番号１

つに○）

生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果

 
全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

毎日 1228 35.6% 215 39.9% 697 34.5% 11.299 0.010

週に3～4日 817 23.7% 111 20.6% 499 24.7%

週に1～2日 1019 29.6% 141 26.2% 619 30.6%

過ごさない 167 4.8% 32 5.9% 90 4.5%

無効回答（無回答・重複回答） 216 6.3% 40 7.4% 115 5.7%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（７）A 自分の家 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

毎日 13 0.4% 3 0.6% 6 0.3% 6.143 0.105

週に3～4日 141 4.1% 29 5.4% 70 3.5%

週に1～2日 1101 31.9% 165 30.6% 672 33.3%

過ごさない 1811 52.5% 269 49.9% 1077 53.3%

無効回答（無回答・重複回答） 381 11.1% 73 13.5% 195 9.7%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（７）B 友だちの家 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

毎日 177 5.1% 19 3.5% 110 5.4% 89.690 0.000

週に3～4日 1196 34.7% 119 22.1% 786 38.9%

週に1～2日 1157 33.6% 180 33.4% 682 33.8%

過ごさない 620 18.0% 157 29.1% 295 14.6%

無効回答（無回答・重複回答） 297 8.6% 64 11.9% 147 7.3%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（７）C 塾や習い事 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

毎日 34 1.0% 9 1.7% 19 0.9% 7.123 0.068

週に3～4日 99 2.9% 18 3.3% 47 2.3%

週に1～2日 285 8.3% 50 9.3% 154 7.6%

過ごさない 2658 77.1% 395 73.3% 1607 79.6%

無効回答（無回答・重複回答） 371 10.8% 67 12.4% 193 9.6%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（７）D 児童館（学童保育含む） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

毎日 115 3.3% 14 2.6% 67 3.3% 3.790 0.285

週に3～4日 205 5.9% 41 7.6% 117 5.8%

週に1～2日 597 17.3% 92 17.1% 353 17.5%

過ごさない 2158 62.6% 320 59.4% 1291 63.9%

無効回答（無回答・重複回答） 372 10.8% 72 13.4% 192 9.5%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（７）E 学校（放課後校庭開放、放課後子ども教室など） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層
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度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

毎日 10 0.3% 3 0.6% 5 0.2% 5.503 0.138

週に3～4日 59 1.7% 13 2.4% 28 1.4%

週に1～2日 573 16.6% 92 17.1% 332 16.4%

過ごさない 2427 70.4% 361 67.0% 1462 72.4%

無効回答（無回答・重複回答） 378 11.0% 70 13.0% 193 9.6%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（７）F 図書館 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

毎日 62 1.8% 9 1.7% 34 1.7% 14.780 0.002

週に3～4日 215 6.2% 26 4.8% 123 6.1%

週に1～2日 729 21.1% 82 15.2% 464 23.0%

過ごさない 2079 60.3% 352 65.3% 1213 60.0%

無効回答（無回答・重複回答） 362 10.5% 70 13.0% 186 9.2%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（７）G スポーツクラブの活動の場（野球場、サッカー場など） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

毎日 222 6.4% 44 8.2% 117 5.8% 16.424 0.001

週に3～4日 631 18.3% 119 22.1% 343 17.0%

週に1～2日 1147 33.3% 160 29.7% 700 34.7%

過ごさない 1136 33.0% 159 29.5% 701 34.7%

無効回答（無回答・重複回答） 311 9.0% 57 10.6% 159 7.9%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（７）H 公園 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

毎日 9 0.3% 0 0.0% 7 0.3% 8.449 0.038

週に3～4日 59 1.7% 12 2.2% 25 1.2%

週に1～2日 469 13.6% 81 15.0% 261 12.9%

過ごさない 2526 73.3% 370 68.6% 1533 75.9%

無効回答（無回答・重複回答） 384 11.1% 76 14.1% 194 9.6%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（７）I 商店街やショッピングモール 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

毎日 3 0.1% 1 0.2% 1 0.0% 15.583 0.001

週に3～4日 11 0.3% 2 0.4% 6 0.3%

週に1～2日 133 3.9% 36 6.7% 67 3.3%

過ごさない 2923 84.8% 427 79.2% 1755 86.9%

無効回答（無回答・重複回答） 377 10.9% 73 13.5% 191 9.5%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（７）J ゲームセンター 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

毎日 32 0.9% 8 1.5% 12 0.6% 4.613 0.202

週に3～4日 35 1.0% 5 0.9% 20 1.0%

週に1～2日 83 2.4% 12 2.2% 45 2.2%

過ごさない 2330 67.6% 362 67.2% 1407 69.7%

無効回答（無回答・重複回答） 967 28.1% 152 28.2% 536 26.5%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（７）K その他 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

している 475 13.8% 82 15.2% 276 13.7% 0.753 0.385

していない 2903 84.2% 450 83.5% 1705 84.4%

無効回答（無回答・重複回答） 69 2.0% 7 1.3% 39 1.9%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（８）あなたは、学校の「放課後子ども教室」に参加していますか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

学校で実施されていないから 720 24.8% 120 26.7% 427 25.0% 0.334 0.563

家の用事（家族の世話、家事など）があるから 305 10.5% 57 12.7% 169 9.9% 2.625 0.105

塾や習い事が忙しいから 1069 36.8% 122 27.1% 681 39.9% 27.280 0.000

放課後子ども教室がおもしろくないから 355 12.2% 54 12.0% 213 12.5% 0.133 0.716

放課後子ども教室に友だちがいないから 198 6.8% 32 7.1% 118 6.9% 0.007 0.935

放課後子ども教室のことを知らないから 728 25.1% 111 24.7% 434 25.5% 0.222 0.638

その他 494 17.0% 93 20.7% 272 16.0% 5.174 0.023

無効回答（無回答・重複回答） 133 4.6% 14 3.1% 72 4.2%

2903 450 1705合計

（８－１）「あなたは、学校の「放課後子ども教室」に参加していますか」で「２．していない」と答えた人におききします。参加しない理由は何ですか。

（あてはまる番号すべてに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果

 
全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

家族（おじいちゃん・おばあちゃん、親せきなども含みます） 2425 70.4% 352 65.3% 1451 71.8% 25.666 0.000

家族以外の大人（近所の大人、塾や習い事の先生など） 75 2.2% 11 2.0% 52 2.6%

学校の友だち 448 13.0% 101 18.7% 227 11.2%

学校以外の友だち（地域のスポーツクラブ、近所の友だちなど） 303 8.8% 38 7.1% 186 9.2%

その他の施設の先生など 11 0.3% 1 0.2% 7 0.3%

一人でいる 48 1.4% 9 1.7% 22 1.1%

無効回答（無回答・重複回答） 137 4.0% 27 5.0% 75 3.7%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（９）あなたは、休日（学校がお休みの日）の午後はだれと過ごしますか。一番多く過ごす人に○をつけてください。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層
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度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

自分の家 1970 57.2% 310 57.5% 1171 58.0% 27.415 0.001

友だちの家 57 1.7% 13 2.4% 30 1.5%

塾や習い事 177 5.1% 15 2.8% 114 5.6%

児童館 27 0.8% 7 1.3% 11 0.5%

図書館 22 0.6% 4 0.7% 11 0.5%

スポーツクラブ（サッカー、野球など） 406 11.8% 55 10.2% 247 12.2%

公園 302 8.8% 64 11.9% 160 7.9%

商店街・ショッピングモール 176 5.1% 17 3.2% 106 5.2%

ゲームセンター 11 0.3% 2 0.4% 7 0.3%

その他 115 3.3% 19 3.5% 67 3.3%

無効回答（無回答・重複回答） 184 5.3% 33 6.1% 96 4.8%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（10）あなたは、休日（学校がお休みの日）の午後、どこで過ごしますか。一番多く過ごす場所に○をつけてください。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

毎日2時間以上 421 12.2% 80 14.8% 228 11.3% 27.059 0.000

毎日1～2時間 617 17.9% 122 22.6% 343 17.0%

毎日1時間以下 362 10.5% 65 12.1% 193 9.6%

1週間に4～5日 232 6.7% 35 6.5% 138 6.8%

1週間に2～3日 471 13.7% 62 11.5% 300 14.9%

1週間に1日 247 7.2% 25 4.6% 156 7.7%

ほとんどしない 892 25.9% 119 22.1% 537 26.6%

無効回答（無回答・重複回答） 205 5.9% 31 5.8% 125 6.2%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（11）A ゲーム 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

毎日2時間以上 896 26.0% 156 28.9% 489 24.2% 8.002 0.238

毎日1～2時間 863 25.0% 138 25.6% 526 26.0%

毎日1時間以下 448 13.0% 62 11.5% 265 13.1%

1週間に4～5日 233 6.8% 43 8.0% 139 6.9%

1週間に2～3日 273 7.9% 42 7.8% 164 8.1%

1週間に1日 159 4.6% 24 4.5% 92 4.6%

ほとんどしない 355 10.3% 43 8.0% 211 10.4%

無効回答（無回答・重複回答） 220 6.4% 31 5.8% 134 6.6%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（11）B テレビ・インターネット動画を見る 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

毎日2時間以上 512 14.9% 117 21.7% 256 12.7% 38.000 0.000

毎日1～2時間 280 8.1% 51 9.5% 153 7.6%

毎日1時間以下 92 2.7% 18 3.3% 54 2.7%

1週間に4～5日 265 7.7% 45 8.3% 149 7.4%

1週間に2～3日 701 20.3% 92 17.1% 428 21.2%

1週間に1日 501 14.5% 73 13.5% 311 15.4%

ほとんどしない 869 25.2% 109 20.2% 535 26.5%

無効回答（無回答・重複回答） 227 6.6% 34 6.3% 134 6.6%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（11）C 公園で遊ぶ 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

毎日2時間以上 49 1.4% 12 2.2% 21 1.0% 29.047 0.000

毎日1～2時間 119 3.5% 33 6.1% 52 2.6%

毎日1時間以下 568 16.5% 93 17.3% 330 16.3%

1週間に4～5日 257 7.5% 45 8.3% 141 7.0%

1週間に2～3日 604 17.5% 96 17.8% 362 17.9%

1週間に1日 632 18.3% 77 14.3% 400 19.8%

ほとんどしない 988 28.7% 150 27.8% 580 28.7%

無効回答（無回答・重複回答） 230 6.7% 33 6.1% 134 6.6%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（11）D 家事（洗濯、掃除、調理、片付けなど） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

毎日2時間以上 176 5.1% 46 8.5% 88 4.4% 31.148 0.000

毎日1～2時間 133 3.9% 27 5.0% 63 3.1%

毎日1時間以下 344 10.0% 72 13.4% 193 9.6%

1週間に4～5日 132 3.8% 20 3.7% 74 3.7%

1週間に2～3日 221 6.4% 26 4.8% 142 7.0%

1週間に1日 192 5.6% 30 5.6% 109 5.4%

ほとんどしない 2008 58.3% 285 52.9% 1212 60.0%

無効回答（無回答・重複回答） 241 7.0% 33 6.1% 139 6.9%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（11）E 兄弟姉妹など家族の世話 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

ほとんどしない・全くしない（理由があってやっていない） 392 11.4% 64 11.9% 220 10.9% 6.320 0.176

1～2回 1068 31.0% 163 30.2% 658 32.6%

3～4回 856 24.8% 126 23.4% 518 25.6%

5～6回 437 12.7% 66 12.2% 262 13.0%

7回・ほぼ毎日 646 18.7% 115 21.3% 346 17.1%

無効回答（無回答・重複回答） 48 1.4% 5 0.9% 16 0.8%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（12）あなたは、30分以上からだを動かす遊びや習い事は、１週間でどれくらいしますか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層
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度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

読まなかった 308 8.9% 60 11.1% 166 8.2% 8.344 0.138

1冊 383 11.1% 66 12.2% 220 10.9%

2～3冊 894 25.9% 136 25.2% 516 25.5%

4～7冊 860 24.9% 142 26.3% 517 25.6%

8～11冊 369 10.7% 51 9.5% 225 11.1%

12冊以上 598 17.3% 80 14.8% 362 17.9%

無効回答（無回答・重複回答） 35 1.0% 4 0.7% 14 0.7%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（13）あなたは、この１か月の間に本を何冊くらい読みましたか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

よく話す 1840 53.4% 268 49.7% 1080 53.5% 8.917 0.063

時々話す 917 26.6% 142 26.3% 557 27.6%

あまり話さない 381 11.1% 74 13.7% 209 10.3%

話さない 161 4.7% 33 6.1% 99 4.9%

どれにもあてはまらない 99 2.9% 10 1.9% 60 3.0%

無効回答（無回答・重複回答） 49 1.4% 12 2.2% 15 0.7%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（14）A 家族（親） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

よく話す 647 18.8% 105 19.5% 366 18.1% 3.317 0.506

時々話す 754 21.9% 121 22.4% 431 21.3%

あまり話さない 750 21.8% 120 22.3% 450 22.3%

話さない 838 24.3% 119 22.1% 525 26.0%

どれにもあてはまらない 325 9.4% 46 8.5% 186 9.2%

無効回答（無回答・重複回答） 133 3.9% 28 5.2% 62 3.1%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（14）B 親以外の家族（きょうだい、おじいちゃん・おばあちゃんなど） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

よく話す 314 9.1% 47 8.7% 180 8.9% 4.627 0.328

時々話す 758 22.0% 128 23.7% 417 20.6%

あまり話さない 985 28.6% 138 25.6% 604 29.9%

話さない 1003 29.1% 157 29.1% 608 30.1%

どれにもあてはまらない 256 7.4% 41 7.6% 152 7.5%

無効回答（無回答・重複回答） 131 3.8% 28 5.2% 59 2.9%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（14）C 学校の先生 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

よく話す 1181 34.3% 179 33.2% 690 34.2% 0.364 0.985

時々話す 951 27.6% 158 29.3% 575 28.5%

あまり話さない 552 16.0% 82 15.2% 320 15.8%

話さない 475 13.8% 72 13.4% 279 13.8%

どれにもあてはまらない 173 5.0% 26 4.8% 103 5.1%

無効回答（無回答・重複回答） 115 3.3% 22 4.1% 53 2.6%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（14）D 友だち 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

よく話す 261 7.6% 30 5.6% 152 7.5% 32.072 0.000

時々話す 417 12.1% 59 10.9% 257 12.7%

あまり話さない 561 16.3% 63 11.7% 341 16.9%

話さない 1541 44.7% 241 44.7% 946 46.8%

どれにもあてはまらない 526 15.3% 115 21.3% 260 12.9%

無効回答（無回答・重複回答） 141 4.1% 31 5.8% 64 3.2%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（14）E その他の大人（地域のスポーツクラブの コーチや塾・習い事の先生など） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

いつも食べる（週に５日） 3130 90.8% 465 86.3% 1878 93.0% 31.691 0.000

食べるほうが多い（週に３,４日） 164 4.8% 46 8.5% 70 3.5%

食べないほうが多い（週に１,２日） 83 2.4% 16 3.0% 42 2.1%

いつも食べない 20 0.6% 6 1.1% 8 0.4%

無効回答（無回答・重複回答） 50 1.5% 6 1.1% 22 1.1%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（15）あなたは、平日（学校に行く日）に毎日、朝ごはんを食べますか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

家族（親） 2279 66.1% 307 57.0% 1398 69.2% 25.937 0.000

家族（きょうだい） 1764 51.2% 287 53.2% 1044 51.7% 0.834 0.361

家族（おじいちゃん・おばあちゃんなど） 135 3.9% 28 5.2% 72 3.6% 3.212 0.073

家族以外の人 2 0.1% 1 0.2% 0 0.0% 3.795 0.051

一人で食べる 539 15.6% 99 18.4% 302 15.0% 4.225 0.040

朝ごはんは食べない 25 0.7% 7 1.3% 12 0.6% 2.961 0.085

無効回答（無回答・重複回答） 60 1.7% 12 2.2% 21 1.0%

3447 539 2020合計

（16）あなたは、平日（学校に行く日）に朝ごはんをだれと食べますか。（あてはまる番号すべてに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

応答数 生活困難層 非生活困難層
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度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

毎日食べる 2440 70.8% 317 58.8% 1505 74.5% 47.779 0.000

1週間に4～5日 558 16.2% 111 20.6% 297 14.7%

1週間に2～3日 303 8.8% 72 13.4% 149 7.4%

1週間に1日以下 63 1.8% 15 2.8% 35 1.7%

食べない 41 1.2% 11 2.0% 21 1.0%

無効回答（無回答・重複回答） 42 1.2% 13 2.4% 13 0.6%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（17）A 野菜 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

毎日食べる 906 26.3% 101 18.7% 554 27.4% 35.156 0.000

1週間に4～5日 705 20.5% 86 16.0% 439 21.7%

1週間に2～3日 1080 31.3% 191 35.4% 618 30.6%

1週間に1日以下 515 14.9% 107 19.9% 288 14.3%

食べない 181 5.3% 38 7.1% 99 4.9%

無効回答（無回答・重複回答） 60 1.7% 16 3.0% 22 1.1%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（17）B くだもの 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

毎日食べる 2103 61.0% 278 51.6% 1302 64.5% 31.939 0.000

1週間に4～5日 718 20.8% 126 23.4% 399 19.8%

1週間に2～3日 468 13.6% 92 17.1% 253 12.5%

1週間に1日以下 82 2.4% 21 3.9% 37 1.8%

食べない 17 0.5% 5 0.9% 7 0.3%

無効回答（無回答・重複回答） 59 1.7% 17 3.2% 22 1.1%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（17）C 肉か魚 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

毎日食べる 21 0.6% 6 1.1% 10 0.5% 28.699 0.000

1週間に4～5日 46 1.3% 11 2.0% 21 1.0%

1週間に2～3日 342 9.9% 75 13.9% 176 8.7%

1週間に1日以下 1689 49.0% 270 50.1% 991 49.1%

食べない 1278 37.1% 159 29.5% 791 39.2%

無効回答（無回答・重複回答） 71 2.1% 18 3.3% 31 1.5%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（17）D カップめん・インスタントめん 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

毎日食べる 26 0.8% 7 1.3% 12 0.6% 16.172 0.003

1週間に4～5日 54 1.6% 10 1.9% 32 1.6%

1週間に2～3日 461 13.4% 92 17.1% 245 12.1%

1週間に1日以下 1704 49.4% 260 48.2% 1016 50.3%

食べない 1131 32.8% 150 27.8% 686 34.0%

無効回答（無回答・重複回答） 71 2.1% 20 3.7% 29 1.4%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（17）E コンビニのおにぎり・お弁当 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

毎日食べる 1257 36.5% 159 29.5% 757 37.5% 13.175 0.010

1週間に4～5日 908 26.3% 154 28.6% 532 26.3%

1週間に2～3日 860 24.9% 143 26.5% 504 25.0%

1週間に1日以下 258 7.5% 52 9.6% 139 6.9%

食べない 113 3.3% 18 3.3% 70 3.5%

無効回答（無回答・重複回答） 51 1.5% 13 2.4% 18 0.9%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（17）F お菓子 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

よい 1545 44.8% 196 36.4% 966 47.8% 33.399 0.000

どちらかといえばよい 627 18.2% 96 17.8% 362 17.9%

ふつう 987 28.6% 185 34.3% 548 27.1%

どちらかといえばよくない 171 5.0% 38 7.1% 89 4.4%

よくない 42 1.2% 13 2.4% 19 0.9%

無効回答（無回答・重複回答） 75 2.2% 11 2.0% 36 1.8%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（18）あなたは、自分の健康状態についてどう感じていますか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

とても楽しみ 872 25.3% 130 24.1% 531 26.3% 4.144 0.246

楽しみ 1035 30.0% 152 28.2% 626 31.0%

少し楽しみ 1027 29.8% 170 31.5% 584 28.9%

楽しみではない 466 13.5% 79 14.7% 256 12.7%

無効回答（無回答・重複回答） 47 1.4% 8 1.5% 23 1.1%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（19）A 学校の授業（体育・音楽・図工・家庭科以外） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

とても楽しみ 2054 59.6% 320 59.4% 1231 60.9% 1.357 0.716

楽しみ 653 18.9% 96 17.8% 380 18.8%

少し楽しみ 454 13.2% 79 14.7% 262 13.0%

楽しみではない 244 7.1% 36 6.7% 129 6.4%

無効回答（無回答・重複回答） 42 1.2% 8 1.5% 18 0.9%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（19）B 体育 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層
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度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

とても楽しみ 1413 41.0% 223 41.4% 842 41.7% 2.246 0.523

楽しみ 862 25.0% 126 23.4% 533 26.4%

少し楽しみ 694 20.1% 110 20.4% 381 18.9%

楽しみではない 422 12.2% 69 12.8% 242 12.0%

無効回答（無回答・重複回答） 56 1.6% 11 2.0% 22 1.1%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（19）C 音楽 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

とても楽しみ 2203 63.9% 334 62.0% 1319 65.3% 4.757 0.190

楽しみ 744 21.6% 113 21.0% 425 21.0%

少し楽しみ 314 9.1% 60 11.1% 176 8.7%

楽しみではない 138 4.0% 26 4.8% 75 3.7%

無効回答（無回答・重複回答） 48 1.4% 6 1.1% 25 1.2%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（19）D 図工 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

とても楽しみ 2126 61.7% 334 62.0% 1273 63.0% 2.325 0.508

楽しみ 710 20.6% 100 18.6% 414 20.5%

少し楽しみ 361 10.5% 62 11.5% 195 9.7%

楽しみではない 195 5.7% 32 5.9% 116 5.7%

無効回答（無回答・重複回答） 55 1.6% 11 2.0% 22 1.1%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（19）E 家庭科 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

とても楽しみ 796 23.1% 133 24.7% 458 22.7% 1.749 0.626

楽しみ 1138 33.0% 171 31.7% 678 33.6%

少し楽しみ 877 25.4% 131 24.3% 520 25.7%

楽しみではない 576 16.7% 94 17.4% 333 16.5%

無効回答（無回答・重複回答） 60 1.7% 10 1.9% 31 1.5%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（19）F 先生に会うこと 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

とても楽しみ 2375 68.9% 360 66.8% 1417 70.1% 2.635 0.451

楽しみ 689 20.0% 113 21.0% 386 19.1%

少し楽しみ 238 6.9% 44 8.2% 137 6.8%

楽しみではない 89 2.6% 13 2.4% 52 2.6%

無効回答（無回答・重複回答） 56 1.6% 9 1.7% 28 1.4%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（19）G 学校の友だちに会うこと 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

とても楽しみ 2199 63.8% 330 61.2% 1317 65.2% 5.753 0.124

楽しみ 731 21.2% 112 20.8% 426 21.1%

少し楽しみ 344 10.0% 67 12.4% 195 9.7%

楽しみではない 126 3.7% 22 4.1% 61 3.0%

無効回答（無回答・重複回答） 47 1.4% 8 1.5% 21 1.0%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（19）H 学校のクラブ活動 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

とても楽しみ 2198 63.8% 306 56.8% 1332 65.9% 20.948 0.000

楽しみ 753 21.8% 130 24.1% 428 21.2%

少し楽しみ 326 9.5% 67 12.4% 176 8.7%

楽しみではない 119 3.5% 29 5.4% 59 2.9%

無効回答（無回答・重複回答） 51 1.5% 7 1.3% 25 1.2%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（19）I 学校の休み時間 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

とても楽しみ 1832 53.1% 269 49.9% 1092 54.1% 6.423 0.093

楽しみ 891 25.8% 154 28.6% 506 25.0%

少し楽しみ 483 14.0% 87 16.1% 286 14.2%

楽しみではない 192 5.6% 22 4.1% 113 5.6%

無効回答（無回答・重複回答） 49 1.4% 7 1.3% 23 1.1%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（19）J 学校の給食の時間 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

いつもわかる 1432 41.5% 148 27.5% 938 46.4% 91.373 0.000

だいたいわかる 1699 49.3% 308 57.1% 943 46.7%

あまりわからない 157 4.6% 40 7.4% 79 3.9%

わからないことが多い 86 2.5% 25 4.6% 33 1.6%

ほとんどわからない 29 0.8% 11 2.0% 7 0.3%

無効回答（無回答・重複回答） 44 1.3% 7 1.3% 20 1.0%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（20）あなたは、学校の授業がわかりますか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層
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度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

1年生のころ 6 5.2% 3 8.3% 1 2.5% 2.571 0.766

2年生のころ 10 8.7% 3 8.3% 4 10.0%

3年生のころ 30 26.1% 9 25.0% 11 27.5%

4年生のころ 26 22.6% 7 19.4% 9 22.5%

5年生になってから 28 24.3% 8 22.2% 12 30.0%

わからない 12 10.4% 5 13.9% 3 7.5%

無効回答（無回答・重複回答） 3 2.6% 1 2.8% 0 0.0%

115 100.0% 36 100.0% 40 100.0%合計

（20 －１）「あなたは、学校の授業がわかりますか」で「４．わからないことが多い」または「５．ほとんどわからない」と答えた人におききします。いつご

ろから、授業がわからなくなりましたか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果

 
全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

お母さんかお父さん 2968 86.1% 435 80.7% 1793 88.8% 26.877 0.000

親以外の家族　（きょうだいや、おじいさん・おばあさんなど） 946 27.4% 178 33.0% 542 26.8% 7.979 0.005

学校の先生 1307 37.9% 231 42.9% 731 36.2% 7.965 0.005

塾や習い事の先生 1043 30.3% 102 18.9% 681 33.7% 44.224 0.000

その他の大人 44 1.3% 12 2.2% 22 1.1% 4.179 0.041

友だち 1289 37.4% 220 40.8% 733 36.3% 3.658 0.056

教えてもらえる人がいない 65 1.9% 19 3.5% 26 1.3% 12.297 0.000

無効回答（無回答・重複回答） 39 1.1% 4 0.7% 18 0.9%

3447 539 2020合計

（21）勉強がわからないときは、誰に教えてもらいますか。（あてはまる番号すべてに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

算数 1557 45.2% 192 35.6% 983 48.7% 30.203 0.000

国語 1095 31.8% 137 25.4% 675 33.4% 13.027 0.000

理科 1299 37.7% 182 33.8% 812 40.2% 7.831 0.005

社会 975 28.3% 108 20.0% 626 31.0% 25.556 0.000

体育 1959 56.8% 305 56.6% 1153 57.1% 0.097 0.756

図工 2034 59.0% 318 59.0% 1188 58.8% 0.001 0.976

音楽 1518 44.0% 226 41.9% 896 44.4% 1.191 0.275

家庭科 1841 53.4% 307 57.0% 1076 53.3% 2.060 0.151

どれもあてはまらない 69 2.0% 16 3.0% 30 1.5% 5.235 0.022

無効回答（無回答・重複回答） 40 1.2% 3 0.6% 20 1.0%

3447 539 2020合計

（22）あなたの得意な教科は、次のうちどれですか。（あてはまる番号すべてに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

まったくしない 105 3.0% 32 5.9% 41 2.0% 94.076 0.000

３０分より少ない 412 12.0% 93 17.3% 193 9.6%

３０分以上、１時間より少ない 1011 29.3% 172 31.9% 570 28.2%

１時間以上、２時間より少ない 873 25.3% 147 27.3% 535 26.5%

２時間以上、３時間より少ない 431 12.5% 55 10.2% 275 13.6%

３時間以上 572 16.6% 34 6.3% 387 19.2%

無効回答（無回答・重複回答） 43 1.2% 6 1.1% 19 0.9%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（23）あなたは、ふだん(月～金曜日)学校の授業以外にどれくらいの時間、勉強をしますか。１日あたりの勉強時間を教えてください。（あてはまる番号１つ

に○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

通っていない（来てもらっていない） 1531 44.4% 327 60.7% 801 39.7% 108.432 0.000

週に１日 291 8.4% 37 6.9% 187 9.3%

週に２日 609 17.7% 97 18.0% 355 17.6%

週に３日 577 16.7% 40 7.4% 401 19.9%

週に４日 235 6.8% 16 3.0% 155 7.7%

週に５日 83 2.4% 5 0.9% 57 2.8%

週に６日 27 0.8% 1 0.2% 19 0.9%

毎日 15 0.4% 1 0.2% 9 0.4%

無効回答（無回答・重複回答） 79 2.3% 15 2.8% 36 1.8%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（24）あなたは、学習塾に通ったり、家庭教師に来てもらっていますか。通っている（来てもらっている）場合、１週間に何日通っていますか（来てもらって

いますか）。（あてはまる番号１つに○）
生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果

 
全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

学校で配られるドリルなど 2170 63.0% 339 62.9% 1289 63.8% 0.155 0.694

本屋で売っているドリルや参考書 982 28.5% 131 24.3% 594 29.4% 5.454 0.020

通信教育の教材 657 19.1% 83 15.4% 441 21.8% 10.812 0.001

上記以外の教材 777 22.5% 72 13.4% 505 25.0% 33.020 0.000

使っていない 399 11.6% 92 17.1% 199 9.9% 21.989 0.000

その他 66 1.9% 6 1.1% 31 1.5%

3447 539 2020合計

（25）あなたは、家庭で以下の教材を使っていますか。（あてはまる番号すべてに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

参加している 378 11.0% 86 16.0% 194 9.6% 51.468 0.000

時々参加している 315 9.1% 68 12.6% 165 8.2%

たまに参加している 926 26.9% 164 30.4% 504 25.0%

参加したことはない 1762 51.1% 213 39.5% 1128 55.8%

無効回答（無回答・重複回答） 66 1.9% 8 1.5% 29 1.4%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（26）あなたは、学校での補習に参加していますか。もっとも近いものに○をつけてください。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

参加している 1895 55.0% 280 51.9% 1134 56.1% 13.903 0.003

時々参加している 387 11.2% 56 10.4% 232 11.5%

たまに参加している 452 13.1% 62 11.5% 282 14.0%

参加したことはない 659 19.1% 131 24.3% 355 17.6%

無効回答（無回答・重複回答） 54 1.6% 10 1.9% 17 0.8%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（27）あなたは、夏休みの「夏のわくわくスクール」に参加したことがありますか。（あてはまる番号１つに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層
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度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

家の用事（家族の世話、家事など）があるから 234 21.1% 48 24.9% 118 18.5% 4.039 0.044

塾、スポーツ、習い事などで時間がないから 417 37.5% 49 25.4% 260 40.8% 14.457 0.000

参加したいプログラムがないから 312 28.1% 46 23.8% 187 29.4% 2.006 0.157

行きにくいから 134 12.1% 31 16.1% 72 11.3% 3.299 0.069

夏のわくわくスクールのことを知らなかったから 259 23.3% 55 28.5% 144 22.6% 3.121 0.077

その他の理由 202 18.2% 37 19.2% 111 17.4% 0.388 0.534

無効回答（無回答・重複回答） 14 1.3% 4 2.1% 6 0.9%

1111 193 637

（27 －１）「あなたは、夏休みの「夏のわくわくスクール」に参加したことがありますか」に「３．たまに参加している」または「４．参加したことはない」

と答えた人におききします。参加しない理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果

 
全体 生活困難層 非生活困難層

合計

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

とても思う 1328 38.5% 170 31.5% 841 41.6% 24.220 0.000

思う 1404 40.7% 228 42.3% 822 40.7%

あまり思わない 475 13.8% 94 17.4% 245 12.1%

思わない 169 4.9% 34 6.3% 86 4.3%

無効回答（無回答・重複回答） 71 2.1% 13 2.4% 26 1.3%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（28）A がんばれば、むくわれると思う 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

とても思う 751 21.8% 89 16.5% 484 24.0% 27.012 0.000

思う 1257 36.5% 180 33.4% 764 37.8%

あまり思わない 956 27.7% 173 32.1% 533 26.4%

思わない 385 11.2% 79 14.7% 199 9.9%

無効回答（無回答・重複回答） 98 2.8% 18 3.3% 40 2.0%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（28）B 自分は価値のある人間だと思う 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

とても思う 2079 60.3% 292 54.2% 1277 63.2% 19.161 0.000

思う 992 28.8% 166 30.8% 553 27.4%

あまり思わない 227 6.6% 54 10.0% 118 5.8%

思わない 73 2.1% 13 2.4% 38 1.9%

無効回答（無回答・重複回答） 76 2.2% 14 2.6% 34 1.7%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（28）C 自分は家族に大事にされていると思う 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

とても思う 861 25.0% 111 20.6% 536 26.5% 24.820 0.000

思う 1157 33.6% 161 29.9% 699 34.6%

あまり思わない 906 26.3% 159 29.5% 513 25.4%

思わない 434 12.6% 96 17.8% 232 11.5%

無効回答（無回答・重複回答） 89 2.6% 12 2.2% 40 2.0%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（28）D 不安に感じることはないと思う 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

とても思う 1342 38.9% 158 29.3% 852 42.2% 39.042 0.000

思う 869 25.2% 132 24.5% 506 25.0%

あまり思わない 638 18.5% 123 22.8% 348 17.2%

思わない 490 14.2% 108 20.0% 266 13.2%

無効回答（無回答・重複回答） 108 3.1% 18 3.3% 48 2.4%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（28）E 孤独を感じることはない 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

とても思う 1945 56.4% 289 53.6% 1161 57.5% 4.031 0.258

思う 799 23.2% 127 23.6% 483 23.9%

あまり思わない 427 12.4% 77 14.3% 240 11.9%

思わない 207 6.0% 35 6.5% 109 5.4%

無効回答（無回答・重複回答） 69 2.0% 11 2.0% 27 1.3%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（28）F 自分の将来が楽しみだ 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

よくあった 414 12.0% 85 15.8% 217 10.7% 17.284 0.001

時々あった 1016 29.5% 177 32.8% 592 29.3%

あまりなかった 890 25.8% 126 23.4% 528 26.1%

なかった 1078 31.3% 144 26.7% 664 32.9%

無効回答（無回答・重複回答） 49 1.4% 7 1.3% 19 0.9%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（29）A 学校に行きたくないと思った 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

よくあった 21 0.6% 6 1.1% 7 0.3% 32.249 0.000

時々あった 19 0.6% 4 0.7% 11 0.5%

あまりなかった 76 2.2% 25 4.6% 25 1.2%

なかった 3269 94.8% 489 90.7% 1956 96.8%

無効回答（無回答・重複回答） 62 1.8% 15 2.8% 21 1.0%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（29）B １ヶ月以上学校を休んだ（病気の時をのぞく） 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層
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度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

よくあった 43 1.2% 7 1.3% 26 1.3% 2.442 0.486

時々あった 142 4.1% 26 4.8% 73 3.6%

あまりなかった 368 10.7% 52 9.6% 224 11.1%

なかった 2824 81.9% 438 81.3% 1671 82.7%

無効回答（無回答・重複回答） 70 2.0% 16 3.0% 26 1.3%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（29）C 夜遅くまで子どもだけで過ごした 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

使ってみたい 461 13.4% 81 15.0% 254 12.6% 11.351 0.010

興味がある 591 17.1% 111 20.6% 335 16.6%

使いたくない 589 17.1% 95 17.6% 344 17.0%

使う必要はない 1734 50.3% 239 44.3% 1057 52.3%

無効回答（無回答・重複回答） 72 2.1% 13 2.4% 30 1.5%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（30）A （家以外で）平日の放課後に夜までいることができる場所 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

使ってみたい 485 14.1% 92 17.1% 281 13.9% 14.894 0.002

興味がある 568 16.5% 107 19.9% 314 15.5%

使いたくない 637 18.5% 100 18.6% 369 18.3%

使う必要はない 1681 48.8% 225 41.7% 1026 50.8%

無効回答（無回答・重複回答） 76 2.2% 15 2.8% 30 1.5%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（30）B （家以外で）休日に夜までいることができる場所 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

使ってみたい 877 25.4% 136 25.2% 524 25.9% 7.358 0.061

興味がある 676 19.6% 123 22.8% 372 18.4%

使いたくない 479 13.9% 77 14.3% 281 13.9%

使う必要はない 1327 38.5% 187 34.7% 806 39.9%

無効回答（無回答・重複回答） 88 2.6% 16 3.0% 37 1.8%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（30）C 家の人がいないとき、夕ご飯をみんなで食べることができる場所 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

使ってみたい 1145 33.2% 178 33.0% 685 33.9% 2.172 0.537

興味がある 787 22.8% 127 23.6% 466 23.1%

使いたくない 419 12.2% 72 13.4% 235 11.6%

使う必要はない 1010 29.3% 145 26.9% 597 29.6%

無効回答（無回答・重複回答） 86 2.5% 17 3.2% 37 1.8%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（30）D 家で勉強できないとき、静かに勉強ができる場所 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

使ってみたい 798 23.2% 129 23.9% 465 23.0% 1.986 0.575

興味がある 719 20.9% 110 20.4% 424 21.0%

使いたくない 583 16.9% 100 18.6% 341 16.9%

使う必要はない 1266 36.7% 185 34.3% 756 37.4%

無効回答（無回答・重複回答） 81 2.3% 15 2.8% 34 1.7%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（30）E 大学生のお兄さんやお姉さんが、勉強を無料でみてくれる場所 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層

度数 パーセント 度数 パーセント 度数 パーセント カイ2乗値 p値

使ってみたい 856 24.8% 130 24.1% 482 23.9% 6.974 0.073

興味がある 776 22.5% 137 25.4% 455 22.5%

使いたくない 466 13.5% 81 15.0% 274 13.6%

使う必要はない 1277 37.0% 174 32.3% 784 38.8%

無効回答（無回答・重複回答） 72 2.1% 17 3.2% 25 1.2%

3447 100.0% 539 100.0% 2020 100.0%合計

（30）F （学校以外で）なんでも相談できる場所 生活困難層・非生活困難層別

のクロス集計検定結果
 

全体 生活困難層 非生活困難層
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③ひとり家庭の生活実態に関する調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

度数 パーセント

母親 776 93.5%

父親 42 5.1%

祖母 6 0.7%

祖父 0 0.0%

その他 1 0.1%

無効回答（無回答、重複回答） 5 0.6%

合計 830 100.0%

問１　お子さんからみて、あなたは次のどの立場にあたりますか。（あてはまる番号１つに○）

 

度数 パーセント

離婚 644 77.6%

死別 70 8.4%

未婚 105 12.7%

別居 2 0.2%

その他 4 0.5%

無効回答（無回答、重複回答） 5 0.6%

合計 830 100.0%

問２　ひとり親世帯になった理由は何ですか。（あてはまる番号１つに○）

 

度数 パーセント

29歳未満 66 8.0%

30～39歳 232 28.0%

40～49歳 402 48.4%

50～59歳 100 12.0%

60歳以上 12 1.4%

無効回答（無回答、重複回答） 18 2.2%

合計 830 100.0%

問３Ａ　あなたの現在の年齢

 

度数 パーセント

29歳未満 214 25.8%

30～39歳 363 43.7%

40～49歳 195 23.5%

50～59歳 23 2.8%

60歳以上 5 0.6%

無効回答（無回答、重複回答） 30 3.6%

合計 830 100.0%

問３Ｂ　ひとり親になったときの年齢

 

度数 パーセント

2人 311 37.5%

3人 288 34.7%

4人 167 20.1%

5人 41 4.9%

6人 12 1.4%

7人 3 0.4%

8人 1 0.1%

9人 1 0.1%

無効回答（無回答、重複回答） 6 0.7%

合計 830 100.0%

問４　世帯人数　（※問5の回答や問14の子どもの人数等もふまえた推計値）

 

度数 パーセント

あなたの実の父親 93 11.2%

あなたの実の母親 168 20.2%

あなたの義理の父親 1 0.1%

あなたの義理の母親 0 0.0%

あなたの実の祖父 1 0.1%

あなたの実の祖母 8 1.0%

あなたの義理の祖父 1 0.1%

あなたの義理の祖母 0 0.0%

あなたの兄弟姉妹 42 5.1%

その他の親せき 3 0.4%

子ども 694 83.6%

その他の人 12 1.4%

無効回答（無回答、重複回答） 71 8.6%

830合計

問５　あなたと一緒に暮らしており、生計を共にしている方は、どなたですか

度数 パーセント

1人 38 90.5%

2人 4 9.5%

42 100.0%

兄弟姉妹の人数

 

合計

度数 パーセント

1人 2 66.7%

4人 1 33.3%

3 100.0%合計

その他の親せきの人数

 

度数 パーセント

1人 367 52.9%

2人 243 35.0%

3人 73 10.5%

4人 10 1.4%

無効回答（無回答、重複回答） 1 0.1%

694 100.0%

子どもの人数

 

合計
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度数 パーセント

1人 8 66.7%

2人 2 16.7%

3人 1 8.3%

無効回答（無回答、重複回答） 1 8.3%

12 100.0%

その他の人の人数

 

合計

問６　あなたと一緒に暮らしており、生計を共にしている方の中に、介護や介助が必要な方はいますか。（あてはまる番号１つに○）　

度数 パーセント

いる 41 4.9%

いない 774 93.3%

無効回答（無回答、重複回答） 15 1.8%

合計 830 100.0%

 

度数 パーセント

中学校 79 9.5%

高等学校 337 40.6%

高等専門学校 25 3.0%

専修学校・各種学校 153 18.4%

短期大学 108 13.0%

大学・大学院 119 14.3%

その他 2 0.2%

無効回答（無回答、重複回答） 7 0.8%

合計 830 100.0%

問７　あなたが最後に卒業した学校は次のどれにあたりますか。（あてはまる番号１つに○）

 

度数 パーセント

1つの仕事をしている 635 76.5%

2つ以上の仕事をしている 82 9.9%

仕事をしていない 110 13.3%

無効回答（無回答、重複回答） 3 0.4%

合計 830 100.0%

問８　あなたは８月１日現在、収入をともなう仕事をしていますか。（あてはまる番号１つに○）

 

度数 パーセント

正規の職員・従業員（正社員・正職員） 284 39.6%

パート・アルバイト 279 38.9%

契約社員・嘱託（臨時社員、準社員、非常勤職員等を含む） 60 8.4%

派遣社員 35 4.9%

自営業主・家族従事者 43 6.0%

その他 3 0.4%

無効回答（無回答、重複回答） 13 1.8%

合計 717 100.0%

問９（１）①　主な仕事の雇用形態

 

度数 パーセント

パート・アルバイト 57 69.5%

契約社員・嘱託（臨時社員、準社員、非常勤職員等を含む） 3 3.7%

派遣社員 1 1.2%

自営業主・家族従事者 6 7.3%

その他 4 4.9%

無効回答（無回答、重複回答） 13 15.9%

82合計

問９（１）②主な仕事以外の副業

度数 パーセント

10時間未満 71 9.9%

10～20時間未満 42 5.9%

20～30時間未満 55 7.7%

30～40時間未満 155 21.6%

40時間 160 22.3%

40時間超50時間未満 101 14.1%

50～60時間未満 60 8.4%

60時間以上 32 4.5%

無効回答（無回答、重複回答） 41 5.7%

合計 717 100.0%

問９（２）　あなたは、１週間に平均何時間、仕事をされていますか。

 

度数 パーセント

早朝（5～8時） 75 10.5%

夜間勤務（18時～22時） 143 19.9%

深夜勤務（22時～5時） 54 7.5%

土曜出勤 325 45.3%

日曜・祝日出勤 211 29.4%

その他 32 4.5%

平日の日中以外の勤務はない 232 32.4%

無効回答（無回答、重複回答） 50 7.0%

717合計

問９（３）あなたは、平日の日中以外の勤務もありますか。

度数 パーセント

ほぼ毎日 115 16.0%

週に何回かある 251 35.0%

月に何回かある 145 20.2%

年に何回かある 64 8.9%

めったにない 91 12.7%

全くない 34 4.7%

無効回答（無回答、重複回答） 17 2.4%

合計 717 100.0%

 
問９（４）Ａ　仕事で疲れ切ってしまって、しなければならない家事や育児のいくつかができなかった



 

239 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

度数 パーセント

ほぼ毎日 94 13.1%

週に何回かある 188 26.2%

月に何回かある 128 17.9%

年に何回かある 62 8.6%

めったにない 137 19.1%

全くない 75 10.5%

無効回答（無回答、重複回答） 33 4.6%

合計 717 100.0%

問９（４）Ｂ　仕事にあてる時間が長すぎるために、家事や育児を果たすことが難しくなっている

 

度数 パーセント

ほぼ毎日 34 4.7%

週に何回かある 84 11.7%

月に何回かある 139 19.4%

年に何回かある 96 13.4%

めったにない 214 29.8%

全くない 106 14.8%

無効回答（無回答、重複回答） 44 6.1%

合計 717 100.0%

 
問９（４）Ｃ　家事（や育児・介護）の負担があるために仕事に集中することが難しくなっている

度数 パーセント

自分の健康上の理由 55 50.0%

子どもの健康上の理由 6 5.5%

子どもの保育の手だてがないため 16 14.5%

子育てに専念したいため 16 14.5%

家族の介護や介助をしなければならないため 7 6.4%

条件に合う仕事を探している 24 21.8%

現在資格取得等のために準備しているため 10 9.1%

経済的理由で働く必要がないため 2 1.8%

その他 12 10.9%

無効回答（無回答、重複回答） 7 6.4%

110合計

問10　現在仕事をしていない理由は何ですか

度数 パーセント

いつも 94 11.3%

たいてい 97 11.7%

ときどき 284 34.2%

少しだけ 168 20.2%

全くない 175 21.1%

無効回答（無回答、重複回答） 12 1.4%

合計 830 100.0%

問11Ａ　自分が神経過敏になっていると感じましたか

 

度数 パーセント

いつも 62 7.5%

たいてい 50 6.0%

ときどき 170 20.5%

少しだけ 182 21.9%

全くない 353 42.5%

無効回答（無回答、重複回答） 13 1.6%

合計 830 100.0%

 
問11Ｂ　絶望的だと感じましたか

度数 パーセント

いつも 46 5.5%

たいてい 50 6.0%

ときどき 184 22.2%

少しだけ 205 24.7%

全くない 327 39.4%

無効回答（無回答、重複回答） 18 2.2%

合計 830 100.0%

問11Ｃ　そわそわしたり、落ちつきなく感じたりしましたか

 

度数 パーセント

いつも 67 8.1%

たいてい 66 8.0%

ときどき 251 30.2%

少しだけ 210 25.3%

全くない 219 26.4%

無効回答（無回答、重複回答） 17 2.0%

合計 830 100.0%

 
問11Ｄ　気分が沈みこんで、何が起こっても気が晴れないように感じましたか

度数 パーセント

いつも 52 6.3%

たいてい 80 9.6%

ときどき 174 21.0%

少しだけ 216 26.0%

全くない 289 34.8%

無効回答（無回答、重複回答） 19 2.3%

合計 830 100.0%

問11Ｅ　何をするのも骨折りと感じましたか

 

度数 パーセント

いつも 60 7.2%

たいてい 50 6.0%

ときどき 139 16.7%

少しだけ 177 21.3%

全くない 387 46.6%

無効回答（無回答、重複回答） 17 2.0%

合計 830 100.0%

 
問11Ｆ　自分は価値のない人間だと感じましたか
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度数 パーセント

よい 92 11.1%

どちらかといえばよい 156 18.8%

普通 306 36.9%

どちらかといえばよくない 187 22.5%

よくない 75 9.0%

無効回答（無回答、重複回答） 14 1.7%

合計 830 100.0%

問12　あなたは自分の健康状態についてどう感じていますか。（あてはまる番号１つに○）

 

度数 パーセント

ない 184 22.2%

ある 596 71.8%

無効回答（無回答、重複回答） 50 6.0%

合計 830 100.0%

 
問13(1)　上記の資格の中で、あなたが持っているものを教えてください。

度数 パーセント

看護師 21 3.5%

准看護師 7 1.2%

社会福祉士 1 0.2%

歯科衛生士 4 0.7%

言語聴覚士 1 0.2%

保健師 1 0.2%

介護福祉士 31 5.2%

ホームヘルパー 72 12.1%

栄養士 11 1.8%

心理カウンセラー 5 0.8%

保育士・幼稚園教諭 34 5.7%

教員免許（小･中･高） 21 3.5%

医療事務 41 6.9%

簿記資格 94 15.8%

パソコン関連資格 43 7.2%

語学関連資格 30 5.0%

理・美容師 19 3.2%

普通自動車免許 459 77.0%

大型・特殊自動車免許 14 2.3%

その他 130 21.8%

無効回答（無回答、重複回答） 2 0.3%

596合計

問13（1）持っている資格

度数 パーセント

ない 239 40.1%

ある 338 56.7%

無効回答（無回答、重複回答） 19 3.2%

合計 596 100.0%

問13(2)持っている資格のうち、仕事に役立っている（いた）ものがありますか。

 

度数 パーセント

看護師 24 7.1%

准看護師 6 1.8%

歯科衛生士 2 0.6%

保健師 1 0.3%

介護福祉士 29 8.6%

ホームヘルパー 42 12.4%

栄養士 5 1.5%

心理カウンセラー 2 0.6%

保育士・幼稚園教諭 28 8.3%

教員免許（小･中･高） 11 3.3%

医療事務 19 5.6%

簿記資格 35 10.4%

パソコン関連資格 22 6.5%

語学関連資格 16 4.7%

理・美容師 15 4.4%

普通自動車免許 119 35.2%

大型・特殊自動車免許 7 2.1%

その他 73 21.6%

無効回答（無回答、重複回答） 1 0.3%

338合計

問13（2）仕事に役立っている（いた）資格

度数 パーセント

ない 356 42.9%

ある 440 53.0%

無効回答（無回答、重複回答） 34 4.1%

合計 830 100.0%

 
問13(3)　上記の資格の中で、今後、取りたいと思うものはありますか
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度数 パーセント

看護師 39 8.9%

准看護師 11 2.5%

社会福祉士 22 5.0%

作業療法士 14 3.2%

理学療法士 13 3.0%

柔道整復師 4 0.9%

歯科衛生士 11 2.5%

言語聴覚士 4 0.9%

精神保健福祉士 12 2.7%

保健師 11 2.5%

介護福祉士 40 9.1%

ホームヘルパー 20 4.5%

栄養士 38 8.6%

心理カウンセラー 72 16.4%

保育士・幼稚園教諭 33 7.5%

教員免許（小･中･高） 5 1.1%

医療事務 58 13.2%

簿記資格 47 10.7%

パソコン関連資格 92 20.9%

語学関連資格 42 9.5%

理・美容師 13 3.0%

司法書士 13 3.0%

税理士 8 1.8%

行政書士 16 3.6%

普通自動車免許 48 10.9%

大型・特殊自動車免許 18 4.1%

その他 40 9.1%

無効回答（無回答、重複回答） 8 1.8%

440合計

問13（3）　今後、取りたいと思う資格

度数 パーセント

1人 407 49.0%

2人 286 34.5%

3人 104 12.5%

4人 23 2.8%

5人 1 0.1%

6人 1 0.1%

無効回答（無回答、重複回答） 8 1.0%

合計 830 100.0%

問14　お子さんは全部で何人ですか。同居していないお子さんを含んだ人数を教えてください。

 

度数 パーセント

男 706 50.8%

女 667 48.0%

無効回答（無回答、重複回答） 18 1.3%

合計 1391 100.0%

 
問15　Ａ　性別 （※「上から一人目」～「上から四人目または末子」を合わせた集計）

問15　Ｂ　出生の年代（※生年月の回答から把握、「上から一人目」～「上から四人目または末子」を合わせた集計）

度数 パーセント

1970年代・80年代 32 2.3%

1990年代 359 25.8%

2000年代 716 51.5%

2010年代 195 14.0%

無効回答（無回答、重複回答） 89 6.4%

合計 1391 100.0%

 

問15 Ｃ　出生時体重 （※「上から一人目」～「上から四人目または末子」を合わせた集計）

度数 パーセント

2000グラム未満 21 1.5%

2000グラム～2500グラム未満 91 6.5%

2500グラム～3000グラム未満 451 32.4%

3000グラム～3500グラム未満 550 39.5%

3500～4000グラム未満 135 9.7%

4000グラム以上 14 1.0%

無効回答（無回答、重複回答） 129 9.3%

合計 1391 100.0%

 

問15　Ｄ　同別居状況 （※「上から一人目」～「上から四人目または末子」を合わせた集計）

度数 パーセント

同居 1251 89.9%

別居（仕送りなし） 95 6.8%

別居（仕送りあり） 17 1.2%

無効回答（無回答、重複回答） 28 2.0%

合計 1391 100.0%

 

問15　Ｅ　健康状態 （※「上から一人目」～「上から四人目または末子」を合わせた集計）

度数 パーセント

よい 993 71.4%

どちらかといえばよい 127 9.1%

普通 173 12.4%

どちらかといえばよくない 51 3.7%

よくない 14 1.0%

無効回答（無回答、重複回答） 33 2.4%

合計 1391 100.0%

 

問15　Ｆ　お子さんは障害者手帳を持っていますか　 （※「上から一人目」～「上から四人目または末子」を合わせた集計）

度数 パーセント

身体障害者手帳 10 0.7%

愛の手帳 26 1.9%

精神障害者保健福祉手帳 8 0.6%

持っていない 1303 93.7%

無効回答（無回答、重複回答） 47 3.4%

1391合計
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問15　Ｇ　現在の学校等教育機関での在籍状況   （※「上から一人目」～「上から四人目または末子」を合わせた集計）

度数 パーセント

保育所 139 10.0%

幼稚園 24 1.7%

小中高校（公立） 723 52.0%

小中高校（国・私立・公立中高一貫校） 188 13.5%

専修学校・各種学校 24 1.7%

短大・高専 10 0.7%

大学・大学院 61 4.4%

その他教育機関 14 1.0%

該当なし 163 11.7%

無効回答（無回答、重複回答） 45 3.2%

合計 1391 100.0%

 

度数 パーセント

よく理解している 86 14.4%

理解している 140 23.4%

苦手な科目がある 194 32.4%

苦手な科目が多い 140 23.4%

把握していない 14 2.3%

無効回答（無回答、重複回答） 25 4.2%

合計 599 100.0%

 
問15 Ｈ　学校等での勉強全般   （※「上から一人目」～「上から四人目または末子」を合わせた集計）

問15　Ｉ　年間30日以上 学校を欠席した経験の有無  （※「上から一人目」～「上から四人目または末子」を合わせた集計）

度数 パーセント

経験なし 872 74.3%

経験あり (現在は登校している) 61 5.2%

現在欠席している 18 1.5%

わからない 17 1.4%

無効回答（無回答、重複回答） 205 17.5%

合計 1173 100.0%

 

度数 パーセント

経験なし 409 78.4%

経験あり 41 7.9%

わからない 14 2.7%

無効回答（無回答、重複回答） 58 11.1%

合計 522 100.0%

 
問15 Ｊ　高校・大学等の中退経験の有無  （※「上から一人目」～「上から四人目または末子」を合わせた集計）

問15 Ｋ   就業の有無（アルバイトを含む）   （※「上から一人目」～「上から四人目または末子」を合わせた集計）

度数 パーセント

働いている 228 43.7%

仕事を探している 23 4.4%

働いていない 194 37.2%

わからない 7 1.3%

無効回答（無回答、重複回答） 70 13.4%

合計 522 100.0%

 

問16（1）あなたのご家庭では、過去１年間に、お子さんについて病気や怪我の治療のために病院や診療所を受診したほうがよいと思ったのに、実際には受診しなかったことがありますか。

度数 パーセント

あった 165 19.9%

なかった 642 77.3%

無効回答（無回答、重複回答） 23 2.8%

合計 830 100.0%

 

度数 パーセント

公的医療保険に加入しておらず、医療費の支払いができなかったため 2 1.2%

公的医療保険に加入していたが、医療機関で自己負担金を支払うことができないと思ったため 24 14.5%

子ども本人が受診したがらなかったため 45 27.3%

医療機関まで遠かったため 8 4.8%

多忙だったため 93 56.4%

子どもの体調などで後回しにしていたら受診の機会を逃したため 16 9.7%

自分の健康状態が悪かったため 12 7.3%

どれにもあてはまらない 17 10.3%

無効回答（無回答、重複回答） 3 1.8%

165合計

問16（2）　その理由は何でしたか

度数 パーセント

している 312 37.6%

したくない（方針でしない） 270 32.5%

経済的に できない 209 25.2%

無効回答（無回答、重複回答） 39 4.7%

合計 830 100.0%

問17Ａ　毎月おこづかいを渡す

 

度数 パーセント

している 619 74.6%

したくない（方針でしない） 28 3.4%

経済的に できない 148 17.8%

無効回答（無回答、重複回答） 35 4.2%

合計 830 100.0%

 
問17Ｂ　毎年新しい洋服・靴を買う

度数 パーセント

している 342 41.2%

したくない（方針でしない） 95 11.4%

経済的に できない 330 39.8%

無効回答（無回答、重複回答） 63 7.6%

合計 830 100.0%

問17Ｃ　習い事(音楽、スポーツ、習字等)に通わせる
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度数 パーセント

している 238 28.7%

したくない（方針でしない） 154 18.6%

経済的に できない 373 44.9%

無効回答（無回答、重複回答） 65 7.8%

合計 830 100.0%

 
問17Ｄ　学習塾に通わせる

度数 パーセント

している 748 90.1%

したくない（方針でしない） 12 1.4%

経済的に できない 47 5.7%

無効回答（無回答、重複回答） 23 2.8%

合計 830 100.0%

問17Ｅ　お誕生日のお祝いをする

 

度数 パーセント

している 309 37.2%

したくない（方針でしない） 44 5.3%

経済的に できない 427 51.4%

無効回答（無回答、重複回答） 50 6.0%

合計 830 100.0%

 
問17Ｆ　１年に１回程度家族旅行に行く

度数 パーセント

している 664 80.0%

したくない（方針でしない） 32 3.9%

経済的に できない 105 12.7%

無効回答（無回答、重複回答） 29 3.5%

合計 830 100.0%

問17Ｇ　クリスマスのプレゼントをあげる

 

度数 パーセント

している 583 70.2%

したくない（方針でしない） 84 10.1%

経済的に できない 134 16.1%

無効回答（無回答、重複回答） 29 3.5%

合計 830 100.0%

 
問17Ｈ　正月のお年玉をあげる

度数 パーセント

している 689 83.0%

したくない（方針でしない） 33 4.0%

経済的に できない 73 8.8%

無効回答（無回答、重複回答） 35 4.2%

合計 830 100.0%

問17Ｉ　子どもの学校行事などに親が参加する

 

※問18,19は問15の回答から就学前の子どもがいると想定された場合のみ集計した

度数 パーセント

ほとんど毎日 154 92.8%

週に数日程度 6 3.6%

週に1回程度 0 0.0%

月に数日 0 0.0%

ほとんど入らない 0 0.0%

無効回答（無回答、重複回答） 6 3.6%

合計 166 100.0%

 
問18Ａ　就学前のお子さんの入浴回数（シャワーを含む）（あてはまる番号１つに○）

度数 パーセント

1日に2回以上 71 42.8%

1日に1回 76 45.8%

ときどきする 10 6.0%

ほとんどしない 1 0.6%

まだ歯がはえていない 1 0.6%

無効回答（無回答、重複回答） 7 4.2%

合計 166 100.0%

問18Ｂ　就学前のお子さんの歯磨き回数（あてはまる番号1つに○）

 

度数 パーセント

同居している大人の親族 54 32.5%

同居している別の子ども（年上の兄弟姉妹） 9 5.4%

ふだんは別居している家族・親族 68 41.0%

近所の人・友人・知人 16 9.6%

有償のサービスを利用する（ベビーシッター等） 14 8.4%

その他 6 3.6%

子どもの面倒をみてくれる人はいない 30 18.1%

無効回答（無回答、重複回答） 6 3.6%

166合計

問19　あなたが病気の時や不在の時に、就学前のお子さんの面倒をみてくれる人はいますか
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度数 パーセント

収入が少ない 557 67.1%

食費が足りない 133 16.0%

塾や習い事の費用が足りない 321 38.7%

家賃や公共料金の支払いができない 93 11.2%

借金の支払いができない、負担が重い 89 10.7%

自分の老後 463 55.8%

自分の健康 325 39.2%

仕事の継続 294 35.4%

元夫（元妻）との関係 75 9.0%

子どもと過ごす時間を十分につくれない 286 34.5%

子育ての助けがない 92 11.1%

子どもの健康・発育 185 22.3%

子どもの進学 361 43.5%

子どもの交友関係がわからない 64 7.7%

子どものいじめや友人関係 92 11.1%

子どもの不登校・ひきこもり 41 4.9%

子どもの夜間の外出・遊び 30 3.6%

子どもの粗暴な態度や家庭内暴力 37 4.5%

その他 53 6.4%

特に悩みはない 36 4.3%

無効回答（無回答、重複回答） 11 1.3%

830合計

問20　現在、あなたは、次のようなことで悩んでいますかa

度数 パーセント

家族（自分の親や兄弟姉妹） 449 54.1%

身近な人（友人や同僚、地域の人など） 451 54.3%

学校の先生 231 27.8%

区役所等の窓口 13 1.6%

その他の人 67 8.1%

相談できる人はいない 74 8.9%

無効回答（無回答、重複回答） 30 3.6%

830合計

問21Ａ　子どものしつけや勉強・就労

度数 パーセント

家族（自分の親や兄弟姉妹） 473 57.0%

身近な人（友人や同僚、地域の人など） 381 45.9%

学校の先生 101 12.2%

区役所等の窓口 16 1.9%

その他の人 93 11.2%

相談できる人はいない 70 8.4%

無効回答（無回答、重複回答） 47 5.7%

830合計

問21Ｂ　子どもの健康・発育

度数 パーセント

家族（自分の親や兄弟姉妹） 470 56.6%

身近な人（友人や同僚、地域の人など） 311 37.5%

学校の先生 21 2.5%

区役所等の窓口 10 1.2%

その他の人 55 6.6%

相談できる人はいない 123 14.8%

無効回答（無回答、重複回答） 60 7.2%

830合計

問21Ｃ　看病、介護、子どもの世話

度数 パーセント

家族（自分の親や兄弟姉妹） 319 38.4%

身近な人（友人や同僚、地域の人など） 440 53.0%

学校の先生 0 0.0%

区役所等の窓口 11 1.3%

その他の人 77 9.3%

相談できる人はいない 147 17.7%

無効回答（無回答、重複回答） 54 6.5%

830合計

問21Ｄ　自分の仕事に関すること

度数 パーセント

家族（自分の親や兄弟姉妹） 385 46.4%

身近な人（友人や同僚、地域の人など） 121 14.6%

学校の先生 0 0.0%

区役所等の窓口 15 1.8%

その他の人 34 4.1%

相談できる人はいない 287 34.6%

無効回答（無回答、重複回答） 67 8.1%

830

問21Ｅ　お金の相談・家計管理

合計

度数 パーセント

家族（自分の親や兄弟姉妹） 273 32.9%

身近な人（友人や同僚、地域の人など） 478 57.6%

学校の先生 1 0.1%

区役所等の窓口 1 0.1%

その他の人 67 8.1%

相談できる人はいない 142 17.1%

無効回答（無回答、重複回答） 57 6.9%

830合計

問21Ｆ　人間関係の悩み
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度数 パーセント

家族（自分の親や兄弟姉妹） 262 31.6%

身近な人（友人や同僚、地域の人など） 208 25.1%

学校の先生 7 0.8%

区役所等の窓口 333 40.1%

その他の人 35 4.2%

相談できる人はいない 135 16.3%

無効回答（無回答、重複回答） 49 5.9%

830合計

問21Ｇ　公的機関への申請や手続きに関すること

度数 パーセント

自分の親 295 35.5%

兄弟姉妹や親戚 145 17.5%

友人や同僚 518 62.4%

自治会町会や民生委員など地域の支援者 18 2.2%

学校の先生 140 16.9%

学習塾などの先生 47 5.7%

区役所等の窓口 189 22.8%

区報 220 26.5%

雑誌 84 10.1%

インターネット（ホームページやブログなど） 457 55.1%

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、ツイッターなど） 87 10.5%

その他 26 3.1%

無効回答（無回答、重複回答） 22 2.7%

830合計

問22　あなたは子育てや暮らしに関する情報をどこから手に入れますか。

度数 パーセント

0円 106 12.8%

5万円未満 124 14.9%

5万円～10万円未満 328 39.5%

10万円～15万円未満 146 17.6%

15万円以上 18 2.2%

無効回答（無回答、重複回答） 108 13.0%

合計 830 100.0%

 
問23　１か月あたりの住居費負担　（※自分の持ち家の場合･賃貸の場合を合わせた集計）

 度数 度数 平均値

無効回答（無回答・重複回答）を除く集計 535 37529.1

無効回答（無回答・重複回答）及び、「0円」を除く集計 465 43178.6

830 －全体

問24Ａ　児童手当

 度数 度数 平均値

無効回答（無回答・重複回答）を除く集計 606 53865.0

無効回答（無回答・重複回答）及び、「0円」を除く集計 595 54860.9

830 －

問24Ｂ　児童育成手当

全体

 度数 度数 平均値

無効回答（無回答・重複回答）を除く集計 511 85800.9

無効回答（無回答・重複回答）及び、「0円」を除く集計 411 106677.0

830 －全体

問24Ｃ　児童扶養手当

 度数 度数 平均値

無効回答（無回答・重複回答）を除く集計 367 4598.1

無効回答（無回答・重複回答）及び、「0円」を除く集計 13 129808.5

830 －

問24Ｄ　特別児童扶養手当

全体

 度数 度数 平均値

無効回答（無回答・重複回答）を除く集計 417 24022.1

無効回答（無回答・重複回答）及び、「0円」を除く集計 49 204432.6

830 －

問24Ｅ　年金（遺族年金、老齢年金など）

全体

 度数 度数 平均値

無効回答（無回答・重複回答）を除く集計 420 17471.3

無効回答（無回答・重複回答）及び、「0円」を除く集計 57 128736.2

830 －全体

問24Ｆ　生活保護費

問25　お子さんと生計を共にしている世帯全員の方の、おおよその年間収入（税込）はいくらですか。（あてはまる番号１つに○）

度数 パーセント

収入はない（0円） 58 7.0%

1～50万円未満 24 2.9%

50～100万円未満 45 5.4%

100～150万円未満 103 12.4%

150～200万円未満 112 13.5%

200～250万円未満 93 11.2%

250～300万円未満 82 9.9%

300～350万円未満 59 7.1%

350～400万円未満 36 4.3%

400～450万円未満 19 2.3%

450～500万円未満 24 2.9%

500～600万円未満 18 2.2%

600～700万円未満 5 0.6%

700～800万円未満 7 0.8%

わからない 41 4.9%

無効回答（無回答、重複回答） 104 12.5%

合計 830 100.0%
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度数 パーセント

受け取っている 167 20.1%

取り決めをしたが受け取れていない 87 10.5%

受け取っていない 548 66.0%

無効回答（無回答、重複回答） 28 3.4%

合計 830 100.0%

問26　あなたは、子どもの養育費を受け取っていますか。（あてはまる番号１つに○）

 

度数 パーセント

受けている 387 46.6%

受けていない 363 43.7%

わからない 50 6.0%

無効回答（無回答、重複回答） 30 3.6%

合計 830 100.0%

 
問27　あなたのご家庭では、現在、就学援助費を受けていますか。（あてはまる番号１つに○）

度数 パーセント

大変苦しい 215 25.9%

やや苦しい 422 50.8%

普通 169 20.4%

ややゆとりがある 6 0.7%

大変ゆとりがある 1 0.1%

無効回答（無回答、重複回答） 17 2.0%

合計 830 100.0%

問28　現在の暮らしの状況を総合的にみて、どう感じていますか。（あてはまる番号１つに○）

 

問29　あなたのご家庭では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食料を買えないことがありましたか。（あてはまる番号１つに○）

度数 パーセント

よくあった 55 6.6%

ときどきあった 122 14.7%

まれにあった 175 21.1%

まったくなかった 452 54.5%

無効回答（無回答、重複回答） 26 3.1%

合計 830 100.0%

 

問30　あなたのご家庭では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣類を買えないことがありましたか。（あてはまる番号１つに○）　

度数 パーセント

よくあった 77 9.3%

ときどきあった 131 15.8%

まれにあった 205 24.7%

まったくなかった 391 47.1%

無効回答（無回答、重複回答） 26 3.1%

合計 830 100.0%

 

度数 パーセント

あった 175 21.1%

なかった 584 70.4%

該当しない（払う必要がない） 28 3.4%

無効回答（無回答、重複回答） 43 5.2%

合計 830 100.0%

 
問31Ａ 電話料金

度数 パーセント

あった 156 18.8%

なかった 596 71.8%

該当しない（払う必要がない） 31 3.7%

無効回答（無回答、重複回答） 47 5.7%

合計 830 100.0%

問31Ｂ 電気料金

 

度数 パーセント

あった 150 18.1%

なかった 601 72.4%

該当しない（払う必要がない） 33 4.0%

無効回答（無回答、重複回答） 46 5.5%

合計 830 100.0%

 
問31Ｃ ガス料金

度数 パーセント

あった 146 17.6%

なかった 600 72.3%

該当しない（払う必要がない） 36 4.3%

無効回答（無回答、重複回答） 48 5.8%

合計 830 100.0%

問31Ｄ 水道料金

 

度数 パーセント

あった 132 15.9%

なかった 479 57.7%

該当しない（払う必要がない） 158 19.0%

無効回答（無回答、重複回答） 61 7.3%

合計 830 100.0%

 
問31Ｅ 家賃

度数 パーセント

あった 17 2.0%

なかった 216 26.0%

該当しない（払う必要がない） 463 55.8%

無効回答（無回答、重複回答） 134 16.1%

合計 830 100.0%

問31Ｆ 住宅ローン
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度数 パーセント

あった 156 18.8%

なかった 521 62.8%

該当しない（払う必要がない） 84 10.1%

無効回答（無回答、重複回答） 69 8.3%

合計 830 100.0%

 
問31Ｇ 社会保険料（年金・健康保険など）

度数 パーセント

あった 107 12.9%

なかった 277 33.4%

該当しない（払う必要がない） 331 39.9%

無効回答（無回答、重複回答） 115 13.9%

合計 830 100.0%

問31Ｈ その他の債務

 

度数 パーセント

子どもの年齢に合った本 82 9.9%

子ども用のスポーツ用品・おもちゃ 48 5.8%

子どもが自宅で宿題をすることができる場所 126 15.2%

洗濯機 8 1.0%

炊飯器 13 1.6%

掃除機 14 1.7%

暖房機器 13 1.6%

冷房機器 29 3.5%

電子レンジ 10 1.2%

電話（固定電話・携帯電話を含む） 41 4.9%

世帯専用のおふろ 11 1.3%

世帯人数分のベッドまたは布団 72 8.7%

急な出費のための貯金（５万円以上） 294 35.4%

インターネットにつながるパソコン 210 25.3%

あてはまるものはない 285 34.3%

無効回答（無回答、重複回答） 83 10.0%

830合計

問32　次のうち、経済的理由のためにあなたの世帯にないものはありますか。

※問33は回答者が「父親」または「母親」の場合のみを集計した

度数 パーセント

（元）配偶者またはそれに相当するパートナーから暴力をふるわれたことがある 242 29.6%

子どもに行き過ぎた体罰を与えたことがある 115 14.1%

育児放棄になった時期がある 37 4.5%

出産や育児でうつ病になった時期がある 194 23.7%

わが子を虐待しているのではないか、と思い悩んだことがある 167 20.4%

自殺を考えたことがある 178 21.8%

いずれも経験したことがない 294 35.9%

無効回答（無回答、重複回答） 50 6.1%

818合計

問33　あなたは、子育てにかかわってから以下のような経験をしたことがありますか。

問34　あなたは、ひとり親世帯として暮らし始めてから、生活費をまかなうために、お金を借りたことがありましたか。

度数 パーセント

家族・親族から借りた 277 33.4%

友人・知人から借りた 82 9.9%

公的支援（貸付金等）を受けた 51 6.1%

民間の金融機関から借りた 62 7.5%

クレジットカードのキャッシングを利用した 172 20.7%

上記以外から借りた 10 1.2%

お金を借りたことはない 379 45.7%

無効回答（無回答、重複回答） 30 3.6%

830合計

問35　あなたが15歳の頃のご家庭の暮らし向きについて最も近いものに○をつけてください。（あてはまる番号１つに○）

度数 パーセント

大変苦しかった 87 10.5%

やや苦しかった 148 17.8%

普通 354 42.7%

ややゆとりがあった 131 15.8%

大変ゆとりがあった 88 10.6%

無効回答（無回答、重複回答） 22 2.7%

合計 830 100.0%

 

※問36は回答者が「父親」または「母親」の場合のみを集計した

度数 パーセント

両親が離婚した 135 16.5%

親が生活保護を受けていた 19 2.3%

母親が亡くなった 9 1.1%

父親が亡くなった 48 5.9%

親から暴力を振るわれた 79 9.7%

親から育児放棄された 40 4.9%

いずれも経験したことがない 515 63.0%

無効回答（無回答、重複回答） 49 6.0%

818合計

問36　あなたは、成人する前に以下のような経験をしたことがありますか。

問37(1)あなたは、ひとり親世帯として暮らし始めてから、生活保護を受けたことがありますか。（あてはまる番号１つに○）

度数 パーセント

現在受けている 88 10.6%

過去に受けていた 25 3.0%

受けたことがない 697 84.0%

無効回答（無回答、重複回答） 20 2.4%

合計 830 100.0%
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度数 パーセント

経済的に必要がないから 279 40.0%

親族に知られたくないから 27 3.9%

親族と暮らしたいから 52 7.5%

転居したくないから 32 4.6%

貯蓄や保険を解約したくないから 64 9.2%

車（自家用車）を使いたいから 18 2.6%

制度や手続きを良く知らないから 117 16.8%

受けたくない気持ちがあるから 197 28.3%

その他 99 14.2%

無効回答（無回答、重複回答） 34 4.9%

697合計

問37(2)受けたことがない理由を教えてください

度数 パーセント

学校や家庭以外で子どもが学べる場所 374 45.1%

子どもたちが地域の人と食事ができる場所 104 12.5%

子どもの送迎をしてくれるサービス 169 20.4%

自分が高校卒業程度の認定資格を取るための支援（高卒資格をもっていない場合） 68 8.2%

自分が高校卒業以上の専門学校や大学で学ぶための支援（高卒の場合） 161 19.4%

自分が仕事や職業に活かせる資格を取るための支援 424 51.1%

その他 53 6.4%

いずれも利用したいとは思わない 127 15.3%

無効回答（無回答、重複回答） 60 7.2%

830合計

問38　あなたは、次のような支援やサービスがあれば利用したいと思いますか

度数 パーセント

技能訓練、職業訓練などの機会が増えること 194 23.4%

訓練受講などに経済的支援が受けられること 316 38.1%

訓練などが受講しやすくなること（実施日、時間帯など） 284 34.2%

仕事を探したり、受講、通学時などに一時的に子どもを預かってもらうこと 162 19.5%

相談が１か所で受けられること 190 22.9%

就職のための支援策などの情報が得られること 180 21.7%

自分で事業を興す場合に相談や援助を得られること 120 14.5%

在宅で就業するための支援が受けられること 149 18.0%

就職活動前の準備として、親子同士の交流会・職場体験などの支援が受けられること 50 6.0%

保育所が整備されること 133 16.0%

延長保育、休日保育が充実すること 174 21.0%

学童保育が充実すること 186 22.4%

その他 42 5.1%

特にない 161 19.4%

無効回答（無回答、重複回答） 61 7.3%

830合計

問39　よりよい就職や仕事のため、どのような支援がほしいと思いますか。

※問40はＡ～Ｅすべて無回答であった場合は集計の対象外とした

度数 パーセント

あてはまる 217 35.1%

あてはまらない 241 38.9%

どちらともいえない 133 21.5%

無効回答（無回答、重複回答） 28 4.5%

合計 619 100.0%

 
問40Ａ　１回の支給ごとに手当を４等分し、月々の家計に繰り入れて使っている

度数 パーセント

あてはまる 201 32.5%

あてはまらない 232 37.5%

どちらともいえない 139 22.5%

無効回答（無回答、重複回答） 47 7.6%

合計 619 100.0%

問40Ｂ　月々ではなく年単位で必要となる費用を考えて、計画的に使っている

 

度数 パーセント

あてはまる 213 34.4%

あてはまらない 260 42.0%

どちらともいえない 97 15.7%

無効回答（無回答、重複回答） 49 7.9%

合計 619 100.0%

 
問40Ｃ　ふだんは買わないものを、手当の支給月に買ったりしている

度数 パーセント

あてはまる 101 16.3%

あてはまらない 395 63.8%

どちらともいえない 79 12.8%

無効回答（無回答、重複回答） 44 7.1%

合計 619 100.0%

問40Ｄ　月々の支払い期限を待ってもらい、手当の支給月にまとめて支払っている

 

度数 パーセント

あてはまる 249 40.2%

あてはまらない 209 33.8%

どちらともいえない 115 18.6%

無効回答（無回答、重複回答） 46 7.4%

合計 619 100.0%

 
問40Ｅ　少しでも貯金に回すようにしている
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度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 652 78.6%

知っており、 今後利用 したい 61 7.3%

知っているが、今後利用するつもりはない 45 5.4%

知らなかったが、今後利用したい 27 3.3%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 9 1.1%

無効回答（無回答、重複回答） 36 4.3%

合計 830 100.0%

問41Ａ　ひとり親家庭医療費助成（マル親）

 

度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 333 40.1%

知っており、 今後利用 したい 70 8.4%

知っているが、今後利用するつもりはない 130 15.7%

知らなかったが、今後利用したい 151 18.2%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 95 11.4%

無効回答（無回答、重複回答） 51 6.1%

合計 830 100.0%

 
問41Ｂ　国民年金保険料の免除

度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 57 6.9%

知っており、 今後利用 したい 83 10.0%

知っているが、今後利用するつもりはない 100 12.0%

知らなかったが、今後利用したい 323 38.9%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 178 21.4%

無効回答（無回答、重複回答） 89 10.7%

合計 830 100.0%

問41Ｃ　母子及び父子福祉資金

 

度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 392 47.2%

知っており、 今後利用 したい 127 15.3%

知っているが、今後利用するつもりはない 76 9.2%

知らなかったが、今後利用したい 137 16.5%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 31 3.7%

無効回答（無回答、重複回答） 67 8.1%

合計 830 100.0%

 
問41Ｄ　就学援助費

度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 45 5.4%

知っており、 今後利用 したい 214 25.8%

知っているが、今後利用するつもりはない 104 12.5%

知らなかったが、今後利用したい 315 38.0%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 81 9.8%

無効回答（無回答、重複回答） 71 8.6%

合計 830 100.0%

問41Ｅ　大田区奨学金

 

度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 78 9.4%

知っており、 今後利用 したい 183 22.0%

知っているが、今後利用するつもりはない 109 13.1%

知らなかったが、今後利用したい 282 34.0%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 105 12.7%

無効回答（無回答、重複回答） 73 8.8%

合計 830 100.0%

 
問41Ｆ　受験生チャレンジ支援貸付

度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 36 4.3%

知っており、 今後利用 したい 81 9.8%

知っているが、今後利用するつもりはない 106 12.8%

知らなかったが、今後利用したい 318 38.3%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 191 23.0%

無効回答（無回答、重複回答） 98 11.8%

合計 830 100.0%

問41Ｇ　生活福祉資金

 

度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 24 2.9%

知っており、 今後利用 したい 109 13.1%

知っているが、今後利用するつもりはない 88 10.6%

知らなかったが、今後利用したい 365 44.0%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 155 18.7%

無効回答（無回答、重複回答） 89 10.7%

合計 830 100.0%

 
問41Ｈ　子どもの学習支援

度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 71 8.6%

知っており、 今後利用 したい 252 30.4%

知っているが、今後利用するつもりはない 265 31.9%

知らなかったが、今後利用したい 80 9.6%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 92 11.1%

無効回答（無回答、重複回答） 70 8.4%

合計 830 100.0%

問41Ｉ　区営住宅・都営住宅・区民住宅
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度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 23 2.8%

知っており、 今後利用 したい 41 4.9%

知っているが、今後利用するつもりはない 333 40.1%

知らなかったが、今後利用したい 135 16.3%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 212 25.5%

無効回答（無回答、重複回答） 86 10.4%

合計 830 100.0%

 
問41Ｊ　母子生活支援施設

度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 10 1.2%

知っており、 今後利用 したい 36 4.3%

知っているが、今後利用するつもりはない 205 24.7%

知らなかったが、今後利用したい 162 19.5%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 329 39.6%

無効回答（無回答、重複回答） 88 10.6%

合計 830 100.0%

問41Ｋ　ホームヘルパー派遣

 

度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 13 1.6%

知っており、 今後利用 したい 106 12.8%

知っているが、今後利用するつもりはない 225 27.1%

知らなかったが、今後利用したい 198 23.9%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 202 24.3%

無効回答（無回答、重複回答） 86 10.4%

合計 830 100.0%

 
問41Ｌ　自立支援教育訓練給付金

度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 13 1.6%

知っており、 今後利用 したい 70 8.4%

知っているが、今後利用するつもりはない 212 25.5%

知らなかったが、今後利用したい 201 24.2%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 243 29.3%

無効回答（無回答、重複回答） 91 11.0%

合計 830 100.0%

問41Ｍ　高等職業訓練促進給付金

 

度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 23 2.8%

知っており、 今後利用 したい 58 7.0%

知っているが、今後利用するつもりはない 287 34.6%

知らなかったが、今後利用したい 127 15.3%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 257 31.0%

無効回答（無回答、重複回答） 78 9.4%

合計 830 100.0%

 
問41Ｎ　緊急一時保育

度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 43 5.2%

知っており、 今後利用 したい 69 8.3%

知っているが、今後利用するつもりはない 270 32.5%

知らなかったが、今後利用したい 108 13.0%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 257 31.0%

無効回答（無回答、重複回答） 83 10.0%

合計 830 100.0%

問41Ｏ　病後児保育

 

度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 19 2.3%

知っており、 今後利用 したい 45 5.4%

知っているが、今後利用するつもりはない 243 29.3%

知らなかったが、今後利用したい 132 15.9%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 304 36.6%

無効回答（無回答、重複回答） 87 10.5%

合計 830 100.0%

 
問41Ｐ　ショートステイ・トワイライトステイ

度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 24 2.9%

知っており、 今後利用 したい 60 7.2%

知っているが、今後利用するつもりはない 248 29.9%

知らなかったが、今後利用したい 129 15.5%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 277 33.4%

無効回答（無回答、重複回答） 92 11.1%

合計 830 100.0%

問41Ｑ　ファミリー・サポート

 

度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 59 7.1%

知っており、 今後利用 したい 65 7.8%

知っているが、今後利用するつもりはない 230 27.7%

知らなかったが、今後利用したい 121 14.6%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 269 32.4%

無効回答（無回答、重複回答） 86 10.4%

合計 830 100.0%

 
問41Ｒ　子ども家庭支援センター（キッズな）
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度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 37 4.5%

知っており、 今後利用 したい 24 2.9%

知っているが、今後利用するつもりはない 263 31.7%

知らなかったが、今後利用したい 92 11.1%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 333 40.1%

無効回答（無回答、重複回答） 81 9.8%

合計 830 100.0%

問41Ｓ　こども発達センター　わかばの家

 

度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 50 6.0%

知っており、 今後利用 したい 99 11.9%

知っているが、今後利用するつもりはない 180 21.7%

知らなかったが、今後利用したい 213 25.7%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 208 25.1%

無効回答（無回答、重複回答） 80 9.6%

合計 830 100.0%

 
問41Ｔ　教育相談・就学相談

度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 12 1.4%

知っており、 今後利用 したい 38 4.6%

知っているが、今後利用するつもりはない 234 28.2%

知らなかったが、今後利用したい 111 13.4%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 344 41.4%

無効回答（無回答、重複回答） 91 11.0%

合計 830 100.0%

問41Ｕ　幼児教育相談

 

度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 17 2.0%

知っており、 今後利用 したい 37 4.5%

知っているが、今後利用するつもりはない 174 21.0%

知らなかったが、今後利用したい 181 21.8%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 330 39.8%

無効回答（無回答、重複回答） 91 11.0%

合計 830 100.0%

 
問41Ｖ　母子・父子自立支援員

度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 29 3.5%

知っており、 今後利用 したい 38 4.6%

知っているが、今後利用するつもりはない 203 24.5%

知らなかったが、今後利用したい 168 20.2%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 307 37.0%

無効回答（無回答、重複回答） 85 10.2%

合計 830 100.0%

問41Ｗ　家庭相談員

 

度数 パーセント

知っており、 利用している（いた） 8 1.0%

知っており、 今後利用 したい 29 3.5%

知っているが、今後利用するつもりはない 142 17.1%

知らなかったが、今後利用したい 226 27.2%

知らなかったが、今後利用するつもりはない 332 40.0%

無効回答（無回答、重複回答） 93 11.2%

合計 830 100.0%

 
問41Ｘ　大田区生活再建・就労サポートセンター ＪＯＢＯＴＡ


